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· Не подписывайте неясные или приводящие к ухудшениям условий труда документы, не посоветовавшись с профсоюзным представителем, коллегами. 
· Если по какому-то вопросу по закону необходим учет мнения Профсоюза – не подписывайте никаких документов, пока их не подписал профсоюз!

· Если разговор с начальником складывается для вас неблагоприятно, вы вправе прервать его и потребовать присутствия представителя профсоюза.

· Требуйте дать вам время для ознакомления с документом. Используйте это время для получения дополнительной информации и обсуждения возможных последствий. 

· Оставляйте себе копию любого документа, который вы подписываете. На копии обязательно должны стоять дата и подпись лица, принявшего от вас подписанный документ. 

· Если вас вынуждают подписать документ, с которым вы не согласны, пишите «ознакомлен(а), но не согласен (не согласна), потому что…».

· Если вам предлагают написать заявление, и вы решили не возражать, начните его словами «я согласен (согласна)», избегайте формулировки «я прошу». Это же не ваша инициатива! 

· Если от вас требуют письменных объяснений, называйте их «служебными записками» или «заявлениями», но не «объяснительными» – они предполагают, что вы в чем-то виноваты.

