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Работа в выходные и нерабочие праздничные дни запрещена, за исключением случаев, предусмотренных статьей 113 ТК РФ.


Привлечение работников к работе в выходные и нерабочие праздничные дни допускается с их письменного согласия и с учетом мнения профкома первичной профсоюзной организации в случае необходимости выполнения заранее непредвиденных работ, от срочного выполнения которых зависит в дальнейшем нормальная работа организации (ч.2 ст.113 ТК РФ).


В случае производственной необходимости вызова на работу работника в выходные и нерабочие праздничные дни руководитель данного работника предоставляет работодателю служебную записку о необходимости привлечения к работе в выходной день с указанием основания для вызова работника и письменное согласие работника.


Письменное согласие на привлечение к работе в выходной и нерабочий праздничный день  работника должно содержать дату, на которую работник соглашается быть привлеченным к работе, и пожелание работника о виде компенсации за работу в выходной и нерабочий праздничный день в соответствии со ст.153 ТК РФ вида компенсации за работу (оплата отработанного времени не менее чем в двойном размере или предоставление другого дня отдыха), а также собственноручную роспись работника и дату написания заявления. 


Только после этого готовится проект приказа о привлечении работника к работе в выходной (нерабочий праздничный) день с обязательным указанием вида компенсации, и направляется в профсоюзный комитет первичной профсоюзной организации для получения мотивированного мнения. 


Ознакомление работника под роспись с приказом о привлечении к работе в выходной и нерабочий праздничный день производится в обязательном порядке.


Привлечение работников к работе в выходные и нерабочие праздничные дни без их согласия допускается для предотвращения катастрофы, производственной аварии либо устранения последствий катастрофы, производственной аварии или стихийного бедствия; для предотвращения несчастных случаев, уничтожения или порчи имущества работодателя, государственного или муниципального имущества; для выполнения работ, необходимость которых обусловлена введением чрезвычайного или военного положения, а также неотложных работ в условиях чрезвычайных обстоятельств, то есть в случае бедствия или угрозы бедствия (пожары, наводнения, голод, землетрясения, эпидемии или эпизоотии) и в иных случаях, ставящих под угрозу жизнь или нормальные жизненные условия всего населения или его части.

















