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В 2016 году работало 5 внештатных правовых инспекторов труда Улан-Удэнского филиала Дорпрофжел, которыми проведено 99 проверок соблюдения трудового законодательства, самостоятельно возвращены работникам более 775 тыс.рублей. По ходатайству профсоюзных органов сняты досрочно 10  дисциплинарных взысканий; выплачены премии на сумму более 200 тыс.рублей; оплачена сверхурочная работа 98 тыс.рублей. 
Также положительно решались вопросы оказания материальной помощи к отпуску, предоставления дней отдыха за работу в выходной день, предоставления очередных отпусков и учебных, о ежемесячном поощрении за классность, вопросы режима и отдыха и др.
Так, председателем ППО ДЦС Улан-Удэ Мальцевой Т.Г. внесено 5 требований, председателем ППО ВЧД-10 Улан-Удэ Лисицкой Е.С. самостоятельно внесено работодателю 7 требований, Макшановым А.В. председателем ППО ЛСД-79 ТМХ-Сервис проведено 5 проверок, председателем ППО ПЧ-9 Слюдянка Золоторевой Е.М. - 18. Профкомом ППО ЛВРЗ ОАО «Желдорреммаш», во главе с председателем ППО Нарожным В.Н., проведено 33 проверки, в результате которых размер дополнительных выплат составил более 130 тыс.рублей. 
