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Правовой  инспекцией труда Профсоюза  на  ВСЖД  за    2016 год  проведено  383  проверки  соблюдения трудового законодательства в подразделениях дороги, других филиалов ОАО «РЖД», ДЗО, других организаций, где работают члены Профсоюза. 
По требованию правовых  инспекторов труда  устранено 862 нарушения трудового законодательства ,  работникам  возвращено  19 млн. 548 тыс.972 руб.  сумм премий и других выплат , отменено  80   неправомерно наложенных дисциплинарных  взысканий : 
 В Горхонской дистанции пути устранены  нарушения  ст.ст.22,136,153 ТК РФ . Повышенная оплата за работу в выходной день произведена 15 работникам дистанции на общую сумму 110 тыс.руб.                                                                                                                     По подразделениям ООО  «ТМХ-сервис» в Северобайкальском регионе приказы о неначислении премии  и  невыплате вознаграждения  за преданность  Компании отменены, работникам выплачена премия  и вознаграждение за преданность  Компании в  общей  сумме  3 млн.389 тыс. 875руб.
 В  сервисных локомотивных депо  Иркутское и Зиминское, ВСЖА, Иркутск-сортировочной дистанции сигнализации, централизации и блокировки , Центре диагностики и мониторинга устройств инфраструктуры начислено и выплачено работникам премиальное вознаграждение в  общей сумме 4 млн.768 тыс.479 руб.

  

В эксплуатационном локомотивном депо Иркутск-сортировочный  произведена повышенная оплата труда  за выполнение работ более высокой квалификации, а также  оплата учебных отпусков 19  работникам  на общую сумму 1 млн. 493  тыс. 652 руб.

В  Суховском  ДЦС , Восточно-Сибирском ТЦФТО, эксплуатационном вагонном депо  Иркутск-сортировочный , Иркутск-сортировочной дистанции пути ,РДЖВ , ДКБ на ст. Иркутск- пассажирский   отменено 28  неправомерно наложенных  дисциплинарных взысканий , работникам возвращены премии на сумму  более 380 тыс. руб.
В   Иркутском  региональном  центре связи   произведена доплата  за  выполнение  работниками  дополнительных обязанностей в общей сумме  166 тыс.руб. .                                                                      
