Информация о  работе Комиссии по гендерному равенству комитета Дорпрофжел на ВСЖД-филиале ОАО «РЖД» в отчетном периоде.
 
В отчетном периоде проводилась работа по реализации гендерной политики.
В составе Дорпрофжел по состоянию на 01.01.2017г. 24907  работающих женщин, из них 24123  членов профсоюза женщин, что составляет  35,8%(к уровню прошлого года +1,5%) от работающих членов профсоюза. Процент профчленства среди женщин составляет 96,8% (к уровню прошлого года +0,7%). В составе организаций ОАО «РЖД» в границах дороги – 11967 чел. работающих женщин, из них 11731 женщин членов профсоюза, что составляет  30% (к уровню прошлого года +0,3%) от работающих членов профсоюза в ОАО «РЖД». Процент профсоюзного членства составляет 98,0% (на уровне прошлого года) среди женщин.Из 4-х председателей ОППО и ППО локального уровня –  1 женщина. Из 220 -160  женщины (72,7%). Из 121 председателя ППО ОАО «РЖД» 85 – женщины.
17.05.16 г. проведено заседание комиссии по гендерному равенству комитета Дорпрофжел. Рассмотрены вопросы:
· О решениях комиссии по гендерному равенству Дорпрофжел (19.05.2015) и работе за отчетный период, о плане работы комиссии на 2016 г.
· О комиссии ЦК Профсоюза по гендерному равенству и резолюции XXXII съезда РОСПРОФЖЕЛ «Организационное и кадровое укрепление РОСПРОФЖЕЛ», об участии в работе международного семинара по гендерному равенству (20-23 июля 2015 г. г.Москва) представителя комиссии от Дорпрофжел Золоторевой Е.М.
· Об итогах мероприятий Дорпрофжел, посвященных Международному женскому дню 8 марта (2016 г.)
· О проектах участников II этапа ШМПЛ, посвященных теме гендерного равенства.
· Об итогах смотра-конкурса Дорпрофжел и газеты «Восточно-Сибирский путь» «Женщины стальной магистрали».
· О работе областного совета женщин Иркутской области
· О комиссии по гендерному равенству Иркутского объединения Профсоюзов.О программах в Иркутской области и Республики Бурятия по    реализации семейной политики и Стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 г., о трудовом законодательстве о правах и гарантиях работающих женщин, о современных технологиях в гармонизации семейных отношений, в деловых и межличностных отношениях женщин.
В ходе семинара проведены тренинги по актерскому мастерству в жизни успешной женщины, применению информационных технологий в решении семейных проблем, проведен круглый стол по обмену опытом по актуальным проблемам, принято  соответствующее решение комиссии, размещено на сайте Дорпрофжел. Проведены мероприятия, посвященные Дню защиты детей 1 июня 2016 г., акция, посвященная 1 сентября «Собери портфель первокласснику». Организован и проведен детский отдых, оздоровление детей. 08.07.16 г. проведены мероприятия, посвященные «Дню семьи, любви и верности». Подведены итоги смотра-конкурса Дорпрофжел и редакции газеты «Восточно-Сибирский путь»  - «Женщины стальной магистрали», победительницам конкурса  торжественно вручены подарочные сертификаты и Дипломы.  Члены комиссии приняли участив в интернет-конкурсе фотографий «Семья – единство помыслов и дел», в Дорожном конкурсе детских рисунков по безопасному поведению на железнодорожном транспорте «Железная дорога глазами детей». В ноябре 2016 г. проведены мероприятия, по участию в кампании Международной федерации транспортников 25 ноября 2016 г. «За ликвидацию насилия в отношении женщин» и мероприятия, посвященные «Дню матери». Организованы встречи, беседы с членами профсоюза, проведена  разъяснительно-информационная работа в первичных профсоюзных организациях о недопустимости проявления любых форм насилия, по профилактике и предупреждению насилия в отношении женщин при выполнении ими служебных обязанностей, по дороге на работу и с работы, обеспечению безопасных условий труда. Рассмотрены вопросы безопасности женщин на рабочих местах на заседаниях коллегиальных органов, собраниях, совещаниях. Вопрос о работе комиссии рассмотрен в январе, в феврале 2017г. на президиуме Дорпрофжел. Во всех профсоюзных организациях в марте 2017г. с участием членов комиссии проведены мероприятия, посвящённые «Международному женскому дню 8 марта». По инициативе Молодежного совета ИРО проведен среди женщин конкурс стихов «О настоящем рыцаре поведаю я Вам». По инициативе МФТ РОСПРОФЖЕЛ и Дорпрофжел проведено анкетирование женщин членов Профсоюза о проблемах насилия в общественном транспорте и на рабочих местах. ППО НУЗ ДКБ на ст.Иркутск-Сортировочный провела акцию для членов Профсоюза, посвященную Всемирному дню здоровья «Откажись от вредной привычки».
В весенние каникулы состоялись оздоровительные заезды в санатории-профилактории дороги для школьников. Проведен конкурс детского рисунка профсоюзными организациями совместно с центрами культуры ДСС, посвященный празднику Великой Победы. В настоящее время в центрах культуры ДСС совместно с координационными советами на линейных железнодорожных станциях проводится конкурс детского самодеятельного творчества по различным номинациям: хореографии, вокале, инструментальном исполнительстве, театральном и цирковом искусстве, в номинации «Удиви меня!». Победители примут участие в гала-концерте, посвященном Дню защиты детей. Организована акция по приобретению путевок «Мать и дитя» в пансионат дороги «Ангара» для заезда с 24 мая т.г. для детей до 7 лет бесплатно. В настоящее время проводится работа по организации детского отдыха детей в летний период т.г.


