И Н Ф О Р М А Ц И Я

 По выполнению критических замечаний высказанных участниками 
IV Пленума Дорпрофжел Восточно-Сибирской железной дороги – филиала 
ОАО «Российские железные дороги»

г. Иркутск


 В адрес руководства дороги от участников IV Пленума Дорпрофжел Восточно-Сибирской железной дороги – филиала ОАО «РЖД» поступило 30 критических замечаний и предложений:
Критические замечания из доклада Старцева А.С. – председателя Дорпрофжел на ВСЖД – филиала ОАО «РЖД»

	1.1.
	Структурными подразделениями ОАО «РЖД» на полигоне ВСЖД израсходовано на охрану труда 1,176 млрд. руб, из них:

- на мероприятия по улучшению условий и охраны труда – 650,6 млн. руб., (или 0,76 % от общих затрат);

- на спецодежду – 348,8 млн. руб.;

- на проведение медицинских осмотров – 176,6 млн.руб.

Однако не всеми структурными подразделениями они выполнены в полном объеме. Есть замечания к ИрИВЦ, ТЧЭ-2, НГЧ-1, ДАВС.


Ответственный исполнитель: ДТ, ДАВС, ИрИВЦ ДЭЗ
Ответ дан заместителем начальника дирекции тяги по кадрам и социальным вопросам  Г.А.Балдаковым

По итогам работы за 1 квартал 2017 года сумма, затраченная на мероприятия по охране труда, составила 172315,53 тыс. рублей, что составляет 2,32% от фактических затрат по основным видам деятельности. В том числе на мероприятия по предупреждению НС на производстве  затрачено  6952,15 тыс. рублей; на мероприятия по предупреждению заболеваний затрачено 117100,51 тыс. рублей; на мероприятия по улучшению санитарно-бытовых условий затрачено  5760,19 тыс. рублей; на мероприятия по обеспечению работников спецодеждой и СИЗ затрачено 4768,00 тыс. рублей и на медосмотры затрачено 21848,09 тыс. рублей.
Ответ дан начальником Дирекции аварийно – восстановительных средств 

Е.В. Швецем
Руководство Дирекции аварийно-восстановительных средств сообщает, за 2016 год программа по улучшению условий труда в целом выполнена: при плане 7008,18 тыс. руб., факт составил 9084,44 тыс. руб.

По отдельным позициям: не выполнен п. 1.1.9. «Приобретение портативных радиостанций». В связи с корректировкой годовой заявки в 2016 году не представлялось возможным. В 2016 году были приобретены стационарные радиостанции в рамках инвестиционной программы. Приобретение аккумуляторных батарей для носимых радиостанций в количестве 50 шт. запланировано в III, IV кварталах 2017 г.

Ответ дан и.о. начальника Иркутского информационно-вычислительного центра О.Р. Кадниковым
Не обучены по электробезопасности 6 человек, на основании протокола совещания под председательством главного инженера ГВЦ Кузьминского В.В. от 22.02.2017 г. № 27-пр  было принято решение о централизации бюджетов на собственную подготовку кадров в части обучения обязательным программам, пересмотре бюджетов ИВЦ и заключении централизованного договора ГВЦ. Корректировка бюджета за I квартал произведена в марте. На сегодняшний день замечание устранено. После заключения договора ГВЦ и согласно графику предоставленному обучающей организацией первая группа приступила к обучению с 03.04.2017 по 03.06.2017 г.
Не в полном объеме приобретены специальная одежда и обувь, репелленты, средства от ожогов и обморожений, из-за задержки поставок от Дирекции материально-технического обеспечения. От ДМТО поступило подтверждающее письмо о том, что поставки будут осуществлены до конца мая 2017 г.

Ответ дан главным инженером Восточно-Сибирской дирекции по эксплуатации зданий и сооружений В.А. Пушкаревым
Мероприятия по улучшению условий и охраны труда за 2016 год выполнены структурными подразделениями дирекции в полном объеме на сумму 19 558,02 тыс. рублей при плане 17 919,32 тыс. рублей, что составило 0,7 % от общих расходов при установленном нормативе для ВСЖД 0,54 %. Данные о невыполнении Мероприятий представлены НБТ некорректно, т.к. НБТ не утвержден в ЕКАСУТР отчет НГЧ-1 за III квартал 2016 года и внесенные данные не суммировались в годовом отчете в целом по ВСЖД. В сводном годовом отчете ДЭЗ эти данные учтены.

	1.2.
	Недостаток в обеспечении работников дирекции инфраструктуры санитарно-бытовыми помещениями, особенно в хозяйстве пути (недостаточно шкафов или комнат для сушки и хранения спецодежды и спецобуви, комнат приема пищи, душевых). 


Ответственный исполнитель: ДИ
Ответ дан начальником службы управления персоналом Восточно-Сибирской дирекции инфраструктуры  И.А.Крещенко

По Восточно-Сибирской дирекции инфраструктуры разработана долгосрочная Программа по обеспечению санитарно-бытовых условий работников структурных подразделений дирекции инфраструктуры на 2018-2021гг. Также утверждена программа на 2017 г. В данных программах предусмотрено полное санитарно-бытовое обеспечение работников в соответствии с нормами.
	1.3.
	Ухудшились условия быта работников, занятых на капитальном ремонте пути.


Ответственный исполнитель: ДРП
Ответ дан заместителем начальника Восточно-Сибирской дирекции по ремонту пути по кадрам и социальным вопросам Е.Л. Лагеревым
Восточно-Сибирская дирекция по ремонту пути сообщает, что проведена работа по обеспечению условий быта и проживания работников в местах дислокации.
	1.4.
	На дороге 8485 стрелочных переводов из них оборудовано   только 452 шт. автоматической обдувкой и 31стрелка электрообогревом. В 2016 году введён электрообогрев 12 стрелочных переводов. Оборудованы  пневмообдувкой стрелочные переводы  по станции Звёздная, Чуднечный, Предленский, но не решён полностью вопрос с обслуживающим персоналом.    Учитывая постоянное снижение контингента монтёров  пути и отвлечение их на снегоборьбу, эту работу необходимо кардинально менять.


Ответственный исполнитель: ДИ
Ответ дан начальником службы управления персоналом Восточно-Сибирской дирекции инфраструктуры  И.А.Крещенко

Согласно телеграфного указания исх.№25077/ЦДИ от 13.07.2015г. составлен актуализированный план по оснащению системой электрообогрева СЭИТ-04М на 2017-2018 год.

- 2017 г.

ст. Якурим - 20 стр. пер., 

ст. Андриановская - 15 стр. пер.

-2018 г.

ст. Кижа - 22 стр. пер., 

ст. Лена-Восточная - 14 стр. пер.
	1.5.
	Инструмент. Нет списания, вышедшего из строя инструмента, не приобретается новый. Имеются и другие замечания:

- Неисправный инструмент хранится вместе с исправным; 

- Нет  выходного контроля качества изготовленного и отремонтированного путевого инструмента в ДПМ  

- В ДПМ отсутствуют сертификаты соответствия на материал (сталь)   для изготовления путевого кованого инструмента; 

- В технологических картах на изготовление  не отражены требования к материалу,   из которого изготавливается инструмент;   

- В технологических картах количество инструмента не соответствует выполняемому объёму работ (в НГЧ).


Ответственный исполнитель: ДИ, ДЭЗ
Ответ дан начальником службы управления персоналом Восточно-Сибирской дирекции инфраструктуры  И.А.Крещенко

На неремонтопригодный инструмент начальниками ДПМу направляются в ПЧ акты с фотоматериалами для списания. Списание инструмента производится согласно графика службы пути. Получение нового по инвестиционной программе.

Для устранения выявленных недостатков в части хранения инструмента и отсутствия выходного контроля издан оперативный приказ ДПМГ Еремеева С.Г. от 4 мая 2017 года № 418.

Требования к материалу отражены в технолого – нормировочных картах и в чертежах инструмента. На 2017 год составлен график пересмотра технологических карт с учетом всех замечаний.

Сертификаты качества получаемой стали для изготовления кованного инструмента получены от ДМТО, разосланы на все производственные участки.
Ответ дан главным инженером Восточно-Сибирской дирекции по эксплуатации зданий и сооружений В.А. Пушкаревым

Количество инструмента, указанное в технологических картах, приведено в соответствие с расчетной технологической потребностью.

	1.6.
	Отсутствует заправка водой для всех серий локомотивов на ПТОЛ всего полигона обращения локомотивов.

Не всё решено и с комплектованием локомотивов инструментальными готовальнями, техническими аптечками, сигнальными принадлежностями, носимыми радиостанциями.  


Ответственный исполнитель: ДТ, ВС филиал ООО «ТМХ-Сервис»
Ответ дан заместителем начальника дирекции тяги по кадрам и социальным вопросам  Г.А.Балдаковым

В границах Восточно-Сибирской железной дороги производится заправка тепловозов водой серии 2ТЭ10в.и.; ТЭМв.и.; ТЭМ18в.и. в следующих сервисных локомотивных депо и ПТОЛ:  ПТОЛ Тайшет, СЛД Братское,      СО Лена, СО Новая Чара, ПТОЛ Таксимо, СЛД Иркутское, СЛД Зиминское, СЛД Улан-Удэнское, ПТОЛ Наушки.

Приказом по Восточно-Сибирской дирекции тяги от 17.03.2017 г. №248, а также дополнением от 04.04.2017 г 3 В-СиБ Т -/323 установлен порядок -100% укомплектования локомотивов «Инструментальными готовальнями», «Техническими аптечками» в период проведения весеннего комиссионного осмотра локомотивов. Назначен ответственным, за проводимую работу по контролю исправного состояния «Инструментальных готовален», «Технических аптечек» по Восточно-Сибирской дирекции тяги заместитель начальника дирекции по эксплуатации Воротилкин М.В. с внесением в трудовой договор пункта о персональной ответственности за организацию и контроль работы с «Инструментальными готовальнями», «Техническими аптечками».

На текущий период 77% парка укомплектовано  «Инструментальными готовальнями», «Техническими аптечками», работу планируется завершить до  15.06.2017 г.

По состоянию на 1 марта 2017 г. потребность носимых радиостанций для структурных подразделений Восточно-Сибирской дирекции тяги для обеспечения локомотивных бригад (из расчета среднесуточной заставки локомотивных бригад) составляет 1011 шт.

На балансе депо количество носимых радиостанций составляет 711 шт.

(В 2016 г. получены новые носимые радиостанции в количестве 251 шт.) 

На 2017 г. согласно заявок депо, исходя из выделенного бюджета в условиях оптимизации расходов, будут поставлены носимые радиостанции в количестве 161 шт.

Дефицит носимых радиостанций в 2017 г. составит 139 шт. В тоже время в ТЧЭ-Северобайкальск и Новая Чара числятся незадействованные носимые радиостанции в количестве 80 шт.

Наибольшее количество недостающих носимых радиостанций в  ТЧЭ – Тайшет, Зима, Иркутск, Слюдянка в маневровом движении. 

В целях обеспечения локомотивных бригад носимыми радиостанциями и исключения дефицита проводится работа по перераспределению носимых радиостанций в структурных подразделениях Восточно-Сибирской дирекции тяги. Радиостанции выдаются на период рабочей смены, а не в личное пользование для более эффективного контроля за техническим содержанием и исключения утери носимых радиостанций. Также ведется работа по переводу машинистов маневрового движения в одно лицо, что значительно снизит потребность носимых радиостанций.  
Ответ дан заместителем директора филиала «Восточно-Сибирской» ООО «ЛокоТех-Сервис» А.А. Дурновым
Обслуживание туалетных комплексов производится на локомотивах серии «Ермак» в СЛД Северобайкальск, СО Большой Луг, СУ Горхон, СЛД Тайшет, СЛД Братск. На данный момент вода, а зимой специальная незамерзающая жидкость, заправляется на всех участках вручную, уборка санитарных комнат и биотуалетов производится через ТО-2, как и положено по технологии.  В соответствии с поручением начальника дороги В.Ф. Фролова от 22.03.2017г. №9272 ИСХ. №2397/ВСЖД ОТ 22.03.17г. экипировка водой локомотивов серии «Ермак», ВЛ и ЭП на пунктах технического осмотра будет производиться после реконструкции дирекцией тяги данных зданий и установки необходимого для заправки оборудования.

	1.7.
	В I квартале 2017 году  есть проблемы по поставке ДМТО спецодежды для служб:  В, ДМВ.  Есть вопросы по качеству:  ПЧ-19, ВЧД-10 сапоги Север «МОДЕРМ-2  за  2 месяца эксплуатации пришли в негодность.


Ответственный исполнитель: ДИ, ДМТО, ДМВ 

Ответ дан начальником службы управления персоналом Восточно-Сибирской дирекции инфраструктуры  И.А.Крещенко

По состоянию на 10.05.2017г. отсутствует поставка ботинок и кремов для структурных подразделений ДИ. в адрес ДМТО направлены письма от структурных подразделений. Проводятся ежемесячные совещание ДИ и ДМТО.

В ПЧ-19 в январе текущего года заменена одна пара зимних сапог в соответствии с рекламацией.
Ответ дан первым заместителем начальника ДМТО А.А. Остапчуком
По состоянию на 09.11.2017 г. план поставки за I квартал 2017 года по спецодежде, спецобуви и СИЗ выполнен в полном объеме. В ПЧ-19 в январе текущего года заменена одна пара зимних сапог в соответствии с рекламацией.

Ответ дан заместителем начальника ДМВ С.М. Марачем
Проблема поставки от ДМТО спец. одежды для службы ДМВ» было принято решение совместных совещаний с руководителями ДМТО с приглашением работников профсоюзных органов где озвучивались проблемы поставок спец. одежды и СИЗ. На данный момент проблема поставки спец. одежды и СИЗ для работников структурных подразделений моторвагонной дирекции  решена.
	1.8.
	При потребности 1063 сигналиста, в штатном расписании службы пути предусмотрено 573 сигналиста. А это значит: потребность в сигналистах восполняется за счет отвлечения от основной  работы  490   монтёров пути  из  работающих бригад, которые должны быть задействованы в технологии работ.  Эти нарушения  ведут к не обеспечению   безопасных  условий  труда  работающих  бригад.


Ответственный исполнитель: ДИ

Ответ дан начальником службы управления персоналом Восточно-Сибирской дирекции инфраструктуры  И.А.Крещенко

Укомплектованность работников занятых на текущем содержании пути штатного расписания к расчету составляет 94,5%. Количество монтеров пути обученных на сигналиста составляет 1216 чел, данные работники привлекаются для ограждения места работы, что позволяет обеспечивать безопасные условия труда работающих бригад.   
	1.9.
	В 2016 году локомотивными бригадами дирекции тяги отработано сверхурочно 510243 часа против 427509 часов в 2015 году, рост на 19,4%.За 3 месяца 2017 года количество часов сверхурочной работы снизилось до 58846 часов (3 мес. 2016 г. 90889 час.) снижение на 32%. Наибольшее количество часов сверхурочной работы на одного работника локомотивной бригады в ТЧЭ Зима, Иркутск - сортировочный, Тайшет.


Ответственный исполнитель: ДТ
Ответ дан заместителем начальника дирекции тяги по кадрам и социальным вопросам  Г.А.Балдаковым

За 4 месяца 2017 года среди локомотивных бригад дирекции тяги допущено 113 650 часов сверхурочной работы. При росте объемов работы в границах работы локомотивных бригад +7,3%, часы сверхурочной работы локомотивных бригад снижены на -23,5%. На одного работника локомотивной бригады приходится 15,7 часа против 21,8 часов за 4 месяца 2016 года. 

Основными причинами часов сверхурочной работы в 2017 году являются:

- непроизводительные потери локомотивных бригад, что дало 82 020 часов сверхурочной работы или 72% от всего количества часов сверхурочной работы;

 - разница в норме часов в феврале 2017 на 16 часов меньше чем в феврале 2016 ( февраль 2016 - 159 часов, февраль 2017 - 143 часа), что дало 12 672 часа или 11% от всего количества часов сверхурочной работы;

- некачественная регулировка часов, наличие часов недоработки при часах сверхурочной работы, что дало 13 638 часов или 12% от всего количества часов сверхурочной работы;

- превышение норматива отвлечений на больничные листы, учебные отпуска в апреле т.г. ( ТЧЭ Тайшет, Зима, Иркутск, Слюдянка, Улан-Удэ) что дало 3 724 часа сверхурочной работы или 3,5% от всего количества часов сверхурочной работы; 

- дефицит помощников машиниста (в связи со значительным количеством поставленных вновь машинистов в первом квартале 2017 года и запретом на прием) что дало 1 596 часов сверхурочной работы или 1,5% от всего количества часов сверхурочной работы.

	1.10.
	Многих работников волнует вопрос внепланового проведения в 2017 году СОУТ по ряду структурных предприятий служб Ш, П, В. По результатам его уже  планируют снижение класса вредности условий труда по ряду профессий. Почему? 


Ответственный исполнитель: ДИ, НБТ
Ответ дан начальником службы управления персоналом Восточно-Сибирской дирекции инфраструктуры  И.А.Крещенко

Внеплановая специальная оценка условий труда на рабочих местах в структурных подразделениях дирекции инфраструктуры запланирована в соответствии с п.7.6 п.п.8 СТО РЖД 15.012-2014 «Система управления охраной труда в ОАО «РЖД». Специальная оценка условий труда»

  В соответствии с решениями протокола совещания у старшего вице-президента ОАО «РЖД» от 17 января 2017года № ВГ-13/пр и  с распоряжением от 7 февраля 2017года № ВСЖД-120/р «О реализации мероприятий по улучшению условий труда и организации контроля за проводимой работой» заместителем главного инженера дороги было проведено совещание с дирекциями входящими в полигон ВСЖД. По итогам проведенного заслушивания ( протокол № зНГ-19/пр от 28 февраля 2017года) п.7 постановляющей части главному инженера дирекции было дано задание в срок до 3 марта 2017 года  предоставить в НБТ план снижения класса и степени вредности по выявленным в ходе заслушивания рабочим местам.
Ответ дан начальником службы безопасности И.В. Макархиным
Решение о проведении внеплановой специальной оценки условий труда принято руководителями согласно пп.8 п.7.6.1 раздела 7.6 «Проведение внеплановой специальной оценки условий труда» стандарта ОАО «РЖД» СТО РЖД 15.012-2014 «Система управления охраной труда в ОАО «РЖД» Специальная оценка условий труда» по итогам проведенного анализа состояния условий труда, в процессе которого были выявлены факты фальсификации предоставленной информации в экспертную организацию, что нарушает порядок проведения СОУТ (пп.З ч.2 ст. 4 Федерального закона РФ от 28 декабря 2013 г. №426-ФЗ «О специальной оценки условий труда»). При этом, работодатель обязан давать работнику необходимые разъяснения по вопросам проведения СОУТ на его рабочем месте (пп.5 ч.2 ст. 4 №426-ФЗ).
В состав комиссии по проведению СОУТ обязательно входит представитель выборного органа первичной профсоюзной организации, который, в случае несогласия с результатами СОУТ, имеет право изложить в письменной форме мотивированное особое мнение.
Критические замечания из докладов, выступающих на IV Пленуме:
1. Пяткова Е.В. -  председатель ППО РОСПРОФЖЕЛ Иркутского Информационно-вычислительного центра

	1.1
	В феврале 2017 года на заседании правления ОАО «РЖД» был рассмотрен вопрос о создании сервисной компании (СК) и передаче ей услуг по сопровождению средств вычислительной техники и объектов ИТ-инфраструктуры ОАО «РЖД». Перевод сотрудников в СК будет осуществлен до 1 августа 2017 года, в том числе обслуживающих Северомуйский тоннель (СМТ).

Тоннель оснащен   техническими средствами, обеспечивающими безопасность движения поездов, сохранность конструкций, безопасные   условия труда обслуживающего персонала. Система АСУ ведет контроль за состоянием объекта и геотехнического мониторинга. На сегодняшний день штат РИВЦ  СМТ состоит из 8 единиц, 4 из которых - электроники, непосредственно работающие в тоннеле. Все сотрудники прошли обучение, имеют соответствующие сертификаты.   

В 2015 году на рабочих местах СМТ,  по результатам СОУТ, класс вредности работникам, обслуживающим СМТ был снижен с 3.3. до 3.2.     Условия труда работников при этом не изменились. На текущий день складывается неблагоприятная ситуация в связи с передачей штата РИВЦ СМТ   в Сервисную компанию, а именно: 

1. Теряют доплату 44% за работу в тоннеле (радон)

2. Возможные потери в премии. Сейчас 10%.

3. Отказ СК от выплаты за «преданность компании» и за работу на БАМе 5, 10, 15 и т.д. лет. 

4. Работникам, проживающим в технологическом жилье, при переходе необходимо освободить или производить доплату за найм в среднем (8 тыс.рублей). На данный момент выплату возмещает ОАО «РЖД».

5. Людей волнует вопрос об ограничении действия  Коллективного договора  в СК для сохранения льгот и гарантий (один год).

Предлагаю:  оставить работников РИВЦ «Северомуйский тоннель» в составе Иркутского ИВЦ, либо перевести в штат Дирекции инфраструктуры.


Ответственный исполнитель: ИрИВЦ, ДИ 

Ответ дан начальником службы управления персоналом Восточно-Сибирской дирекции инфраструктуры  И.А.Крещенко

В соответствии с распоряжением ОАО «РЖД» от 01.03.2013 № 553р разрабатывается технико-экономическое обоснование по передаче штата РИВЦ  в штат Дирекции инфраструктуры. После согласования ТЭО у начальника дороги пакет документов будет отправлен в ЦДИ для дальнейшего рассмотрения и принятия решений.
Ответ дан и.о. начальника Иркутского информационно-вычислительного центра О.Р. Кадниковым

Концепцией создаваемой сервисной компании не предусмотрено выполнение услуг по обслуживанию Северомуйского тоннеля. В настоящий момент решается вопрос о передачи работ и штата РИВЦ «Северомуйский тоннель» в дирекцию инфраструктуры.

2. Степанова Т.В. – председатель ППО РОСПРОФЖЕЛ Эксплуатационного вагонного депо Иркутск-Сортировочный

	2.1.
	Оптимизация численности штата проводится без предварительной оценки изменений технологических процессов и финансово-экономических обоснований. На основании приказа ЦДИ № 39 от 10.02.2017 г. пункты технического обслуживания вагонов (ПТО) Тулун, Зима, стали пунктами опробования тормозов (ПОТ). На сегодня остается вопрос, останется ли досрочное пенсионное обеспечение, и не последует ли за этим снижение разрядов. 

Нет приказа о переходе на новую технологию работы ПТО Азей и Тулун. Согласно уведомления операторы ПТО Тулун должны быть сокращены, рабочих мест им не найдено. При этом еще никто не опробовал работу без операторов (а ведь это не только передача работы, которая теперь должна собираться старшим смены, и передаваться оператору в Азей, но и еще производство ограждения). ПТО Зуй сокращены все слесари по ремонту подвижного состава, с цеха текущего отцепочного ремонта, но цех не законсервирован, и работает силами этих же сокращенных работников, только уже направленных туда в командировку. 



Ответственный исполнитель: ДИ
Ответ дан начальником службы управления персоналом Восточно-Сибирской дирекции инфраструктуры  И.А.Крещенко

Согласно плану мероприятий по повышению эффективности деятельности вагонного комплекса Восточно-Сибирской дирекции инфраструктуры службой вагонного хозяйства разработаны технико-экономические обоснования по переводу пунктов технического обслуживания вагонов Вихоревка, Тулун, Зима, Северобайкальск эксплуатационных вагонных депо Иркутск-Сортировочный, Тайшет, Северобайкальск Восточно-Сибирской дирекции инфраструктуры в пункты опробования тормозов; ликвидации малодеятельного участка текущего отцепочного ремонта вагонов станции Зуй эксплуатационного вагонного депо Иркутск-Сортировочный Восточно-Сибирской дирекции инфраструктуры. Проведение данных работ признано целесообразным начальником ВСЖД (исх-10658/ВСЖД от 09.11.2016г.), так как это позволяет снизить расходы на 23,1 млн.рублей в год без потерь в эксплуатационной работе.

При переводе из ПТО в ПОТ у осмотрщиков-ремонтников вагонов, слесарей по ремонту подвижного состава прекратилось право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости. Службой управления персоналом Восточно-Сибирской дирекции инфраструктуры направлен запрос в Пенсионный фонд Российской Федерации с целью получения разъяснения федерального закона «О страховых пенсиях РФ» № 400-ФЗ от 28.12.2013 г. ст.31 п.1 и списка № 2.» о наличии права на досрочное назначение трудовой пенсии по старости в случае, если выше обозначенные категории работников будут числиться в составе следующих организационных структур: пункта технического обслуживания станции Азей эксплуатационного вагонного депо Иркутск-Сортировочный (ПОТ Зима, Тулун); пункта технического обслуживания станции Братск эксплуатационного вагонного депо Тайшет (ПОТ Вихоревка); пункта технического обслуживания станции Лена эксплуатационного вагонного депо Северобайкальск (ПОТ Северобайкальск).

На основании ответа ПФ РФ (№3631 от 04.05.2017) Восточно-Сибирской дирекцией инфраструктуры подготовлено обращение в Центральную дирекцию инфраструктуры по внесению изменений в штатное расписание структурных подразделений службы вагонного хозяйства о включении пунктов опробования тормозов в состав пунктов технического обслуживания.

По результатам внеочередной аттестации на право производства работ, проведенной в период с 13 января по 15 марта 2017 года ПТО станции Азей, ПТО станции Братск, ПТО станции Лена эксплуатационных вагонных депо Иркутск-Сортировочный, Тайшет, Северобайкальск Восточно-Сибирской дирекции инфраструктуры получены «Аттестаты ПТО на право производства технического обслуживания и ремонта вагонов» со сроком действия до 15 марта 2022 г.

В соответствии с приказом ЦДИ-39 от 10.02.2017 года из штатного расписания эксплуатационного вагонного депо Иркутск-Сортировочный (I группа) Пункта технического обслуживания вагонов Зуй сокращены 7 шт.ед. в том числе: 2 шт.ед слесаря-электрика по ремонту электрооборудования; 5 шт. ед. слесаря по ремонту подвижного состава. Необходимость данного преобразования обусловлена приведением структуры и штатной численности вагонного хозяйства к фактическим объемам выполняемых работ.         Вагоны, подлежащие ремонту на станции Зуй,  перенаправляются на участок текущего отцепочного ремонта по станции Суховская.

Проведение данного мероприятия дает возможность оптимизировать эксплуатационные расходы в размере 12,5 млн.руб. в год. В настоящее время на ПТО станции Зуй силами командированных работников ВЧДэ-8 проводится только разделка вагонов на металлолом.
	2.2.
	С 10 по 12 апреля т.г. специалистами ДС, ВЧДЭ-8, ВС ДИБТ, проведены хронометражные наблюдения и составлены фотографии рабочего дня осмотрщиков-ремонтников вагонов, старших осмотрщиков-ремонтников, с целью внедрения технологии закрепления поездов. Данными хронометража установлено, что возложение обязанностей сигналиста на старшего осмотрщика-ремонтника нецелесообразно. При возложении обязанностей сигналиста на осмотрщика-ремонтника вагонов нечетного парка прибытия ППВ Суховская восточной группы: сократится количество обрабатываемых поездов с 3 до 2 в смену, на 60 поездов в месяц, что негативно повлияет на эксплуатационную работу станции, в части несвоевременной подачи вагонов под погрузку и не обеспечение заявок грузоотправителей.


Ответственный исполнитель: ДИ
Ответ дан начальником службы управления персоналом Восточно-Сибирской дирекции инфраструктуры  И.А.Крещенко

В соответствии с распоряжением от 13 сентября 2016 г. № 1882р на дороге разработана сводная программа совмещения профессий на 2017 г, которая включает в себя совмещение профессий осмотрщика вагонов и сигналиста по станциям Братск, Суховская по 5 человек на каждой станции с экономическим эффектом до 1,81 млн.руб. 

Вышеуказанная программа согласована руководителями дирекций управления движением, инфраструктуры как на региональном, так и на центральном уровнях и утверждена начальником дороги 3 декабря 2016 г. № ВСЖД-47/пд.

30 января 2017 г. утвержден календарный план мероприятий по реализации Сводной программы совмещения профессий (должностей) в филиалах ОАО «РЖД» на полигоне Восточно-Сибирской железной дороги, а также подписан акт приема передачи-затрат по перевозкам из бюджета между дирекциями управления движением и  инфраструктуры.

Согласно данной программы прошли обучение осмотрщики вагонов на сигналистов на УЦПК ст. Суховская с 20.03.2017 по 07.04.2017 г.
	2.3.
	В соответствии с протоколом № 92 НЗ1-21/пр от 26.01.2017 г. необходимо разработать регламент взаимодействия региональных дирекций по организации стажировки после обучения работников по совмещаемой профессии, проведение инструктажей по закреплению поездов и использования инвентаря особого учета, внесение изменений в нормативные документы, определение балансодержателя инвентаря особого учета, ответственности за неисправность, потеря, наличие и использование  радиостанций. На сегодняшний день регламент отсутствует. Обучение для осмотрщиков-ремонтников вагонов не организовано.


Ответственный исполнитель: НЗЭФ-1, ДИ
Ответ дан первым заместителем начальника ВСЖД по экономике, финансам и корпоративной координации М.В. Пановым
Согласно протокола № 92 НЗ1-21/пр от 26.01.2017 г. ответственными являются Д, ДИ. 
Ответ дан начальником службы управления персоналом Восточно-Сибирской дирекции инфраструктуры  И.А.Крещенко

Службой вагонного хозяйства Восточно-Сибирской дирекции инфраструктуры совместно с начальником Восточно-Сибирской дирекции управления движением подписана типовая инструкция по закреплению (уборке) тормозных башмаков железнодорожного подвижного состава для железнодорожных станций Суховская, Братск. В рамках этой инструкции разработан проект программы стажировки по охране труда для осмотрщиков-ремонтников вагонов-сигналистов ПТО эксплуатационных вагонных депо Тайшет, Иркутск-Сортировочный, который необходимо согласовать с председателем ППО и начальником эксплуатационного вагонного депо, и утвердить начальником станции. При необходимости, в проект стажировки можно внести изменения.
	2.4.
	В связи с длительной процедурой по заключению договоров на поставку питьевой воды Дирекцией инфраструктуры с 1 января по 15 апреля 2017 г. в нарушение п. 6.14 Коллективного договора ОАО «РЖД» питьевая вода в депо не поступала. Проведены гигиенические исследования питьевой воды на 24 рабочих местах, по результатам которых, только 5 рабочих мест соответствует норме, а в ряде рабочих мест вода вообще отсутствует.  



Ответственный исполнитель: ДИ

Ответ дан начальником службы управления персоналом Восточно-Сибирской дирекции инфраструктуры  И.А.Крещенко

Восточно-Сибирской дирекцией инфраструктуры в декабре 2016 года организовано проведение 4 открытых аукционов на поставку питьевой бутилированной воды. Публикация данных аукционов осуществлена 23 декабря 2016 года в Единой информационной системе, подача заявок от претендентов осуществлялась до 17 января 2017 года. Подведение итогов по данным процедурам проведено 24 января 2017 года. К установленному в аукционной документации сроку вскрытия заявок для участия в аукционе по Тайшетскому региону № 14327/ОАЭ-ЦДИ/16 и Северобайкальскому региону № 14356/ОАЭ-ЦДИ/16  не поступило ни одной заявки. Аукцион по Иркутскому региону № 14321/ОАЭ-ЦДИ/16 и Улан-Удэнскому региону №14351/ОАЭ-ЦДИ/16 признан несостоявшимся на основании подпункта 2 пункта 6.7.2 аукционной документации.

В результате несостоявшихся конкурсных процедур Восточно-Сибирской дирекцией инфраструктуры повторно размещены открытые аукционы на поставку питьевой воды для Иркутского региона № 814/ОАЭ-ЦДИ/17, Улан-Удэнского региона № 863/ОАЭ-ЦДИ/17, Тайшетского региона 
№ 819/ОАЭ-ЦДИ/17 и Северобайкальского региона № 871/ОАЭ-ЦДИ/17 с датой проведения аукционов 23 марта 2017 года. На сегодняшний день все аукционы признаны состоявшимися, на каждом регионе определился победитель открытого аукциона. Договоры на поставку питьевой бутилированной воды подписаны. Поставка воды структурные подразделения дирекции осуществляется с 5 апреля текущего года.
	2.5.
	Не решена проблема хранения и доставки воды на рабочие места. По условиям договора вода доставляется в Иркутск (протяженность рабочих мест ВЧДЭ-8 600 км.). Нет спец. автотранспорта, лимитированы авточасы. Вода на линейные ПТО  доставляется вместе с запасными частями, на открытых машинах, при минусовой температуре и в жару. В депо нет помещений, соответствующих температурному режиму и освещенности, для ее хранения, а хранить приходится т.к. развести ее по всем участкам депо даже в недельный срок не удается.


Ответственный исполнитель: ДИ
Ответ дан начальником службы управления персоналом Восточно-Сибирской дирекции инфраструктуры  И.А.Крещенко

Проведен открытый аукцион на поставку питьевой воды для Иркутского региона         № 814/ОАЭ-ЦДИ/17 и заключен договор       № 2372422 от 5 апреля 2017 года. Согласно данного договора доставка питьевой воды для ВЧДЭ-8 производиться только по адресу        г. Иркутск ул. Образцова,20, доставка по другим адресам и участкам не предусмотрена. Так как начальная (максимальная) цена договора очень низкая, а стоимость транспортных услуг по доставке воды очень высокие (исходя из расположений всех участков депо и других предприятий), поэтому для каждого структурного подразделения ВСДИ прописан только один адрес доставки. Также сообщаем Вам, что расчет начальной (максимальной) цены договора производился методом сопоставимых рыночных цен основанных на информации о рыночных ценах идентичной продукции, планируемой к закупке в соответствии с методическими рекомендациями, утвержденными распоряжением ОАО «РЖД» от 01.09.2016г. №l802p по определению начальных (максимальных) цен договоров при проведении закупок товаров, работ, услуг для нужд ОАО «РЖД». Далее начальная (максимальная) цена договора проверяется отделом цен ВСЖД и утверждается первым заместителем начальника дороги                 М.В. Пановым.

На основании проведенных расчетов и представленных коммерческих предложений начальная (максимальная) цена договора по Иркутскому региону составила 45 рублей без НДС за одну 5-ти литровую бутылку питьевой воды с учетом доставки только в адрес самого структурного подразделения (без доставки на участки и рабочие места).
	2.6.
	Для освоения второй профессии по направлению: «испытание шлифовальных кругов, средств защиты (спасательных и защитных поясов), лестниц, газорезательной аппаратуры (рукава, редукторы), веревок» депо необходимо обучение двух человек в ЗАО учебный центр «Иркутскстройтранс». Вопрос о выделении денежных средств на обучение остается открытым с 2016 года.


Ответственный исполнитель: ДИ
Ответ дан начальником службы управления персоналом Восточно-Сибирской дирекции инфраструктуры  И.А.Крещенко

Начальнику эксплуатационного вагонного депо Иркутск-Сортировочный Ибятову Р.А. в  срок до 31 июня 2017 г. необходимо определить лицензированное учебное заведение, на базе которого возможно реализовать обучение работников по требуемой программе, а так же стоимость обучения. После этого, установленным порядком подать заявку на обучение 2х человек на 2018 г.
	2.7.
	Несмотря на большую работу руководства депо по организации работы складирования, хранения литых деталей тележек и колесных пар, организации работы по вывозу и отгрузки неисправных колесных пар с текущих отцепочных ремонтов, цеха особенно с малыми площадями превращаются в полигон для хранения. А это место для работы, которое должно быть безопасным и удобным. Предлагаю рассмотреть вопрос о взимании оплаты за хранение, и на эти средства создавать специализированные полигоны, где будет обеспечен учет и правильное хранение.


Ответственный исполнитель: ДИ

Ответ дан начальником службы управления персоналом Восточно-Сибирской дирекции инфраструктуры  И.А.Крещенко

Руководству эксплуатационного вагонного депо необходимо постоянно проводить работу с собственниками вагонов, направлять обращения, своевременно оформлять МХ-1, производить отгрузку. В случае отказа собственников, руководствоваться телеграммой от 31.05.2015г. №19231/ЦДИ.

 Плата за хранение взимается согласно заключенным договорам. Доходы, полученные от собственников вагонов за хранение запасных частей, поступают на  доходные счета  ОАО «РЖД», использование данных поступлений на нужды ВЧДЭ не представляются возможным. Строительство полигонов для хранения, складов осуществляется в рамках инвестиционных программ ОАО  «РЖД».
3. Самохвалова Т.Б. – председатель ППО РОСПРОФЖЕЛ Северобайкальской дистанции пути
	3.1.
	В Северобайкальской дистанции пути в настоящее время проводится внеплановая специальная оценка условий труда на 10-ти рабочих местах. Основанием для проведения внепланового СОУТа явился план «…по снижению условий труда на рабочих местах в 2017 году». Это перевод из класса 3.2 в класс 3.1, а так же ожидаемый экономический эффект. В данном документе отсутствует перечень мероприятий, проведенных  на рабочих местах по улучшению факторов производственной среды и трудового процесса с момента проведения СОУТ в 2014 г. Фактически условия труда работников остались прежними. В нарушение п. 7 СТО РЖД 15.012-2014, еще до готовности подразделения ОАО «РЖД» к проведению СОУТ, до проведения фотографии рабочего дня и хронометражных наблюдений, до идентификации потенциально вредных и (или) опасных производственных факторов  на предприятие прибыл эксперт для проведения исследований и измерений вредных и (или) опасных производственных факторов.


Ответственный исполнитель: ДИ, НБТ
Ответ дан начальником службы управления персоналом Восточно-Сибирской дирекции инфраструктуры  И.А.Крещенко

Внеплановая специальная оценка условий труда на рабочих местах в Северобайкальской дистанции пути запланирована в соответствии с п.7.6 п.п.8 СТО РЖД 15.012-2014 «Система управления охраной труда в ОАО «РЖД». Специальная оценка условий труда».
 В соответствии с решениями протокола совещания у старшего вице-президента ОАО «РЖД» от 17 января 2017года № ВГ-13/пр и  с распоряжением от 7 февраля 2017года № ВСЖД-120/р «О реализации мероприятий по улучшению условий труда и организации контроля за проводимой работой» заместителем главного инженера дороги было проведено совещание с дирекциями входящими в полигон ВСЖД. По итогам проведенного заслушивания (протокол № зНГ-19/пр от 28 февраля 2017 года) п.7 постановляющей  части  главному  инженера  дирекции  было  дано  задание   в срок до 3 марта 2017 года  предоставить в НБТ план снижения класса и степени вредности по выявленным в ходе заслушивания рабочим местам. Замеры по Северобайкальской дистанции пути экспертами подрядной организации по рабочим местам, выполняемым внепланово замеры, еще не проведены.

Ответ дан начальником службы безопасности И.В. Макархиным в п. 1.10.

	3.2.
	Заключение гражданско-правовых договоров на выполнение работ по уборке снега, вырубке кустарников и смене шпал. Байкальской транспортной прокуратурой в 2016, 2017 г.г. выносились представления в адрес руководства Северобайкальской дистанции пути. Северобайкальская дистанция пути одна из самых снегозаносимых на ВСЖД и в период снегоборьбы на организацию круглосуточного дежурства задействовано порядка 120 монтеров пути, при штатной численности 204. При этом если учесть отвлечение монтеров пути на сопровождение дефектоскопных тележек, ограждение мест производства работ, обходы пути, на погрузочно-разгрузочные работы, то ежедневный выход монтеров пути на текущее содержание необоснованно низкий и недостаточен для технологического процесса.  Предлагаю заключать срочные трудовые договоры на выполнение сезонных работ.


Ответственный исполнитель: ДИ, НЮ
Ответ дан начальником службы управления персоналом Восточно-Сибирской дирекции инфраструктуры  И.А.Крещенко

Заключение срочных трудовых договоров влечет за собой увеличение списочной и среднесписочной численности, что влечет невыполнение ключевых показателей ВСДИ, в том числе «производительность труда».
Ответ дан начальником юридической службы 

Восточно-Сибирской железной дороги Д.А. Липатов

В соответствии со ст. 293 Трудового кодекса РФ сезонными признаются работы, которые в силу климатических и иных природных условий выполняются в течение определенного периода (сезона).

Согласно ст. 59 Трудового кодекса РФ срочный трудовой договор заключается, в том числе и для выполнения сезонных работ, когда в силу природных условий работа может производиться только в течение определенного периода (сезона).

На основании вышеизложенного, считаю целесообразным и правомерным заключение срочных трудовых договоров на выполнение сезонных работ.

4. Мороз В.С. – электромонтер, председатель ППО РОСПРОФЖЕЛ Мысовской дистанции электроснабжения

	4.1.
	Согласно Распоряжения от 05.04.2017г. № ТЭ-98/р «О проведении дополнительной оптимизации численности на 2 квартал 2017 года» установлено задание по высвобождению численности штата на 21 чел., что составляет 9,7%, при росте производительности на 9,4%.

      По  состоянию на 01.01.2017 года  в дистанции уже было сокращено 7 штатных должностей. В расчет по нормативной численности не входит ряд внеплановых работ (проведение испытаний сторонних организаций, снегоборьба, устранение замечаний ВИКС, обеспечение электробезопасности работ подрядных организаций и др.) Трудозатраты на них в 2016 году составили 78 670 человека-часов,    что составляет 57 человек. При выполнении параметров установленной оптимизации выполнение данных работ будет невозможным. По Мысовской дистанции электроснабжения никаких усовершенствований технологических процессов, которые бы позволили сократить трудозатраты на определенные виды работ, не проводились. Напротив трудозатраты выросли на работы  с применением технологии работ в ночные «технологические окна», в связи с реконструкцией, строительством новых объектов из путейского комплекса и принятием на баланс ранее не эксплуатируемых устройств.

     Это уже привело к неукомплектованности состава бригад районов контактной сети, согласно установленных требований технологических карт и охраны труда, в связи, с чем должны быть полностью исключены работы «под напряжением» и невозможность работы на контактной сети в «окна» в ночной период.


Ответственный исполнитель: НТЭ
Ответ дан начальником Восточно-Сибирской дистанции по энергообеспечению М.И. Авдиенко
Восточно-Сибирской дирекции по энергообеспечению установлено задание по оптимизации 75 человек среднесписочной численности в первом квартале 2017 года, в том числе по Мысовской дистанции электроснабжения в количестве 7 человек. По итогам работы за 4 месяца 2017 г. Мысовской дистанцией задание выполнено только на 14%.

В целях безусловного выполнения утвержденных бюджетных параметров, на основании распоряжения № ТЭ-98/р от 5 апреля 2017 г. директора Трансэнерго А.А.Евдокименко «О проведении дополнительной оптимизации численности на II квартал 2017 года» в дирекции разработаны мероприятия по выполнению дополнительной оптимизации с учетом совершенствования технологий. По Мысовской дистанции электроснабжения это: модернизация контактной сети – высвобождение электромонтера контактной сети в количестве 3 человек, электромонтера по средствам автоматики и приборам технологического оборудования в количестве 2 человек, модернизация наружного освещения на светодиодное – высвобождение электромеханика в количестве 1 человека, электромонтера по ремонту воздушных линий электропередачи в количестве 2 человек, замена старотипной изоляции – высвобождение электромонтера контактной сети в количестве 8 человек, замена старотипного выключателя – высвобождение электромонтера тяговой подстанции в количестве 1 человека, замена масляных выключателей – высвобождение электромонтера тяговой подстанции в количестве 1 человека, реконструкция ОРУ-27,5 кВ на ЗРУ-27,5кВ модульного типа – высвобождение электромонтера тяговой подстанции в количестве 1 человека; совершенствование технологий производственных процессов (организация комплексной бригады РРУ) высвобождение электромонтера по ремонту обмоток и изоляции электрооборудования в количестве 1 человека, электромонтера по ремонту и монтажу кабельных линий в количестве 1 человека. 

На основании утвержденных мероприятий разработан перечень изменений в штатном расписании, согласованный начальником дороги В.Ф.Фроловым 24.04.2017 г.

В расчет нормативной численности не входит ряд внеплановых работ, не связанных с хозяйством (вырубка просеки, уборка порубочных остатков, снегоборьба, обеспечение ПЧ, ПМС). С целью обеспечения технического сопровождения работ ежегодно производится расчет дополнительного контингента, в соответствии с рекомендациями по оценке трудозатрат, возникающих при строительстве новых, реконструкции (модернизации), капитальном ремонте действующих объектов железнодорожного транспорта ОАО «РЖД». Для организации вырубки просеки, уборки порубочных остатков заключаются договора гражданско-правового характера с выделением фонда оплаты труда. 

По итогам за 12 месяцев 2016 год по ЭЧ-6 отвлечения на работы, не связанные с хозяйством составили 9406,6 ч/ч, при норме за 12 месяцев на одного человека 1974ч., среднесписочная численность на отвлечения составила 4,7 человека. 

В настоящее время проводится пересмотр технологических норм, которые позволяют обеспечивать выполнение требований охраны труда и технологического процесса.

5. Момот С.В. – председатель ППО РОСПРОФЖЕЛ ВС ДТВ
	5.1.
	В 4 квартале 2017 г. в дирекции планируется проведение внеплановой специальной оценки условий труда. Согласно 426 ФЗ проведение СОУТ 1 раз в 5 лет, из 7 п.п. проведения внеплановой проверки данного ФЗ нет,  ни одного подтверждающего проведение данной проверки в ДТВ. Цель проведения данной проверки перевод электрогазосварщиков  из класса вредности 3.1 в класс 2 без улучшения условий труда.


Ответственный исполнитель: НБТ, ДТВ

Ответ дан и.о. главного инженера ВС ДТВ Д.Л. Гуровым
В Восточно-Сибирской дирекции по тепловодоснабжению специальная оценка условий труда на рабочих местах электрогазосварщиков планом на 2017 год не предусмотрена.

Ответ дан начальником службы безопасности И.В. Макархиным в п. 1.10.

6. Змановский А.В. – председатель ППО РОСПРОФЖЕЛ ДПМ 
	6.1.
	На I квартал 2017 г. заявка на 2,5 млн. руб. по спецодежде и 858 тыс. руб. по СИЗ при утвержденном плане  поставок на январь 2017 г. на сегодняшний день не выполнена. Начинаются летнее-путевые работы 2017 г. работники ДПМ не обеспечены спецодеждой и СИЗ, поставка ожидается на вторую половину мая.


Ответственный исполнитель: ДИ, НБТ, ДМТО

Ответ дан начальником службы управления персоналом Восточно-Сибирской дирекции инфраструктуры  И.А.Крещенко

По состоянию на 10.05.2017г. отсутствует поставка ботинок и кремов для структурных подразделений ДИ. в адрес ДМТО направлены письма от структурных подразделений. Проводятся ежемесячные совещания ДИ и ДМТО. В соответствие с принятыми решениями на совещании от 12.05.2017г., готовится обращение в ОАО «РЖД» о критической ситуации с поставками.
Ответ дан начальником службы безопасности И.В. Макархиным 

По информации ДПМ и ДМТО частично спецодежда и СИЗ поставлена на склады ДМТО. Оставшаяся часть заявки будет отгружена до 30 июня.
Ответ дан первым заместителем начальника ДМТО А.А. Остапчуком

По состоянию на 09.11.2017 г. план поставки за I квартал 2017 года по спецодежде, спецобуви и СИЗ выполнен в полном объеме.

Критические замечания из записок участников IV Пленума Дорпрофжел 

Восточно-Сибирской железной дороги – филиала 

ОАО «Российские железные дороги»

1. Семкин К.И. – заместитель председателя Дорпрофжел, руководитель Тайшетского филиала Дорпрофжел

	1.1.
	Начались летнее-путевые работы. ДРП не заключило договора ЖТК на горячее питание работников.


Ответственный исполнитель: ЖТК

Ответ дан директором Иркутского филиала АО «ЖТК» О.Н. Богуш
Иркутский филиал АО «ЖТК» информирует, в части не заключения договорных отношений на горячее питание в период летнее-путевых работ между АО «ЖТК» и ДРП: в рамках договора на оказание услуг по комплексному обслуживанию ОАО «РЖД» в сфере общественного питания от 24.04.2017 года, между АО «ЖТК» и ОАО «РЖД» заключен договор № 2319528 «Об организации питания  работников занятых  на ремонте пути в «окна» продолжительностью не менее 4 часов. Согласно действующим договорным отношениям Иркутский филиал АО «ЖТК» оказывает услуги по организации общественного питания структурному подразделению ЦДРП.

	1.2.
	Для обеспечения безопасности движения поездов и соблюдения норм и правил охраны труда, просим сохранить численность работников дистанций электроснабжения. Не допустить снижение численности работников в соответствии с выданным дополнительным заданием согласно распоряжения Трансэнерго № ТЭ-98р


Ответственный исполнитель: НТЭ, Дпроф
Ответ дан начальником Восточно-Сибирской дирекции по энергообеспечению М.И. Авдиенко
Задание о проведении дополнительной оптимизации численности на II квартал 2017 года в количестве 188 человек установлено согласно распоряжения директора Трансэнерго Евдокименко А.А. от 05 апреля 2017 года № ТЭ-98р «О проведении дополнительной оптимизации численности на  II квартал 2017 года»

Данное задание выполнено согласно разработанным мероприятиям по выполнению дополнительной оптимизации с учетом усовершенствования технологий, а также перераспределения обязанностей между персоналом дистанций электроснабжения.

Ответ дан Дорпрофжел на Восточно-Сибирской железной дороге
Дорожной территориальной организацией РОСПРОФЖЕЛ на ВСЖД были направлены обращения  к  директору  Трансэнерго – филиала ОАО «РЖД»    А.А. Евдокименко: исх. № 4901/96 от 11.04.2017 г. «О рассмотрении штатного расписания и укомплектованности дистанций электроснабжения Восточно-Сибирской дистанции электроснабжения», исх № 4900/49 от 11.05.2017 г. «О необоснованном сокращении численности ниже нормативной без технологического обоснования и расчета».
Директором Трансэнерго А.А. Евдокименко даны ответы:

1. на исх. № 4901/96 от 11.04.2017 г.:

Во исполнение поручения президента ОАО «РЖД» О.В. Белозерова от 29 июля 2016 г. № ПП-109 «Об обеспечении роста производительности труда» были разработаны мероприятия на 2017 год по снижению численности персонала на перевозочных видах деятельности. В соответствии с программой по  повышению  производительности  труда   Трансэнерго,    утвержденной       26 декабря 2016 г. директором ОАО «РЖД» по энергетическому комплексу  Санько В.М.,   весь   комплекс   мероприятий должен быть реализован в течение I  квартала 2017 г. Анализ выполнения программы по итогам I  квартала 2017 г. по Дирекции показал неудовлетворительную организацию работы. Так, при плановом задании по снижению среднесписочной  численности по всем видам деятельности в количестве 75 человек, фактическое высвобождение составило 42 человека (56%). В целях безусловного выполнения утвержденных бюджетных параметров принято решение о принятии мер в части реализации дополнительной программы, утвержденной распоряжением Трансэнерго от 5 апреля 2017 г. № ТЭ-98/р. В настоящее время проводится пересмотр технологических норм, которые позволяют обеспечивать безопасность движения поездов, выполнение требований охраны труда и технологического процесса. Реализация указанного комплекса мероприятий также позволит выполнить вышеуказанную программу в строгом соответствии с Коллективным договором ОАо «РЖД», трудовым законодательством Российской Федерации  и соблюдением прав высвобождаемых работников.
2. на исх. № 4900/49 от 11.05.2017 г.:

В целях безусловного выполнения утвержденных бюджетных параметров, на основании распоряжения Трансэнерго от 5 апреля 2017 г. № ТЭ-98/р             «О проведении дополнительной оптимизации численности на  II квартал 2017 г.» в дирекции по энергообеспечению разработана и утверждена программа мероприятий по выполнению дополнительной оптимизации с учетом совершенствования технологического процесса, которая позволяет обеспечивать выполнение требований охраны труда и технологии работ. В соответствии с  указанной программой 24 апреля 2017 г. утвержден перечень изменений в штатном расписании, согласованный начальником Восточно-Сибирской железной дороги (приказ от 28 апреля 2017 г. № 232/ТЭ).

2. Золоторева Е.М. - председатель ППО РОСПРОФЖЕЛ 
Слюдянской дистанции пути

	2.1.
	Согласно инструкций, и технологии производства на ограждение места производства работ, дефектоскопных и путеизмерительных тележек требуется:

- 646 сигналистов для ограждения путевых бригад с учетом мест с плохой видимостью;

-1063 сигналиста с учетом ограждения дефектоскопных и измерительных тележек (335 дефектоскопных тележек и 82 путеизмерительные). В штатном расписании на конец 2016 по дистанциям пути ВСЖД стоит 573 сигналиста, факт 573. Получается, что разницу в 490 сигналистов руководитель работ обязан восполнить монтерами пути с правом ограждения места производства работ из работающей бригады.


Ответственный исполнитель: ДИ
Ответ дан начальником службы управления персоналом Восточно-Сибирской дирекции инфраструктуры  И.А.Крещенко

Укомплектованность работников занятых на текущем содержании пути штатного расписания к расчету составляет 94,5%. Количество монтеров пути обученных на сигналиста составляет 1216 чел, данные работники привлекаются для ограждения места работы, что позволяет обеспечивать безопасные условия труда работающих бригад.   
3. Кузнецова Ю.С. – бригадир освобожденный, председатель ППО РОСПРОФЖЕЛ ПМС-303
	3.1.
	Сегодня на производственной базе накоплено старогодных деревянных шпал  84 000 штуки, при норме складирования 30 000 штук. План модернизации пути на 2017 год составляет 73 км., при которых соскладируется еще 124 000 шт. старогодных шпал. Во II квартале 2017 г. планируется отгрузка шпал на ст. Иркутск-Сортировочный (ПМС-45) в количестве 22 000 шт. В результате ожидаемое накопление шпал к концу года составит 186 000 шт., что превышает норму в 6,5 раз. ПМС-303 не имеет возможность складирования такого количества.


Ответственный исполнитель: ДРП

Ответ дан главным инженером Восточно-Сибирской дирекцией по ремонту пути А.А. Бланковским

30 января 2017 года Восточно-Сибирской дирекцией по ремонту пути был заключен договор № ВСДРП/008р/17 с ООО «Инженерный центр «Арсенал» по  сбору бывших в употреблении деревянных шпал, непригодных к повторной укладке в путь, с целью дальнейшего обезвреживания и/или утилизации. С апреля 2017 года Путевой машиной станцией  №303 было передано на утилизацию 35 200 штук деревянных шпал, непригодных к повторной укладке в путь. До конца года планируется передать ещё 19 000 штук шпал. Кроме того с администрацией Северобайкальского района было согласовано дополнительное место временного складирования отработанных деревянных шпал. Договор на передачу заключен до 2019 года включительно. Оставшееся количество накопленных шпал будет отгружено в I квартале 2018 года. 
	3.2.
	Условия проживания монтеров пути в период проведения ремонтно-путевых работ. В настоящее время в наличии 40 жилых вагонов. Этого недостаточно для обеспечения спальных мест.


Ответственный исполнитель: ДРП

Ответ дан заместителем начальника Восточно-Сибирской дирекции по ремонту пути по кадрам и социальным вопросам Е.Л. Лагеревым

Восточно-Сибирская дирекция по ремонту пути сообщает, что проведена работа по обеспечению условий быта и проживания работников в местах дислокации.

4. Лисицкая Е.С. – председатель ППО РОСПРОФЖЕЛ Эксплуатационного вагонного депо Улан-Удэ

	4.1.
	С начала года не производится частичная компенсация занятием спортом.  


Ответственный исполнитель: ДИ
Ответ дан начальником службы управления персоналом Восточно-Сибирской дирекции инфраструктуры  И.А.Крещенко

22.02.2017 года между Восточно-Сибирской дирекцией инфраструктуры и общественной организацией «Российское физкультурно-спортивное общество «Локомотив» (далее РФСО «Локомотив») был заключен агентский договор. Далее началась работа по сбору заявок на частичную компенсацию затрат работников на занятия физической культурой в платных секциях и группах со структурных подразделений. Исправленная заявка от эксплуатационного вагонного депо Улан-Удэ пришла 25.04.2017 года, после проверки данная заявка была направлена для дальнейшей работы в РФСО «Локомотив», оплата будет произведена.
5. Педорич Н.А. – председатель ППО РОСПРОФЖЕЛ ДЦС Вихоревка
	5.1.
	Возобновить выдачу молока работникам, занятых на производстве с вредными условиями труда на ст.ст. Братск, Багульная на основании протокола замера и гигиенической оценки условий труда указанных работников, в соответствии с требованиями пр. 45/Н от 16.02.2009 г.


Ответственный исполнитель: НБТ, Д, Динтруд
Ответ дан начальником службы безопасности И.В. Макархиным 

Выдача молока осуществляется в соответствии с Приказом Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 16 февраля 2009 г. №45н «Об утверждении норм и условий бесплатной выдачи работникам, занятым на работах с вредными условиями труда, молока или других равноценных пищевых продуктов, Порядка осуществления компенсационной выплаты в размере, эквивалентном стоимости молока или других равноценных пищевых продуктов, и   Перечня  вредных производственных факторов, при воздействии которых в профилактических целях рекомендуется употребление молока или других равноценных пищевых продуктов» (с изменениями и дополнениями).
Бесплатная выдача молока или других равноценных пищевых продуктов производится работникам в дни фактической занятости на работах с вредными условиями труда, обусловленными наличием на рабочем месте вредных производственных факторов, предусмотренных Перечнем
вредных производственных факторов, при воздействии которых в профилактических целях рекомендуется употребление молока или других равноценных пищевых продуктов, приведенным в приложении №3, и уровни которых превышают установленные нормативы.
В соответствии с п.14 приказа №45н «Иные вопросы, связанные с бесплатной выдачей молока или других равноценных пищевых продуктов, решаются работодателем самостоятельно с учетом положений коллективного договора».
Ответ дан главным инспектором труда Дорпрофжел А.Н. Гришуновым
Получено разъяснение, Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации о порядке бесплатной  выдаче молока и других равноценных пищевых продуктов работникам, занятым на работах с вредными условиями труда. Данное разъяснение направлено в адрес председателя ППО РОСПРОФЖЕЛ ДЦС Вихоревка Педорич Н.А.  
Ответ Восточно-Сибирской дирекцией управления движением не предоставлен 

Материалы собраны и обобщены 
исп. Шангареева Наталья Сергеевна, Дпроф
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