И Н Ф О Р М А Ц И Я

о работе Комитета Дорпрофжел на ВСЖД–филиала ОАО «РЖД»
за период между IV и V  Пленумами комитета Дорпрофжел
(20.04.2017 г.-06 декабря 2017г.)

                                    Организационная и кадровая работа.

В отчетном периоде Дорпрофжел, филиалами, ИРО, профсоюзными организациями всех уровней  проведена определенная организационная и кадровая работа. В Дорпрофжел на ВСЖД – филиала ОАО «РЖД» на профсоюзном обслуживании по состоянию на 01.07.2017 года состоит  1 объединенная первичная, 216  первичных профсоюзных организаций, в структуре которых 3 ППО локального уровня, 305 цеховых, в том числе 3 цеховых профсоюзных организаций (цехкомы с отдельными правами первички: вертикали-Тагульский комплекс (РЖД), РСПМ, ПГК (дочерние) и  1823 профгруппы. Общая численность членов профсоюза составила  82860  чел., в том числе 67326 чел. работающих,   1 работающий член профсоюза в аутсорсинге, выборных и штатных работников в ППО – 64,  6472 учащихся и студентов,  8997  неработающих пенсионеров. Процент профсоюзного членства составил 97% среди работающих, 99,3% среди учащихся и студентов, общий процент проф.членства – 97,2% . Работающих и учащихся – 75929 чел., из них  73798 чел. члены профсоюза. Из 6519  студентов и учащихся – 6472 членов профсоюза. По сравнению с периодом 01.01.2017г.  общая численность членов профсоюза уменьшилась на  5778 чел., в том числе уменьшилась численность членов профсоюза работающих на  70 чел., численность членов профсоюза студентов и учащихся на  2679 чел., пенсионеров уменьшилось на 3028 чел., выборных и штатных уменьшилось на 1. Общий процент профсоюзного членства остался на уровне начала года, среди учащихся и студентов увеличился на 2,1%,  работающих остался на уровне начала  года.  Количество первичных профсоюзных организаций уменьшилось на 7, цеховых организаций увеличилось  на 6 , профсоюзных групп уменьшилось  на 107.  За отчетный  период  в организационной структуре Дорпрофжел произошли следующие изменения.
Произошли изменения по численности профсоюзных организаций. В отчетном периоде изменено наименование ППО ПМС-291 в связи с переподчинением ПМС из Восточно-Сибирской дирекции по ремонту пути  Восточно-Сибирской дирекции инфраструктуры. Реализовано постановление о реорганизации ППО АХЦ путем присоединения к ППО управления дороги в 1 квартале т.г. В соответствии с постановление президиума Дорпрофжел № 11 от     20 апреля т.г.  реорганизована  ППО РТД в связи с упразднением функций РТД и передачей штата в ВС ЦФТО. Создана профгруппа в ППО ВС ЦФТО. Изменена численность ППО ВС филиала ЦФТО в связи  с реформированием и передачей  численности РТД  в штат ЦФТО и передачи численности работающих агентов ЦФТО в штат ВС дирекции движения. Реализовано  постановление о реорганизации ППО сибколледжа путем присоединения к ППО студентов ИРГУПСа в 1-м квартале 2017г.
Приняты постановления об изменении организационной структуры ППО детских садов (ЧДОУ) №: 224, 225, 217,  связи с организационными преобразованиями и передачей  имущественного комплекса в 1 квартале    2017 г. ППО  детских садов (ЧДОУ) №: 224, 225, 217 переданы на профсоюзное обслуживание в Иркутскую городскую организацию Общероссийского Профсоюза работников народного образования.
ЧДОУ №229 присоединен к ЧДОУ №232 в соответствии с ранее принятым постановлением президиума Дорпрофжел в 2016г.  Измененено наименование   первичной профсоюзной организаций РОСПРОФЖЕЛ  Иркутского филиала ОАО  «Железнодорожная торговая компания» в связи с изменение наименования ЖТК в связи с изменением формы собственности. Изменены наименования первичных профсоюзных организаций Восточно-Сибирского филиала  ООО «ТМХ-Сервис» в связи с изменением наименования  филиала ООО «ЛокоТех-Сервис». Изменено наименование первичной профсоюзной организации ОАО «Издательский дом «Гудок» редакция газеты «Восточно-Сибирский путь» в связи с изменением формы собственности с ОАО в АО. Создана профсоюзная организация в Восточно-Сибирском филиале ЦУСи. Рассматривается организационная структура профсоюзных организаций в связи с созданием Региональной дирекции по эксплуатации путевой техники Восточного полигона. Реорганизована первичная профсоюзная организация Детского сада № 211 в связи с передачей его администрации г. Усть-Кут. Принято решение о передаче штата работников цеховой профсоюзной организации СО «Новая Чара» СЛД «Тында-Северная» в штат СЛД «Зиминское». Изменено наименование первичной профсоюзной организации ОАО «Байкальская пригородная компания» в связи с изменением формы собственности с ОАО в АО. Узловая поликлиника ст. Новая  Чара приказом ЦДЗ переподчинена Забайкальской дирекции здравоохранения. Первичная профсоюзная организация поликлиники оставлена на профсоюзном обслуживании в Северобайкальском филиале Дорпрофжел. Создана цеховая профсоюзная организация объединенной сервисной компании «ИнфоТранс» управления по сервису на Восточно-Сибирской железной дороги. 
Проведен анализ состояния профсоюзного членства в профсоюзных организациях по профессиональной принадлежности. Внесены соответствующие изменения в реестр профсоюзных организаций Дорпрофжел на ВСЖД – филиале ОАО «РЖД».
В объединённой первичной профсоюзной организации ФГУП ВО на ВСЖД, в Ведомственной охране численность членов профсоюза составила   3398 чел., в том числе  3393 чел. работающих,  6  пенсионеров, 6 чел. штатных и выборных (в т.ч. 1 штатный, 5 выборных)  процент проф.членства составил 99,85% , количество ППО – 5, ОППО – 1, освобождённых председателей ППО 4, ОППО 1. В ОППО работает 1 штатный бухгалтер, ОППО имеет статус юридического лица. Общая численность составила 3405 чел. Численность членов профсоюза в ППО РОСПРОФЖЕЛ на ВСЖД – СП ППО ОАО «РЖД» (вместе с цеховой Тагульского комплекса) составила  45856, в том числе из 41736  работающих-    40603 членов профсоюза, 40 – выборных и штатных, 5213 пенсионеров, процент проф.членства составил 97,3% ( на уровне начала  года).
	Количество ППО: - 121 , в т.ч. 2 из них локального уровня –  ППО ОАО «РЖД» на дороге и ППО Иркутской дирекции связи.  
	В структуре ППО РОСПРОФЖЕЛ на ВСЖД – СП ППО ОАО «РЖД» - ППО, где созданы ЦК РОСПРОФЖЕЛ Советы председателей ППО:
· ППО ВС ДУД – 7, численность работающих – 4786, из них чл. профсоюза 4733 , процент проф.членства  98,9%  (к уровню начала года -0,1%).
· ППО ВС ДРТ – 1, численность работающих – 463, из них чл. профсоюза 443, процент проф.членства – 95,7%( к уровню начала  года -0,1%).  
· ППО ВС ДМ – 1, численность работающих – 299, из них 298 членов профсоюза, процент проф.членства – 99,7 (к уровню начала года +0,7%).
· ППО ВС ДТВ – 1, численность работающих 607, из них 573 члена профсоюза, процент проф.членства– 94,4%  (к уровню начала года  +1,2%).
· ППО ИДМТО – 1, численность работающих –426, из них  402 членов профсоюза, процент проф.членства –94,4%((к уровню начала года  +0,3%).
· ППО ВС ДРП– 8, численность работающих 2315, из них 2169 членов профсоюза, процент проф.членства -93,7%(к уровню начала  года  +1,4%).
· ППО ВС ОЦОР – 1, численность работающих – 829, из них 822 членов профсоюза, процент проф.членства 99,2% (к уровню начала года  +0,1%).
· ППО ВС ТЦФТО – 1, численность работающих – 286, из них 280 членов профсоюза, процент проф.членства – 97,9%(к уровню начала года  -0,1%).
· ППО ВС ДТ – 11, численность работающих 8481, из них 8441 членов профсоюза, процент проф.членства– 99,5%( к уровню начала года  -0,1%).
· ППО ВС ДМВ – 1, численность работающих – 686, из них 668 членов профсоюза, процент проф.членства –97,4% (к уровню начала года  -0,4%). 
· ППО ВС ДПО  – 1, численность работающих 95, из них членов профсоюза  95, процент проф.членства – 100% (на уровне начала года).  
· ППО ДИ - Восточно-Сибирской дирекции инфраструктуры – 40, численность работающих 14402, из них 13939 члены профсоюза, процент проф.членства 96,8% (к уровню начала года  -0,1% ).  
	В структуре ППО РОСПРОФЖЕЛ на ВСЖД – СП ППО ОАО «РЖД» ППО, которые имеют вертикальные ППО:
· ППО ДЖВ – 1, численность работающих 510, из  них 504 работающих членов профсоюза, процент проф.членства 98,8% (к уровню начала года         -0,2%). 
· ППО НС ЦСС –6, в том числе 1 локального уровня, численность работающих – 1168 чел., из них 1149  членов профсоюза, процент проф.членства 98,4%(к уровню начала года +0,1%).  
В структуре ППО РОСПРОФЖЕЛ на ВСЖД – СП – ППО ОАО «РЖД» - ППО Восточно-Сибирской железной дороги (РЦКУ) – 22 ППО, численность работающих – 3367 чел., из них  3240 членов профсоюза, процент проф.членства – 96,2%( к уровню начала года  -0,1% ).
В самих ППО, входящих в структуру РЦКУ :
· ДСС – 10 ППО, численность работающих  786, из них 770 членов профсоюза, процент проф.членства 97,9% (к уровню начала года  +0,3%).  
· Другие ППО (аппарат управления дороги, в том числе АХЦ, ДЦНТИ, ДАВС, ДЭЗ, УЦПК, ВС ЦМ, База № 7,  ХТЛ) – 12, численность работающих в них – 2581, из них членов профсоюза 2470, процент проф.членства – 95,7 (к уровню начала года  -0,2%).
· 	В структуре Дорпрофжел 1 ППО локального уровня, имеющая признак объединенной ППО, 19 ППО, 1 цеховая дочерних, зависимых обществ, в том числе в них 12363 работающих, из них 12065 членов профсоюза, процент проф.членства 97,6%( на уровне начала года). Численность считается вместе с цеховой АО «ПГК» и вся численность ППО «Калужский завод  «Ремпутьмаш» на других дорогах).  В том числе:
· Иркутский филиал АО «ЖТК» - 1 ППО, численность работающих – 307 чел., из них 302 членов  профсоюза – процент проф.членства 98,4% (к уровню начала года  -0,1%).
· Восточно-Сибирский филиал – Пассажирского вагонного депо Иркутск АО «Федеральная пассажирская компания» - 3, в том числе 1 локального уровня, численность работающих 2867 чел., из них 2819 членов  профсоюза, процент проф.членства –98,3% (к уровню начала года  -0,7%).
· АО «Желдорреммаш» ППО-1, Улан-Удэнский ЛВРЗ, численность работающих 5685 чел., из них  5605  членов профсоюза, процент проф.членства 98,6%  (к уровню начала года  +0,1%).
· АО «Росжелдорпроект» ППО – 1, – Иркутский ПИИ (РЖДП). Численность работающих –391, из них 371 членов проф.союза, процент проф.членства –94,8% (к уровню начала года  +1,9%).
· ПАО «Трансконтейнер». ППО-1, – филиала ПАО «Трансконтейнер» на ВСЖД. Численность работающих –152 чел., из них 152 членов  профсоюза, процент проф.членства 100%.( на уровне начала года).
· ОАО «Первая нерудная компания»
ППО – 1, – Ангасольский щебеночный  завод, численность работающих 207, из них 172 членов  профсоюза, процент проф.членства 83,1%  (к уровню начала года  -1,3%).   
- АО «РЖДстрой»:
-ППО-2 : СМТ-14, ЖБК «Стройиндустрия», численность работающих  297, членов профсоюза – 288, процент проф.членства – 96,9% (к  уровню начала года +1,5%).
· ДО в сфере грузовых вагонов (ВРК) 8 ППО, а т.ч. ВРК-1 – 4 ППО, ВРК-2 – 1 ППО, ВРК-3 – 3 ППО. Численность работающих составила  1722 чел., из них  1640 членов  профсоюза, процент проф.членства 95,2%  (к уровню начала года  +0,3%). 
· В Иркутском филиале АО «Первая грузовая компания» действует цеховая профсоюзная организация, численность работающих 152, из них 148 членов профсоюза, процент проф.членства  97,4% (к уровню начала года  +1,6%).  Численность учтена в ИРО.
- В Иркутском филиале АО «Федеральная грузовая компания» действует  первичная профсоюзная организация. Численность работающих 87 чел., из них 87  членов профсоюза, процент проф.членства 100% (к  уровню начала года +1,1%).         
- АО «Калужский завод «Ремпутьмаш».
1 ППО Восточно-Сибирского филиала АО «Калужский завод «Ремпутьмаш». Численность работающих 496 чел., из них 481 членов  профсоюза, процент проф.членства 96,9%, в том числе на профсоюзном учете в ИРО из 346 работающих, 335  членов  профсоюза, проф.членство  97,6% (к уровню начала года -1,0%).
 	В структурном подразделении ООО «РСП-М» действует цеховая профсоюзная организация, численность работающих 232, из них 228 членов профсоюза, процент проф.членства-98,3% ( на уровне начала года). Численность учтена в Улан-Удэнском филиале Дорпрофжел .
	В структуре Дорпрофжел на 01.07.2017г.
· ЧОУ, ЧДОУ – 24 ППО, численность работающих в них 2052, из них  2038 членов  профсоюза, процент проф.членства составил 99,3% (к уровню начала года -0,2%).( в настоящее время 23 ППО).
· НУЗы – 14 ППО, численность работающих в них –3145, из них 3030  члены профсоюза, процент проф.членства составил 96,3% (к уровню начала года +0,1).
В учебных заведениях 9 ППО, в том числе в ВУЗах 4, в колледжах 5, в том числе 5 ППО – работников, 4 ППО студентов и учащихся, в них из 8096 работающих и учащихся - 7883 членов профсоюза, процент проф.членства –97,4%( к уровню начала  года +0,3%), в том числе работающих 1577 чел., из них 1411 членов профсоюза, процент проф.членства – 89,5% (к уровню начала года  +8,0% ).
Учащихся и студентов в 4-х ППО – 6519 чел., из них 6472 членов профсоюза, процент проф.членства 99,3% (к уровню начала года  +0,6%).
	В прочих (общественных, страховых, негосударственных, коммерческих) предприятиях и организациях действуют 14 ППО.	
  В организациях ООО «ТМХ ЛокоТех-Сервис» - 8 ППО и 1 цеховая профсоюзная организация, в них численность работающих составила 3837 чел., из них членов профсоюза 3698, процент проф.членства 96,4% ( к уровню начала года -0,1%). Право юридического лица имеют 2 профсоюзные организации, в том числе 1 ОППО: ФГУП ВО на ВСЖД, 1 ППО  Улан-Удэнского ЛВРЗ АО «Желдорреммаша».
	Все профсоюзные организации в границах Дорпрофжел находятся на профсоюзном обслуживании в 4-х филиалах и 1 Иркутском региональном отделе. Вопросы об изменении структуры Дорпрофжел рассматривались на заседаниях выборных органов своевременно. Организационная структура Дорпрофжел утверждена на 01.07.2017 г. на заседании Президиума  Дорпрофжел (пр.№ 13 от 30.06.2017 г.).
Тайшетский филиал – количество ППО - 50, работающих и учащихся 13958 чел., из них членов профсоюза 13524. Пенсионеров членов профсоюза 2112.  Штатных и выборных профсоюзных  работников в ППО-9. Процент проф.членства 96,9% (к уровню начала  года+0,1%). Общая численность  15645 чел. (-1405чел.). Штатных и выборных работников всего-16 человек.
Иркутский филиал – количество ППО-48, работающих и учащихся 22974 чел., из них членов  профсоюза 22084. Пенсионеров  членов  профсоюза – 147. Штатных и выборных профсоюзных работников в ППО-15. Процент проф.членства – 96,1%( на уровне начала года). Общая численность – 22246      (-1673 чел.).  Штатных и выборных профсоюзных работников всего-22 человека.
Улан-Удэнский филиал – количество ППО 35 (и 1 цеховая РСПМ), работающих и учащихся 17392  чел., из них членов профсоюза 17168. Пенсионеров членов профсоюза 4390. Штатных и выборных профсоюзных работников в ППО-13. Процент проф.членства  98,7%(на уровне начала года). Общая численность – 21571 чел. ( -878 чел.) Штатных и выборных профсоюзных работников всего- 20 человек.
Северобайкальский филиал – количество ППО 34 (в настоящее время 33 ППО), работающих и учащихся 9006 чел., из них чл. профсоюза 8840, пенсионеров членов профсоюза – 1962 чел. Штатных и выборных профсоюзных работников в ППО-11 (в т.ч. 1 освобожденный председатель цеховой профсоюзной организации СЛД- Новая Чара ООО «ТМХ-Сервис»). Процент проф.членства – 98,2%( к уровню начала года  -0,2%). Общая численность – 10813 чел. (-37 чел.). Штатных и выборных профсоюзных работников всего- 17 человек.
Иркутский региональный отдел всего ППО-50, в том числе:  ОППО – 1, ППО – 48 и 1 цеховая 1 ПГК (вертикаль ДО), 3 ППО локального уровня. В них работающих   12449 чел.  (с численностью РПМ, учтённой в границах дороги), из них членов профсоюза 12036. Общая численность работающих с численностью РПМ –работающих 12599в т.числе из них членов профсоюза-12182. Пенсионеров членов  профсоюза 386 чел. Штатных и выборных профсоюзных работников в ППО-16. Процент проф.членства  96,7%( на уровне начала года ).  Общая численность – 12585 (-1391чел.).   Штатных и выборных профсоюзных работников всего- 16 человек.
     В составе Дорпрофжел 8997 (к уровню начала года -3028) членов профсоюза неработающих пенсионеров, в том числе: в предприятиях 8992,       в учебных заведениях 5,   в организациях ОАО «РЖД» в границах дороги 5213 чел. 
	Впервые принято в члены профсоюза 3133 чел., в том числе  3098 чел. работающих на предприятиях, в том числе  работающих 1806 чел.  в организациях ОАО «РЖД»,  35 работающих в учебных заведениях.
	Вышло из членов профсоюза 18 чел. по собственному желанию, в том числе в  производственных организациях  15 , в том числе в ОАО «РЖД» - 10чел., 5 чел. в учебных заведениях . Исключенных из Профсоюза нет.
	По численности из 217 ППО и ОППО: ППО – 93 с численностью менее 150 чел., 80  до 499,  28 до 999, 11 ППО и 3 ОППО до 4999,   5000 и выше -2      (1 ППО и 1 ОППО).  Из 4-х председателей ОППО и ППО локального уровня –  3 освобожденных председателя, в том числе 1 женщина. Из 213 ППО – 48 освобожденных,   35  молодежи до 35 лет,  155  женщин , 4- избрано впервые. 
	Из 111 (-2) штатных и выборных работников:  выборных – 59, в том числе 1 председатель Дорпрофжел, 5 освобожденных заместителей, штатных-52, в том числе Дорпрофжел-15, филиалы и ИРО-30, ОППО-1, ППО-5. Штатных и выборных профсоюзных работников в ОППО и ППО локального уровня всего5чел., в том числе:  4 выборных (3 председателя и 1 заместитель) , 1 штатный.  Штатных и выборных профсоюзных работников в Дорпрофжел – 17, в структурных подразделениях: филиалах и ИРО – 34.
           В составе профактива ОППО и ППО локального уровня  109 человек, в том числе: 4 председателя, в том числе 3 освобожденных, 1 неосвобожденный, 8 заместителей председателей ОППО,  56 членов комитетов без председателей,  28 членов  комиссий и 13 членов КРК. В составе всех ППО профсоюзных кадров и актива 7381 чел.,в том числе: 213 председателей ППО, в том числе 48 освобожденных  и 165  неосвобожденных, 234 заместителей, 1222 членов комитетов без председателей, 305 председателей цехкомов, 959 членов цехкомов без председателей,  1823 профгрупоргов, 2023 членов всех комиссий, 602 членов контрольно-ревизионных комиссий. Всего профактива выборных органов Дорпрофжел 61,  в том числе: в составе комитета Дорпрофжел 56, членов КРК – 5. В составе выборных органов ППО на ВСЖД – СП ППО ОАО «РЖД» профактива 43, в том числе членов комитета 39 и членов КРК-4. Состав профактива всего в Дорпрофжел составляет – 7593 чел.		           В составе комитета Дорпрофжел работают координационные советы председателей профсоюзных организаций линейных станций (15) в границах ВСЖД, 4 совета председателей профсоюзных организаций Восточно-Сибирских дирекций: движения, тяги, инфраструктуры, Восточно-Сибирского филиала ООО «ТМХ-Сервис»,  5 координационных совета председателей профсоюзных организаций, находящихся на профсоюзном обслуживании в  филиалах и ИРО  Дорпрофжел,  Молодежный совет, комиссия по гендерному равенству комитета Дорпрофжел. Работа выборных органов Дорпрофжел, ППО на ВСЖД-СП ППО ОАО «РЖД» в отчетном периоде была организована в соответствии с Уставом РОСПРОФЖЕЛ, перспективным планом работы на 2017г. 
  21 апреля т.г. состоялось совместное заседание IV-го Пленума комитета Дорпрофжел и 4-го заседания профкома ППО на ВСЖД-СП ППО ОАО «РЖД». Рассмотрены вопросы:
-  О состоянии и мерах, принимаемых организациями Дорпрофжел на ВСЖД – филиале ОАО «РЖД» по охране труда и безопасности движения поездов в организациях и на предприятиях, где работают члены РОСПРОФЖЕЛ.
- 25 лет заключения первых отраслевых тарифных соглашений на железнодорожном транспорте и в транспортном строительстве РФ
-   О решениях III-го Пленума Центрального комитета РОСПРОФЖЕЛ. О документах профкома ППО ОАО «РЖД» РОСПРОФЖЕЛ. 
- О проведении отчетов в объединенных первичных, первичных профсоюзных организациях, отчетов и выборов в первичных профсоюзных организациях,    цеховых профсоюзных организациях с численностью менее 150 членов Профсоюза, профгруппах в  Дорпрофжел на ВСЖД – филиале ОАО «РЖД»
-   Об утверждении годового финансового отчета Дорпрофжел на ВСЖД  - филиале  ОАО «РЖД» за 2016 год, сметы доходов и расходов на 2017 год. О распределении целевых поступлений от ОАО «РЖД» по коллективному договору за 2016 г. и смете доходов и расходов на 2017 г.
-  О работе комитета Дорпрофжел за отчетный период между III и IV Пленумами комитета Дорпрофжел
 - О ходе выполнения критических замечаний и предложений участников III Пленума комитета Дорпрофжел 
 - О внесении изменений в Положение о координационных советах председателей профсоюзных организаций железнодорожных линейных станций.
 -Организационный вопрос.
	В отчетном периоде состоялось 5 заседаний президиумов Дорпрофжел и 5  заседаний президиумов ППО РОСРОФЖЕЛ на ВСЖД – СП ППО ОАО «РЖД», рассмотрено более 400 вопросов по различным направлениям работы.
Обучение профсоюзных кадров и актива проводилось в соответствии с программой обучения профсоюзных кадров и актива на 2017 год. 
21 апреля т.г. проведен семинар для штатных и выборных профсоюзных работников, членов комитета Дорпрофжел, профкома ППО на ВСЖД, членов КРК, председателей профсоюзных организаций. Проведены семинары по отчетам и выборам на ст.Тайшет, Нижнеудинск, Улан-Удэ, Лена, Северобайкальск, Новая Чара. В связи с закрытием Бурятского филиала АТИСо рассмотрены вопросы по переводу студентов в другие филиалы АТИСо и Красноярский филиал Санкт-Петербургского Гуманитарного университета. Проведено обучение 9 профсоюзных работников и председателей профсоюзных организаций в дистанционном режиме на курсах повышения квалификации АТИСо в октябре т.г. Решен вопрос об обучении следующей группы председателей профсоюзных организаций и состава кадрового резерва в ноябре-декабре т.г. Принято решение о направлении на повышение квалификации по программе «Менеджмент организации» в АТИСо председателя ППО аппарата Восточно-Сибирского филиала ООО «ТМХ ЛокоТех-Сервис».  Видео уроки и презентации по различным направлениям профсоюзной работы размещены на сайте Дорпрофжел. Для филиалов и ИРО подготовлены методические материалы на электронном носителе. Ответственные работники Дорпрофжел, члены Советов председателей ППО при ЦК РОСПРОФЖЕЛ  прошли	 обучение в ЦК РОСПРОФЖЕЛ. На базе ИРГУПСа  20-23 сентября состоялось заседание  Совета председателей профсоюзных организаций Вузов. В его работе принял участие Чернов С.И. первый заместитель председателя РОСПРОФЖЕЛ. В Дорпрофжел состоялась информационная встреча с ним по вопросам работы профсоюзных организаций в условиях реформирования. В ноябре т.г. состоялся семинар для финансовых работников Дорпрофжел, филиалов, ИРО, ОППО, ППО с правом юридического лица совместно с ООО «Интернет-Медиа»
         В отчетном периоде проводилась работа с молодёжью.
 По данным статистического отчета за I-ое полугодие в  составе Дорпрофжел 34143 чел. молодежи – членов профсоюза, в том числе 27671 работающей и 6472  учащихся и студентов, что составляет 41,2% (к уровню начала года +1,9%) от всех членов профсоюза. Процент проф.членства среди работающей молодежи составляет 98,5%(к уровню начала года +0,7%).
Молодёжные советы комитета Дорпрофжел, филиалов, ИРО, ППО приняли участие в акциях, в праздничном костюмированном шествии в  июне т.г. в г.Иркутске. С участием молодежи проведено 2 «Дня Донора» и благотворительная акция «Дорога жизни». К 8-му марта и 23-му февраля состоялись конкурсы стихов, выпущен памятный сборник стихов. К «Дню компании ОАО  «РЖД» проведен флэшмоб.  В мае проведена с участием молодежи «Экологическая акция. Организован и проведен совместно с ДЦОМП и Советом молодежи дороги конкурс на звание  «Лучший председатель молодежного совета». Проведена викторина, посвященная 180-летию железных дорог России. Молодёжь приняла участие в составе команд коллективов в соревнованиях «Спорт поколений». В мае, июне, сентябре т.г. реализовалась программа «Шаг в завтра» для студенческой и учащейся молодёжи. Рассмотрен вопрос об учреждении 7-и именных  стипендий Дорпрофжел для ВУЗов и техникумов и 45 стипендий для техникума железнодорожного транспорта Нижнеудинск на 2017-2018 г. Именные стипендии лучшим студентам вручены 1 сентября на торжественных линейках. Именная стипендия ЦК РОСПРОФЖЕЛ вручена Аскарову Р. – студенту 4 курса ИРГУПСа. Впервые заключено С О Г Л А Ш Е Н И Е
о сотрудничестве и взаимодействии  в сфере образовательной и воспитательной деятельности между администрацией Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования 
«Иркутский государственный университет путей сообщения» и 
первичной профсоюзной организацией РОСПРОФЖЕЛ студентов Иркутского государственного университета путей сообщения на 2017-2019 годы.
В целях организации оздоровления студентов, профкому студентов ИРГУПСа выделялись путевки в пансионаты на Черноморском побережье. Проведены I и II этапы ШМПЛ. II этап ШМПЛ проведен 6-8 июня 2017 г. одновременно с  X-м ежегодным слетом  молодежи ВСЖД, в которых приняли участие более 150 человек. Слет прошел по трём направлениям: молодёжного конкурса инновационных проектов «Новое звено», корпоративной лиги «Что? Где? Когда?» и информационного сопровождения  «Медиа». проведён учебный семинар, встреча с руководством дороги, Дорпрофжел, Министерством молодежной политики Иркутской области, молодыми руководителями, защита лучших молодежных проектов, конкурсные программы, тренинги, спортивная игра квест  «Спорт. Молодость. Здоровье». В рамках ШМПЛ проведено заседание Молодёжного совета комитета Дорпрофжел. Принято решение совета, размещено на сайте Дорпрофжел. Делегация молодежи в составе 7 человек успешно выступила в рамках IIIэтапа ШМПЛ в г.Сочи, приняла участие в работе Пленума ЦК РОСПРОФЖЕЛ. «Звездами  ШМПЛ -2017г.»  стали:  Бельский И.Н. – осмотрщик – ремонтник вагонов эксплуатационного вагонного депо Иркутск-Сортировочный,  Педорич А.С. -диспетчер дистанции  инженерных сооружений,  Салова Д.А. – инженер по охране труда Зиминской дистанции пути, Дадонова О.Г. – инженер Восточно-Сибирской дирекции по энергообеспечению. Авдзевич Д.Ю. - дежурный по станции Северобайкальского центра организации работы железнодорожных станций занял 1-е место в номинации проектов «Информационная      работа»            (проект «Профсоюз в твоем кармане»),  Дадонова О.Г. заняла 1-ое место в номинации проектов «Охрана труда» (проект «Накипело»). Лучшим актером «КВН» признан Винокуров Д.И. инженер Иркутского проектно-изыскательского института «Иркутскжелдорпроект» - руководитель делегации. Дадонова О.Г. заняла 2-е место в едином «Профсоюзном экзамене» РОСПРОФЖЕЛ.   Торохов А.Е. – инженер Улан-Удэнского завода ЛВРЗ занял 1-е место в «КВН». Активное участие в подготовке команды принял Касьянов Е.С. – электромеханик   РЦС-2. Авдзевичу Д.Ю.,  Дадоновой О.Г. вручены «сертификаты» на льготное обучение в профсоюзных вузах ФНПР и «сертификаты» на оздоровительные путевки.
С 5 по 10 августа на озере Байкал, острове Ольхон прошел Всероссийский молодежный профсоюзный форум «Стратегический резерв 2017»,  в котором приняли участие Греков П. С. специалист по информационной работе Дорпрофжел на Восточно-Сибирской железной дороге-филиале ОАО «РЖД» и Аскаров Р. Р.-студент 4-го курса факультета «Управление на транспорте и информационные технологии» Иркутского государственного университета путей сообщения, который стал «Звездой форума». 16 сентября состоялся Парад Российского студенчества в г.Иркутске. В нем приняли участие студенты ИРГУПСа. С 9 по 11 августа на базе Восточно-Сибирской дирекции управления движением состоялся VII слет молодежи ЦДУД.         14-20 октября 2017 г. в г. Сочи состоялся XIX Всемирный фестиваль молодежи и студентов. В нем приняла участие делегация молодежи дороги и ИрГУПСа в составе 12 человек. Делегация приняла участие в работе программы железнодорожной секции «Мировая железнодорожная сеть: создавая будущее». Участники делегации приняли участие в дискуссии об участии молодого поколения в общественной жизни и острых социально-экономических проблемах, стоящих перед рабочей и студенческой молодежью. На площадке «Гражданская платформа развития» состоялась встреча участников делегации с председателем ФНПР М. Шмаковым. Делегация приняла участие в спортивных мероприятиях, культурной программе, встречах с зарубежными делегациями. В ходе фестиваля состоялась информационная встреча с председателем РОСПРОФЖЕЛ Никифоровым Н.А.
22 октября т.г. на базе детской железной дороги состоялся «День открытых дверей». В Всероссийском конкурсе молодежных проектов «Территория смыслов на Клязьме» первые места и гранты завоевали Бельский И.Н. осмотрщик – ремонтник вагонов эксплуатационного вагонного депо Иркутск-Сортировочный, Миронов А.С.- директор Центра культуры и досуга ФГБОУ ВО  «Иркутского государственного университета путей сообщения».
Президиумом Дорпрофжел утвержден «Молодежный кадровый резерв».
     В отчетном периоде проводилась работа по реализации гендерной политики. В составе Дорпрофжел 25219  работающих женщин, из них 24543  членов профсоюза женщин, что составляет  36,5%(к уровню начала года +0,7%) от работающих членов профсоюза. Процент проф.членства среди женщин составляет 97,3% (к уровню начала года +0,5%). 
19 мая т.г. состоялось заседание комиссии комитета Дорпрофжел по гендерному равенству. Были рассмотрены вопросы:
1. О задачах Дорпрофжел на предстоящий период, об итогах III Пленума ЦК РОСПРОФЖЕЛ, об итогах IV пленума комитета Дорпрофжел, «О Годе  профсоюзной информации», «О годе  180-летия железных дорог России», «О годе экологии», «Об организации летнего отдыха детей в 2017 г.»;
1. О решениях комиссии по гендерному равенству Дорпрофжел(17.05.2016г.) и работе за отчетный период;
1. О плане работы комиссии на 2017 г.;
1. О комиссии ЦК Профсоюза по гендерному равенству;
1. О материалах Международной организации труда «Женщины в сфере труда».  Тенденции 2016г.
1. Об итогах мероприятий Дорпрофжел, посвященных Международному женскому дню 8 марта (2017 г.);
1. О национальной стратегии в интересах женщин на 2017г.-2022г.;
1.  О форуме в Иркутской области, посвященном Международному Дню семьи, провозглашенному Генеральной Ассамблеей ООН;
1. О международном опыте деятельности по гендерному равенству;
Участники заседания приняли участие в тренингах, мастер-классах и практических занятиях по современным технологиям в  информационной безопасности детей и гармонизации семейных отношений, решений семейных проблем; мастерства в подборе стиля, макияжа и гардероба успешной женщины, умения привести себя в спортивную форму и нормальное физическое состояние,  снятия стресса с помощью физических упражнений, обсудили в ходе круглого стола вопросы по повестке дня заседания комиссии, изучили опыт работы комиссий профсоюзных организаций по применению законодательства, регулирующего труд женщин, лиц с семейными обязанностями, молодежи, обменялись мнениями по актуальным вопросам реализации гендерной политики в коллективах. 
14-16 мая т.г. в Иркутском Сибэкспоцентре прошла работа выставки «Мир семьи. Страна детства». Проведен интернет-конкурс фотографий «Семья-единство помыслов и дел».  Проведены мероприятия, посвященные Дню защиты детей 1 июня т.г., акция, посвященная 1 сентября «Собери портфель первокласснику». Организован и проведен детский отдых, оздоровление детей.  Проведены мероприятия, посвященные «Дню семьи, любви и верности». Членом комиссии Мустафаевой Л.Ш. корреспондентом   редакции газеты «Восточно-Сибирский путь» организован конкурс на страницах газеты «Счастливая семья». В отчетном периоде оказывалась помощь профсоюзными организациями детским домам Иркутской области и республики Бурятия. Проведен совместно с ДСС конкурс новогодней игрушки, определены победители.
В ноябре 2017 г. проведены мероприятия, по участию в кампании Международной федерации транспортников 25 ноября 2017 г. «За ликвидацию насилия в отношении женщин» и мероприятия, посвященные «Дню матери». Организованы встречи, беседы с членами профсоюза, проведена  разъяснительно-информационная работа в первичных профсоюзных организациях о недопустимости проявления любых форм насилия, по профилактике и предупреждению насилия в отношении женщин при выполнении ими служебных обязанностей, по дороге на работу и с работы, обеспечению безопасных условий труда. Рассмотрены вопросы безопасности женщин на рабочих местах на заседаниях коллегиальных органов, собраниях, совещаниях.
Работа по социальной и правовой защите членов профсоюза в субъектах федерации в границах дороги была организована с Иркутским областным Союзом объединений организаций Профсоюзов, Союзом объединений организаций Профсоюзов Республики Бурятия. 6 человек: Жуйков С.В., Кожевин Ю.Г., Семкин К.И.,    Старцев А.С., Шустов А.Ю. избраны в члены Совета Союза «Иркутского профобъединения» и работали в его составе. Старцев А.С. – председатель Дорпрофжел избран и работал в составе Президиума Совета. С республиканским Советом Профсоюзов республики Бурятия Дорпрофжел заключен договор о сотрудничестве на 2017г. Дорпрофжел, филиалы, ИРО, ППО всех уровней приняли активное участие в мероприятиях ФНПР в отчетном периоде:
- 1 мая в проведении Первомайской акции «Дня международной солидарности трудящихся»
- 7 октября в проведении Всероссийской акции Профсоюзов в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!»
Делегация Дорпрофжел приняла участие в мероприятиях Республиканского совета Бурятия, посвященных 100-летию Профсоюзов Бурятии.
Дорпрофжел ,филиалы, ИРО, ОППО, ППО всех уровней приняли участие 10 сентября в «Едином Дне голосования» по выборам депутатов в органы власти различного уровня.
29 ноября 2017 г. в г. Москве в выставочном комплексе «Гостиный двор» состоялся   III Железнодорожный съезд, в работе которого приняла участие  делегация Дорпрофжел на ВСЖД – филиала ОАО «РЖД» в составе 4-х человек: Старцева А. С. – председателя Дорпрофжел на Восточно-Сибирской железной дороге – филиале ОАО «РЖД», Степановой Т. В. – председателя первичной профсоюзной организации эксплуатационного вагонного депо Иркутск-Сортировочный, председателя совета председателей первичных профсоюзных организаций, действующих в Восточно-Сибирской дирекции инфраструктуры, Шустова А. Ю. - председателя первичной профсоюзной организации  эксплуатационного локомотивного депо Зима, председателя совета председателей первичных профсоюзных организаций  действующих в Восточно-Сибирской дирекции тяги, Нарожного В. Н. – председателя первичной профсоюзной организации Улан-Удэнского локомотивовагоноремонтного завода – филиала АО «Желдорреммаш».
Проводилась работа по оформлению наград и поощрению профсоюзных кадров и актива. Проведена плановая работа по реализации Концепции РОСПРОФЖЕЛ по персональному учету членов РОСПРОФЖЕЛ и внедрению программы лояльности.
Организовано, проведено и закончено голосование на сайте «РОИ» за инициативу РОСПРОФЖЕЛ «Не включать в минимальный размер оплаты труда компенсационные и стимулирующие выплаты».Поддержаны обращения Союза «Иркутского областного объединения Профсоюзов», Дорпрофжел на Октябрьской железной дороге по вопросу сохранения льгот и гарантий для работников Северных регионов и районов, приравненных к ним. Собрано 254 подписных листа, 4539 голосов. Проводились в профсоюзных организациях всех уровней  Единые информационные дни, на которых рассматривались вопросы охраны труда, безопасности движения поездов, выполнения коллективных договоров, отраслевых тарифных соглашений, летнего отдыха детей, реализации молодежной политики РОСПРОФЖЕЛ, мотивации профсоюзного членства. Ежемесячно проводились селекторные совещания Дорпрофжел, ЦК РОСПРОФЖЕЛ,  проводились видеоконференции с профсоюзными кадрами и активом. Проводилась соответствующая работа с письмами, жалобами, обращениями членов Профсоюза, критическими замечаниями участников заседаний выборных органов, профсоюзных организаций. В отчетном периоде состоялись отчеты и выборы в профсоюзных группах, в цеховых профсоюзных организациях, первичных профсоюзных организациях с численностью менее 150 членов Профсоюза. Начались отчеты в профсоюзных организациях с численностью более 150 членов Профсоюза. Председатели советов председателей первичных профсоюзных организаций, Молодежного совета, комиссии по гендерному равенству принимали участие в работе советов председателей профсоюзных организаций, действующих в центральных дирекциях: тяги, управления движением, инфраструктуры, других филиалов ОАО «РЖД», ООО «ТМХ-Сервис», Молодежного совета и комиссии по гендерному равенству ЦК РОСПРОФЖЕЛ в соответствии с планами работы ЦК РОСПРОФЖЕЛ. 

Социально-экономическая защита.

В течение отчетного периода подготовлено и проведено два заседания двусторонней комиссии по реализации льгот и гарантий Коллективного договора ОАО «РЖД» на 2017 – 2019 годы за первое полугодие 2017 года.
Подготовлен и проведен XIV Региональный социально – экономический форум по подведению итогов выполнения отраслевых соглашений и коллективных договоров на Восточно-Сибирской железной дороге, филиалах дирекций, дочерних зависимых обществ, негосударственных учреждений ОАО «РЖД» за первое полугодие 2017 года. 
В рамках подготовки к XIV Региональному социально – экономическому форуму принято участие в проведении конференций по подведению итогов выполнения Коллективных договоров за первое полугодие 2017 года в Восточно-Сибирской дирекции по управлению терминально-складским комплексом, Восточно-Сибирской дирекции по энергообеспечению - филиала «Трансэнерго», Байкальской пригородной пассажирской компании, Иркутскжелдорпроекте, Филиале Восточно-Сибирский ООО «ТМХ – сервис».
Проведены экспертизы и даны предложения и замечания по Коллективным договорам Негосударственных учреждений образования и здравоохранения заключенных на 2017 – 2019 годы на соответствие их утвержденным типовым макетам коллективных договоров и Коллективного договора ИрГУПС заключенного на 2017 год на его соответствие нормам Отраслевого соглашения по учреждениям образования, подведомственным Федеральному агентству железнодорожного транспорта, на 2017-2019 годы.
Ежемесячно проводится анализ заработной платы и фонда оплаты труда. В соответствии с подпунктом 5.2. Коллективного договора ОАО «РЖД» на 2017-2019 годы, проведена индексация заработной платы с первого октября 2017 года на 4% рабочим и на 2,5% остальным работникам. Размер минимальной оплаты труда в Компании с 1 октября 2017 года составил 10701 рубль, часовая тарифная ставка рабочего первого разряда оплаты труда, оплачиваемого по первому уровню оплаты труда составляет 47,99 рубля.
Среднемесячная заработная плата по дороге в основной деятельности за      9 месяцев 2017 года составила 58898 рублей, рост на 7,0 %, по сети заработная плата за 9 месяцев 2017 года составила 49542 рубля  – рост на 7,6 %.
Подготовлено пять вопросов для рассмотрения на заседании Комиссии по защите социально-трудовых прав при ЦК Профсоюза в третьем квартале 2017 года.
Подготовлены мотивированные мнения первичной профсоюзной организации на ВСЖД – филиала ОАО «РЖД» по 46 локальным нормативным актам дороги и филиалов центральных дирекций, осуществляющих свою деятельность в границах дороги, по внесению дополнений и изменений в ЛНА, по приказам начальников дирекции инфраструктуры, социальной сферы, тяги,  ремонта тягового подвижного состава, ремонта пути и других о сокращении штата структурных подразделений Компании.
Проведены экспертизы норм времени на подготовительно заключительные работы локомотивных бригад пассажирского, грузового и маневрового движения эксплуатационных локомотивных депо Дирекции тяги, Положений по премированию: работников эксплуатационных локомотивных депо, работников органа управления Восточно-Сибирской дирекции тяги, работников эксплуатационных вагонных депо, работников Дирекции по эксплуатации и ремонту путевых машин, работников органа управления Восточно-Сибирской дирекций инфраструктуры, «Об утверждении изменений в Положение о вознаграждении работников структурных подразделений филиалов ОАО «РЖД» за обеспечение безопасности движения», «Об утверждении перечня профессий и должностей работников Восточно-Сибирской железной дороги – филиала        ОАО «РЖД» с ненормированным рабочим днем», «Об утверждении Положения об организации соревнования приемщиков локомотивов Восточно-Сибирской дирекции тяги», «Об изменении Условий внутрипроизводственного соревнования в структурных подразделениях Восточно-Сибирской дирекции инфраструктуры», «О норме и графике рабочего времени на 2018 год», «Об изменении стоимости    1 км. линейного пробега для целей текущего премирования работников локомотивных бригад, занятых в грузовом движении и на подталкивании грузовых поездов», «Об утверждении перечня объектов, на которых устанавливается дежурство на дому ВС ДИ» и другие локальные нормативные акты.
Проведены анализы и подготовлены замечания и предложения для             ЦК Роспрофжел по 18 вопросам таких как: «Об утверждении Норм времени на выполнение работ в рамках предоставления ИТ-услуг. Часть 1 Обеспечение функционирования центрального вычислительного комплекса», «Об утверждении нормативов численности рабочих по ремонту и обслуживанию оборудования в вагонных эксплуатационных (ремонтных) депо», «Об утверждении Типового положения о премировании работников Дирекций по эксплуатации и ремонту путевых машин Центральной дирекции инфраструктуры за основные результаты производственно-хозяйственной деятельности» - трижды, «О внесении изменений в Положение о вознаграждении работников структурных подразделений филиалов      ОАО «РЖД» за обеспечение безопасности движения», «Об утверждении Положения об организации работы локомотивных бригад с применением второго отдыха за поездку в пунктах оборота» - трижды, «Методических рекомендаций о правилах учета в тарифах экономически обоснованных затрат на персонал», «Об утверждении Положения о материальной мотивации работников, осуществляющих наставничество в отношении работников, проходящих адаптацию в должности в структурных подразделениях Центральной дирекции моторвагонного подвижного состава», «Об утверждении Переченя критериев оценки деятельности работников Центральной дирекции моторвагонного подвижного состава, характеризующих личный вклад работника в обеспечение безопасности движения», «Об утверждении Порядка применения мер к работникам локомотивных бригад, допустившим нарушения, выявленные при расшифровке параметров движения моторвагонного подвижного состава», «О внесении изменений в Положение о возмещении расходов, связанных со служебными поездками работников филиалов ОАО «РЖД», постоянная работа которых осуществляется в пути следования железнодорожного подвижного состава или имеет разъездной характер», «О внесении изменений в  распоряжение ОАО «РЖД» от 7 ноября 2006 г. № 2193р», «О внесении изменений в Типовое положения о премировании работников дистанций пути Центральной дирекции инфраструктуры за основные результаты производственно-хозяйственной деятельности», Положения о премировании главных врачей (директоров) негосударственных (частных) учреждений здравоохранения      ОАО «РЖД», и другие.
Рассмотрены обращения работников структурных подразделений Восточно-Сибирской дирекции управления движением, Дирекции тяги, Дирекции инфраструктуры, служб В, П, ИрВЦ, профсоюзных комитетов по сокращению численности работников, необоснованному применению режима неполного рабочего времени, снижению и не выплате премий, снижению должностных окладов, необоснованному снижению уровня заработной платы. Направлены письменные обращения к руководителям, служб и структурных подразделений Дирекции инфраструктуры, Дирекции по энергообеспечению, Дирекции тяги, Дирекции управления движением и др. 
Проведены проверки, по ним подготовлены и рассмотрены на заседаниях Президиума комитета Дорпрофжел и первичной профсоюзной организации дороги вопросы: «О работе, проводимой руководством и первичной профсоюзной организацией «Восточно-Сибирского» филиала АО «Калужский завод «Ремпутьмаш», по социально-экономической защите работников», «О преобразованиях в хозяйственных структурах Главного вычислительного центра, ИрИВЦ», «О  соблюдении трудового законодательства, норм права в области охраны труда и выполнении  Коллективного  договора в вагонном ремонтном депо Иркутск-сортировочный», «О соблюдении трудового законодательства, законодательства по охране труда и выполнении коллективных договоров в негосударственных учебных учреждениях на ВСЖД».
На дороге проведены конкурсы на звание «Лучший командир среднего звена», «Лучший мастер», «Лучшая бригада», «Лучший по профессии» работников массовых профессий за 2017 год. Подведены итоги трудового соревнования за 2 и 3 квартал 2017 года, среди структурных подразделений дороги.
Ведется страничка отдела социально-экономической защиты на сайте Дорпрофжел, которая постоянно обновляется. Осуществляется работа по учету и контролю за средствами ПВМ. 
В соответствии с планом работы Дорпрофсожа принимались участия в проведении семинаров (учебы) профсоюзного актива, советах председателей Дорпрофжел по вопросам оплаты труда, применения льгот и гарантий коллективных договоров, трудового законодательства, социально-экономической защиты работников. Принято участие в семинарах с инженерами по труду по вопросу применения льгот и гарантий Отраслевого соглашения по организациям железнодорожного транспорта и Коллективного договора ОАО «РЖД» на 2017 – 2019 годы. Принято участие в информационном дне «День Компании» на узле станции Слюдянка с темой «О Коллективном договоре ОАО «РЖД» на 2017 – 2019 годы».
Постоянно проводятся консультации и разъяснения (письменные, личные, по телефону) с работниками, неработающими пенсионерами, профсоюзным активом дороги, других филиалов ОАО «РЖД» и дочерних обществ по вопросам применения и распространения льгот и гарантий Коллективных договоров, положение по оплате труда и премирования.
Ежемесячно ведется мониторинг применения работодателями антикризисных мероприятий, в том числе по сокращению расходов на персонал, предоставлением отчета в ЦК Профсоюза.
Ведется реестр коллективных договоров заключаемых на предприятиях осуществляющих свою деятельность в границах дороги в программе 1С.
Анализ и предоставление отчетов в ЦК профсоюза по среднемесячной заработной плате, по проведению колдоговорной компании, по работе дочерних и зависимых обществ и другие.

Работа правовой инспекции труда.

За отчетный период подготовлено и рассмотрено на заседаниях Президиума Комитета Дорпрофжел и Советах  председателей  ППО   22  вопроса, в том числе на заседаниях Президиума Комитета Дорпрофжел 4 вопроса.
	Главным правовым инспектором труда Профсоюза на ВСЖД          Нигметовым К.А., правовыми инспекторами труда Профсоюза   Филипповым И.В., Журавлевой С.В., Стельмащук Т.В., Капустиным С.Я. обеспечивалось проведение не менее 6 проверок в месяц. Так, за отчётный период ими проведено  186   проверок, или 31  проверка  в месяц, что составляет 6,2 проверки в месяц на каждого  (не  исключая время нахождения в отпуске).
	Из общего числа проверок  122   плановых и   64  внеплановых (в связи с обращениями), из них  2 проверки  совместно с  федеральной  инспекцией труда и  4  – с прокуратурой и иными органами надзора и контроля. В ходе проверок внесено  138  представлений, предъявлены требования об устранении 436  фактов нарушений норм законодательства, коллективных договоров, локальных нормативных актов; абсолютное большинство из них – 434 , - устранены. Отменено  18  неправомерно наложенных дисциплинарных взысканий. В пользу работников выплачено    3 млн.  116 тыс.  298  руб. ранее необоснованно не начисленных и не выплаченных сумм премий, материальной помощи, доплат за сверхурочную работу и работу в выходные дня, пособий и других выплат. Из данной суммы   1  млн. 639  тыс.  786 рублей – по подразделениям дороги и других филиалов ОАО «РЖД»;  1  млн.476 тыс. 512 руб. – по подразделениям дочерних обществ и иных  организаций.
	По требованиям правовых инспекторов труда Профсоюза привлечено к ответственности 6 должностных  лица, виновных в нарушении законодательства о труде.
	Направлено 5 материалов в органы прокуратуры , по ним приняты положительные решения .По  12  материалам  оказана помощь  в рассмотрении вопросов   комиссиями   по трудовым спорам. Подготовлено  5  материалов   в суд, по    ним  иски  удовлетворены  полностью или частично.
	 265  письменных  обращений рассмотрены с участием правовых инспекторов труда Профсоюза; большинство из них – 257, решены положительно.
	 Дано  1552  юридических консультации, в том числе  835 – на личном приёме .Внештатными правовыми инспекторами  труда проведено   179 проверок  соблюдения трудового законодательства.
	Обеспечивается оказание консультативной, методической и практической помощи первичным профсоюзным организациям в осуществлении ими профсоюзного контроля. Активно используются в практике   современные электронные средства связи, «Форум» на сайте комитета Дорпрофжел, рубрики  «вопросы – ответы» и др. Все правовые инспектора труда принимают участие в обучении председателей первичных профсоюзных организаций и других категорий профсоюзного актива, а также представителей работодателя по вопросам трудового законодательства.
	Анализ показывает, что в результате проверок выявляются, в основном, нарушения при привлечении работников к дисциплинарной ответственности, вследствие несоблюдения режима труда и отдыха, порядка привлечения работников к работе в выходные и нерабочие праздничные дни, несвоевременного предоставления отпусков, в том числе учебных; лишения (снижения) премий и т.д.
	По представлениям правовых  инспекторов  труда  устранено 78  нарушений режима рабочего времени  и времени отдыха ,  56  нарушений  по оплате труда, в том числе  по выплате премий; 24 -  по применению  дисциплинарных взысканий  и привлечению к материальной ответственности; 82 -  по порядку  заключения,  изменения и расторжения трудовых  договоров; 18 – по положениям коллективных договоров;  21 – по гарантиям деятельности Профсоюза и  155 – иных нарушений.



                                               Работа технической инспекции труда
         Реализовывая решения III Пленума ЦК Профсоюза  «О состоянии и мерах, принимаемых организациями Профсоюза по охране труда и безопасности движения поездов в организациях и предприятиях, где работают члены РОСПРОФЖЕЛ»   технической инспекцией труда, за период между IV и  V пленумами Дорпрофжел, в структурных подразделениях дороги проведено 142 проверки   состояния условий и охраны труда, результатов специальной оценки условий труда, предоставления работникам компенсаций за работу во вредных и опасных условиях труда, обеспечение работников спецодеждой, спецобувью и другими СИЗ, санитарно-бытовыми помещениями в соответствии с нормами, качественным инструментом и средствами малой механизации в соответствии с технологической потребностью, условий труда локомотивных бригад и обеспечения их носимыми радиостанциями, инструментом, техническими аптечками и сигнальными принадлежностями. По результатам  проверок выдано 142 представлений об устранении нарушений законодательства по охране труда, выявлено более 1000 нарушений трудового законодательства. В том числе 1 проверка проведена совместно с федеральной инспекцией труда, при которой выявлено 9  нарушений требований охраны труда, выдано 1 представления об устранении нарушений. Выдано 7  требований о приостановке работ в случаях непосредственной угрозы жизни и здоровью работников.    
       Проводилась работа по организации общественного контроля по условиям и охране труда. На дороге отработало 1157  уполномоченных по охране труда, за истёкший период выявлено более 10 тысяч нарушений.
      Технические инспектора  принимали участие в заседаниях  экзаменационных комиссий при   периодической аттестации руководителей структурных подразделений или внеплановой проверки знаний.
     Проводилась работа по организации общественного контроля по обеспечению безопасности движения поездов. Подведены итоги работы за 2 – 3 кварталы, по результатам которых поощрено 39 общественных инспекторов по безопасности движения поездов.
       Для предупреждения травматизма по требованию Профсоюза в ОАО «РЖД» в марте т.г. (09.03.2017г.) принято решение, в соответствии с которым ограждение места работ приравнивается к средствам коллективной защиты и работодатель обязан обеспечить ими работников в соответствии с действующим законодательством РФ. В случае отсутствия ограждения работник имеет право не выполнять работу, а вынужденный простой ему должен быть оплачен работодателем. Однако первичные профсоюзные организации не в полной мере проводят разъяснительную работу в трудовых коллективах, в результате на сегодняшний день на дороге  отсутствуют материалы о применении работниками данного права.
                 В первом полугодии т.г. произошел срыв обеспечения работников структурных подразделений дороги спецодеждой, спецобувью, репеллентами от укусов насекомых, очищающими, регенерирующими кремами и другими средствами индивидуальной защиты (СИЗ).   Данный вопрос неоднократно рассматривался на совещаниях Дорпрофжел с участием представителей дирекций НБТ, а так же на заседании Президиума Дорпрофжел. Профсоюз неоднократно поднимал данную проблему перед руководством ЦК Роспрофжел, в результате были приняты соответствующие меры, положение с поставками СИЗ   в основном улучшено. Центральные дирекции дают информацию об отсутствии работников с просроченной спецодеждой. По факту проверки показывают, проблемы еще имеются.   

Социальная сфера.

Летом 2017 года профсоюзными организациями совместно с филиалами, дирекциями и структурными подразделениями ОАО «РЖД», дочерними и зависимыми обществами, организациями ведомственной охраны, находящимися в границах Восточно-Сибирской железной дороги, проведена работа по организации содержательного отдыха, оздоровления детей и подростков, созданию условий развития их творческого потенциала, формированию навыков здорового образа жизни.
Всеми формами организованного отдыха было охвачено 4211 детей.
В 2017 году на дороге функционировало 2 загородных оздоровительных лагеря, в которых отдохнуло 1978 детей или 99,9% от плана, и 3 санатория-профилактория на базе которых было оздоровлено 1140 человек или 96,6% от планового задания.
Финансовые расходы Дорпрофжел на ВСЖД – филиале ОАО «РЖД»  составили 2,4 млн.рублей.
Оздоровление детей на Черноморском побережье осуществлялось в детском санаторно-оздоровительном комплексе «Жемчужина России г.Анапа. Финансовые расходы Дорпрофжел составили 3,6 млн.руб. Кроме этого дополнительно было оздоровлено 69 детей работников холдинга ОАО «РЖД» в ДОЛ «Заря» Нижнеудинского муниципального образования.
Всего расходы Дорпрофжел на ВСЖД на детскую оздоровительную кампанию составили 6 млн.руб.
В целях оказания содействия в организации санаторно-курортного оздоровления работников, членов их семей, по решениям Президиума РОСПРОФЖЕЛ на дорогу было выделено более 300 путевок, организованы лечебные туры в Крым, Чехию. Совместно с профсоюзным комитетом студентов ИРГУПСа был организован отдых 54 студентов в пансионате «Буревестник».
В соответствии с планом спортивно-массовой и физкультурно-оздоровительной работы совместно с РФСО «Локомотив» проводились спортивные мероприятия с апреля по июль на всех крупных железнодорожных узлах дороги было организовано проведение Международных игр «Спорт поколений», где  приняло участие более 3 тыс. железнодорожников.
Финал проходил 22 июля на базе отдыха «Железнодорожник» п.Смоленщина. В финальной части участвовало 6 команд. Победила команда Иркутского региона.
Продолжается организационная работа по страхованию работников локомотивных бригад от потери профессиональной трудоспособности. Всего на дороге заключено и действуют 982 договора, что составляет 14,3% от общего числа работников локомотивных бригад.
Всего с начала действия программы на дороге выплачено более 15 млн.рублей. В рамках развития личного страхования работников РОСПРОФЖЕЛ совместно со страховой компанией «Благосостояние» проводится работа по разработке льготного страхования продукта для членов Профсоюза и членов их семей – страхование от бытовых несчастных случаев и болезней.
В рамках плана культурно-массовых мероприятий, в период с апреля по июнь на базе центров культуры дороги проводился конкурс детского самодеятельного творчества «Юные таланты РЖД». Целью конкурса являлось развитие  детского самодеятельного творчества среди детей железнодорожников – участников детских творческих самодеятельных коллективов на объектах культуры дирекции социальной сферы.
Лучшие творческие коллективы и отдельные исполнители были приглашены для участия в корпоративных мероприятиях, посвященных Дню железнодорожника.
В рамках проекта «Электронный профсоюзный билет», Дорпрофжелом ВСЖД продолжает реализовываться программа лояльности с применением системы скидок, предоставляемых более 200 торгово-сервисными предприятиями. Информация о партнерах постоянно размещается на сайте Дорпрофжел.
Информационная работа.

Работа в части реализации общих положений Концепции информационной работы РОСПРОФЖЕЛ: 
- Проведен анализ выполнения постановления президиума РОСПРОЖЕЛ №4.33 от 17.01.2017 г., плана мероприятий Дорпрофжел на ВСЖД – филиале ОАО «РЖД» по проведению РОСПРОФЖЕЛ в 2017 г. «Года профсоюзной информации» (постановление президиума Дорпрофжел №9 от 19 января 2017 года);
- Актуализирована  и дополнена база электронных адресов для рассылки информации по внутренней электронной почте в сети ОАО "РЖД" и на внешние адреса профактива в сети интернет;
- Оказана практическая помощь в организации второго этапа "Школы молодого профсоюзного лидера", а также в подготовке делегации Дорпрофжел на ВСЖД к финалу ШМПЛ в г. Москва;
- Подведены итоги конкурса конкурс - "Лучший проект по развитию информационной работы в Дорпрофжел на ВСЖД";
- Разработан типовой макет профсоюзного стенда, а также рекомендации по его оформлению в соответствии с брэндбуком РОСПРОФЖЕЛ;
- Ежемесячно принималось участие в Единых информационных днях;
- Оказана практическая помощь в реализации проекта победителя ШМПЛ Дадоновой О.Г. "Накипело". Сайт размещен в сети интернет для тестового опробования работоспособности;
-  Регулярно осуществлялось информационное освещение плановых мероприятий и текущих событий из жизни Дорпрофжел, филиалов, ИРО, ППО;
- Принято участие в молодежном форуме ФНПР "Стратегический резерв-2017" на Байкале;
- Проверено выполнение постановления Президиума Дорпрофжел №11 от 13.03.2017 года  "Об информационной работе с сетевыми ресурсами Дорпрофжел на ВСЖД - филиале ОАО "РЖД" первичными профсоюзными организациями;
- Оказана практическая помощь Молодежному совету Иркутского филиала в подготовке и проведении профсоюзного велоквеста;
- Создана подборка информационного материала для размещения на профсоюзных стендах.
Работа с информационными печатными изданиями:
- Организована подписка на печатные издания РОСПРОФЖЕЛ на 2018 год;
- В центральной профсоюзной газете "Сигнал" опубликовано 19 информационных материалов о деятельности Дорпрофжел на ВСЖД;
- В региональной корпоративной газете "Восточно-Сибирский путь" опубликован 31 информационный материал о деятельности Дорпрофжел на ВСЖД;
- В областной профсоюзной газете "Единство профсоюзов" опубликовано 4 информационных материала о деятельности Дорпрофжел на ВСЖД;
- В электронном варианте издано учебное пособие - "Общие рекомендации по подготовке новостного материала для профсоюзных информационных источников";
- Издан ряд листовок о проводимых конкурсах, информационной работе, голосовании на РОИ, достижениях профсоюза;
- Изготовлен буклет по итогам 2-го этапа ШМПЛ;
- Изготовлен буклет для совещания председателей ППО отраслевых ВУЗов;
- Изготовлены и распространены по первичкам плакаты "Коллективный договор ОАО "РЖД" (1000 экз.);
Работа в области применения современных информационных технологий:
- Дополнен информационный видеоканал о деятельности Дорпрофжел на ВСЖД, его филиалов, ИРО, ППО на видео-хостинге Ю-Туб;
- На сайте Дорпрофжел на ВСЖД опубликовано 268 записей;
- Оптимизирована структура сайта Дорпрофжел: создан раздел "Дистанционное обучение" и "Доска почета", переформирован раздел "Информационный отдел";
- Разработан программный модуль "Календарь событий" на сайте Дорпрофжел на основе проекта финалиста ШМПЛ Д.Ю. Авдзевича; 
- Увеличена численность группы для членов профсоюза в мобильном мессенджере Viber на 35 человек (численность - 171 человек);
- Переработан дизайн оформления группы Дорпрофжел на ВСЖД  в социальной сети "В контакте", увеличена численность участников на 102 человека (общая численность - 688 чел.);
- Увеличена численность участников группы Дорпрофжел на ВСЖД в социальной сети "Одноклассники" на 9 человек (общая численность 168 человек).







2

