И Н Ф О Р М А Ц И Я

 По выполнению критических замечаний высказанных участниками 
V Пленума Дорпрофжел Восточно-Сибирской железной дороги – филиала 
ОАО «Российские железные дороги»

г. Иркутск


 В адрес руководства дороги от участников V Пленума Дорпрофжел Восточно-Сибирской железной дороги – филиала ОАО «РЖД» поступило 14 критических замечаний и предложений:
Критические замечания из доклада Старцева А.С. – председателя Дорпрофжел на ВСЖД – филиала ОАО «РЖД»

	1.1.
	Нет решения о сроках и размерах индексации в Восточно-Сибирском филиале АО «Калужский завод «Ремпутьмаш»» (в соответствии с Коллективным договором индексация должна быть с 01.10.2017 г.)


Ответственный исполнитель: АО «Калужский завод «Ремпутьмаш», РОСПРОФЖЕЛ
Ответ дан заместителем генерального директора ОАО «РЖД»

Шахановым Д.С.
По информации, представленной АО «Калужский завод «Ремпутьмаш», приказом генерального директора от 22 декабря 2017 г. № 1530 заработная плата работников завода и всех его филиалов, в т.ч. Восточно-Сибирского, проиндексирована с 1 января 2018 г. на 5 процентов.
Ответ дан директором Восточно-Сибирского филиала АО «Калужский завод «Ремпутьмаш» В.А. Собченко
Индексация тарифных ставок и окладов работников предприятия была проведена с 1 января 2018 года на 5 %.
	1.2.
	Не проведена индексация на Ангасольском щебеночном заводе ОАО «Первая нерудная компания».  Предыдущая индексация была 01.10.2013 г.


Ответственный исполнитель: ОАО «Первая нерудная компания», РОСПРОФЖЕЛ
Ответ дан заместителем генерального директора по персоналу управляющей организации ОАО «ПНК» - ООО «УК ПНК» Болотовой О.Н.
За 2015 – 2017 гг. открытым акционерным обществом «Первая нерудная компания» (далее - ОАО «ПНК») неоднократно рассматривался вопрос индексации заработной платы работникам ОАО «ПНК», но реализовать данный вопрос не представилось возможным в связи с ограниченностью финансового ресурса в компании.
Вопросы регулирования уровня дохода работников заводов - филиалов   ОАО «ПНК» в соответствии с индексом потребительских цен на товары и услуги, а также устранения социальной напряженности в коллективе являются наиболее приоритетными для Управляющей организации ОАО «ПНК» - ООО «УК ПНК».
При планировании фонда оплаты труда работников щебеночных заводов - филиалов ОАО «ПНК» на 2018 год учитывается рост совокупного дохода работников, связанный с изменением структуры средней заработной платы и переходом на новую систему оплаты труда.
Критические замечания из докладов, выступающих на V Пленуме 

комитета Дорпрофжел на ВСЖД – филиала ОАО «РЖД»

2. Кожевин Ю.Г. -  председатель ППО РОСПРОФЖЕЛ Восточно-Сибирского филиала АО «Калужский завод «Ремпутьмаш»»
	2.1
	Уровень реальной заработной платы у работников Восточно-Сибирского филиала АО  «Калужский завод  «Ремпутьмаш»» упал на 25 % , не выплачивается премия, не проиндексирована заработная плата в октябре 2017 г. (согласно Коллективному договору). Вследствие чего увольняются с предприятия высококвалифицированные кадры с большим опытом работы по ремонту ССПС. (В 2017 году самый высокий показатель текучести кадров, который составил 18%).


Ответственный исполнитель: АО «Калужский завод «Ремпутьмаш»
Ответ дан директором Восточно-Сибирского филиала АО «Калужский завод «Ремпутьмаш» В.А. Собченко

По уровню заработной платы, а так же тарифных и разрядных ставок работников Восточно-Сибирского филиала АО «Калужский завод «Ремпутьмаш» снижение не происходило. На конкурентоспособностью заработной платы работников предприятия влияет премиальная выплата, но в связи с невыполнением плана ремонта ССПС данная выплата производится только по подразделениям, в которых выполняется план выхода техники из ремонта. 
3. Вакарин А.В. – председатель ППО РОСПРОФЖЕЛ Эксплуатационного локомотивного депо Улан-Удэ
	3.1.
	В 2016 году принято решение законсервировать стадион «Локомотив», Спортивный зал и Лыжную базу. На этих объектах социальной сферы активно занимались спортом железнодорожники и члены их семей всех структурных подразделений Улан-Удэнского региона, проводись соревнования различного уровня, что укрепляло корпоративный дух. На сегодняшний день закрытие объектов социальной сферы создает негативное настроение во всем регионе. Просим руководство дороги пересмотреть решение по консервации спортивных сооружений, и в преддверии Новогодних мероприятий разрешить эксплуатацию спортивных объектов, особенно катка, на котором ежегодно устанавливалась Новогодняя ёлка.



Ответственный исполнитель: ДСС
Ответ дан заместителем начальника дирекции социальной сферы 
О.Н. Кармановой
Стадион на станции Улан-Удэ был открыт для оказания услуг железнодорожникам и членам их семей для катания на коньках 16 декабря 2017 г. и работает до настоящего времени.
4. Педорич Н.А. – председатель ППО РОСПРОФЖЕЛ Вихоревского центра организации работы железнодорожных станций
	4.1.
	Эффективная работа компании подразумевает повышение производительности труда, т.е. выполнение большего объема работ меньшим количеством штатных работников, в хозяйстве перевозок она составляет более 9 %. Однако проводимая оптимизация Центральной дирекцией управления движением на ряде железнодорожных станций Северного участка сводится просто к сокращению работников, при этом проблемы, которые возникают после такой оптимизации  приводят к ненормальным условиям труда тех работников, которые остались. Как пример в 2015 г. оптимизация на ст. Рудногорск, для обеспечения нормального режима труда и отдыха оператора СТЦ установлена 36 часовая рабочая неделя, расчетная численность 6 штатных единиц, фактически на момент оптимизации согласно штатного расписания 5 единиц, после оптимизации 3 штатные единицы. При этом режим работы оператора остался круглосуточным, непрерывным, каким образом можно обеспечить нормальные условия режима труда и отдыха оператора СТЦ в существующем круглосуточном непрерывном сменном режиме? Технология работы станции Коршуновского ГОКа не меняется, движение рудных маршрутов осуществляется строго по графиковым ниткам, более того для оператора установлен регламентированный обеденный перерыв продолжительность 2 часа, как в дневную, так и в ночную смену, который в силу понятных причин не предоставляется. Необходима обратная связь между структурным подразделением, региональной дирекцией и Центральной дирекцией при рассмотрении и решении указанных вопросов, в ходе которой в рабочем порядке будет проходить обсуждение проблем и принятие решений, с приложением проектов новой технологии, без которой недопустимо проведение оптимизации численности штата.


Ответственный исполнитель: Д
Ответ дан начальником Вихоревского центра организации работы железнодорожных станций И.Е. Трунов 
На участке Рудногорск - Хребтовая следует 11 пар грузовых поездов, 1 пара пассажирских поездов, 2 пары пригородных поездов (по 1, 3, 5, 7 дням недели) и 2 пары хозяйственных поездов в сутки.
Среднесуточный объем местной работы составляет: погрузка - 86 вагонов, из них 82 вагона - вертушки, выгрузка - 2 вагона. В среднем по станции Рудногорск производится работа с 1-м четным, 1-м нечетным сборными поездами в сутки.
В настоящее время в штатном расписании станции Рудногорск содержится: 6 шт.ед. ДСП, 5 шт.ед. составителей поездов, 6 шт.ед. приемосдатчиков груза и багажа, 1 шт.ед. агента СФТО и 3 шт.ед. операторов станционного технологического центра.
Загрузка ДСП составляет - 42%. Режим работы операторов СТЦ - 10 часов в день, 10 часов в ночь, (с привлечением приемосдатчика груза и багажа в качестве 4 единицы). Их основные обязанности - списывание подвижного состава, работа с информационными системами, пакетирование документов, доставка пакета документов на локомотив и дежурному по станции, загрузка - 52%. Загрузка приемосдатчиков груза и багажа - 63%, режим работы 11 часов в день, 11 часов в ночь.   

В целях оптимизации работы станции Рудногорск и реализации мер, направленных на повышение производительности труда, приведения численности работников в соответствие с объемами работ разработана временная технология работы станции Рудногорск, утвержденная распоряжением от 27.03.2018 г. № ВСИБ ДЦС-1-67/р. В соответствии с данной технологией станция Рудногорск в экспериментальном режиме будет работать без оператора станционного технологического центра с возложением его обязанностей на дежурного по станции, составителя поездов, приемосдатчика груза и багажа и помощников машинистов поездов. По результатам внедрения временной технологии руководством Вихоревского центра организации работы железнодорожных станций будет принято окончательное решение о целесообразности содержания операторов станционного технологического центра по станции Рудногорск.
Высвобожденные единицы предполагается использовать для приведения штатной численности работников к нормативной: для ввода по ст. Игирма 1 шт.ед. оператора станционного технологического центра, 1 шт.ед. приемосдатчика груза и багажа, по станции Багульная 1 шт.ед. приемосдатчика груза и багажа. Все данные единицы подтверждены расчетами нормативной численности на существующий объем работы.
	4.2.
	Возобновить выдачу молока работникам, занятых на производстве с вредными условиями труда на ст.ст. Братск, Багульная на основании протокола замера Федеральным центром гигиены и санэпидемиологии по железнодорожному транспорту.


Ответственный исполнитель: Д
Ответ дан первым заместителем начальника Восточно-Сибирской дирекции управления движением Г.В. Виноградовым
В Вихоревском центре организации работы железнодорожных станций (далее – центр)  возобновлена бесплатная выдача молока работникам следующих должностей/ профессий:


- диспетчер маневровый железнодорожной станции Братск;


- дежурный по железнодорожной станции Братск;


- составитель поездов железнодорожной станции Братск;


- старший регулировщик скорости движения вагонов железнодорожной станции Братск;


- регулировщик скорости движения вагонов железнодорожной станции Братск;

- составитель поездов железнодорожной станции Багульная.

	4.3.
	На сегодняшний день в Вихоревке законсервированы все спортивные объекты: стадион, спортивный зал. По этой причине не представляется возможным залить каток, который был единственным в городе и пользовался большим спросом. Просьба ускорить процедуру передачи спортивных объектов Дирекции социальной сферы Восточно-Сибирской железной дороги Вихоревскому муниципальному образованию.


Ответственный исполнитель: ДСС
Ответ дан заместителем начальника дирекции социальной сферы 
О.Н. Кармановой
Дирекцией социальной сферы заключен договор аренды от 27 декабря 2017 г. № ЦРИ\04\8494\17\005624 с администрацией Вихоревского городского поселения на использование стадиона для катания на коньках. Каток с услугами проката коньков работает с 28 декабря 2017 г.
5. Загребин В.С. - председатель ППО РОСПРОФЖЕЛ Ангасольского щебеночного завода
	5.1.
	С 2013 года не проводится индексация заработной платы работникам Ангасольского щебеночного завода – филиал ОАО «Первая нерудная компания». В   результате  средняя  заработная   плата   работников   завода   за  I  полугодие 2017 г. составила 37 422 рубля, за аналогичный период 2016 г. 42 508 рублей (снижение на 12 %).


Ответственный исполнитель: ОАО «Первая нерудная компания», РОСПРОФЖЕЛ 

(по согласованию)
Ответ предоставлен  в п 1.2.
6. Шустов А.Ю. – председатель ППО РОСПРОФЖЕЛ Эксплуатационного локомотивного депо Зима
	6.1.
	За 10 месяцев 2017 г. часы сверхурочной работы составили 75,015 ч. (2016 год – 70,883 ч. К часам сверхурочной работы привлечено 835 работников. Количество работников локомотивных бригад с часами сверхурочной работы в пределах интервалов от90 до 120 часов имеют 526 работников.

В III и IV кварталах 2017 года допускаются многочисленные случаи, когда локомотивные бригады эксплуатационного локомотивного депо Зима, простаивают в ожидании смены локомотивных бригад свыше 12 часов, есть случаи,  когда локомотивные бригады находились в локомотиве в ожидании смены, на перегонах или станциях без воды и пищи (по грузовому движению рост часов сверхурочной работы на 15 359 часов, в сравнении с 2016 г.).

Также локомотивные бригады теряют надбавки к заработной плате при начислении премии и надбавки за класс квалификации, так как часы, которые свыше 12 часов на работе проставляют в маршруте машиниста следование пассажиром (часы следования пассажиром составили 76,979 часа,  что больше на 38,2 % к 2016 г.).

Нормативными документами разработан и установлен порядок своевременной подмены локомотивных бригад на линии, исключающий нахождение сменяемой локомотивной бригады на локомотиве свыше 12 часов (что часто не выполняется)


Ответственный исполнитель: Т, Д

Ответ дан заместителем начальника Восточно-Сибирской дирекции тяги по кадрам и социальным вопросам Г.А. Балдаковым
По итогам работы за 2017 год среди работников локомотивных бригад 
по ТЧЭ Зима допущено 84 994 часа сверхурочной работы, к сопоставимому уровню прошлого года допущен рост часов сверхурочной работы на +6,8% или +5 422 часа. Всего к сверхурочной работе привлечено 865 работников локомотивных бригад, от 90 до 120 часов отработали 627 человек, максимально 119 часов, случаев работы более 120 часов по итогам работы за 2017 год среди работников локомотивных бригад ТЧЭ Зима не допущено.

По видам движения рост часов сверхурочной работы допущен только в грузовом движении на +10,4% или 6 806 часов, в остальных видах движения достигнуто снижение максимально в маневровом -13,7% или -909 часов. Основной причиной роста часов сверхурочной работы является рост часов непроизводительных потерь (по итогам работы за 2017 год рост составил 4,7%  или 8 288 часов, в том числе часы следования пассажиром увеличены на +41% или 29 103 часа, часы превышения нормативов оборота снижены на -19,9% или - 20 815 часов, т.е. основной причиной роста часов непроизводительных потерь является значительный рост часов следования пассажиром).

Ответ дан начальником службы движения Н.С. Никитченко
Рост часов сверхурочной работы к уровню прошлого года в эксплуатационном локомотивном депо Зима допущен +6,8% или 5,4 тыс. часов,  максимально в феврале 2017 г. (в 2,8 раза, допущено 8 275 часов сверхурочной работы, в феврале 2016 - 2 918 часов сверхурочной работы), в апреле (+40%, допущено 8 117 часов сверхурочной работы, в апреле 2016 - 5 797 часов сверхурочной работы), в сентябре (+39,5%, допущено 13 420 часов сверхурочной работы, в сентябре 2016 - 9 619 часов сверхурочной работы),   из-за разницы в норме часов в феврале, апреле, сентябре 2017; в августе из-за значительного роста часов непроизводительных потерь +26,5% (часы следования пассажиром +76,5%), роста объемов перевозок на +4,1%, отработанных часов на +5,5%, сверхнормативный прием передача поездопотока по стыкам Красноярской ж.д. 95 поездов с сентября по декабрь, превышения норматива отвлечений на больничные листы, учебные отпуска, превышение норматива содержания в периодических отпусках в июле, августе, сентябре, по итогам работы за 12 месяцев.

Рост часов непроизводительных потерь (следования локомотивных бригад пассажиром, превышением норм оборота в пути) к уровню прошлого года +4,7% или 29,4 тыс.часов. В динамике с января по июнь 2017 года часы непроизводительных потерь были ниже уровня показателя 2016 года, с июля по декабрь допущен рост максимально в августе и октябре, увеличение часов непроизводительных потерь допущен в условиях сложной эксплуатационной обстановки вызванной событиями:
в июле сходом подвижного состава на Заб ЖД, накоплению транзита из-за неприема Заб ЖД, одновременным закрытием 4 перегонов по главному ходу;

в августе объявленным режимом ЧС по причине размыва верхнего строения пути ввиду продолжительных ливневых дождей на территории Приморского края было приостановлено движение поездов на перегонах Баневурово-Барановский, Раздольное-Кипарисово железнодорожного участка Уссурийск-Владивосток и на перегоне Оленевод-Веневитино участка Барановский-Хасан Дальневосточной железной дороги, схода 23 вагонов в грузовом поезде № 2905 на перегоне Яблоновая – Тургутуй, возгорания локомотива ВЛ85 № 213 с поездом № 9331 на перегоне Тулун – Утай;  

в сентябре, октябре срывом вариантных графиков при проведении работ по ремонту инфраструктуры с закрытием перегона Домна – Черновская, сходом подвижного состава на участке Антипиха – Чита–2, которые привели к накоплению вагонного парка в границах работы локомотивных бригад ВС Т, по причине бросания 154 поездов в августе, 186 поездов в сентябре, повлекшие в последствие отмену «окон», превышение парка вагонов на дороге из-за сверхнормативного подхода четных поездов с Красноярской ж.д. что вызвало разбалансировку всех технологических связей, и объективно повлияло на снижение всех показателей (увеличение простоя на промежуточных станциях, замедление работы основных сортировочных станций, не выполнение директивного плана летне-путевых работ) и вызвало дополнительную потребность в тяговых ресурсах и локомотивных бригадах. В результате  был значительно снижен показатель выполнения участковой скорости, как следствие, увеличен рабочий оборот локомотивных бригад и непроизводительные потери.

В целях исключения случаев простоя локомотивных бригад на промежуточных станциях в ожидании смены свыше 12 часов, разработана и внедрена временная технология порядка смены локомотивных бригад на промежуточных станциях участка Черемхово – Иркутск-Сортировочный локомотивными бригадами прогрева, утвержденная распоряжением от                             19 марта 2018 г. № ВСибД-64/р.

 Разработан план мероприятий № ВСЖД-17/пд от 2 марта 2018 г. за подписью НЗ-1 В.В.Владимирова, направленных на улучшение качества использования локомотивов и локомотивных бригад и выполнения бюджетных показателей дороги в 2018 году.

	6.2.
	Необходимо разработать регламент по обеспечению локомотивных бригад водой и пищей при нахождении на рабочем месте более 12 часов. В коллективном договоре ОАО «РЖД» на 2017-2019 годы п.6.15 «В период повышенной температуры наружного воздуха для машинистов и помощников машинистов электровозов, тепловозов, паровозов, электропоездов, дизель –поездов, ССПС создавать условия для обеспечения питьевого режима». В 2017 г. данный пункт Коллективного договора не выполнялся.


Ответственный исполнитель: Т
Ответ дан заместителем начальника Восточно-Сибирской дирекции тяги по кадрам и социальным вопросам Г.А. Балдаковым
С целью обеспечения работников локомотивных бригад водой в период повышенной температуры наружного воздуха всем эксплуатационным локомотивным депо ежемесячно выделяются денежные средства. Так же при формировании заявки на материалы ежемесячно заказывается бутилированная вода для обеспечения работников локомотивных бригад водой. 

Критические замечания из записок участников V Пленума 

комитета Дорпрофжел на ВСЖД – филиала ОАО «РЖД»

7. Зорина И.А. – заместитель председателя, руководитель Северобайкальского филиала Дорпрофжел на ВСЖД
	7.1.
	На Северобайкальском регионе для доставки работников к месту работы используют рабочие поезда, температура в вагоне не поднимается выше 50




Ответственный исполнитель: ДИ
Ответ дан начальником службы управления персоналом Восточно-Сибирской дирекции инфраструктуры  И.А.Крещенко

Дирекцией по эксплуатации и ремонту путевых машин продолжена работа по приведению технического состояния и температурного режима в салонах вагонов рабочих поездов в соответствие нормативным требованиям - температура в салонах вагонов не снижается ниже 18 градусов, продолжена работа с руководством Центральной дирекции инфраструктуры по вопросам передачи на баланс Дирекции по эксплуатации и ремонту путевых машин не используемых в производственном процессе пассажирских вагонов плацкартного типа и выделению дополнительных средств для производства ремонта и обновления парка пассажирских вагонов, используемых в составах рабочих поездов, курсирующих на Северобайкальском регионе дороги.
8. Пикалов А.М. –председатель ППО РОСПРОФЖЕЛ эксплуатационного локомотивного депо Северобайкальск
	8.1.
	Нет ответов на неоднократные обращения по холодным кабинам локомотивов.


Ответственный исполнитель: Т, ВСФ ООО «ЛокоТех-Сервис»
Ответ дан заместителем начальника Восточно-Сибирской дирекции тяги по кадрам и социальным вопросам Г.А. Балдаковым
Оперативным приказом по Восточно-Сибирской дирекции тяги                          (от 12.12.2017 г №В-СибТ-1331) организовано устранение выявленных замечаний по локомотивам, указанным в обращениях.

Силами машинистов - инструкторов, председателей профкомов первичной профсоюзной организации, общественных инспекторов профсоюзного комитета, инженеров по охране труда эксплуатационных локомотивных депо организована приемка локомотивов после проведения технического обслуживания ТО-2 и  текущих видов ремонта.

В процессе осмотра уделено внимание на исправность систем обогрева на локомотивах, герметичность дверей, боковых и лобовых окон.

От эксплуатационных локомотивных депо в форме рапорта получен отчет об устранении выявленных замечаний.

Ответ дан первым заместителем директора филиала «Восточно-Сибирский» ООО «ЛокоТех-Сервис» А.С. Жабиным
Филиалом «Восточно-Сибирский» ООО «ЛокоТех-Сервис» издан организационный приказ №ВС/0042ППР от18.01.2018 г. При заходе в депо производится натурная проверка состояния кабин управления локомотивов приписки Восточно-Сибирской и Красноярской дирекций тяги, упомянутых в обращениях работников эксплуатационного локомотивного депо Северобайкальск (перечень из 33 локомотивов). Выявленные замечания исправляются на месте, либо намечено их устранение при заходе локомотивов на плановые виды ремонта ТР-1, ТР-2.
9. Дворецкова М.Ю. -  председатель ППО РОСПРОФЖЕЛ 
Иркутск-сортировочной дистанции пути
	9.1.
	Нарушается режим труда и отдыха работников ИРТ, дорожных мастеров.  Ежедневная работа по 12-16 часов стала нормой для работников ИТР, т.к. невозможно переработать увеличившийся объем информации (отчеты, проверки и.т.д.) за 8 часов. Практически круглосуточный режим работы дорожных мастеров зимой в период снегопадов, при этом оплаты за сверхурочную работу и отгулов не предусмотрено. Психологическая обстановка в коллективе оставляет желать лучшего.


Ответственный исполнитель: ДИ, ДИ-П
Ответ дан начальником службы управления персоналом Восточно-Сибирской дирекции инфраструктуры  И.А.Крещенко

Численность специалистов и руководителей структурных подразделений содержится в соответствие с утвержденными ОАО «РЖЛ» нормативными документами, определяющими их трудовые функции и оптимальные организационно-технологические условия производственного процесса.
Ответ дан и.о. начальника Иркутск-сортировочной дистанции пути 

В.Ю. Тенятниковым

По данному факту можем пояснить следующее:
1. Работникам ИТР, дорожным мастерам предоставляются дни к очередному оплачиваемому отпуску за ненормированный рабочий день на основании приказа №ВСИБДИПЧ7-61 от 13.01.2017, фактически отработанное время фиксируется в журнале учета рабочего времени.
2. В период обильных снегопадов ц низких температур во время особого режима на линейных участках было организовано дежурство работников. На основании рапортов от дорожных мастеров были изданы приказы По изменению режима рабочего времени. На основании личных заявлений, работникам предоставляется время отдыха.
3. Психологическая обстановка в коллективе ни как не отражается на показателях дистанции.
	9.2.
	Сокращение численности ведет к нарушению технологии производства работ и охраны труда.


Ответственный исполнитель: ДИ, ДИ-П
Ответ дан начальником службы управления персоналом Восточно-Сибирской дирекции инфраструктуры  И.А.Крещенко

В соответствии с распоряжением ОАО «РЖД» от 26.12.2016г. №2667р «Об утверждении нормативов численности работников, занятых на текущем содержании железнодорожного пути» и телеграммой ЦДИ от 17.04.2017 № исх-13395, оперативным приказом службы пути от 03.08.2017 г. №исх-1837 утвержден расчет численности работников, в том числе по ПЧ-7 – 303 человека.

Ответ дан и.о. начальника Иркутск-сортировочной дистанции пути 

В.Ю. Тенятниковым

В соответствии с распоряжением ОАО «РЖД» от 26.12.2016г. №2667р «Об утверждении нормативов численности работников, занятых на текущем содержании железнодорожного пути» и телеграммой ЦДИ от 17.04.2017 № исх-13395, оперативным приказом службы пути от 03.08.2017 г. №исх-1837 утвержден расчет численности работников, в том числе по ПЧ-7 – 303 человека.
Материалы собраны и обобщены 
исп. Шангареева Наталья Сергеевна, Дпроф

тел. 4-44-17
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