И Н Ф О Р М А Ц И Я

 По выполнению критических замечаний высказанных участниками 
VII Пленума  комитета Дорпрофжел на  Восточно-Сибирской железной дороге – филиале  ОАО «Российские железные дороги»

г. Иркутск


 В адрес руководства дороги от участников VII  Пленума комитета  Дорпрофжел на Восточно-Сибирской железной дороге – филиале ОАО «РЖД» поступило 16 критических замечаний и предложений:
Критические замечания из доклада Старцева А.С. – председателя Дорпрофжел на ВСЖД – филиале ОАО «РЖД»

	1.1.
	Отдельные работники в эксплуатационных вагонных депо отработали более 250 часов сверхнормативной продолжительности рабочего времени


Ответственный исполнитель: ДИ, В
Ответ дан и.о. начальника службы управления персоналом Восточно-Сибирской дирекции инфраструктуры  А.Н. Крюковым
В эксплуатационные вагонные депо направлен оперативный приказ № исх-3370/ВСИБВ от 16.11.2018г. о представление отчета по работе отдельных работников сверхнормативной продолжительности рабочего времени, выявлены причины (изменение технологии, вакансии). В настоящий момент проводится работа по изменению штатного расписания для новой технологии, подписан прием для укомплектования имеющих вакансий, работникам предоставляются дополнительные дни отдыха для исключения возникновения сверхнормативной продолжительности рабочего времени.
	1.2.
	Из-за не укомплектованности бригады работы ведутся  в неполном составе.


Ответственный исполнитель: ДИ, П, НТЭ
Ответ дан и.о. начальника службы управления персоналом Восточно-Сибирской дирекции инфраструктуры  А.Н. Крюковым
Монтеры пути и сигналисты (работники на текущем содержании пути) к штату укомплектованы на 98,3%, к расчету – 95,5% (штат – 4225, факт – 4152, расчет – 4349). Среднесетевой показатель укомплектованности – 98,3% и 98,4% соответственно.
Ответ дан начальником Восточно-Сибирской Дирекции по энергообеспечению

М.И. Авдиенко
По Восточно-Сибирской дирекции по энергообеспечению на 31 октября 2018 года укомплектованность списочной численности к штатной по основным производственным группам составляет:
· по электромонтерам контактной сети - 98,05%;
· по электромеханикам (включая старших) - 99,83%;
· по машинистам ССПС - 98,65%.
В связи с увеличением объемов работы и в соответствии с Нормативами численности работников, на основании приказа от 21 мая 2018 г. № ТЭ-280, приказа от 10 июля 2018 г. № ТЭ-561 «О внесении изменений в штатное расписание дистанций электроснабжения» дополнительно введены 39 штатных единиц электромонтеров контактной сети в количестве 39-ти штатных единиц.
Сокращение численности работников не допускается без изменения технологических мероприятий.
	1.3.
	Изменение структуры управления в «Локо-Тех» и «ЛокоТех-Сервис» привело к созданию обособленного подразделения – Восточный полигон «Локо-Тех» в Иркутске, с офисами на дорогах Восточного полигона, но основная проблема для людей, переводимых из «ЛокоТех-Сервис» в «Локо-Тех» - это отсутствие Коллективного договора, договора с НПФ «Благосостояние» и других льгот, которые были предусмотрены в ООО «ЛокоТех-Сервис».


Ответственный исполнитель: ППО РОСПРОФЖЕЛ аппарата управления 

ООО «ЛокоТех»
Ответ дан председателем  ППО РОСПРОФЖЕЛ аппарата управления 

ООО «ЛокоТех» Н.Н. Данковцевым

С момента создания структурного подразделения «Восточный полигон» ООО «ЛокоТех» нами ведутся переговоры с УК ООО «ЛокоТех» о предоставлении пакета социальных льгот и гарантий работникам структурного подразделения «Восточный полигон», в настоящее время идет разработка перечня социальных льгот и гарантий для работников полигонов в рамках утвержденного бюджета.

Так же информируем Вас, что защита бюджета Восточного полигона намечена на 08 ноября т.г.
	1.4.
	Не решен вопрос организации питания между «окнами» для работников локомотивных бригад прикомандированных и проживающих в вагонах.


Ответственный исполнитель: Т
Ответ дан заместителем начальника Восточно-Сибирской дирекции тяги по кадрам и социальным вопросам Г.А. Балдаковым
Вопрос организации питания для работы в "окна" находится  в компетенции  Дирекции по ремонту пути. Для всестороннего анализа существующей проблемы в адрес ДРП со стороны руководства дирекции тяги дважды направлялись письма с просьбой разъяснить порядок организации питания  работников в межоконный период с приложением критических замечаний участников Пленума, однако до настоящего времени ответа  со стороны ДРП не получено. Письма от 19 ноября 2018 г. № исх-6924/В-СибТ, от 28 ноября 2018 г. № исх-7145/В-СибТ прилагаем. Просим перенаправить указанное замечание на ответственность Дирекции по ремонту пути. 

Критические замечания из докладов, выступающих на VII Пленуме 

комитета Дорпрофжел на ВСЖД – филиале ОАО «РЖД»

2. Кожевин Ю.Г. -  председатель ППО РОСПРОФЖЕЛ Восточно-Сибирского филиала АО «Калужский завод «Ремпутьмаш»»
	2.1
	4 октября 2018 г. 75 % акций АО «Калужский завод «Ремпутьмаш» приобрел машиностроительный холдинг группы «Синара». Во всех СМИ говорится о покупке 9 заводов «Ремпутьмаша», а о 4 филиалах, где на данный момент трудится более 2000 человек, нет никакой информации. В коллективе Восточно-Сибирского филиала АО «Калужский завод «Ремпутьмаш» на данный момент стоит задача сохранить первичную профсоюзную организацию, организовать работу по правовой и социально – экономической  защите членов Профсоюза, обеспечить соблюдение Трудового законодательства РФ.  Члены РОСПРОФЖЕЛ обращаются за поддержкой в Дорпрофжел на ВСЖД, РОСПРОФЖЕЛ.


Ответственный исполнитель: РОСПРОФЖЕЛ (по согласованию), Дорпрофжел
12 февраля 2019 г. в Москве прошло заседание Совета председателей организаций профсоюза группы Ремпутьмаш при ЦК РОСПРОФЖЕЛ. Участие в нём приняли председатель Профсоюза Николай Никифоров, руководитель дивизиона путевая техника «Синара транспортные машины» Сергей Шунин, заместитель председателя РОСПРОФЖЕЛ Андрей Карабанов,   заместитель руководителя «Синары»  Александр Измайлов и директор по управлению персоналом Юлия Када.
           Это была первая совместная встреча нового руководства группы заводов РПМ с их профсоюзными лидерами после смены собственника.
           Сергей Шунин представил Совету председателей планы работы заводов на 2019 год. Также руководитель отметил, что одна из наиболее важных задач руководства – снизить производственный травматизм до нуля, и попросил председателей первичек оказать помощь в этом вопросе. Участники заседания обсудили и другие важные производственные и социальные вопросы.  
3. Кушляев Е.Ю. – председатель ППО РОСПРОФЖЕЛ сервисного локомотивного депо «Новая Чара» ВСФ ООО «ЛокоТех-Сервис»
	3.1.
	Здание административно-бытового корпуса (АБК) признано аварийным, но вопрос о переселении из него работников, мужских и женских душевых, столовой, складов, химчистки так и не решен. С 20 октября отключаются аварийные 1-й и 2-й блоки от теплоэнергии, как зимовать?



Ответственный исполнитель: Т,  ООО «ЛокоТех-Сервис»
Ответ дан заместителем начальника Восточно-Сибирской дирекции тяги по кадрам и социальным вопросам Г.А. Балдаковым
Согласно  протоколу совещания у главного инженера Восточно-Сибирской железной дороги Скосырского Н.Г. за №  НГ-184/пр от 28.09.2018 г. (О расселении блоков № 1, № 2 и № 3 административно-бытового комплекса эксплуатационного локомотивного депо Новая Чара).

На выездном совещании 26.10.2018 г. в ТЧЭ-Новая Чара под председательством и.о. главного инженера Восточно-Сибирской дирекции тяги Устинова А.Н., с участием главного инженера ДЭЗ Пушкарёва В.А., главного инженера ООО "ЛокоТех-Сервис" филиал "Восточно-Сибирский" Лазарчука П.А. принято окончательное решение о расселении блоков № 1-3 данного административно-бытового комплекса с изменением схемы размещения   в блоках № 4, 5 женских и мужских раздевалок, а также душевых для работников сервисного локомотивного депо Новая Чара (протокол                                от 26 октября 2018 г. № 935/пр В-Сиб Т). Также на данном совещании на основании проведенных рабочих собраний работников сервисного и эксплуатационного локомотивных депо принято решение об отсутствии необходимости в организации пункта питания в блоках № 4, 5 АБК. 

В настоящее время в эксплуатационном локомотивном депо Новая Чара проведено расселение помещений блоков № 1, 2, 3 административно-бытового комплекса за исключением помещений женских и мужских душевых. Помещения душевых будут перенесены после проведения Дирекцией по эксплуатации зданий и сооружений (балансодержатель) в 4-м и 5-м блоках данного комплекса текущего ремонта и перепланировки помещений под душевые согласно утверждённой схемы и принятым решениям. 

Ответ дан начальником сервисного локомотивного депо «Новая Чара»

 А.А. Шипулиным

В связи с аварийным состоянием зданий административно-бытового корпуса (АБК) мужские и женские душевые были перенесены в здание Эксплуатационного локомотивного депо ТЧЭ-14.Склад СПО перенесен в здание участка технического обслуживания тепловозов в основной склад. Согласно протоколу рабочего собрания с работниками депо единогласно принято решение по работе предприятия без столовой на период реконструкции зданий. Временно организована комната приема пищи. Химчистка функционирует до 22.12.2018 года после чего будет перемещена в заранее подготовленное здание.

	3.2.
	С июля 2017 г. по настоящее время в депо идет утечка именно профессиональных кадров (90 % увольняются из-за низкой заработной платы, 9 % из-за отсутствия жилья, 1 % по другим причинам). Кадровый голод, непрофессионализм вновь принятых работников отрицательно сказывается на всей работе коллектива.



Ответственный исполнитель: ООО «ЛокоТех-Сервис»
Ответ дан начальником сервисного локомотивного депо «Новая Чара»

 А.А. Шипулиным

В настоящее время в депо действительно идет утечка именно профессиональных кадров, но в основном это связано с переменой места жительства и отсутствия жилья. Активно ведется работа по обучению и повышению квалификации с работниками.

С апреля месяца 2018г. прошли подготовку со 2 - го разряда на 3 - й разряд - 26 человек, с 3 - го разряда на 4 - й разряд - 8 человек, с 4-го разряда на 5 - й разряд - 8 человек.

Итого прошли повышение квалификации -16 человек. Повысили разряд со 2 - го разряда на 3 - й разряд - 6 человек, с 3 - го разряда на 4 - й разряд - 6 человек, с 4 - го разряда на 5 - й разряд -1 человек. Итого повысили разряд -13 человек. Всего было обучено и повысили разряд - 55 человек.

	3.3.
	Уже более 15 лет не решена проблема низких температур в цехе ТО-2 в зимнее время.




Ответственный исполнитель: Т,  ООО «ЛокоТех-Сервис»
Ответ дан заместителем начальника Восточно-Сибирской дирекции тяги по кадрам и социальным вопросам Г.А. Балдаковым
Согласно инвестиционной программы Восточно-Сибирской дирекции тяги в 2016 году в ремонтные цеха эксплуатационного локомотивного депо Новая Чара поставлено 8 комплектов воздушных тепловых завес общей стоимостью  2,485 млн.руб. Кроме этого в данное депо дополнительно переданы на баланс 4 комплекта тепловых завес из эксплуатационного локомотивного депо Нижнеудинск, которые до настоящего времени работниками сервисного локомотивного депо не смонтированы. Также в 2018 году за счёт средств ООО "ЛокоТех-Сервис" в СЛД-Новая Чара приобретены 6 комплектов тепловых водянных завес, которые по состоянию на 23 ноября т.г. работниками СЛД не смонтированы и не запущены в эксплуатацию.

Ответ дан начальником сервисного локомотивного депо «Новая Чара»

 А.А. Шипулиным

В 2018 году цех ТО-2 был внесен в титул капитального ремонта на 2019 год. Утверждены планово-изыскательные работы по цеху ТО-2. В настоящее время своими силами ремонтируются тепловые завесы. На сегодняшний день отремонтировано 4 тепловых завес. Окончательный запуск оставшихся 2-х тепловых завес назначен на 12.12.2018г.

	3.4.
	Специальная оценка условий труда, замеры специалист делает на месте (почему то только в летнее время), а карту рабочего места мы получаем спустя 3-4 месяца,  с  2014 г. льгот становится все меньше, все это влияет на снижение уровня заработной платы.



Ответственный исполнитель: СЛД «Новая Чара»
Ответ дан начальником сервисного локомотивного депо «Новая Чара»

 А.А. Шипулиным

Работы по СОУТ проводятся специализированной компанией, имеющей в составе аккредитованную лабораторию. Замеры по СОУТ не зависят от времени года. В какой период будут проходить замеры распределяет логист. В нашем направлении замеры были проведены в августе 2018г. По результатам оценки оформляется отчет о СОУТ. Он содержит титульный лист, карты, сводную ведомость результатов, перечень рекомендуемых мероприятий по улучшению условий труда. Все эти части должны быть подписаны членами комиссии. На эту работу требуется время, поэтому карты по СОУТ на предприятие приходят спустя 2-3 месяца.
4. Филиппова Н.А. – председатель ППО РОСПРОФЖЕЛ Вихоревского центра организации работы железнодорожных станций
	4.1.
	Работа дежурных по станции оборудованной диспетчерской централизацией на главном ходу организована в нарушение требований распоряжения ОАО «РЖД»  № 895 от  11.05.2017 г., и не обеспечивает безопасных условий труда работников, безопасности движения. Железнодорожные станции Замзор, Курят расположены на главном ходу оборудованы диспетчерской централизацией,  сменное дежурство организовано на посту, продолжительность которого составляет 24 часа,  с правом отдыха дежурного по станции в специально оборудованной комнате отдыха. Штат работников рассчитан и содержится из расчета потребного количества. Новая технология подразумевает  работу станции на сезонном управлении в технологические дни (два дня в неделю)  с продолжительностью рабочей смены 8 часов, остальное время дежурный по станции дежурит в комнате отдыха, соответственно с оплатой 0,75 часа рабочего времени. Поездные диспетчера в нарушении установленного порядка  систематически не забирают  станции на диспетчерское управление, мотивируя сложной поездной обстановкой в  результате сверхнормативная продолжительность рабочего времени дежурных по станции Замзор за 9 мес. составила 600 часов, аналогичная ситуация на станции Курят. Необходимо  рассмотреть вопрос о круглосуточном режиме работы ДСП по станциям Замзор, Курят и обеспечить нормальный режим  работы работникам,  обеспечивая тем самым и безопасность   движения.


Ответственный исполнитель: Д, Правовая инспекция труда Дорпрофжел
Ответ дан Восточно-Сибирской дирекцией управления движением
По центру переработано и  издано распоряжение от 10.12.2018 ВСИБДЦС-1-185/р "Об организации работы станций на диспетчерской централизации". Начальником станции ежедневно ведется учет и контроль отработанных часов. Для не допущения часов превышения установленного времени активной работы по выполнению должностных обязанностей на рабочем месте дежурными по станции, оборудованным диспетчерской централизацией составлен график выходов в смену в автономном режиме. В ПВТР п 6.11 внесены дополнения о продолжительности активной работы по выполнению должностных обязанностей на рабочем месте не более 12 часов подряд. Проект изменения находится на согласовании.
5. Бородин А.В. - председатель ППО РОСПРОФЖЕЛ эксплуатационного локомотивного депо Слюдянка
	5.1.
	Не выполняются пункты Коллективного договора:

п. 5.13. локомотивная бригада отправляется в поездку при нахождении более 2-х часов на работе с момента явки до отправления;

п. 6.7.  локомотивные бригады не обеспечены в полном объеме слесарным инструментом;

п. 4.8.  не производится поощрение машинистов обкатывающих 

дублеров.


Ответственный исполнитель: Т
Ответ дан заместителем начальника Восточно-Сибирской дирекции тяги по кадрам и социальным вопросам Г.А. Балдаковым
по п. 5.13.

Отправление локомотивной бригады с поездом, при нахождении на работе более двух часов - за 10 месяцев 2018 года допущено 16277 случаев к сопоставимому уровню прошлого года снижение на 8% или 1411 случаев, по итогам работы за 10 месяцев 2017 года допущено 17688 случаев отправления свыше 2-х часов.

 По видам движения распределились:

- в пассажирском – 55 случаев к сопоставимому уровню прошлого года снижение на 46 случаев (за 10 месяцев 2017 года 101 случай);

- в грузовом – 15732 случаев к сопоставимому уровню прошлого года снижение на 925 случаев  (за 10 месяцев 2017 года 16657 случаев);

- в хозяйственном – 422 случая к сопоставимому уровню прошлого года снижение на 363 случая (за 10 месяцев 2017 года 785 случаев).

- в маневровом – 68 случаев  к сопоставимому уровню прошлого года снижение на 77 случаев (за 10 месяцев 2017 года 145 случаев).

Отправления свыше 2-х часов с грузовыми поездами по приказам начальников смен ДЦУП – 8210 случаев, с локомотивами толкачами – 
6804 случая, при отправлении соединенных поездов – 386 случаев, с промежуточных станций – 308 случаев, при выполнении поездных маневров при отправлении с начальных станций – 24 случая.
по п. 6.7. 
В целях обеспечения требований ПТЭ ж.д. РФ, утвержденных приказом Минтранса РФ от 21.12.2010 г. № 286, улучшения показателей технического, противопожарного и культурного состояния локомотивов, устойчивой работы локомотивного хозяйства, согласно телеграфного указания от 14.08.2018г                  № Исх-15560 ЦЗ-ЦТ О.С.Валинского в период с 03.09.2018 по 30.11.2018 г                    в Восточно-Сибирской дирекции тяги организован комиссионный осмотр локомотивов.

По Восточно-Сибирской дирекции тяги издан приказ                                      от 20.08.2018г № ВСИБ-Т-889 о проведении Осеннего комиссионного осмотра локомотивов и сезонной подготовке локомотивов  в 2018 г. 

Проведено совместно совещание с сервисной компанией, в ходе которого определены перечни необходимых дополнительных работ по оздоровлению приписного парка локомотивов ВСИБ Т, включая обслуживание систем жизнеобеспечения, ресурсосбережения, пожарной безопасности покраски локомотивов, а также укомплектования локомотивов необходимым инструментом.  

Всего подлежит осмотру – 1647 секций локомотивов приписки Восточно-Сибирской дирекции тяги из 1824 секции, осмотрено 1372 секции или 83,2%, при плановом проценте 82,9%.

Кроме этого, со стороны Восточно-Сибирской дирекции тяги дано телеграфное указание от 29.08.2018 г. Исх-5213/ВСиб Т об обеспечении выдачи локомотивов с плановых видов ремонта и сервисного обслуживания с укомплектованным слесарным инструментом, инвентарем, защитными средствами для работы в электроустановках.  Приемщикам локомотивов при выдаче локомотивов с плановых видов ремонта ТР-1, ТР-2, ТР-3, СР, а также ТО-3, ТО-5 дано указание об обеспечении контроля над комплектностью слесарного инструмента, инвентаря, защитных средств для работы в электроустановках. В случае разукомплектования указанного инвентаря локомотивы в эксплуатацию локомотивы выдавать запрещено.

по п. 4.8. 

 По вопросам развития и поощрения наставничества необходимо руководствоваться п.6.9. Особенностей оплаты труда  работников Восточно-Сибирской дирекции тяги -  структурного подразделения Дирекции тяги , утвержденного приказом от 19 октября 2018 г. №В-Сиб Т - 980:  наставникам производится выплата единовременного денежного вознаграждения в размере от 0,5 должностного оклада (месячной тарифной ставки) при осуществлении наставничества в отношении 1-2 стажеров общей продолжительностью до 6 месяцев и до 1 должностного оклада при наставничестве в отношении 1-2 стажеров общей продолжительностью более 6 месяцев. Выплата производится по результатам утверждения отчетов наставника и стажера о выполнении плана стажировки.

	5.2.
	Не своевременно выплачивается заработная плата и отпускные работникам РСП-32. С момента передачи этой организации в «Аутсорсинг» ООО «РСП-М» ухудшилась социальная защищенность работников.


Ответственный исполнитель: ООО «РСП-М» (по согласованию)

Правовая инспекция труда Дорпрофжел
Ответ дан правовой инспекцией труда Дорпрофжел
Всем работникам РСП-32, которым была  несвоевременно выплачена заработная плата и отпускные, согласно ст. 236 Трудового кодекса РФ были выплачены проценты (денежная компенсация) в размере одной сто пятидесятой ключевой ставки Центрального банка Российской Федерации от не выплаченных в срок сумм за каждый день задержки начиная со следующего дня после установленного срока выплаты по день фактического расчета включительно. 

В ноябре 2018 года ситуация с финансированием в ООО «РСП-М» исправлена и с декабря 2018 года по настоящее время работодателем не допускается нарушений установленного срока выплаты заработной платы, оплаты отпуска, выплат при увольнении и (или) других выплат, причитающихся работнику.
	5.3.
	Произошло  снижение заработной платы у работников текущего содержания пути по показателям  премирования 3-го уровня, за счет уменьшения фонда оплаты труда и необходимого изыскания средств за счет ужесточения спроса выполнения  показателей Положения о премировании. Так же не получают  премиальное вознаграждение работники данной категории при наличии просроченных инцидентов в течение отчетного периода программа ЕКАСУИ, откуда берутся данные не доработана. Например, в одной из дистанций пути программа ЕКАСУИ посчитала и устраненные 423 инцидента, в связи, с чем был произведен ошибочный расчет премии за июль этого года.


Ответственный исполнитель: ДИ, П,

отдел социально-экономической защиты Дорпрофжел
Ответ дан и.о. начальника службы управления персоналом Восточно-Сибирской дирекции инфраструктуры  А.Н. Крюковым
По Гусиноозерской дистанции пути на 2018 г  доведен план по труду за 7 месяцев 2018 г в сумме 74166 тыс. руб.

За соответствующий период 2017 г фонд оплаты труда по  данной дистанции составил 72697 тыс. руб. Увеличение плана по труду к 2017 г составило 5945 тыс. руб. или рост 108,2%.

Плановая среднемесячная заработная плата на 2018 г доведена в размере 51114  руб. на одного работающего. 

За 2017 г среднемесячная заработная плата на одного работающего составляла 46373 руб. Рост плановой среднемесячной заработной платы к факту 2017 г запланирован на 110,2%.

Рост реальной заработной платы на одного работающего за 7 месяцев 2018 г к факту 2017 г составил 104 %.

На июль 2018 г по Гусиноозерской дистанции пути доведен план по труду в сумме 11402 тыс. руб.

За соответствующий период 2017 г фонд оплаты труда по  данной дистанции составил 11042 тыс. руб. Увеличение плана по труду к 2017 г составило 360 тыс. руб. или увеличение 103,3 %.

Плановая среднемесячная заработная плата на июль 2018 г доведена в размере 55350 руб. на одного работающего. 

За 2017 г среднемесячная заработная плата на одного работающего составляла 49645 руб. Рост плановой среднемесячной заработной платы к факту 2017 г запланирован на 111,5 %.

Рост реальной заработной платы на одного работающего за июль 2018 г к факту 2017 г составил 106,8 %.

По данным ЕКАСУИ не устранено в срок в июле текущего года 23 инцидента. 

Причастными работниками производилась проверка на предмет приписок в отчетах об устранении инцидентов. В результате данной проверки 423 инцидента были ошибочно признаны не устраненными. 

В настоящий момент невыплаченная сумма средств, работникам возмещена в полном объеме.
6. Преина Т.В. – председатель ППО РОСПРОФЖЕЛ ЦУП ВП
	6.1.
	В ходе реформирования подписан приказ № 68 «О структурных преобразованиях в Центральной дирекции управления движением», и в целях дальнейшего развития и совершенствования технологии управления перевозочным процессом принято  решение упразднить ЦУП ВП, Восточно-Сибирскую и Забайкальскую дирекции управления движением и создать единую Дирекцию управления движением на Восточном полигоне. Согласно проекту организационно-штатной структуры  предусматривается оптимизация должностей, в результате сокращения оперативного персонала и руководителей диспетчерского центра управления перевозками снизится уровень координации, не будет обеспечиваться оперативное взаимодействие с региональными центрами корпоративного управления  и подразделениями смежных филиалов ОАО «РЖД» в границах Восточно-Сибирской и Забайкальской железных дорог. Кроме того уменьшение численности руководителей диспетчерского центра управления перевозками приведет к снижению уровня управляемости в вопросах организации перевозочного процесса не только в границах регионов двух железных дорог, но и всего полигона в целом.


Ответственный исполнитель: Д

Ответ дан начальником Восточно-Сибирской дирекции управления движением В.П. Гуриным
На совещании у начальника дороги В.Ф.Фролова 6 октября 2018 г. рассматривался вопрос о структурных преобразованиях вертикали управления движением в границах восточного полигона. 

По результатам данного совещания начальником железной дороги В.Ф.Фроловым по согласованию с и.о. заместителя начальника Центральной дирекции управления движением по восточному полигону А.А.Власенским и начальником Восточно-Сибирской дирекции управления движением В.П. Гуриным  было направлено обращение от 17 октября 2018 г.  № исх-10199/ВСЖД в адрес заместителя генерального директора ОАО «РЖД» - начальника Центральной дирекции управления движением П.А.Иванова о рассмотрении возможности сохранения существующей штатной численности ЦУП ВП и диспетчерского центра управления перевозками Восточно-Сибирской дирекции управления движением в новой организационно-штатной структуре Дирекции управления движением на восточном полигоне в целях недопущения ухудшения качества эксплуатационной работы.

На данное обращение Центральной дирекцией управления движением направлен ответ от 7 ноября 2018 г. № исх-20998 за подписью заместителя генерального директора ОАО «РЖД» - начальника Центральной дирекции управления движением П.А.Иванова, согласно которому оптимизация организационно-штатной модели вертикали управления движением на восточном полигоне осуществляется в рамках обеспечения принципов единоначалия в организации и управлении эксплуатационной работой и исключения дублирования функций дежурно-диспетчерским персоналом оперативно-распорядительных отделов упраздняемых подразделений.

Центральная дирекция управления движением считает утвержденную организационную структуру вновь создаваемой Дирекции управления движением на восточном полигоне оптимальной для выполнения возложенных на нее функций и решения поставленных задач.

Копии писем от 17 октября 2018 г. № исх-10199/ВСЖД и от 7 ноября 2018 г. № исх-20998 прилагаются.

Письмо № исх-10199/ВСЖД от 17 октября 2018 г.: 

Согласно приказу ОАО «РЖД» от 24 августа 2018 г. № 68 в текущем году осуществляются структурные преобразования по созданию Дирекции управления движением на восточном полигоне с передачей в ее состав функций и штатной численности упраздняемых Центра управления перевозками на восточном полигоне, Восточно-Сибирской и Забайкальской дирекций управления движением.

Согласно проекту организационно-штатной структуры Дирекции управления движением на восточном полигоне – структурного подразделения Центральной дирекции управления движением, утвержденному 11 июля 2018 г., предусматривается оптимизация должностей руководителей Забайкальской дирекции управления движением, диспетчеров по управлению перевозками (руководителей смены), инженеров (сменных) и руководителей диспетчерского центра управления перевозками в границах Восточно-Сибирской и Забайкальской железных дорог. 

Данный проект рассмотрен руководством дороги совместно с руководителями Центральной дирекции управления движением (Хабибуллиным Р.В. и Власенским А.А.).

В результате сокращения оперативного персонала и руководителей диспетчерского центра управления перевозками снизится уровень координации в вопросах планирования и выполнения ремонтно-строительных работ, не будет обеспечиваться оперативное взаимодействие с региональными центрами  корпоративного управления и подразделениями смежных филиалов 
ОАО «РЖД» в границах Восточно-Сибирской и Забайкальской железных дорог. Кроме того, уменьшение численности руководителей диспетчерского центра управления перевозками приведет к снижению уровня управляемости в вопросах организации перевозочного процесса не только в границах регионов двух железных дорог, но и всего полигона в целом.

На основании вышеизложенного, с целью недопущения ухудшения качества эксплуатационной работы прошу Вас, уважаемый Павел Алексеевич, рассмотреть возможность сохранения существующей штатной численности упраздняемых подразделений за исключением 5 штатных единиц руководителей Забайкальской дирекции управления движением, оптимизируемых в рамках исключения дублирования функций. 

Дальнейшую оптимизацию структуры управления создаваемой дирекции предлагаю рассмотреть после окончания формирования эффективной модели управления перевозками на Восточном полигоне.

Ответ дан заместителем генерального директора ОАО «РЖД», начальником Центральной дирекции управления движением П.А. Ивановым
Центральная дирекция управления движением, рассмотрев Ваши предложения в отношении организационных изменений на восточном полигоне сообщает, что в 2017 году, при переводе диспетчерского персонала из Читы в Иркутск, на переходный период была полностью сохранена структура и штатная численность двух диспетчерских центров управления перевозками в составе Восточно-Сибирской дирекции управления движением.
Результатом осуществляемых в настоящее время преобразований должен стать последовательный переход на сквозные технологии управления перевозочным процессом по основным направлениям следования грузопотоков для дальнейшего повышения эффективности производственной деятельности компании.
Создаваемая организационная модель управления призвана с одной стороны обеспечивать заданные параметры эксплуатационной работы в границах полигона на принципах единоначалия, с другой - сохранить существующий уровень взаимодействия с железными дорогами и подразделениями смежных филиалов.
Проводимая оптимизация при формировании новой структуры осуществляется только в части единых целей и задач в вопросах сменно​суточного и текущего планирования, а также непосредственного управления движением поездов на восточном полигоне с исключением дублирования функций дежурно-диспетчерским персоналом оперативно-распорядительных отделов упраздняемых подразделений.
При этом для обеспечения координации в вопросах планирования и выполнения ремонтных и строительно-монтажных работ в образуемой Дирекции предусмотрены дополнительные должности заместителя начальника центра управления перевозками (по инфраструктуре), в непосредственном ведении которого находится отдел организации проведения «окон» численностью 22 штатные единицы, а также второго рабочего места инженера (сменного по организации «окон») в оперативно-распорядительном отделе.
Учитывая вышеизложенное, считаю утвержденную организационную структуру Дирекции оптимальной для выполнения возложенных на нее функций и решения поставленных задач.
7. Иванов В.П. –председатель ППО РОСПРОФЖЕЛ эксплуатационного вагонного депо Северобайкальск
	7.1.
	По станции Таксимо до сих пор не устранены замечания общественных инспекторов по  безопасности  движения  по  состоянию междупутий 2-й  и 12-й  приёмоотправочные пути не отсыпаны мелкой фракцией, что затрудняет техническое обслуживание поездов, также влияет на качество технического обслуживания.


Ответственный исполнитель: ДИ, В
Ответ дан и.о. начальника службы управления персоналом Восточно-Сибирской дирекции инфраструктуры  А.Н. Крюковым
По отсыпке междупутий  щебнем мелкой фракцией разработана и утверждена 02.10.2018 г. Начальником ВСИБДИ Сокольниковым А.А. программа продолжительностью 3 года, в которую включена также станции Таксимо, отсыпка междупутий по которой запланирована на 3-4 квартал 2019 г.

	7.2.
	В нарушении регламента за подписью НЗ – 1, НЗ региона от 2015 года подъёмка   брошенных   поездов в ночное время суток. В сутках  с 11.10.2018 г.  на 12.10.2018 г. в 22 ч. 40 минут по станции Звёздная производилась подъёмка поезда. Согласно регламента, подъёмка брошенных поездов должна производится в светлое время суток, начальник ПТО должен быть уведомлён за 12 часов, для того чтобы организовать работу смены, и принятия решения о дополнительном вызове работников.  Осмотрщики вагонов выезжают из состава дежурной смены, в результате технологические группы не укомплектованы, нарушается технология обработки поездов.


Ответственный исполнитель: ДИ, В

 Ответ дан и.о. начальника службы управления персоналом Восточно-Сибирской дирекции инфраструктуры  А.Н. Крюковым
В службе разработан и утвержден телеграфным указанием №3913/ВСИБВ от 19.12.2017 г. и.о. ВЗ-1 А.К. Фроловым порядок подъема «брошенных» поездов в строгом соответствии с требованиями инструкции по порядку привлечения работников эксплуатационных вагонных депо ВСИБДИ, утвержденной НЗ-1 в 2015 г. При рассмотрении данного критического замечания было установлено, что подъемка поезда по станции Звездная в сутках 11.10.2018 на 12.10.2018 г. была произведена по причине тяжелой эксплуатационной обстановки. На подъемку поезда в соответствии с требованиями приказа №370 от 11.10.2018 г. был направлен осмотрщик вагонов Булат Д.Т. С руководителями ВЧДЭ-12 Северобайкальск проведена профилактическая разъяснительная работа, организовано повторное ознакомление с порядком подъема «брошенных» поездов причастных работников.
Материалы собраны и обобщены 
исп. Шангареева Наталья Сергеевна, Дпроф
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