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Профсоюз помог:

По требованию правового  инспектора труда  Улан-Удэнского филиала Дорпрофжел в 1 квартале 2019 года проведено 16 проверок, по результатам которых устранено 39 фактов нарушений трудового законодательства, возвращено работникам 124415 рублей, в том числе: 

 
В Улан-Удэнском центре культуры произведен перерасчет заработной платы за период с января по октябрь 2018г. низкооплачиваемым работникам центра. Размер дополнительных выплат составил 58743 рублей. 

В Улан-Удэнской дистанции электроснабжения  отменен приказ о снижении премиальной оплаты труда. 4 работникам премиальное вознаграждение за январь 2019 года выплачено в размере 25898 рублей.    

В Гусиноозерской дистанции пути вопрос о поощрении работника к юбилейной дате решен положительно. Выплаты составили 20000 рублей. 

Нарушение Коллективного договора НУЗ «Узловая поликлиника на станции Наушки ОАО «РЖД» устранено. Сумма перечислений профсоюзной организации за второе полугодие 2018г. средства для проведения мер по социальной защите работников и членов их семей, массовых мероприятий составила 28675 рублей.
В Детском саду №232 ОАО «РЖД» нарушение ст.133 ТК РФ устранено. Работникам сада сделан перерасчет заработной платы за январь 2019 года  на сумму 7641 рубль.

В Улан-Удэнском центре организации работы железнодорожных станций установлена сокращенная продолжительность рабочего времени – не более 36 часов в неделю для женщин, работающих в сельской местности - в поселке при станции Боярский.
Решены положительно вопросы:

- компенсации времени отдыха 3 работникам, принимавшим участие в селекторном совещании; 
-  предоставления двум работникам центра очередного отпуска.


