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	«За справедливую экономику в интересах человека труда!»,  «За снижение пенсионного возраста!», «Молодым работу - пенсионерам заботу!», «Трудовой народ за достойный МРОТ!», «за фактический рост зарплаты человеку труда!» 
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Бурятия,Информполис
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	Председатель Дорпрофжел,
Заместители председателя, члены ЦК РОСПРОФЖЕЛ, штатные и выборные работники, председатели ППО 


Митинги и шествия прошли в г.г. Иркутске, Улан-Удэ, Братске, Нижнеудинске,  Ангарске (самая многочисленная около 23 000 человек),  Тайшете, Северобайкальске, Усть-Илимске, Усть-Куте, Усолье-Сибирском, Черемхово и других городах и районах области. Профсоюзные  митинги прошли  под единым лозунгом «За справедливую экономку в интересах человека труда!» В г. Иркутске митинг  прошел на площади у Дворца спорта «Труд». В акции приняли участие около пяти тысяч человек, это учителя, врачи, работники культуры, энергетики, работники жилищно-коммунальной сферы, автотранспортники, представители металлургических и лесных предприятий области, иркутского авиазавода, молодежь и студенты. В мероприятии приняли участие председатель Иркутского Профобъединения Александр Оболкин, его заместитель  Александр Коротких, губернатор Иркутской области Сергей Левченко, спикер Законодательного собрания Сергей Сокол, представители крупных первичных профсоюзных организаций области и профсоюзной молодежи. Выступающие с трибуны представители трудовых коллективов говорили о том, что сегодня волнует работников. И это не только низкая заработная плата, но и отсутствие рабочих мест для молодежи, повышение заработной платы за счет интенсификации труда, несправедливое решение правительства о повышении пенсионного возраста. Заместитель председателя Молодежного Совета  комитета Дорпрофжел на ВСЖД Павел Греков выступил с трибуны с информацией о необходимости закрепления кадров в северных регионах области и предложением исключить данную категорию из пенсионной реформы. По окончании митинга заместитель председателя Иркутского Профобъединения Александр Коротких зачитал резолюцию, которая была единогласно принята. После митинга колонна под звуки духового оркестра прошла по центральным улицам города к мемориалу «Вечный огонь», где состоялась церемония возложения цветов к Могиле неизвестного солдата. 
В Улан-Удэ   с приветственными словами к собравшимся на митинге выступили Глава Республики  Бурятия  Алексей Цыденов, заместитель Председателя  Народного Хурала Республики Бурятии Баир Жамбалов, и.о. руководителя Администрации города Улан-Удэ Игорь Шутенков,  Председатель ООП РБ Дмитрий Колмаков. В ходе своего выступления  лидер профсоюзов Бурятии Дмитрий Колмаков перед участниками мероприятия обратил внимание на современные проблемы, а также на то, что российские профсоюзы всегда выступали за строительство справедливого общества и сильного социального государства.
- Для профсоюзов  Бурятии единство и солидарность остаются актуальными как никогда - в этот праздник мы вышли на свою акцию под единым лозунгом всероссийской акции «За справедливую экономику в интересах человека труда!» - подчеркнул Дмитрий Колмаков. 
- Вместе со всеми российскими профсоюзами, а сегодня праздничные мероприятия пройдут во всех городах России,  мы выступаем за такую экономическую модель, которая работает на принципах честного распределения создаваемого общественного богатства, на основе конструктивного и результативного диалога. Первомай – наш общий праздник, который объединяет всех, кто знает цену истинному труду, гордится его итогами, стремится к согласию в обществе и умеет наслаждаться отдыхом! В этот день мы все стремимся к единодушию в отстаивании ценностей, которыми всегда жил и гордился наш народ.  Профсоюзы Бурятии твердо убеждены, что работающий человек должен своевременно получать заработную плату, что она должна постоянно расти. Мы уверены в том, что условия труда обязаны быть безопасными, а люди, вне зависимости от их достатка, пола и статуса, должны обладать равными возможностями развития и профессионального роста. 
В традиционном первомайском мероприятии активное участие приняли членские организации Объединения организаций профсоюзов Республики Бурятия, молодежный Совет ООП РБ,  представители общественных организаций, политических партий и ОНФ в Бурятии.   В культурно-массовом мероприятии приняли  участие около 3 000 человек.  Также во всех муниципальных образованиях Республики Бурятия прошли митинги, шествия, выставки - ярмарки, концерты, викторины, спортивные спартакиады.   В ходе проведения митинга профсоюзы Бурятии озвучили свои  основные требования   направленные на  повышение заработной платы, защиту социально-трудовых прав работников,  установление достойных пенсий и пособий, преодоление бедности, обеспечение достойной жизни гражданам.  Были изготовлены листовки, плакаты, транспаранты, баннеры и агитационные флажки. Фотоотчет о первомайских мероприятиях прилагается.
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