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И Н Ф О Р М А Ц И Я
о работе Комитета Дорпрофжел на ВСЖД–филиала ОАО «РЖД»
за период между III и IV Пленумами комитета Дорпрофжел
(25.10.2016 г. – 20.04.2017 г.)
                                    Организационная и кадровая работа.
В отчетном периоде Дорпрофжел, филиалами, ИРО, профсоюзными организациями всех уровней  проведена определенная организационная и кадровая работа. Дорпрофжел на ВСЖД – филиала ОАО «РЖД» на профсоюзном обслуживании по состоянию на 01.01.2017 года состоит  1 объединенная первичная, 223  первичных профсоюзных организаций, в структуре которых 3 ППО локального уровня, 298 цеховых, в том числе 4 цеховых профсоюзных организаций (цехкомы с отдельными правами первички (вертикали-Тагульский комплекс, РСПМ, ПГК, СЛД новая Чара) и  1930 профгрупп. Общая численность членов профсоюза составила  88615 чел., в том числе 67373 чел. работающих,   1 работающий член профсоюза в аутсорсинге, выборных и штатных работников в ППО – 65,  9151 учащихся и студентов,  12025  неработающих пенсионеров. Процент профсоюзного членства составил 97% среди работающих, 98,7% среди учащихся и студентов, общий процент профчленства – 97,2% . Работающих и учащихся – 78754 чел., из них  76524 чел. члены профсоюза. Из 9267  студентов и учащихся – 9151 членов профсоюза. По сравнению с 2016 г. общая численность членов профсоюза уменьшилась на  2553 чел., в том числе уменьшилась численность членов профсоюза работающих на  1497 чел. Увеличилась численность членов профсоюза студентов и учащихся на  425 чел., пенсионеров уменьшилось на 1383 чел., выборных и штатных уменьшилось на 1. Общий процент профсоюзного членства увеличился  на +0,1% к уровню прошлого года, среди учащихся и студентов +0,3%,  работающих остался на уровне прошлого года. Количество первичных профсоюзных организаций уменьшилось на 2, цеховых организаций увеличилось  на 10 , профсоюзных групп уменьшилось  на 16.  За отчетный  период в организационной структуре Дорпрофжел произошли следующие изменения. В отчетном периоде изменено наименование ППО РДМО на ППО Восточно-Сибирской дирекции здравоохранения -сп Центральной дирекции здравоохранения-филиала ОАО «РЖД» в связи с организационными преобразованиями в департаментах здравоохранения ОАО «РЖД. Изменены наименования 9-ти ППО дистанций электроснабжения в связи с передачей их из структуры Восточно-Сибирской дирекции инфраструктуры в Восточно-Сибирскую дирекцию по энергообеспечению-сп Трансэнерго. Члены профсоюза работники службы электрификации и электроснабжения переданы на профсоюзный учет из ППО аппарата ВС дирекции инфраструктуры в ППО дирекции энергообеспечения. Изменено наименование ППО ВС ЦУТРа на Восточном полигоне на ППО Центра управления перевозками на Восточном полигоне-подразделения управления движением Центральной дирекции управления движением-филиала ОАО «РЖД».  Создана цеховая профсоюзная организация Тагульского комплекса по ТОО НПК по охране окружающей среды, с дислокацией цеховой организации на ст.Тайшет. В январе т.г. реорганизована  ППО АХЦ путем присоединения к ППО управления дороги. Принято постановление о реорганизации ППО сибколледжа путем присоединения к ППО студентов ИРГУПСа в 1 квартале 2017 г. Переданы на профсоюзное обслуживание ППО ЧДОУ № 217,224, 225 в Иркутский обком Профсоюза народного образования Приняты постановления об изменении организационной структуры ППО детских садов (ЧДОУ) №: 211, 210,  216, 221,  223, 229, 232 в связи с организационными преобразованиями и передачей части имущественного комплекса в 1 квартале 2017 г.  Проведен анализ состояния профсоюзного членства в профсоюзных организациях по профессиональной принадлежности. Внесены соответствующие изменения в реестр профсоюзных организаций Дорпрофжел на ВСЖД – филиале ОАО «РЖД». В объединённой первичной профсоюзной организации ФГУП ВО на ВСЖД, в Ведомственной охране численность членов профсоюза составила   3431 чел., в том числе  3415 чел. работающих,  10 пенсионеров, 6 чел. штатных и выборных (в т.ч. 1 штатный, 5 выборных)  процент профчленства составил 99,8, количество ППО – 5, ОППО – 1, освобождённых председателей ППО 4, ОППО 1. В ОППО работает 1 штатный бухгалтер, ОППО имеет статус юридического лица. Численность членов профсоюза в ППО РОСПРОФЖЕЛ на ВСЖД – СП ППО ОАО «РЖД» составила  47539, в том числе из 41261 работающих,     40480 членов профсоюза, 41 – выборных и штатных, 7018 пенсионеров, процент проф.членства 97,3% (_+0,1% к прошлому году). Количество ППО: - 123 , в т.ч. 2 из них локального уровня –  сама ППО ОАО «РЖД» на дороге и ППО Иркутской дирекции связи.   В структуре ППО РОСПРОФЖЕЛ на ВСЖД – СП ППО ОАО «РЖД» - ППО, где созданы ЦК РОСПРОФЖЕЛ Советы председателей ППО:
· ППО ВС ДУД – 7, численность работающих – 4508, из них чл. профсоюза 4464 , процент профчленства  99,0%  (к уровню прошлого года -0,2%).
· ППО ВС ТР – 1, численность работающих – 477, из них чл. профсоюза 457, процент профчленства – 95,8%( к уровню прошлого года -0,1%).  
· ППО ВС ДМ – 1, численность работающих – 302, из них 299 членов профсоюза, процент профчленства – 99,0 (к уровню прошлого года +1,3%).
· ППО ВС ДТВ – 1, численность работающих 606, из них 565 члена профсоюза, процент профчленства– 93,2% (к уровню прошлого года  -1,5%).
· ППО ИДМТО – 1, численность работающих –439, из них  413 членов профсоюза, процент профчленства –94,1%((к уровню прошлого года  -1,6%).
· ППО ВС ДРП – 9, численность работающих 1879, из них 1736 членов профсоюза, процент профчленства -92,4 (к уровню прошлого года  -2,3%).
· ППО ВС ОЦОР – 1, численность работающих – 848, из них 840 членов профсоюза, процент профчленства 99,1% (к уровню прошлого года  -0,2%).
· ППО ВС ТЦФТО – 1, численность работающих – 610, из них 598 членов профсоюза, процент профчленства – 98,0%(к уровню прошлого года  -0,1%).
· ППО ВС ДТ – 11, численность работающих 8366, из них 8332 членов профсоюза, процент профчленства– 99,6%( к уровню прошлого года  +0,2%).
· ППО ВС ДМВ – 1, численность работающих – 715, из них 699 членов профсоюза, процент профчленства –97,8% (к уровню прошлого года  -0,6%). 
· ППО ВС ДПО  – 1, численность работающих 101, из них членов профсоюза  101, процент профчленства – 100% (на уровне прошлого года).  
· ППО ДИ - Восточно-Сибирской дирекции инфраструктуры – 39, численность работающих 14749, из них 14291 члены профсоюза, процент профчленства 96,9% (к уровню прошлого года  +1,0% за счет передачи численности в Трансэнерго и 9 ППО).  
	В структуре ППО РОСПРОФЖЕЛ на ВСЖД – СП ППО ОАО «РЖД» ППО, которые имеют вертикальные ППО:
· ППО ДЖВ – 1, численность работающих 509, из  них 504 работающих членов профсоюза, процент профчленства 99,0% (на уровне прошлого года). 
· ППО НС ЦСС –6, в том числе 1 локального уровня, численность работающих – 1183 чел., из них 1163  членов профсоюза, процент профчленства 98,3%(на уровне прошлого года).  
В структуре ППО РОСПРОФЖЕЛ на ВСЖД – СП – ППО ОАО «РЖД» - ППО Восточно-Сибирской железной дороги (РЦКУ) – 23 ППО, численность работающих – 3397 чел., из них  3273 членов профсоюза, процент профчленства – 96,3%( к уровню прошлого года  +0,3% за счет уменьшения численности работающих- 381 и членов профсоюза- 353 соответственно)
В самих ППО, входящих в структуру РЦКУ  % профчленства снизился:
· ДСС – 10 ППО, численность работающих  806, из них 787 членов профсоюза, процент профчленства 97,6% (к уровню прошлого года  -1,0%).  
· Другие ППО (аппарат управления дороги, ДЦНТИ, ДАВС, ДЭЗ, УЦПК, ВС ЦМ, База № 7, АХЦ, ХТЛ) – 13, численность работающих в них – 2591, из них членов профсоюза 2486, процент профчленства – 95,9 (к уровню прошлого года  -0,5%).
· 	В структуре Дорпрофжел 1 ППО локального уровня, имеющая признак объединенной ППО, 19 ППО, 1 цеховая дочерних, зависимых обществ, в том числе в них 12415 работающих, из них 12111 членов профсоюза, процент профчленства 97,6%( к уровню прошлого года  -0,1%). Численность считается вместе с цеховой АО «ПГК» и вся численность ППО Калужский завод Ремпутьмаш на других дорогах).  В том числе:
· Иркутский филиал ОАО «ЖТК» - 1 ППО, численность работающих – 343 чел., из них 338 членов  профсоюза – процент профчленства 98,5% (к уровню прошлого года  -0,7%).
· Восточно-Сибирский филиал – Пассажирского вагонного депо Иркутск АО «Федеральная пассажирская компания» - 3, в том числе 1 локального уровня, численность работающих 2841 чел., из них 2814 членов  профсоюза, процент профчленства –99,0% (к уровню прошлого года  -0,1%).
· АО «Желдорреммаш» ППО-1, Улан-Удэнский ЛВРЗ, численность работающих 5532 чел., из них  5449  членов профсоюза, процент профчленства 98,5%  (к уровню прошлого года  +0,1%).
· АО «Росжелдорпроект» ППО – 1, – Иркутский ПИИ (РЖДП). Численность работающих –424, из них 394 членов профсоюза, процент профчленства –92,9% (к уровню прошлого года  -1,5%).
· ПАО «Трансконтейнер». ППО-1, – филиала ПАО «Трансконтейнер» на ВСЖД. Численность работающих –151 чел., из них 151 членов  профсоюза, процент профчленства 100%.( на уровне прошлого года).
· ОАО «Первая нерудная компания»
ППО – 1, – Ангасольский щебеночный  завод, численность работающих 205, из них 171 членов  профсоюза, процент профчленства 83,4%  (к уровню прошлого года  +0,1%).
· АО «РЖДстрой»
· ППО-2 : СМТ-14, ЖБК «Стройиндстрия», численность работающих  329, членов профсоюза – 314, процент профчленства – 95,4% (к  уровню прошлого года -1,2% за счет снижения профчленства в ЖБК).
· ДО в сфере грузовых вагонов (ВРК) 8 ППО, а т.ч. ВРК-1 – 4 ППО, ВРК-2 – 1 ППО, ВРК-3 – 3 ППО. Численность работающих составила  1733 чел., из них  1644 членов  профсоюза, процент профчленства 94,9%  (к уровню прошлого года  -0,8%). 
· В Иркутском филиале АО «Первая грузовая компания» действует цеховая профсоюзная организация, численность работающих 156, из них 149 членов профсоюза, процент профчленства  95,5% (к уровню прошлого года  -2,6%).  Численность учтена в ИРО.
- В Иркутском филиале АО «Федеральная грузовая компания» действует  первичная профсоюзная организация. Численность работающих 88 чел., из них 87  членов профсоюза, процент профчленства 98,9% (к  уровню прошлого года -1,1%).         
- АО «Калужский завод «Ремпутьмаш».
1 ППО Восточно-Сибирского филиала АО Калужский завод «Ремпутьмаш». Численность работающих 614 чел., из них 601 членов  профсоюза, процент профчленства 97,9%, в том числе на профсоюзном учете в ИРО из 426 работающих, 416  членов  профсоюза, профчленство  97,6%(к уровню прошлого года +0,7%).
 	В структурном подразделении ООО «РСП-М» действует цеховая профсоюзная организация, численность работающих 210, из них 208 членов профсоюза, процент профчленства-98,3%. Численность учтена в Улан-Удэнском филиале Дорпрофжел (уменьшилась за год на 88 человек).
	В структуре Дорпрофжел на 01.01.2017г.
· ЧОУ, ЧДОУ – 28 ППО, численность работающих в них 2183, из них  2173 членов  профсоюза, процент профчленства составил 99,5% (на уровне прошлого года).
· НУЗы – 14 ППО, численность работающих в них –3175, из них 3053  члены профсоюза, процент профчленства составил 96,2% (на уровне прошлого года).
В учебных заведениях 10 ППО, в том числе в ВУЗах 4, в колледжах 6, в том числе 5 ППО – работников, 5 ППО студентов и учащихся, в них из 10866 работающих и учащихся, из них 10554 членов профсоюза, процент профчленства –97,1%( к уровню прошлого года +0,1%), в том числе работающих 1599 чел., из них 1303 членов профсоюза, процент профчленства – 81,5% (к уровню прошлого года  -7,8% в основном Сибколледж и ИРГУПС).
Учащихся и студентов в 5 ППО – 9267 чел., из них 9151 членов профсоюза, процент профчленства 98,7% (к уровню прошлого года  +0,3%).
	В прочих (общественных, страховых, негосударственных, коммерческих) предприятиях и организациях действуют 14 ППО.	В организациях ООО «ТМХ-Сервис» - 8 ППО и 1 цеховая профсоюзная организация, в них численность работающих составила 3820 чел., из них членов профсоюза 3687, процент профчленства 96,5% ( к уровню прошлого года +0,2%).
	Право юридического лица имеют 2 профсоюзные организации, в том числе 1 ОППО: ФГУП ВО на ВСЖД, 1 ППО  ЛВРЗ Желдорреммаша.
	Все профсоюзные организации в границах Дорпрофжел находятся на профсоюзном обслуживании в 4-х филиалах и 1 Иркутском региональном отделе. Вопросы об изменении структуры Дорпрофжел рассматривались на заседаниях выборных органов своевременно. Организационная структура Дорпрофжел утверждена на 01.01.2017 г. на заседании Президиума  Дорпрофжел (пр.№ 9 от 20.01.2017 г.).
-Тайшетский филиал – количество ППО - 50, работающих и учащихся 14365 чел., из них членов профсоюза 13898. Пенсионеров членов профсоюза 3143.  Штатных и выборных профсоюзных  работников в ППО-9. Вместе с аппаратом филиала (7)  -16 работников. Процент профчленства 96,8% (к уровню прошлого года+0,9%). Общая численность  17050 чел. (+148).
-Иркутский филиал – количество ППО-52, работающих и учащихся 24719 чел., из них членов  профсоюза 23760. Пенсионеров  членов  профсоюза – 144. Штатных и выборных профсоюзных работников в ППО-15. Вместе с аппаратом филиала (8) -23 работника. Процент профчленства – 96,1%( к уровню прошлого года-0,1%). Общая численность – 23919 (-505 чел.).  
-Улан-Удэнский филиал – количество ППО 36 (и 1 цеховая РСПМ), работающих и учащихся 17168  чел., из них членов профсоюза 16951. Пенсионеров членов профсоюза 5665. Штатных и выборных профсоюзных работников в ППО-13. Вместе с аппаратом филиала (8) - 21 работник. Процент профчленства  98,7%(на уровне прошлого года). Общая численность – 22629 чел. ( -633 чел.)
-Северобайкальский филиал – количество ППО 34 (и 1 цеховая CЛД- Новая Чара ООО «ТМХ-Сервис»), работающих и учащихся 9104 чел., из них чл. профсоюза 8960, пенсионеров членов профсоюза – 1879 чел. Штатных и выборных профсоюзных работников в ППО-11 (в т.ч. 1 освобожденный председатель цеховой профсоюзной организации СЛД- Новая Чара ООО «ТМХ-Сервис»). Вместе с аппаратом филиала (7) -18 работников. Процент профчленства – 98,4%( к уровню прошлого года      -0,1%). Общая численность – 10850 чел. (-640 чел.).
-Иркутский региональный отдел – количество ОППО – 1, ППО – 48 (и 3 цеховых 1 ПГК, 2 Ремпутьмаш), 3 ППО локального уровня, работающих   13211 чел.  (с численностью РПМ, учтённой в границах дороги), из них членов профсоюза 12771, пенсионеров членов  профсоюза 1187 чел. Штатных и выборных профсоюзных работников в ППО-17. Вместе с аппаратом ИРО (3) -20 работников. Процент профчленства  96,7%( к уровню прошлого года -0,4%).  Общая численность – 13976 (-1222чел.).C общей численностью РПМ-14167чел.( -1031 чел.).
В среднем на 1 профсоюзного работника в Дорпрофжел (114, в том числе в аппарате Дорпрофжел -16) приходится 784 члена профсоюза.  В Тайшетском филиале на 1 профсоюзного работника приходится -1065 членов профсоюза. В Иркутском филиале на 1 профсоюзного работника приходится -1040 членов профсоюза. В Улан-Удэнском филиале на 1 профсоюзного работника приходится -1078 членов профсоюза. В Северобайкальском филиале на 1 профсоюзного работника приходится -603 членов профсоюза. В ИРО на 1 профсоюзного работника приходится -698  членов профсоюза.
В составе Дорпрофжел 12025 (к уровню прошлого года -1383) членов профсоюза неработающих пенсионеров, в том числе: в предприятиях 12017,     8  в учебных заведениях, 7018  в организациях ОАО «РЖД» в границах дороги. Вышло из членов профсоюза 97 чел. (в прошлом году на 14 человек вышло больше-111) по собственному желанию, в том числе в  производственных организациях  96 (105) , в том числе в ОАО «РЖД» - 74чел.(62), 1 чел. в учебных заведениях (6). Исключенных из Профсоюза нет. По численности из 224 ППО и ОППО: ППО – 99 с численностью менее 150 чел., 77  до 499,  32 до 999, 10 ППО и 3 ОППО до 4999,   5000 и выше -3(2 ППО и 1 ОППО). Из 4-х председателей ОППО и ППО локального уровня –  1 женщина, 3 освобожденных председателя. Из 220 ППО – 49 освобожденных (22,3%),          37  молодежи до 35 лет (16,8%),  160  женщины (72,7%), 9- избрано впервые. Процент сменяемости  4%. Из 121 председателя ППО ОАО «РЖД» 35 – освобожденных, 19 – молодежи до 35 лет,  85 – женщины, 6- избрано впервые. Из 113 (-1) штатных и выборных работников:  выборных – 62, в том числе 1 председатель Дорпрофжел, 5 освобожденных заместителей, штатных-51, в том числе Дорпрофжел-15, филиалы и ИРО-30, ОППО-1, ППО-5. Штатных и выборных профсоюзных работников в ОППО и ППО локального уровня всего5чел., в том числе:  4 выборных (3 председателя и 1 заместитель) , 1 штатный.  В ППО всего 56 чел., в том числе: 51выборных (в т.ч. 49 председателей ППО, 2 зама, 1 председатель цехкома не считается в таблице штатных), штатных - 5. Штатных и выборных профсоюзных работников в Дорпрофжел – 17, в структурных подразделениях: филиалах и ИРО – 34.           В составе профактива ОППО и ППО локального уровня  113 человек, в том числе: 4 председателя, в том числе 3 освобожденных, 1 неосвобожденный, 8 заместителей председателей ОППО,  57 членов комитетов без председателей,  28 членов  комиссий и 12 членов КРК. В составе ППО профсоюзных кадров и актива 7600 чел.,в том числе: 220 председателей ППО, в том числе 49 освобожденных  (в т.ч. в ППО ОАО «РЖД» - 35), и 171  неосвобожденных, 242 заместителей, 1253 членов комитетов без председателей, 298 председателей цехкомов, 953 членов цехкомов без председателей,  1930 профгрупоргов, 2077 членов всех комиссий, 627 членов контрольно-ревизионных комиссий. Всего профактива выборных органов Дорпрофжел 62,  в том числе: в составе комитета Дорпрофжел 57, членов КРК – 5. В составе выборных органов ППО на ВСЖД – СП ППО ОАО «РЖД» профактива 47, в том числе членов комитета 43 и членов КРК-4. Состав профактива всего в Дорпрофжел составляет – 7709 чел. Обучение профсоюзных кадров и актива проводилось в соответствии с программой обучения профсоюзных кадров и актива на 2016 год. 
	Из 224-х председателей ОППО, ППО имеют компьютеры 184, в том числе: из 53-х  освобождённых председателей 53, из 171-го неосвобождённого имеют компьютеры 135 чел., 36 имеют доступ к компьютерам. Из 53-х освобождённых председателей имеют программу «Интранет» -53 чел., имеют программу «Интернет» - 51 чел. Из 171-х неосвобождённых председателей ППО имеют программу «Интернет» - 113  чел., 58 чел. имеют доступ к «Интернет», имеют программу «Интранет» 59 чел., 112 имеют доступ к «Интранет». 48  штатных и выборных работников Дорпрофжел (включая филиалы и ИРО) подключены к программам «Интранет» и «Интернет». В 2016  году частично проведена замена компьютерного оборудования и обновление программного обеспечения в аппарате Дорпрофжел, филиалах и ИРО.Дорпрофжел, филиалами, Иркутским региональным отделом, ОППО, ППО в отчетном году проведена определённая работа по мотивации профсоюзного членства, укреплению единства и солидарности Профсоюза. В целях мотивации профсоюзного членства рассмотрены вопросы на Президиуме  Дорпрофжел. Реализовывались мероприятия, направленные на повышение  профсоюзного членства в организациях, имеющих процент профчленства ниже сетевого. В 2016г на президиумах Дорпрофжел, ППО на ВСЖД-СП ППО ОАО «РЖД» рассмотрены по различным вопросам мотивации профсоюзного членства ППО с низким профсоюзным членством: ВРК, НУЗы, ПМСы, ДТ,ТМХ, ДРП, ШЧ-Зима, ПЧ-Чуна, ДТВ.
Впервые принято в члены профсоюза 7752 чел. (к уровню прошлого года +303 чел.), в том числе  4775 чел. работающих на предприятиях, в том числе  работающих 2525 чел.  в организациях ОАО «РЖД»,  128 работающих в учебных заведениях и 2849 учащихся и студентов.( Рост произошел за счет увеличения набора студентов и учащихся) .
Обучение профсоюзных кадров и актива проводилось в соответствии с программой обучения профсоюзных кадров и актива на 2016 год.
   В Улан-Удэнском филиале Академии труда и социальных отношений учится 6 ( ВЧДэ Улан-Удэ-1 в академ.отпуске), 1(ВЦ) в Университете  профдвижения в г. Санкт-Петербург, 1 направлен туда и учится после 10 класса по квоте РОСПРОФЖЕЛ (Ведомственная охрана НОР-1), ДПМ-1, ДЦС-4 -1, ЭЧ Улан-Удэ-1, ЦДМ-1. В 2016 г. проведен 3-х дневный семинар для председателей ППО и штатных и выборных профсоюзных работников. В 2016 г. повысили квалификацию из 113 штатных и выборных профсоюзных работников – 113, в том числе 67 на краткосрочных 1-3-х дневных семинарах,  44 по программам не менее 72-х часов, по программам 500 и более часов -2 человека.  Повысили квалификацию 6872 профактивиста, в том числе 6848 по программам краткосрочных семинаров,  20 по программам не менее 72-х часов и по программам 500 и более часов -4 человека. Из 113 штатных и выборных работников повысили квалификацию 53 освобождённых председателя ППО, ОППО, Дорпрофжел, 8 освобождённых заместителей председателей ППО, ОППО, Дорпрофжел , 1 освобождённый председатель цеховой организации, 51 штатных работников. Из 6872 чел. профсоюзного актива повысили квалификацию: 172 неосвобождённых  председателей ППО, 223 заместителей председателя,  1237 членов комитетов (без председателей, заместителей председателя), 285 председателей цеховых профсоюзных организаций, 836 членов цехкомов (без председателей), 1879  профгруппоргов, 1668  членов комиссий комитетов всех уровней профсоюзных организаций, 573 членов контрольно-ревизионных комиссий.
 Сумма, затраченная Дорпрофжел на обучение профсоюзных кадров и актива составила 2628,0 тысяч рублей, в том числе из профбюджета (0,8% от сметы).
В составе комитета Дорпрофжел работают координационные советы председателей профсоюзных организаций линейных станций (15) в границах ВСЖД, 4 совета председателей профсоюзных организаций Восточно-Сибирских дирекций: движения, тяги, инфраструктуры, Восточно-Сибирского филиала ООО «ТМХ-Сервис»,  5 координационных советов председателей профсоюзных организаций, находящихся на профсоюзном обслуживании в  филиалах и ИРО  Дорпрофжел,  Молодежный совет, комиссии по гендерному равенству комитета Дорпрофжел. Работа выборных органов Дорпрофжел, ППО на ВСЖД-СП ППО ОАО «РЖД» в отчетном периоде была организована в соответствии с Уставом РОСПРОФЖЕЛ. Проведено 1 заседание комитета Дорпрофжел и 5 заседаний президиумов Дорпрофжел. Проведено 1 заседание профкома ППО на ВСЖД-СП ППО ОАО «РЖД» и 5 заседаний президиумов. Решением III Пленума комитета Дорпрофжел   утвержден «Регламент работы выборных органов, структурных подразделений, аппарата Дорожной территориальной организации РОСПРОФЖЕЛ на Восточно-Сибирской железной дороге – филиале ОАО «Российские железные дороги», решением 3-го профкома ППО на ВСЖД-СП ППО ОАО «РЖД»  утвержден «Регламент работы выборных органов первичной профсоюзной организации РОСПРОФЖЕЛ на Восточно-Сибирской железной дороге – структурного подразделения первичной профсоюзной организации ОАО «Российские железные дороги» в новой редакции (25 октября 2016г.). Проведены мероприятия «Года первичной профсоюзной организации»,  «Года пассажира», «Года 100-летия Транссиба». Рассмотрены и  подведены итоги смотра-конкурса профсоюзных   организаций   Дорожной  территориальной  организации РОСПРОФЖЕЛ на Восточно-Сибирской   железной   дороге  –  филиала   ОАО «РЖД» «Сильная первичка - сильный Профсоюз» в 2016 году, завершен конкурс «Женщины стальной магистрали», учреждена «Доска Почета Дорпрофжел». 
Проводилась работа по оформлению наград и поощрению профсоюзных кадров и актива. Проведена плановая работа по реализации Концепции РОСПРОФЖЕЛ по персональному учету членов РОСПРОФЖЕЛ и внедрению программы лояльности.
Всего в Дорпрофжел получено 92416 электронных профсоюзных билетов, в том числе партия 27.03.17г. в количестве 11981. В архив по уважительным причинам отправлено 15715 билетов. В 2017г. завершается переход на персональный учет членов профсоюза в программе реестра. Организовано голосование на сайте «РОИ» за инициативу РОСПРОФЖЕЛ по вопросу сохранения льгот и гарантий для работников Северных регионов и районов, приравненных к ним. По состоянию на 01.04.2017г. за инициативу № 77Ф32499 проголосовало 6011 членов Профсоюза. В профсоюзных организациях Дорпрофжел собрано 4539 подписей голосов членов Профсоюза  по недопущению снижения преференций для работников Крайнего Севера и районов, приравненных к ним,  по  инициативе «Всероссийского Электропрофсоюза» и Ассоциации Профсоюзов базовых отраслей промышленности. Проводились в профсоюзных организациях всех уровней  Единые информационные дни, на которых рассматривались вопросы охраны труда, безопасности движения поездов, выполнения колдоговоров, отраслевых тарифных соглашений, летнего отдыха детей, реализации молодежной политики РОСПРОФЖЕЛ, мотивации профсоюзного членства. Ежемесячно проводились селекторные совещания Дорпрофжел, ЦК РОСПРОФЖЕЛ,  проводились видеоконференции с профсоюзными кадрами и активом. Проводилась соответствующая работа с письмами, жалобами, обращениями членов Профсоюза, критическими замечаниями участников заседаний выборных органов, профсоюзных организаций.
	Работа по социальной и правовой защите членов профсоюза в субъектах федерации в границах дороги была организована в соответствии с заключенными договорами с Иркутским областным Союзом объединений организаций Профсоюзов, Союзом объединений организаций Профсоюзов Республики Бурятия. Дорпрофжел принимал участие в акциях солидарности и «За достойный труд» в октябре 2016г., в акциях МФТ, посвященных правовой и социальной защите женщин. 
Профессиональные вопросы работы предприятий и организаций более детально рассматривались на заседаниях советов председателей ППО ДИ, ДУД, ДТ, ВС филиала ООО «ТМХ -Сервис». В феврале т.г. рассмотрены итоги работы комиссии по гендерному равенству, Молодежного совета , советов председателей ППО комитета Дорпрофжел на заседании президиума Дорпрофжел. Их работа была организована в отчетном периоде в соответствии с положениями. Своевременно информировался комитет, президиум Дорпрофжел, профсоюзные организации о проблемных вопросах организационной и профессиональной деятельности предприятий, организаций,   дирекций и Восточно-Сибирского филиала ООО «ТМХ-Сервис», профсоюзных организаций, работе советов  и комиссии, готовились методические материалы и буклеты. Оформлялись заседания  протоколами, решения советов и комиссии постановлениями, которые рассылались и размещались на сайте Дорпрофжел. Председатели советов председателей первичных профсоюзных организаций, Молодежного совета, комиссии по гендерному равенству принимали участие в работе советов председателей профсоюзных организаций, действующих в центральных дирекциях: тяги, управления движением, инфраструктуры, других филиалов ОАО «РЖД», ООО «ТМХ-Сервис», Молодежного совета и комиссии по гендерному равенству ЦК РОСПРОФЖЕЛ в соответствии с планами работы ЦК РОСПРОФЖЕЛ. На 2017г. утверждены планы их работы..
О  работе Совета председателей первичных профсоюзных организаций  РОСПРОФЖЕЛ   ВС ДИ  – структурного подразделения  ЦДИ – филиала ОАО  «РЖД».
Председатель совета Степанова Т.В. председатель ППО РОСПРОФЖЕЛ эксплуатационного вагонного депо Иркутск-Сортировочный.
  В его состав входят  председатели ППО  из эксплуатационных вагонных депо, дистанции пути,  энергоснабжения, ПЧ ИССО.  В составе совета 10 человек. Совет председателей осуществляет свою деятельность под общим руководством и в соответствии с планами работы комитета Дорпрофжел на ВСЖД – филиала ОАО «РЖД»,  Президиума, регламента  и планов  работы  Совета и  представляет интересы членов профсоюза, работающих в Дирекции инфраструктуры. За отчетный период состоялось 3  заседания  Совета, на которых  совместно с представителями руководства Восточно-Сибирской дирекции  инфраструктуры, Дорпрофжел рассматривались следующие вопросы:
1.  О  выполнении и реализации   пунктов коллективного договора ОАО «РЖД» в предприятиях  ВСДИ  за  первое  полугодие 2016 года, за 2016 год. 
2.Об обеспечении безопасности движения поездов согласно «Положения об общественном контроле за обеспечением безопасности движения поездов и эксплуатации ж.д. транспорта в ОАО «РЖД» за №262 от 6 мая 2015г., подписанное Президентом ОАО «РЖД» В.И.Якуниным и Председателем РОСПРОФЖЕЛ Н.А.Никифоровым и  «Положения  об общественном контроле за обеспечением безопасности движения поездов на  Восточно- Сибирской  ж.д.- филиале ОАО «РЖД», утвержденное НЗ – главным ревизором ВСЖД по безопасности движения поездов Зарубиным И.Ф. и Председателем Дорпрофжел на ВСЖД – филиала ОАО «РЖД» - Старцевым А.С. 18 августа 2015г. Согласно этих Положений в  каждом предприятии ВСДИ избраны общественные инспекторы и Советы по безопасности движения поездов, возглавляемые председателями первичных профсоюзных организаций.
3.О проводимой  работе по оздоровлению работников.
4.По обеспечению инструментом.
5.Об итогах работы 32-го съезда РОСПРОФЖЕЛ и основных направлениях деятельности РОСПРОФЖЕЛ на 2016- 2020 годы;
 6.О материалах совместного заседания 2-го  Пленума комитета Допрофжел и  2-го заседания профсоюзного комитета ППО РОСПРОФЖЕЛ на ВСЖД;
7.О материалах совместного заседания 3-го Пленума Комитета Дорпрофжел на ВСЖД и 3-го заседания профсоюзного комитета ППО РОСПРОФЖЕЛ на ВСЖД – структурного подразделения ППО ОАО «РЖД»;
 8.О материалах 2-м Пленума ЦК РОСПРОФЖЕЛ.
Председателями ППО  проведена большая работа по   сохранению льгот   за работу во вредных условиях труда при проведении специальной оценки условий труда. 
О  работе Совета председателей первичных профсоюзных организаций  РОСПРОФЖЕЛ   ВС ДТ  – структурного подразделения  ДТ – филиала ОАО  «РЖД».
Председатель совета Бочаров А.Н. председатель ППО РОСПРОФЖЕЛ эксплуатационного локомотивного депо Иркутск-Сортировочный. На последнем заседании совета председателем совета избран Шустов А.Ю.  председатель профсоюзной организации эксплуатационного локомотивного депо Зима. 
В его состав входят 10  председателей ППО эксплуатационных локомотивных депо дирекции. Совет председателей осуществляет свою деятельность под общим руководством и в соответствии с планами работы комитета Дорпрофжел на ВСЖД – филиала ОАО «РЖД»,  Президиума, регламента  и планов  работы  Совета и  представляет интересы членов профсоюза, работающих в Дирекции тяги. Заседания Совета председателей ППО эксплуатационных локомотивных депо Восточно-Сибирской  дирекции тяги    проводятся по мере необходимости, но не реже одного раза в 6 месяцев, и оформляются протоколом. За отчетный период состоялось 3  заседания  Совета, на которых  совместно с представителями руководства Восточно-Сибирской дирекции тяги, рассматривались следующие вопросы:
1.Об  укомплектовании штата работников локомотивных бригад. Председателям профсоюзных комитетов эксплуатационных локомотивных депо рекомендовано принимать участие и оказывать руководству депо содействие в укомплектовании штата  работников локомотивных  бригад;
2.О сверхурочной работе работников локомотивных бригад.
3.Об обеспечении безопасности движения поездов согласно «Положения об общественном контроле за обеспечением безопасности движения поездов и эксплуатации ж.д. транспорта в ОАО «РЖД» за №262 от 6 мая 2015г., подписанное Президентом ОАО «РЖД» В.И.Якуниным и Председателем РОСПРОФЖЕЛ Н.А.Никифоровым и  «Положения  об общественном контроле за обеспечением безопасности движения поездов на  Восточно-Сибирской  ж.д.- филиале ОАО «РЖД», утвержденное НЗ – главным ревизором ВСЖД по безопасности движения поездов Зарубиным И.Ф. и Председателем Дорпрофжел на ВСЖД – филиала ОАО «РЖД» - Старцевым А.С. 18 августа 2015г. Согласно этих Положений в  каждом эксплуатационном локомотивном депо избраны общественные инспекторы и Советы по безопасности движения поездов, возглавляемые председателями первичных профсоюзных организаций эксплуатационных локомотивных депо. 
4.О состоянии комнат отдыха локомотивных бригад.
5.О реабилитации и оздоровлении работников локомотивных бригад.
Следует отметить об уменьшении количества путевок на курорты и в санатории не входящие  в состав ОАО «РЖД». Советом председателей были разработаны и направлены в адрес Дорпрофжел на ВСЖД и Восточно-Сибирской  дирекции тяги предложения направленные на улучшение прохождения реабилитации локомотивными бригадами;
6.Об обеспечении  горячем питанием  работников локомотивных бригад маневрово-хозяйственного движения, работающих на «окнах» по ремонту пути. Локомотивные бригады, обеспечивающие работу путевой техники во время технологических окон, продолжительность 4 часа и более должны обеспечиваться горячим питанием. Но они не всегда могут воспользоваться обедом,  приготовленным  в ПМС  для работников, участвующих в окнах. Так председателями ППО ТЧЭ  совместно с представителями администрации   проводились  проверки  обеспечения горячим питанием работников локомотивных бригад, работающих на «окнах». Поданы  подробные рапорта  и предложения.
7.О ходе выполнения программы по восстановлению систем жизнеобеспечения в кабинах локомотивов совместно с председателями ППО Сервисных локомотивных депо.По обслуживанию биотуалетов   договора пока не заключены.
8.По обеспечению инструментом.
9.По выдаче носимых портативных радиостанций для  работников локомотивных бригад согласно приложения 6 пункта 56 ПТЭ РФ. 
10.О недопустимости хищения имущества Компании;
 11.Об обеспечении безопасности движения поездов;
 12.Об итогах работы 32-го съезда РОСПРОФЖЕЛ и основных направлениях деятельности РОСПРОФЖЕЛ на 2016-2020 годы;
 13.О  материалах совместного заседания 2-го  Пленума комитета Допрофжел и  2-го заседания профсоюзного комитета ППО РОСПРОФЖЕЛ на ВСЖД;
14.О материалах совместного заседании 3-го Пленума Комитета Дорпрофжел на ВСЖД и 3-го заседания профсоюзного комитета ППО РОСПРОФЖЕЛ на ВСЖД – структурного подразделения ППО ОАО «РЖД»;
 15.О  материалах 2-го Пленума ЦК РОСПРОФЖЕЛ;
Председателями ППО ТЧЭ ведется большая профилактическая работа по страхованию работников локомотивных бригад от риска потери профессии. Восточно-Сибирская  дирекция тяги занимает 2-е место   по количеству застрахованных работников  после Московской   дирекции – 11,7%.  Заключено 680 договоров с работниками локомотивных  бригад. 19 работников получили выплаты в размере  6428368 рублей  согласно 3-й степени риска, то есть по потере профессии.Работа Совета председателей ППО РОСПРОФЖЕЛ ТЧЭ  Восточно-Сибирской Дирекции тяги была направлена на защиту социально-трудовых прав и интересов членов Профсоюза.
О  работе Совета председателей первичных профсоюзных организаций  РОСПРОФЖЕЛ   ВС ДУД  – структурного подразделения  ЦДУД – филиала ОАО  «РЖД».
Председатель совета Полевечко О.М. председатель ППО РОСПРОФЖЕЛ аппарата ВС Дирекции управления движением.
В его состав входят 7  председателей ППО дирекции. Совет председателей осуществляет свою деятельность под общим руководством и в соответствии с планами работы комитета Дорпрофжел на ВСЖД – филиала ОАО «РЖД»,  Президиума, регламента  и планов  работы  Совета и  представляет интересы членов профсоюза, работающих в Дирекции управления движением. Заседания Совета  проводятся по мере необходимости, но не реже одного раза в 6 месяцев, и оформляются протоколом. За отчетный период состоялось 4 заседания  Совета, на которых  совместно с представителями руководства Восточно-Сибирской дирекции управления движением  рассматривались следующие вопросы. Об  укомплектовании штата, выполнении технологических процессов, выполнения коллективного договора ОАО «РЖД», оздоровления работников и членов их семей. Вопросы обеспечения спецодеждой, передачи штата ЦФТО в ДЦС и станции, ЦУП Восточного региона. Рассматривались вопросы режима труда и отдыха, выполнение производственных задач, основных показателей работы и участия в этой работе профсоюзных организаций, соблюдения прав и гарантий работников, социально-экономической защиты. Рассматривались вопросы об обеспечении безопасности движения поездов, об итогах работы 32-го съезда РОСПРОФЖЕЛ и основных направлениях деятельности РОСПРОФЖЕЛ на 2016-2020 годы, о материалах совместного заседания 2-го  Пленума комитета Допрофжел и  2-го заседания профсоюзного комитета ППО РОСПРОФЖЕЛ на ВСЖД, о материалах совместного заседании 3-го Пленума Комитета Дорпрофжел на ВСЖД и 3-го заседания профсоюзного комитета ППО РОСПРОФЖЕЛ на ВСЖД – структурного подразделения ППО ОАО «РЖД», о материалах 2-го Пленума ЦК РОСПРОФЖЕЛ. Последнее заседание совета состоялось 6 февраля т.г. Рассмотрены вопросы реализации коллективного договора ОАО «РЖД» в 2016 г.  и задачи по реализации коллективного договора в 2017г. в коллективе дирекции, нормы выдачи специальной одежды и обуви, межсезонной специальной одежды, вопросы компенсации затрат работников на занятия физической культуры и спорта, участия в селекторных совещаниях руководящих работников подразделений в выходные и праздничные дни.
О  работе Совета председателей первичных профсоюзных организаций  РОСПРОФЖЕЛ сервисных локомотивных депо                                                                филиала «Восточно – Сибирский» ООО «ТМХ-Сервис».
Председатель совета Могильников  М.Ю. председатель ППО РОСПРОФЖЕЛ СЛД-80 Иркутское.
В его состав входят 12  председателей ППО. Совет председателей осуществляет свою деятельность под общим руководством и в соответствии с планами работы комитета Дорпрофжел на ВСЖД – филиала ОАО «РЖД»,  Президиума, ПК ППО ООО «ТМХ-Сервис», регламента  и планов  работы  Совета и  представляет интересы членов профсоюза, работающих в филиале «Восточно – Сибирский» ООО «ТМХ-Сервис». Заседания Совета председателей ППО сервисных локомотивных депо филиала «Восточно – Сибирский» ООО «ТМХ-Сервис» проводятся по мере необходимости, но не реже одного раза в 6 месяцев, и оформляются протоколом. За отчетный период состоялось 3 заседания  Совета, на которых  совместно с представителями руководства филиала «Восточно – Сибирский» ООО «ТМХ-Сервис», рассматривались следующие вопросы: о планировании и выделении ФОТ на программу ремонта, о расчете численности штата работников на программу ремонта  об обеспечении запасными частями СЛД (сервисное локомотивное депо),  о премировании (о пересмотрении положения о премировании работников СЛД) и мотивации работников СЛД;
-о мотивационных выплатах работникам СЛД, об обеспечении работников путевками в санаторно-курортные и оздоровительные учреждения,  об индексации заработной платы, о подведении итогов выполнения Коллективного договора ООО «ТМХ-Сервис» за соответствующие периоды,
-о взаимодействии в работе с ОАО «РЖД», об обеспечении качественным инструментом, спец.одеждой, спец.обувью и СИЗ работников СЛД.
[bookmark: _GoBack]Кроме заседаний Совета в 2016 году были проведены 6 видео селекторных совещаний Совета председателей ППО СЛД с руководителями филиала «Восточно-Сибирский» ООО «ТМХ-Сервис», на которых были рассмотрены вопросы, касающиеся социально-экономической защиты и трудовых прав работников.
О  работе Молодежного совета комитета Дорпрофжел.
Председатель Молодежного совета Кузнечихин  Д.В. руководитель ДЦОМП ВСЖД-филиала ОАО «РЖД». Кузнечихин  Д.В. избран в состав Молодежного совета  ЦК Профсоюза.
23 декабря 2016 г. президиумом Дорпрофжел рассмотрен вопрос «О реализации Молодежной политики РОСПРОФЖЕЛ в Дорпрофжел на ВСЖД-филиале  ОАО «РЖД» и работе Молодежного совета.Реализация мероприятий в сфере защиты социально-экономических прав и трудовых интересов работающей и учащейся молодежи было одним из приоритетных направлений деятельности совета.  В 2016 году была продолжена работа по выполнению Концепции молодежной политики РОСПРОФЖЕЛ и Основных направлений деятельности РОСПРОФЖЕЛ на 2016 - 2020 годы в части реализации молодежной политики. Работа с молодежью была направлена на вовлечение молодежи в активную профсоюзную деятельность, усиление мотивации профсоюзного членства, подготовку молодых профсоюзных лидеров, вооружению их знаниями, основанными на опыте и традициях РОСПРОФЖЕЛ, что способствует решению задач кадровой политики и организационному укреплению Профсоюза. В составе Дорпрофжел 34860 чел. молодежи – членов профсоюза, в том числе 25709 работающей и 9151  учащихся и студентов, что составляет 39,3% (к уровню прошлого года +1,4%) от всех членов профсоюза. Процент профчленства среди работающей молодежи составляет 97,8%(к уровню прошлого года +0,5%). В составе организаций ОАО «РЖД» в границах дороги 16872 чел. работающей молодежи, из них 16658 чел. членов профсоюза молодежи, что составляет также 41,2%( к уровню прошлого года +0,6%) от работающих членов профсоюза в ОАО «РЖД». Процент профчленства среди молодежи составляет 98,3% (к уровню прошлого года +0,3%). В 2016 г. в Дорпрофжел утвержден молодежный кадровый  резерв с участием совета. Реализована программа для работающей молодежи ШМПЛ-2016г. Проведены I и II этапы ШМПЛ. II этап ШМПЛ проведён на базе учебного центра Дорпрофжел 22-23 апреля т.г., в нем приняли участие 60 чел., в том числе впервые команда студентов ИРГУПСа в составе 11 чел. В рамках ШМПЛ проведён учебный семинар, встреча с руководством дороги, Дорпрофжел, Министерством молодежной политики Иркутской области, Союза организаций Профсоюзов Иркутской области ФНПР, защита лучших молодежных проектов, конкурсная программа «Экономика молодой семьи в условиях кризиса», тренинг «Волонтерское движение», спортивная игра «Квест», посвященная «Году ППО», «100-летию Транссиба», «Году пассажира».  Подготовлены и выпущены буклеты Дорпрофжел с материалами по реализации молодежной политики и с итоговыми молодежными проектами II-го этапа ШМПЛ. Делегация молодежи в составе 7 человек успешно выступила в рамках III-го этапа ШМПЛ в сентябре т.г.  в г.Сочи, приняла участие в работе Пленума ЦК РОСПРОФЖЕЛ, итоговых Международных Играх «Спорт поколений -2016»
	В рамках ШМПЛ проведено заседание Молодёжного совета комитета Дорпрофжел. Принято решение совета, размещено на сайте Дорпрофжел. Молодёжный совет принял участие в акциях «Песня Победы», «Лес Победы», «Добрая книга» и конкурсах «Алло, мы ищем таланты», «На лучшую песню о Транссибе», в праздничном костюмированном шествии в честь празднования 355-летия со дня основания г.Иркутска  и 100-летия завершения строительства Транссиба  4 июня 2016 г. в г.Иркутске. Молодёжь приняла участие в составе команд коллективов в соревнованиях «Спорт поколений-2016г.». В мае, июне, сентябре т.г. реализовалась программа «Шаг в завтра» с участием совета для студенческой и учащейся молодёжи. Оказывалась практическая помощь в работе стройотрядов студентов и организации производственной практики, страхования. Рассмотрен вопрос об учреждении 7-и именных  стипендий Дорпрофжел для ВУЗов и техникумов и 45 стипендий для техникума железнодорожного транспорта Нижнеудинск на 2016-2017 г. Именные стипендии лучшим студентам вручены 1 сентября на торжественных линейках. Именная стипендия ЦК РОСПРОФЖЕЛ вручена Филиппову А.Е. – студенту 5-го курса ИРГУПСа. На линейных железнодорожных станциях Иркутского, Тайшетского регионов проведены региональные корпоративные рабочие сессии для молодых работников ВСЖД. В целях организации оздоровления студентов, профкому студентов ИРГУПСа выделялись путевки в пансионаты на Черноморском побережье. В рамках  Всероссийской акции «Стоп ВИЧ/СПИД» 18.05.16 проведен круглый стол в ИРГУПСе для студентов с участием медицинских работников, ДЦОМП и Молодежного совета  комитета Дорпрофжел. По инициативе совета проведены «Дни Донора» по сдаче крови. 16-18 июня    2016 г. Состоялся с участием членов совета IX ежегодный слет молодежи ВСЖД, в котором приняли участие 150 человек. Слет прошел по трём направлениям: молодёжного конкурса инновационных проектов «Новое звено», корпоративной лиги «Что? Где? Когда?» и информационного сопровождения  «Медиа». Мануилов Н.И., помощник машиниста эксплуатационного локомотивного депо Северобайкальск (бывший  председатель ППО ИРГУПСа) член совета  принял участие 31 мая – 3 июня 2016 г. в работе  V международного молодежного форума профсоюзов железнодорожников в Азербайджане  в г.Баку в  составе   делегации   РОСПРОФЖЕЛ . На президиуме Дорпрофжел с участием членов совета рассмотрен вопрос «О соблюдении трудовых прав молодёжи, женщин, лиц с семейными обязанностями в Восточно-Сибирском филиале – пассажирском вагонном депо Иркутск АО «ФПК» (ВСФ ЛВЧД – Иркутск).  Концепция Молодежной политики РОСПРОФЖЕЛ (принята на II Пленуме ЦК РОСПРОФЖЕЛ 30.09.2016 г.) рассмотрена на III-м Пленуме комитета Дорпрофжел с участием члена совета члена комитета Дорпрофжел Кузнечихина Д.В..
С 14 по 18 декабря 2016 года в городе Пятигорске состоялся Всероссийский молодежный профсоюзный форум «Стратегический резерв 2016», в котором приняли участие от Дорпрофжел по рекомендации совета 3 представителя молодежи: техник 1-ой категории Суховского центра   организации         работы     железнодорожных станций   Ерлыкова  Кристина,   специалист   по   охране    труда    Зиминской дистанции   пути   Салова   Дарья и  бригадир  освобожденный   Путевой машинной  станции  № 303   Восточно-Сибирской дирекции по ремонту пути Кузнецова Юлия. 18 декабря на высоте 4,5 тысячи метров над уровнем на горе Эльбрус  были развернуты  флаги  Федерации независимых профсоюзов России и РОСПРОФЖЕЛ. В составе команды по восхождению на г.Эльбрус приняла участие Ерлыкова  Кристина. 23 декабря т.г. в г.Иркутске состоялся VI Форум  председателей советов молодежи на ВСЖД с участием членов совета. В нем приняли участие более 100 председателей молодежных советов предприятий и организаций, осуществляющих свою деятельность в границах дороги.  Члены Молодежного совета  в 2016 г.приняли активное участие в мероприятиях ФНПР: 1 мая – в проведении Первомайской акции «Дня международной солидарности трудящихся», 7 октября – в проведении Всероссийской акции Профсоюзов в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!». Молодежный совет оказывал помощь детским домам. Реализовывалась программа внедрения электронного учета членов профсоюза в студенческих профсоюзных организациях, программа лояльности. Проведены региональные игры молодежной корпоративной лиги «Что? Где? Когда?». В честь празднования Всероссийского праздника,  посвященного «Дню семьи, любви и верности», в июле т.г. проведена тематическая викторина на сайте «ВКонтакте», в группе Совет молодых специалистов» ВСЖД» приняло участие 112 человек.  Кузнечихин Д.В. председатель Молодежного совета комитета Дорпрофжел принял  участие в работе Молодежного совета РОСПРОФЖЕЛ, работе XXXII съезда РОСПРОФЖЕЛ,  избран и работает в составе комитета Дорпрофжел.
О  работе Комиссии по гендерному равенству комитета Дорпрофжел.
Председатель комиссии  Григорьева А.П. председатель ППО РОСПРОФЖЕЛ ДМВ. Григорьева А.П. избрана в состав комиссии ЦК Профсоюза по гендерному равенству, принимает участие в ее заседаниях. В отчетном периоде проводилась работа по реализации гендерной политики. Во всех профсоюзных организациях в марте 2016г. с участием членов комиссии проведены мероприятия, посвящённые «Международному женскому дню 8 марта». В г.Иркутске, Улан-Удэ, Вихоревке, Слюдянке проведены конкурсы «Ах, какие девушки» совместно с центрами культуры и ДСС. Проведены торжественные собрания, праздничные концерты на рабочих местах, чествование  многодетных семей, лучших работниц, оказана помощь нуждающимся женщинам. В Северобайкальске проведён конкурс «Идеальная пара». Профкомом ЛВРЗ в театре оперы и балета проведён конкурс «Мисс ЛВРЗ».В управлении дороги 4 марта состоялось торжественное собрание с участием руководства дороги, Дорпрофжел, женщин передовиков производства Иркутского региона. Подготовлен и выпущен  тематический номер газеты «Восточно-Сибирский путь». На линейных железнодорожных станциях состоялись спортивные соревнования среди женских команд, посвящённых Международному женскому дню 8 марта. В настоящее время подготовлены документы комиссией  по проведению мероприятий, посвященных 8 марта в 2017г. 17.05.16 г. проведено заседание комиссии по гендерному равенству комитета Дорпрофжел. Рассмотрены вопросы:
· О решениях комиссии по гендерному равенству Дорпрофжел (19.05.2015) и работе за отчетный период, о плане работы комиссии на 2016 г.
· О комиссии ЦК Профсоюза по гендерному равенству и резолюции XXXII съезда РОСПРОФЖЕЛ «Организационное и кадровое укрепление РОСПРОФЖЕЛ», об участии в работе международного семинара по гендерному равенству (20-23 июля 2015 г. г.Москва) представителя комиссии от Дорпрофжел Золоторевой Е.М.
· Об итогах мероприятий Дорпрофжел, посвященных Международному женскому дню 8 марта (2016 г.)
· О проектах участников II этапа ШМПЛ, посвященных теме гендерного равенства.
· Об итогах смотра-конкурса Дорпрофжел и газеты «Восточно-Сибирский путь» «Женщины стальной магистрали».
· О работе областного совета женщин Иркутской области
· О комиссии по гендерному равенству Иркутского объединения Профсоюзов.О программах в Иркутской области и Республики Бурятия по    реализации семейной политики и Стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 г., о трудовом законодательстве о правах и гарантиях работающих женщин, о современных технологиях в гармонизации семейных отношений, в деловых и межличностных отношениях женщин.
В ходе семинара проведены тренинги по актерскому мастерству в жизни успешной женщины, применению информационных технологий в решении семейных проблем, проведен круглый стол по обмену опытом по актуальным проблемам, принято  соответствующее решение комиссии, размещено на сайте Дорпрофжел. Проведены мероприятия, посвященные Дню защиты детей 1 июня т.г., акция, посвященная 1 сентября «Собери портфель первокласснику». Организован и проведен детский отдых, оздоровление детей. 08.07.16 г. проведены мероприятия, посвященные «Дню семьи, любви и верности». Подведены итоги смотра-конкурса Дорпрофжел и редакции газеты «Восточно-Сибирский путь»  - «Женщины стальной магистрали», победительницам конкурса  торжественно вручены подарочные сертификаты и Дипломы.  Члены комиссии приняли участие в интернет-конкурсе фотографий «Семья – единство помыслов и дел», в Дорожном конкурсе детских рисунков по безопасному поведению на железнодорожном транспорте «Железная дорога глазами детей». В ноябре 2016 г. проведены мероприятия, по участию в кампании Международной федерации транспортников 25 ноября 2016 г. «За ликвидацию насилия в отношении женщин» и мероприятия, посвященные «Дню матери». Организованы встречи, беседы с членами профсоюза, проведена  разъяснительно-информационная работа в первичных профсоюзных организациях о недопустимости проявления любых форм насилия, по профилактике и предупреждению насилия в отношении женщин при выполнении ими служебных обязанностей, по дороге на работу и с работы, обеспечению безопасных условий труда. Рассмотрены вопросы безопасности женщин на рабочих местах на заседаниях коллегиальных органов, собраниях, совещаниях. Состоялся конкурс детских рисунков по безопасному поведению на железнодорожном транспорте «Железная дорога глазами детей», проводимый Центрами культуры, ДСС и  Дорпрофжел.
В составе Дорпрофжел 24907  работающих женщин, из них 24123  членов профсоюза женщин, что составляет  35,8%(к уровню прошлого года +1,5%) от работающих членов профсоюза. Процент профчленства среди женщин составляет 96,8% (к уровню прошлого года +0,7%). В составе организаций ОАО «РЖД» в границах дороги – 11967 чел. работающих женщин, из них 11731 женщин членов профсоюза, что составляет  30% (к уровню прошлого года +0,3%) от работающих членов профсоюза в ОАО «РЖД». Процент профсоюзного членства составляет 98,0% (на уровне прошлого года) среди женщин.Из 4-х председателей ОППО и ППО локального уровня –  1 женщина. Из 220 -160  женщины (72,7%). Из 121 председателя ППО ОАО «РЖД» 85 – женщины. Вопрос о работе комиссии рассмотрен в январе 2017г. на президиуме Дорпрофжел.
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