[bookmark: _GoBack]В рамках Х съезда ФНПР 18 мая состоялось заседание Молодежного совета ФНПР. В повестке вопросы об итогах работы молодежного Совета ФНПР за 2015 -2019 гг.

Председатель ФНПР Ланский Олег выступил с итоговым докладом.

Об итогах работы федеральных округов доложили председатели (представители) МС Ассоциаций ТООП: Гневашев Петр - УФО, Морокин Дмитрий - СФО, Ветчинников Максим - ЦФО, Тихонов Александр - ПФО, председатель МС Федерации профсоюзов приморского края Зайнуллов Дмитрий и Председатель МС федерации профсоюзов Саха (Якутия) Ирина Бурцева - ДФО, Гузун Даниел - ЮФО.

Об итогах работы молодёжных советов(комиссий) входящих в состав общероссийских профсоюзов и профсоюзов не входящих в Ассоциации: Бондаренко Александр - заместитель председателя постоянно действующей ЦК профсоюза работников здравоохранения РФ, Анисимова Анастасия - Председатель Новосибирской территориальной организации профсоюзов работников связи России

Также в повестке был вопрос о взаимодействии работающей и учащейся молодёжи в рамках реализации молодежной политики ФНПР; об итогах проведения первомайской акции ФНПР, об организации и проведении всероссийского молодёжного профсоюзного форума ФНПР « Стратегический резерв 2019. Мотивация». Об организации и проведении в 2019 году семинара совещания по вопросам молодёжной политики ФНПР; о сотрудничестве с Федеральным агенством с федеральным агенством по делам молодежи (Росмолодежь); о о подготовке и проведении VII Международного молодежного промышленного форума «Инженеры будущего 2019»

Заседание Молодежного совета прошло в зале Тверь гостиничного комплекса Измайлово.
