Отчетная конференция первичной профсоюзной организации ОАО «РЖД» РОСПРОФЖЕЛ подвела итоги работы профсоюзной организации за два с половиной года работы. 
В четверг в Москве прошла отчетная конференция по подведению итогов работы ППО ОАО «РЖД» в 2015-2018 годах. В студиях дорог по видео-селекторной связи за работой форума наблюдали руководители и работники магистралей и профсоюзный актив. Всего в мероприятии приняли участие более тысячи человек.
В конференции приняли участие заместитель генерального директора Дмитрий Шаханов, председатель Центрального совета ветеранов войны и труда железнодорожного транспорта России Николай Гром, начальник департамента по организации, оплате и мотивации труда Владимир Никитин, начальник департамента социального развития Сергей Черногаев, начальник Центральной дирекции здравоохранения Елена Жидкова, первый заместитель начальника департамента охраны труда, промышленной безопасности и экологического контроля ОАО «РЖД» Василий Семеновых, заместитель исполнительного директора НПФ  «Благосостояние» Татьяна Коваленко и другие.
Председатель РОСПРОФЖЕЛ Николай Никифоров выступил с основным докладом.  Выступление лидера профсоюза прерывалось тематическими вступлениями других спикеров, которые делали акценты на конкретной проблематике, на которой следует сосредоточить свою работу профсоюзу.  Такой подход позволил в дискуссионном формате обсудить проблемы и выработать решения. Также на форуме прошли  сессии по отдельным направлениям работы профсоюза, в ходе  которых рядовые члены профсоюза, профсоюзный актив и председатели Допрофжел поделились своим видением в каких направлениях необходимо усилить профсоюзное влияние.



