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ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ И ТРАНСПОРТНЫХ СТРОИТЕЛЕЙ
(РОСПРОФЖЕЛ)
ДОРОЖНАЯ ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ РОСПРОФЖЕЛ НА 

ВОСТОЧНО-СИБИРСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГЕ – ФИЛИАЛА ОАО «РОССИЙСКИЕ ЖЕЛЕЗНЫЕ ДОРОГИ» (ДОРПРОФЖЕЛ)
  ПЕРВИЧНАЯ ПРОФСОЮЗНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ  РОСПРОФЖЕЛ НА ВОСТОЧНО-СИБИРСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГЕ –СТРУКТУРНОГО ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ ППО ОАО «РЖД» 
ПРОФСОЮЗНЫЙ КОМИТЕТ

П О С Т А Н О В Л Е Н И Е
г. Иркутск                              25 октября 2016 года                                   № 3
О текущей ситуации в РОСПРОФЖЕЛ, Дорпрофжел,  ППО Роспрофжел  на  ВСЖД-СП ППО ОАО «РЖД»
Основным механизмом повышения благосостояния членов Профсоюза является реализация Отраслевых соглашений и коллективных договоров.

Выполнение обязательств коллективных договоров, во многом, зависит от внешних факторов. Изменения в экономической ситуации, происходившие в стране в 2014-2016 годы, обусловленные нестабильностью рубля, снижением цен на нефть, экономическими санкциями со стороны ряда стран, привели к снижению объемов внутреннего производства и импорта, негативно отразились на состоянии отечественного рынка грузоперевозок и железнодорожной отрасли в целом.
Всего в регионе Восточно-Сибирской железной дороги действует                  51 коллективный договор, в 2016 году заканчивается срок действия                         48 коллективных договоров.

Индивидуальный социальный пакет на одного работающего составил от       82 тыс. рублей в дирекции тяги до 2,8 тыс. рублей в ОАО «Байкальская пригородная пассажирская компания»

Индивидуальный социальный пакет на одного неработающего пенсионера составил от 13,5 тыс. рублей в филиале ОАО «Трансконтейнер» до 581 рубля в дирекции по ремонту пути.

Средний индивидуальный социальный пакет на одного работника по дирекциям и филиалам ОАО «РЖД» составил 36859 рублей, на одного неработающего пенсионера – 2863 рубля.

Индексация заработной платы в ОАО «РЖД» была проведена в соответствии с Коллективным договором: с 1 марта на 2,9%, с 1 октября – на 3,5%. 

За 8 месяцев средняя заработная плата работников основных производственных групп по дороге составил 55066 рублей (рост на 3,4% к соответствующему периоду 2015 г.)

Выплачивается вознаграждение за преданность Компании и вознаграждение за обеспечение безопасности движения. Утверждено ряд новых положений о дополнительном премировании: за предотвращение случаев производственного травматизма, связанного с наездом подвижного состава, за результаты реализации проектов бережливого производства и другие.

Увеличен размер суточных при служебных командировках до 200 рублей.

Реализуются социальные программы. Оздоровлено более 14 тысяч работников и членов их семей на объектах ОАО «РЖД». 

Успешно проведена детская оздоровительная кампания. Более 4-х тысяч детей железнодорожников было охвачено всеми видами отдыха. 

Реализуется программа лояльности по электронным профсоюзным билетам. Более 120 торгово-сервисных предприятий предоставляют скидки членам профсоюза.

Проводятся спортивные и культурно-массовые мероприятия. 

В соответствии с жилищной концепцией оказана корпоративная поддержка более 50 работникам на приобретение жилья. Продолжается строительство технологического жилья.
Выполняется раздел по неработающим пенсионерам. Через благотворительный фонд «Почет» свыше 10 тысяч человек ежемесячно получают материальную помощь. Корпоративную пенсию через НПФ «Благосостояние» получают более 15,5 тыс. пенсионеров. Средний ее размер 6281 рубль.

20 июля т.г. подписано Отраслевое соглашение по организациям железнодорожного транспорта на 2017 - 2019 годы. От работников документ подписал председатель РОСПРОФЖЕЛ Н.А. Никифоров, от работодателей – председатель Совета Общероссийского отраслевого объединения работодателей железнодорожного транспорта (Объединения «Желдортранс»), вице-президент ОАО «РЖД» Д.С. Шаханов.
19 августа т.г. началась официальная процедура коллективных переговоров по подготовке проекта нового Коллективного договора ОАО «РЖД» на 2017 - 2019 годы (далее – новый Коллективный договор).

Для разработки проекта Коллективного договора ОАО «РЖД» на 2017 и последующие годы Дорпрофжелом было дано 19 предложений по внесению изменений и дополнений.

Профком отмечает, что в условиях сложного финансово-экономического положения и дефицита фонда оплаты труда в структурных подразделениях осуществляющих свою деятельность в границах Восточно-Сибирской железной дороги применяется режим неполного рабочего времени и предоставление отпусков без сохранения заработной платы работникам. Всего в режиме неполного рабочего времени по полигону дороги в сентябре отработало почти     10 % работников. Больше всего работников по ДМТО – 61%, Т – 19%,            РЦКУ – 15%, ОЦОР – 13 %, ДМВ – 11 %. А так же проводятся мероприятия по сокращению численности работников.
В связи с перераспределением локомотивного парка на полигоне дороги происходит неравномерная загрузка объектами ремонта сервисных локомотивных депо Иркутское, Братское, Северобайкальск.

Компанией проводится работа по пересмотру нормативов численности работников обслуживающих инфраструктуру, без учета отвлечений и дополнительных работ, что приводит к снижению численности работников, в том числе по хозяйствам пути, вагонном, энергоснабжения и другим.
Данные вопросы регулярно рассматриваются на заседаниях Президиума Дорпрофжел, проводились совещания со всеми структурными подразделениями, давались мотивированные мнения первичной профсоюзной организации на ВСЖД, направлялись предложения и замечания в вертикальные ППО и в           ЦК РОСПРОФЖЕЛ. Заслушав и обсудив доклад Председателя Дорпрофжел    А.С. Старцева, 
Профсоюзный комитет первичной профсоюзной организации ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1. Одобрить в целом работу первичной профсоюзной организации на ВСЖД и комитетов организаций РОСПРОФЖЕЛ по защите прав и интересов работников, заключению и реализации отраслевых соглашений и коллективных договоров на 2017 и последующие годы.
2. Продолжить работу с Восточно-Сибирским филиалом ООО «ТМХ-Сервис» по решению вопросов обеспечения объемами ремонтов и занятости работников сервисных локомотивных депо.
3. Профсоюзному комитету первичной профсоюзной организации:

- в условиях нестабильной экономической ситуации обеспечить постоянный контроль за выполнением отраслевых соглашений и коллективных договоров;

- продолжить работу по сохранению рабочих мест и обеспечению полной занятости работников;

- при заключении новых коллективных договоров на 2017 и последующие годы добиваться сохранения ранее действующих гарантий и льгот, добиваться полного финансирования на их реализацию, организовать предварительную экспертную оценку проектов всех коллективных договоров в соответствии с Постановлением президиума ЦК Профсоюза от 18.02.16г. № 33.133;

- добиваться проведения ежегодной индексации заработной платы работников не менее двух раз в год в размере фактической инфляции и по мере стабилизации финансово-экономического положения организаций, её реального роста, компенсации ранее допущенных потерь от проведенной неполной индексации;

- развивать и совершенствовать систему общественного контроля в области безопасности движения поездов, охраны труда и здоровья, соблюдения трудового законодательства, укрепления трудовой и технологической дисциплины.
3. Контроль по выполнению данного постановления возложить на профсоюзный комитет.

Председатель первичной профсоюзной 
организации  Роспрофжел  на  ВСЖД– 

СП ППО ОАО «РЖД»                        



                  А.С. Старцев
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