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     № 5

О текущей ситуации в первичной профсоюзной организации РОСПРОФЖЕЛ на ВСЖД – структурном подразделении ППО ОАО «РЖД»
В текущем году выборные органы Дорпрофжел продолжали работу по реализации решений XXXII съезда Российского профессионального союза железнодорожников и транспортных строителей.
Основным механизмом повышения благосостояния членов Профсоюза является реализация Отраслевых соглашений и коллективных договоров.

Ситуация в экономике России в 2017 году меняется к лучшему. По оценке Минэкономразвития России, ВВП за восемь месяцев вырос на 1,7% (по году ожидается 2,1%), рост объемов  в промышленном производстве составил 2,0%. Наблюдается рост инвестиций в развитие и модернизацию производства.
Показатели работы многих организаций за 9 месяцев текущего года имеют положительную динамику: так, в ОАО «РЖД» грузооборот вырос на 6,6%, погрузка грузов – на 2,8%, приведенная работа – на 5,9%, производительность труда возросла на 9,7%. Улучшились финансово-экономические показатели работы, чистая прибыль составила около 50 млрд. руб.
Показатели работы дороги демонстрируют также положительную динамику: грузооборот вырос на 7,2%, погрузка на 2,8%, приведённая работа на 7,1%, производительность труда на 8,5%.
Идёт масштабная работа по реконструкции инфраструктуры зоны БАМа и Транссиба.
В текущем году преодолена тенденция снижения реальной заработной платы в большинстве предприятий и организаций. Так в ОАО «РЖД» средняя заработная плата за 10 месяцев составила 50196 руб. Рост к аналогичному периоду 2016 года на 7,7%. Реально зарплата выросла на 3,7%.

По дороге средняя заработная плата за 10 месяцев составила 59649 руб., с ростом к аналогичному периоду 2016 года на 7,1%, реально выросла на 3,1%. 
В других организациях холдинга рост составил за 1 полугодие 2017 г. от 6,6% до 28%. При этом средняя заработная плата по Иркутской области за               8 месяцев составила 36628 руб. и увеличилась на 7,7%.
По Республике Бурятия средняя заработная плата за 8 месяцев 30929 руб., увеличение на 5,8%.
В соответствии с коллективными договорами проведена индексация заработной платы в 2017 году: в ОАО «РЖД» с 1 марта 2017 г. на 1,5% и с               1 октября 2017 на 2,5% - руководителям, специалистам, служащим и на 4% рабочим, также проведена индексация в учреждениях здравоохранения, школьных и дошкольных общеобразовательных учреждениях.

В сентябре текущего года завершилось голосование членов РОСПРОФЖЕЛ за инициативу «Не включать в минимальный размер оплаты труда (МРОТ) компенсационные и стимулирующие выплаты».
В результате настойчивой работы, Профсоюз в мае т.г. добился отмены решений по избыточному применению режима неполной занятости.
В соответствии с поручением Правительства Российской Федерации,  компания в 2017 году должна обеспечить рост производительности труда не менее, чем на 5 %. Для достижения данной цели была разработана программа оптимизации, в том числе за счет внедрения новой техники и технологий, а также мероприятий, обеспечивающих снижение среднесписочной численности работников на перевозочных видах деятельности на 2017 год на 5 %.
Фактически внедрение техники или применение новой технологии отстаёт от установленных сроков оптимизации. Компанией проводится работа по пересмотру нормативов численности работников обслуживающих инфраструктуру, без учета отвлечений и дополнительных работ, что приводит к снижению численности работников, в том числе по хозяйствам пути, вагонном, энергоснабжения и другим.

Данные вопросы регулярно рассматриваются на заседаниях Президиума Дорпрофжел, проводятся совещания со всеми структурными подразделениями, даются мотивированные мнения первичной профсоюзной организации на ВСЖД, направляются предложения и замечания в вертикальные ППО и в                          ЦК РОСПРОФЖЕЛ.

             Профсоюзный комитет ППО РОСПРОФЖЕЛ на ВСЖД – СП ППО ОАО «РЖД» считают недопустимым снижение численности без реального выполнения мероприятий организационно-технологического характера (пересмотра норм обслуживания и др.), внедрения новой техники и технологий в каждом структурном подразделении компании. Это может привести к сбоям в работе железнодорожного транспорта, снизить уровень безопасности движения и увеличить риски травмирования работников.
Несмотря на принимаемые меры, за 10 месяцев 2017 года смертельно травмирован один работник (ПМС – 56 Онохой), 4 работника травмировано разной степенью тяжести.

В целях повышения эффективности и повышения значимости работы уполномоченных по охране труда, выработки мероприятий в ноябре состоялся первый общесетевой семинар-совещание уполномоченных по охране труда. 
По требованию Профсоюза в ОАО «РЖД» 9 марта 2017 г. принято решение, в соответствии с которым ограждение места работ приравнивается к средствам коллективной защиты и работодатель обязан обеспечить ими работников в соответствии с действующим законодательством РФ. В случае отсутствия ограждения работник имеет право не выполнять работу, а вынужденный простой ему должен быть оплачен работодателем.
За отчётный период правовой инспекцией Дорпрофжел проведено              186 проверок, внесено 138 представлений, предъявлены требования об устранении 436 фактов нарушений норм законодательства и коллективных договоров (434 – устранены). Отменено 18 неправомерно наложенных дисциплинарных взысканий. В пользу работников выплачено 1 млн. 639 тыс. рублей.
Реализуются социальные программы.

Оздоровлено более 14 тысяч работников и членов их семей на объектах    ОАО «РЖД». 

Успешно проведена детская оздоровительная кампания. Всеми формами организованного отдыха было охвачено 4211 детей, в том числе более 300 детей оздоровлено на Черноморском побережье. 

Реализуется программа лояльности по электронным профсоюзным билетам. Предоставляют скидки членам профсоюза более 200 торгово-сервисных предприятий. Информация о партнерах постоянно размещается на сайте Дорпрофжел. Ведётся работа по заключению новых договоров.
Проводятся спортивные и культурно-массовые мероприятия. 

По решению Президиума Профсоюза 2017 год объявлен в РОСПРОФЖЕЛ «Годом профсоюзной информации».

Подготовлены и реализуются соответствующие мероприятия.

В дорожной вкладке к газете «Гудок», газете «Сигнал» печатается  информация о работе Дорпрофжел, профсоюзных организаций, актуальная для работников, дается справочная информация и освещаются проблемные вопросы. Печатные издания становятся более информативными и востребованными для членов Профсоюза.

Ведётся работа по наполнению сайта Дорпрофжел, активно используются социальные сети.
Заслушав и обсудив доклад Председателя Дорпрофжел, ППО РОСПРОФЖЕЛ на ВСЖД – СП ППО ОАО «РЖД»  А.С. Старцева, 
Профсоюзный комитет  первичной профсоюзной организации ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1. Признать в целом работу Президиумов Дорпрофжел и ППО РОСПРОФЖЕЛ на ВСЖД – СП ППО ОАО «РЖД»,  профсоюзных комитетов первичных профсоюзных организаций по защите прав и интересов работников, заключению и реализации отраслевых соглашений и коллективных договоров на 2017 и последующие годы удовлетворительной.
2. Считать недопустимым снижение численности без реального выполнения мероприятий организационно-технологического характера (пересмотра норм обслуживания и др.), внедрения новой техники и технологи.

3. Президиуму, профкому ППО РОСПРОФЖЕЛ на ВСЖД – СП ППО      ОАО «РЖД», профсоюзным комитетам первичных профсоюзных организаций   всех уровней:

- Содействовать созданию и сохранению достойных рабочих мест, развитию полной и продуктивной занятости.

- Проводить работу, направленную на увеличение заработной платы. При этом, минимальная заработная плата без компенсационных надбавок должна быть не ниже прожиточного минимума. 
- Поставить барьер любым попыткам ущемления трудовых прав и прав профсоюзов, стремлению разрушить систему коллективных и индивидуальных трудовых отношений как важнейшей основы социальной стабильности.
- Развивать и совершенствовать систему общественного контроля в области безопасности движения поездов, охраны труда и здоровья, соблюдения трудового законодательства, укрепления трудовой и технологической дисциплины. 
- Принимать меры по созданию  условий   труда, исключающие травматизм, профзаболевания.
- Продолжить работу с объединениями Профсоюзов субъектов Федерации и органами власти по закреплению молодёжи в районах Крайнего Севера и местностях приравненных к ним.

- Проводить работу по сохранению уровня социальной защищённости работников в условиях реформирования.

- Повышать мотивацию через информированность членов профсоюза и расширение методов информирования (сайты, социальные сети, программа лояльности, страхование и др.)
4. Контроль за выполнением данного постановления возложить на президиум первичной профсоюзной организации РОСПРОФЖЕЛ на ВСЖД – СП ППО ОАО «РЖД».

Председатель первичной профсоюзной 
организации  Роспрофжел  на  ВСЖД– 

СП ППО ОАО «РЖД»                        



                   А.С. Старцев
Исп. Олейник В.В.

т. 4-44-78
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