ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к годовому статистическому отчету формы № 2 по состоянию профсоюзного членства в Дорожной территориальной организации РОСПРОФЖЕЛ на Восточно-Сибирской железной дороге – филиале ОАО «РЖД»
по состоянию на 01.01.2019 года

В Дорпрофжел на ВСЖД – филиале ОАО «РЖД» на профсоюзном обслуживании по состоянию на 01.01.2019 года состоит  1 объединенная первичная, 211 (-4)  первичных профсоюзных организаций, в структуре которых 3 ППО локального уровня, 254 цеховых, в том числе 5 цеховых профсоюзных организаций (цехкомы с отдельными правами профкома ППО (вертикали-Тагульский комплекс, РСП-М, ПГК, ОСК «ИнфоТранс», ВП ООО «ЛокоТех) и  2029 профгрупп. Общая численность членов профсоюза составила  79 341  (-3 689) чел., в том числе 66 166 (-473) чел. работающих,   1 работающий член профсоюза в аутсорсинге, выборных и штатных работников в ППО – 65,   8 914 (+395) учащихся и студентов,  4 195 (-3 613)  неработающих пенсионеров. Процент профсоюзного членства составил 96,96 среди работающих, 99,13 среди учащихся и студентов, общий процент проф.членства – 97,22  % . 
За отчетный  период (01.01.2018 г. – 01.01.2019 г.) в организационной структуре Дорпрофжел произошли следующие изменения:
- созданы 3 ППО РОСПРОФЖЕЛ  в  Иркутской, Северобайкальской механизированных дистанциях инфраструктуры, аппарате Восточной дирекции по эксплуатации путевых машин, и 1 цеховая профсоюзная организация обособленного подразделения «Восточный полигон» ООО «ЛокоТех» первичной профсоюзной организации РОСПРОФЖЕЛ аппарата управления ООО «ЛокоТех»;
- реорганизовано 7 ППО в ЧДОУ, ЧОУ ОАО «РЖД»;
- ликвидирована 1 ППО РОСПРОФЖЕЛ Иркутского центра культуры  в связи с передачей имущества г. Иркутску.
- изменено наименование ППО РОСПРОФЖЕЛ Дирекции по эксплуатации и ремонту путевых машин - структурного подразделения Восточно - Сибирской дирекции инфраструктуры – структурного подразделения Центральной дирекции инфраструктуры –  филиала ОАО «РЖД» на ППО РОСПРОФЖЕЛ Иркутск - Сортировочной механизированной дистанции инфраструктуры - структурного подразделения Восточной Дирекции по эксплуатации путевых машин - структурного подразделения Дирекции по эксплуатации путевых машин – структурного подразделения Центральной дирекции инфраструктуры –  филиала ОАО «РЖД».
 Внесены соответствующие изменения в реестр профсоюзных организаций Дорпрофжел на ВСЖД – филиале ОАО «РЖД».
	Численность членов профсоюза в ППО РОСПРОФЖЕЛ на ВСЖД – СП ППО ОАО «РЖД» составила  43 174, в том числе из 41 141 работающих, из них – 40 035 членов профсоюза, 41 – выборных и штатных, 3 098  пенсионеров, процент профсоюзного членства 97,31%.
Количество ППО - 121 , в т.ч. 2 из них локального уровня –  сама ППО ОАО «РЖД» на дороге и ППО Иркутской дирекции связи.  
	Право юридического лица имеют 2 профсоюзные организации, в том числе 1 ОППО ФГУП ВО на ВСЖД, 1 ППО  ЛВРЗ АО «Желдорреммаша».
	Все профсоюзные организации в границах Дорпрофжел находятся на профсоюзном обслуживании в 4-х филиалах и 1 региональном отделе. 
	В составе Дорпрофжел 34 280 чел. молодежи – членов профсоюза, в том числе 25 366 работающей и 8 914   учащихся и студентов, что составляет 43,2 %  от всех членов профсоюза. Процент профчленства среди работающей молодежи составляет 98,0%.
	В составе Дорпрофжел 23 895 работающих женщин, из них 23 235   членов профсоюза женщин, что составляет 29,3 % от работающих членов профсоюза. Процент профчленства среди женщин составляет 97,2%. 
	Впервые принято в члены профсоюза 6 294 чел., в том числе  6 220 чел. работающих на предприятиях, в том числе  работающих 3 562 чел.  в организациях ОАО «РЖД»,  74 работающих в учебных заведениях и 2 328 учащихся и студентов.
	Вышло из членов профсоюза 31 чел. по собственному желанию, в том числе в  производственных организациях  29,  в  том  числе  в  ОАО  «РЖД» - 14  чел., 2 чел. в учебных заведениях.  
Состав профактива всего в Дорпрофжел составляет – 7 271 чел. 
Обучение проводилось в соответствии с утвержденной программой обучения профсоюзных кадров и актива Дорпрофжел на ВСЖД на 2018 год. 
	В 2018 г. повысили квалификацию из 113 штатных и выборных профсоюзных работников – 112,  в том числе 53 освобождённых председателя ППО, ОППО, 1 Дорпрофжел, 7 освобождённых заместителей председателей ППО, ОППО, Дорпрофжел, 51 штатный работник.  
  Повысили квалификацию 6 814 проф.активиста, в том числе:
 159 неосвобождённых  председателей ППО, 243 заместителей председателя,  1 148 членов комитетов (без председателей, заместителей председателя), 250 председателей цеховых профсоюзных организаций, 726 членов цехкомов (без председателей), 2 019  профгруппоргов, 1 706  членов комиссий комитетов всех уровней профсоюзных организаций, 559 членов контрольно-ревизионных комиссий.
	Из 212-ти председателей ОППО, ППО имеют компьютеры 201, в том числе: из 53-х  освобождённых председателей 53, из 159-ти неосвобождённых имеют компьютеры 148 чел., 11 имеют доступ к компьютерам. Из 53-х освобождённых председателей имеют программу «ИнтрАнет» - 48 чел. 4 председателя ППО ВО, председатель ППО студентов ИрГУПС имеют доступ. Программу «ИнтЕрнет» из  53 чел. – имеют 53 чел. Из 159-и неосвобождённых председателей ППО имеют программу «ИнтЕрнет» - 133  чел., 26 чел. имеют доступ к «ИнтЕрнет», имеют программу «ИнтрАнет» 113 чел., 46 имеют доступ к «ИнтрАнет». Доступ к программам осуществляется через личные компьютеры, ноутбуки и компьютеры председателей координационных советов линейных железнодорожных станций, филиалов и РО.  48  штатных и выборных работников Дорпрофжел (включая филиалы и РО) подключены к программам «ИнтрАнет» и «ИнтЕрнет». 
В составе комитета Дорпрофжел работают координационные советы председателей профсоюзных организаций линейных станций (15) в границах ВСЖД, 5 советов председателей профсоюзных организаций Восточно-Сибирских дирекций: движения, тяги, инфраструктуры, Восточно-Сибирского филиала     ООО    «ЛокоТех-Сервис»  и   дирекции   по      энергообеспечению. 5 координационных советов председателей профсоюзных организаций, находящихся на профсоюзном обслуживании в  филиалах и РО  Дорпрофжел,  Молодежный совет, комиссия по гендерному равенству комитета Дорпрофжел. Работа выборных органов Дорпрофжел, ППО РОСПРОФЖЕЛ на ВСЖД - СП ППО ОАО «РЖД» в 2018 г. была организована в соответствии с Уставом РОСПРОФЖЕЛ. Статистический отчёт утверждён президиумом  Дорпрофжел пр.№ 28 от 08.02.2019 г. 
 Пояснения к статотчету.
1. В аутсорсинге действует ППО в ОАО «СКА», в том числе в Дорпрофжел 2, численность членов профсоюза учтена в общей численности работающих членов профсоюза  в таблице № 2 - 40 человек (кроме численности ППО СКА в границах Дальневосточной, Красноярской, Северокавказской железных дорог).
2. В таблице № 6 (стр.6) данные численности работающих членов профсоюза не соответствуют табл.№ 2, строка № 14 столбец № 5, так как в программе реестра считается численность работающих без численности 5-ти  цеховых профсоюзных организаций вертикальных ППО, находящихся на обслуживании в Дорпрофжел (соответственно: 75 080 (таб. № 2) и 74 663 (табл. № 6) на численность 418 чел. (не включая численность  цеховых: ОСК «ИнфоТранс» - 55 ,  РСП-М - 106, ПГК - 120, Тагульского комплекса 20, ВП ООО «ЛокоТех» - 117).  
3. В табл.3 стр.6 ППО вагонного депо Иркутск-пассажирский ВС филиала АО ФПК  показывает 2 раза: как ППО и как ОППО.
4. В табл.2 стр.16 в числе штатных и выборных работников ППО и ОППО-65 человек считает 3 штатных работника РО, а в таблице 7 этих штатных работников считает в столбце 5 как работников структурных подразделений Дорпрофжел, т.к. они стоят на персональном учете в ППО Управления дороги.
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