
Приложение № 12
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к годовому статистическому отчету формы № 2 по состоянию профсоюзного членства в Дорожной территориальной организации Роспрофжел на Восточно-Сибирской железной дороге – филиала ОАО «Российские железные дороги» по состоянию на 01.01.2016 года

	В Дорпрофжел на ВСЖД – филиала ОАО «РЖД» на профсоюзном обслуживании по состоянию на 01.01.2016 года состоит  1 объединенная первичная, 225 первичных профсоюзных организаций, в структуре которых 4 ППО локального уровня, 288 цеховых, в том числе 3 цеховых профсоюзных организаций с правом первички (вертикали) и 1946 профгрупп. Общая численность членов профсоюза составила 91168 чел., в том числе 68870 чел. работающих,   98 работающих членов профсоюза в аутсорсинге, выборных и штатных работников в ППО – 66, 8726 учащихся и студентов, 13408 неработающих пенсионеров. Процент профсоюзного членства составил 97% среди работающих, 98,4% (-0,6) среди учащихся и студентов, общий процент профчленства – 97,13 (-0,17). Работающих и учащихся – 79889, из них 77596 чел. члены профсоюза. Из 8867 студентов и учащихся – 8726 членов профсоюза.
По сравнению с 2015 г. общая численность членов профсоюза уменьшилась на 5950 чел., в том числе уменьшилась численность членов профсоюза работающих на 2549 чел. Уменьшилась численность членов профсоюза студентов и учащихся на 381 чел., пенсионеров уменьшилось на 3096 чел., выборных и штатных уменьшилось на 19. Общий процент профсоюзного членства уменьшен на -0,17% к уровню прошлого года, среди учащихся и студентов уменьшился на -0,6%, работающих остался на уровне прошлого года.  
Количество первичных профсоюзных организаций уменьшилось на 17, цеховых организаций уменьшилось на 54, профсоюзных групп уменьшилось на 230. В аутсорсинге действует ППО в ОАО «СКА», в том числе в Дорпрофжел 2, численность членов профсоюза учтена в численности работающих членов профсоюза аутсорсинга в таблице № 2. строка 18 (кроме численности ППО СКА по Красноярской ЖД).
В таблице № 6 (стр.4) данные численности работающих членов профсоюза не соответствуют табл.№ 2, строка № 14 столбец № 5, так как в программе реестра считается численность работающих без численности 3-х  цеховых профсоюзных организаций вертикальных ППО, находящихся на обслуживании в Дорпрофжел.
В организационной структуре Дорпрофжел в 2015 г. произошли следующие изменения.
	Реорганизована ППО РОСПРОФЖЕЛ ПМС-224 путем присоединения к ППО ПМС-291. Реорганизованы ППО РОСПРОФЖЕЛ: ЧДОУ № 234 путем присоединения к ЧДОУ № 233, НДОУ № 227 путем присоединения к НДОУ № 226. Ликвидированы ППО РОСПРОФЖЕЛ: ЗАО «Управляющая компания ЛенБАМстрой», ЗАО «Мостострой-9», Тайшетского шпалопропиточного завода ОАО «Трансвудсервис», АО ВТБ «Медицинское страхование», в связи с преобразованием производственной структуры предприятий, увольнением членов профсоюза и решениями профсоюзных собраний.
	В ППО ИППИ АО «Желдорпроекта» создана цеховая организация филиала «Желдорэнерго», в которую  передана часть работников ИППИ.
	Реорганизованы ППО ТПО (Зиминское, Улан-Удэнское, Северобайкальское) и ППО аппарата Иркутского филиала ОАО «ЖТК». Объединенная первичная профсоюзная организация Иркутского филиала ОАО «ЖТК» преобразована в ППО.
	Реорганизованы ППО аппарата и пассажирского вагонного депо Иркутск Восточно-Сибирского филиала АО «ФПК». ППО Восточно-Сибирского филиала АО «ФПК» переименована в ППО Восточно-Сибирского филиала – пассажирского вагонного депо Иркутск АО «ФПК». Соответственно изменены наименования ППО ВСЖА и вагонного участка Северобайкальск.
	Реорганизованы ППО Иркутской, Улан-Удэнской, Северобайкальской автобаз. Члены профсоюза, работники автобаз переведены в штат административно-хозяйственного отдела дороги. Реорганизованы ППО ремонтных локомотивных депо Иркутское, Братское, Нижнеудинское, Зиминское, Улан-Удэнское, аппарата Восточно-Сибирской дирекции по ремонту тягового подвижного состава. Создана ППО Восточно-Сибирской дирекции по ремонту тягового подвижного состава – структурного подразделения Дирекции по ремонту тягового подвижного состава – филиала ОАО «РЖД».
	Снята с профсоюзного обслуживания ППО ЗАО «Улан-Удэстальмост» в связи с принятием решения профсоюзной конференции и передана на профсоюзное обслуживание в Совет Профсоюзов Республики Бурятия.
	В структуре ОППО «Филиала ФГП Ведомственная охрана ж.д.транспорта РФ на ВСЖД» создана ППО Иркутского отряда ведомственной охраны.
	Изменено наименование ППО  филиала ОАО «Трансконтейнер» на ВСЖД на ППО филиала Публичного акционерного общества (ПАО) «Центр по перевозке грузов в контейнерах «ТрансКонтейнер» на ВСЖД.
	Приведены в соответствие наименования ППО студенческих  профсоюзных организаций ИрГУПСа и УИИЖТа, ППО работников УИИЖТа в связи с изменением наименования университета и его филиалов и структурных подразделений.
	Ликвидировано право юридического лица у ППО студентов ИрГУПСа. Изменена организационная структура профсоюзных организаций предприятий ООО «ТМХ-Сервис», действующих в границах дороги.
	Реорганизованы ППО филиалов ООО «ТМХ-Сервис»: «Братский» и «Нижнеудинский». Созданы ППО в сервисных локомотивных депо «Тайшет», «Северобайкальск», «Братское», аппарате Восточно-Сибирского филиала ООО «ТМХ-Сервис». Изменены наименования ППО сервисных локомотивных депо «Нижнеудинское», «Улан-Удэнское», «Иркутское», «Зиминское»  в связи с  их переподчинением филиалу «Восточно-Сибирский» ООО «ТМХ-Сервис».
	Создан совет председателей первичных профсоюзных организаций, действующих в филиале «Восточно-Сибирский» ОАО «ТМХ-Сервис».
	Изменены наименования ППО РОСПРОФЖЕЛ детских садов и школ-интернатов, в связи со сменой собственника на частные образовательные учреждения ЧДОУ и ЧОУ соответственно.
	Изменены наименования ППО РОСПРОФЖЕЛ: Восточно-Сибирского филиала АО «Калужский завод Ремпутьмаш», СМТ-14 «РЖДстрой», ИППИ «Желдорпроекта», Восточно-Сибирского филиала «ФПК», Иркутского филиала «ФГК», Восточно-Сибирского филиала АО «Страховое общество ЖАСО», в связи с преобразованием юридического лица из ОАО В АО. Изменено наименование ППО материально-технического обеспечения – СП «Росжелдорснаба»  на ППО Иркутской дирекции материально-технического обеспечения – СП «Росжелдорснаба» - филиала ОАО «РЖД». Создана ППО Восточно-Сибирского регионального подразделения ООО «СКА».
Проведен анализ состояния профсоюзного членства в профсоюзных организациях по профессиональной принадлежности. Внесены соответствующие изменения в реестр профсоюзных организаций Дорпрофжел на ВСЖД – филиала ОАО «РЖД».
В объединённой первичной профсоюзной организации ФГУП ВО на ВСЖД, в Ведомственной охране численность членов профсоюза составила   3577 чел., в том числе 3557 чел. работающих, 14 пенсионеров, 6 чел. штатных и выборных (в т.ч. 1 штатный, 5 выборных)  процент профчленства составил 99,8, количество ППО – 5, ОППО – 1, освобождённых председателей ППО 4, ОППО 1. В ОППО работает 1 штатный бухгалтер, ОППО имеет статус юридического лица. В таблице № 2, строка № 16, столбец № 5 не считается штатный работник ОППО ВО.
	Численность членов профсоюза в ППО РОСПРОФЖЕЛ на ВСЖД – СП ППО ОАО «РЖД» составила 49490, в том числе из 42144 работающих,  40953 членов профсоюза, 43 – выборных и штатных, 8494 пенсионеров, процент профчленства 97,17% (-0,8% к прошлому году).
	Количество ППО: - 123 (-9), в т.ч. 2 из них локального уровня –  сама ППО ОАО «РЖД» на дороге и ППО Иркутской дирекции связи.  
	В структуре ППО РОСПРОФЖЕЛ на ВСЖД – СП ППО ОАО «РЖД» - ППО, где созданы ЦК РОСПРОФЖЕЛ Советы председателей ППО:
· ППО ВС ДУД – 7, численность работающих – 4589, из них чл. профсоюза 4550, процент профчленства 99,2 (на уровне прошлого года).
· ППО ВС ТР – 1, численность работающих – 487, из них чл. профсоюза 467, процент профчленства – 95,9 (-2,3).  
· ППО ВС ДМ – 1, численность работающих – 302, из них 295 членов профсоюза, процент профчленства – 97,7 (-0,7%).
· ППО ВС ДТВ – 1 численность работающих 659, из них 624 члена профсоюза, процент профчленства – 94,7 (-3,3%).
· ППО ДМТО - 1 численность работающих – 449, из них 421 членов профсоюза, процент профчленства – 95,7 (-1,6%).
· ППО ВС ДРП – 9 численность работающих 1984, из них 1879 членов профсоюза, процент профчленства - 94,7 (+0,4%).
· ППО ВС ОЦОР – 1 численность работающих – 867, из них 861 член профсоюза, процент профчленства 99,3 (-0,5%).
· ППО ВС ТЦФТО – 1 численность работающих – 629, из них 617 членов профсоюза, процент профчленства – 98,1 (+0,2%).
· ППО ВС ДТ – 11, численность работающих 8003, из них 7958 членов профсоюза, процент профчленства – 99,4 (-0,1%).
· ППО ВС ДМВ – 1, численность работающих – 698, из них 687 членов профсоюза, процент профчленства – 98,4 (+0,2%). 
· ППО ВС ДПО  – 1, численность работающих 84, из них членов профсоюза 84, процент профчленства – 100 (на уровне прошлого года).  
· ППО ДИ - Восточно-Сибирской дирекции инфраструктуры – 48, численность работающих 17156, из них 16460 члены профсоюза, процент профчленства 95,9 (-1,3%).   
	В структуре ППО РОСПРОФЖЕЛ на ВСЖД – СП ППО ОАО «РЖД» ППО, которые имеют вертикальные ППО:
· ППО ДЖВ – 1 численность работающих 516, и них 511 работающих членов профсоюза, процент профчленства 99,0 (-0,2%). 
· ППО НС ЦСС – 6, в том числе 1 локального уровня, численность работающих – 1319 чел., из них 1296 чл. профсоюза, процент профчленства 98,3 (на уровне прошлого года).  
В структуре ППО РОСПРОФЖЕЛ на ВСЖД – СП – ППО ОАО «РЖД» - ППО Восточно-Сибирской железной дороги (РЦКУ) – 23 ППО, численность работающих – 3778 чел., из них 3626 чл. профсоюза, процент профчленства – 96,0 (-1,4%).
В числе ППО:
· ДСС – 10 ППО, численность работающих 846, из них 834 членов профсоюза, процент профчленства 98,6 (-0,1%).  
· Другие ППО (аппарат управления дороги, ДЦНТИ, ДАВС, ДЭЗ, УЦПК, ВС ЦМ, База № 7, АХЦ, ХТЛ) – 13, численность работающих в них – 2703, из них членов профсоюза 2605, процент профчленства – 96,4 (-0,6%).
	В структуре Дорпрофжел 1 ППО локального уровня, имеющая признак объединенной ППО, 19 ППО, 1 цеховая дочерних, зависимых обществ, в том числе в них 12634 работающих, из них 12346 членов профсоюза, процент профчленства 97,7% (+0,2%).(Численность считается вместе с цеховой АО «ПГК» и вся численность ППО Калужский завод Ремпутьмаш).
	В том числе:
· Иркутский филиал ОАО «ЖТК» - 1 ППО, численность работающих – 357 чел., из них 354 чл. профсоюза – процент профчленства 99,2% (-0,3%).
· Восточно-Сибирский филиал – Пассажирского вагонного депо Иркутск АО «Федеральная пассажирская компания» - 3, в том числе 1 локального уровня, численность работающих 2910 чел., из них 2883 чл. профсоюза, процент профчленства – 99,1 (-0,2%).
· ОАО «Желдорреммаш» ППО-1 Улан-Удэнский ЛВРЗ, численность работающих 5529 чел., из них 5443 чл. профсоюза, процент профчленства 98,4 (+0,3%).
· АО «Росжелдорпроект» ППО – 1 – Иркутский ПИИ (РЖДП). Численность работающих – 460, из них 434 чл. профсоюза, процент профчленства – 94,4 (-7,2%).
· ПАО «Трансконтейнер». ППО-1 – филиала ПАО «Трансконтейнер» на ВСЖД. Численность работающих – 153 чел., из них 153 чл. профсоюза, процент профчленства 100% (+1,2%).
· ОАО «Первая нерудная компания»
ППО – 1 – Ангасольский щебеночный  завод, численность работающих 204, из них 170 чл. профсоюза, процент профчленства 83,3 (-12,3%).
· АО «РЖДстрой»
· ППО-2 – СМТ-14, ЖБК «Стройиндстрия», численность работающих 323, членов профсоюза – 314, процент профчленства – 96,6 (на уровне прошлого года).
· ДО в сфере грузовых вагонов (ВРК) 8 ППО, а т.ч. ВРК-1 – 4 ППО, ВРК-2 – 1 ППО, ВРК-3 – 3 ППО. Численность работающих составила 1827 чел., из них 1748 чл. профсоюза, процент профчленства 95,7 (+0,4%). 
	В Иркутском филиале АО «Первая грузовая компания» действует цеховая профсоюзная организация, численность работающих 159, из них 156 чл. профсоюза, процент профчленства 98,1 (-1,9%). Численность учтена в ИРО.
	В Иркутском филиале АО «Федеральная грузовая компания» действует  первичная профсоюзная организация. Численность работающих 96 чел., из них 96 членов профсоюза, процент профчленства 100 (на уровне прошлого года).
Другие организации.
· АО «Калужский завод «Ремпутьмаш».
1 ППО Восточно-Сибирского филиала АО Калужский завод «Ремпутьмаш». Численность работающих 614 чел., из них 595 чл. профсоюза, процент профчленства 96,9 (+0,1%), в том числе на профсоюзном учете в ИРО из 430 работающих, 421 член профсоюза, профчленство  97,9% (на уровне прошлого года).
 	В структурном подразделении ООО «РСП-М» действует цеховая профсоюзная организация, численность работающих 298, из них 293 чл. профсоюза, процент профчленства – 98,3 (-0,7%). Численность учтена в Улан-Удэнском филиале Дорпрофжел.
	В структуре Дорпрофжел
· ЧОУ, ЧДОУ – 28 ППО, численность работающих в них 2232, из них 2221 чл. профсоюза, процент профчленства составил 99,5 (-0,2%).
· НУЗы – 14 ППО, численность работающих в них – 3459, из них 3328 члены профсоюза, процент профчленства составил 96,2 (+1,1%).
· В учебных заведениях 10 ППО, в том числе в ВУЗах 4, в колледжах 6, в том числе 5 ППО – работников, 5 ППО студентов и учащихся, в них из 10554 работающих и учащихся, из них 10232 чл. профсоюза, процент профчленства – 97,0 (-0,9%), в том числе работающих 1687 чел., из них 1506 чл. профсоюза, процент профчленства – 89,3% (-2,8%). Учащихся и студентов в 5 ППО – 8867 чел., из них 8726 чл. профсоюза, процент профчленства 98,4 (-0,7%).
	В прочих (общественных, страховых, негосударственных, коммерческих) предприятиях и организациях действуют 16 ППО.	В организациях ООО «ТМХ-Сервис» - 8 ППО и 1 цеховая профсоюзная организация, в них численность работающих составила 3911 чел., из них членов профсоюза 3767, процент профчленства 96,3% (на уровне прошлого года).
	Право юридического лица имеют 2 профсоюзные организации, в том числе 1 ОППО: ФГУП ВО на ВСЖД, 1 ППО  ЛВРЗ Желдорреммаша.
	Все профсоюзные организации в границах Дорпрофжел находятся на профсоюзном обслуживании в 4-х филиалах и 1 Иркутском региональном отделе.
   	Вопросы об изменении структуры Дорпрофжел рассматривались на заседаниях выборных органов своевременно.
	Организационная структура Дорпрофжел утверждена на 01.01.2016 г. на заседании Президиума  Дорпрофжел (пр.№ 1 от 10.12.2015 г.).
Тайшетский филиал – количество ППО - 50, работающих и учащихся 14704 чел., из них чл. профсоюза 14097. Пенсионеров чл.профсоюза 2796. Штатных и выборных профсоюзных  работников в ППО-9. Процент профчленства 95,9      (-0,8%). Общая численность 16902 чел. (-2229).
Иркутский филиал – количество ППО 52, работающих и учащихся 24490 чел., из них чл. профсоюза 23569. Пенсионеров чл. профсоюза – 839. Штатных и выборных профсоюзных работников в ППО-16. Процент профчленства – 96,2 (-0,8%). Общая численность – 24424 (-3539 чел.).  
Улан-Удэнский филиал – количество ППО 36 (и 1 цеховая РСПМ), работающих и учащихся 17632 чел., из них чл. профсоюза 17409. Пенсионеров чл.профсоюза 5840. Штатных и выборных профсоюзных работников в ППО-13 процент профчленства 98,7 (на уровне прошлого года). Общая численность – 23262 чел. (-3542 чел.)
Северобайкальский филиал – количество ППО 34 (и 1 цеховая ТМХ Новая Чара), работающих и учащихся 9352 чел., из них чл. профсоюза 9214, пенсионеров чл.профсоюза – 2265 чел. Штатных и выборных профсоюзных работников в ППО-11 (в т.ч. 1 освобожденный председатель цеховой профсоюзной организации СЛД- Новая Чара ООО «ТМХ-Сервис»). Процент профчленства – 98,5 (+1,4%). Общая численность – 11490 чел. (+286 чел.).
Иркутский региональный отдел – количество ОППО – 1, ППО – 50 (и 3 цеховых 1 ПГК, 2 Ремпутьмаш), 3 ППО локального уровня, работающих 13711 чел.  (с численностью РПМ, учтённой в границах дороги), из них чл. профсоюза 13410, пенсионеров чл. профсоюза 1668 чел. Штатных и выборных профсоюзных работников в ППО-17. Процент профчленства 97,1% (+1,1%). Общая численность – 15198 (+3270 чел.) 
	В составе Дорпрофжел 34557 чел. молодежи – членов профсоюза, в том числе 25831 работающей и 8726 учащихся и студентов, что составляет 37,9 % (-2,1 %) от всех членов профсоюза. Процент профчленства среди работающей молодежи составляет 97,3% (-0,7%).
	В составе организаций ОАО «РЖД» в границах дороги 16980 чел. работающей молодежи, из них 16634 чел. членов профсоюза молодежи, что составляет также 40,6% (+6,6%) от работающих членов профсоюза в ОАО «РЖД». Процент профчленства среди молодежи составляет 98% (-1%).
	В составе Дорпрофжел 24598 работающих женщин, из них 23643 членов профсоюза женщин, что составляет 34,3% (+7,3 %) от работающих членов профсоюза. Процент профчленства среди женщин составляет 96,1% (-0,9%).
	В составе организаций ОАО «РЖД» в границах дороги – 12426 чел. работающих женщин, из них 12181 женщин  - членов профсоюза, что составляет  29,7% (+5,7%) от работающих членов профсоюза в ОАО «РЖД». Процент профсоюзного членства составляет 98 % (на уровне прошлого года) среди женщин.
	В составе Дорпрофжел 13408 (-3096) членов профсоюза неработающих пенсионеров, в том числе: в предприятиях 13382, 26 в учебных заведениях,  8494  в организациях ОАО «РЖД» в границах дороги. 
	Впервые принято в члены профсоюза 7449 чел. (+861 чел.), в том числе 5400 чел. работающих на предприятиях, в том числе  работающих 2731 чел.  в организациях ОАО «РЖД», 179 работающих в учебных заведениях и 2049 учащихся и студентов.
	Вышло из членов профсоюза 111 чел. (-33 чел.) по собственному желанию, в том числе в  производственных организациях 105, в том числе в ОАО «РЖД» - 66  чел., 6 чел. в учебных заведениях. 
	Исключенных из Профсоюза нет.
	По численности из 224 ППО и ОППО (без учета 2-х ППО аутсорсинга)  ППО – 94 с численностью менее 150 чел., 80 – до 499, 35 до 999, 13 до 4999,   5000 и выше -2. 
	Из 4-х председателей ОППО и ППО локального уровня –  1 женщина, 3 освобожденных председателя. Из 222 ППО – 51 освобожденных (23%), 38 - молодежи до 35 лет (17,1%), 162  женщины (72,9%), 82 - избрано впервые. Процент сменяемости 36,9%. 
	Из 4 ОППО и ППО лок.уровня председателей ППО а ОАО «РЖД» – 2 освобожденных, молодежи до 35 лет - нет, 1 женщина.
Из 121 председателя ППО ОАО «РЖД» 37 – освобожденных, 20 – молодежи до 35 лет, 84 – женщины, 40 - избрано впервые. 
	Из 114 (-19) штатных и выборных работников в Дорпрофжел (без учета 1 председателя цеховой ПО СЛД  Новая Чара ООО «ТМХ-Сервис»): выборных – 63, в том числе 1 председатель Дорпрофжел, 5 освобожденных заместителей, штатных-51. Штатных и выборных профсоюзных работников в ОППО и ППО всего 63 чел. Штатных и выборных профсоюзных работников в Дорпрофжел – 21, в структурных подразделениях: филиалах и ИРО – 30. В ОППО – 4 выборных, 1 штатный, в ППО – 53 выборных (в т.ч. 51 председатель ППО), штатных - 5. В таблице № 7 программа 1С не учитывает 1 освобожденного председателя цеховой ПО СЛД  Новая Чара ООО «ТМХ-Сервис»).
	В составе профактива ОППО и ППО локального уровня 109 человек, в том числе: 4 председателя, в том числе 3 освобожденных, 1 неосвобожденный, 4 заместителя председателей ОППО, 61 членов комитетов без председателей, 28 чл. комиссий и 12 человек КРК.
	В составе ППО профсоюзных кадров и актива 7756 чел.,в том числе: 222 председателя ППО, в том числе 51 освобожденный (в т.ч. в ППО ОАО «РЖД» - 37), и 171 неосвобожденный, 236 заместителей, 1295 членов комитетов без председателей, 288 председателей цехкомов, 942 членов цехкомов без председателей, 1946 профгрупоргов, 2193 членов всех комиссий, 634 членов контрольно-ревизионных комиссий. Всего профактива в Дорпрофжел 62, в том числе: в составе комитета Дорпрофжел 57, членов КРК – 5. В составе ППО на ВСЖД – СП ППО ОАО «РЖД» профактива 47, в том числе членов комитета 43 и членов КРК-4. Состав профактива всего составляет – 7865 чел. Обучение профсоюзных кадров и актива проводилось в соответствии с программой обучения профсоюзных кадров и актива на 2015 год. Предварительная сумма, затраченная Дорпрофжел на обучение профсоюзных кадров и актива составила 1 млн. 762 тысячи 335 рублей, в том числе 770 057,7 рублей (профбюджет) и 992 277,4 (целевые средства). Итоговая сумма, затраченная на обучение вместе со структурными подразделениями будет подсчитана при сдаче финансового отчета Дорпрофжел в марте 2016 г. 
	В Улан-Удэнском филиале Академии труда и социальных отношений учится 4, учатся в сельхозакадемии 2 по направлению Дорпрофжел, в связи с закрытием филиала АТиСО в г.Иркутске, 1 в институте профдвижения в г. Санкт-Петербург.  
	В 2015 г. повысили квалификацию из 115 штатных и выборных профсоюзных работников – 115, в том числе 114 на краткосрочных 1-3-х дневных семинарах, 1 по программам не менее 72-х часов. Повысили квалификацию 6452 профактивиста, в том числе 4452 по программам краткосрочных семинаров.
	Из 115 штатных и выборных работников повысили квалификацию 55 освобождённых председателя, 8 освобождённых заместителей, 1 освобождённый председатель цеховой, 51 штатных работников.
	Из 6452 чел. профсоюзного актива повысили квалификацию 169 неосвобождённых председателей ППО, 199 заместителей председателя, 1153 членов комитетов (без председателей, заместителей председателя), 286 председателей цеховых профсоюзных организаций, 796 членов цехкомов (без председателей), 1783 профгруппоргов, 1541 членов комиссий комитетов всех уровней профсоюзных организаций, 525 членов контрольно-ревизионных комиссий.
	Из 226-и председателей ОППО, ППО имеют компьютеры 183, в том числе: из 54 освобождённых председателей 54, из 172 неосвобождённых имеют компьютеры 129 чел., 43 имеют доступ к компьютерам. Из 54-х освобождённых председателей имеют программу «Интранет» - 54 чел., имеют программу «Интернет» - 54 чел. Из 172 неосвобождённых председателей ППО имеют программу «Интернет» - 36 чел., 136 чел. имеют доступ к «Интернет», имеют программу «Интранет» 86 чел., 86 имеют доступ к «Интранет». Доступ к программам осуществляется через личные компьютеры, ноутбуки и компьютеры председателей координационных советов линейных станций.
	47 штатных и выборных работников Дорпрофжел (включая филиалы и ИРО) подключены к программам «Интранет» и «Интернет».
	В 2015 году частично проведена замена компьютерного оборудования и обновление программного обеспечения в аппарате Дорпрофжел, филиалах и ИРО.
	Статистический отчёт утверждён президиумом комитета Дорпрофжел пр.№ 2 от 09.02.2016 г.  
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Приложение № 12

 

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

 

 

к годовому статистическому отчету формы № 2 по состоянию профсоюзного 

членства в Дорожной территориальной организации Роспрофжел на Восточно

-

Сибирской

 

железной дороге 

–

 

филиала ОАО «Российские железные дороги» по 

состоянию на 01.01.201

6

 

года

 

 

 

В Дорпрофжел на ВСЖД 

–

 

филиала ОАО «РЖД» на профсоюзном 

обслуживании по состоянию на 

01.01.201

6

 

года состоит  

1

 

объединенн

ая

 

первичн

ая

, 

225

 

первичн

ых профсоюзных

 

организаци

й

, в структуре кото

рых 

4

 

ППО локального 

уровня, 

288

 

цеховых

, в том числе

 

3

 

цеховых профсоюзных организаций с правом 

первички (вертикали)

 

и 

1946

 

профгрупп

.

 

Общая численность членов профсоюза 

состави

ла

 

9

1168

 

чел., в том числе 

68870

 

чел. работающих

, 

 

 

98 

работающих членов 

профсоюза в 

аутсорсинге

, выборных

 

и штатных работников в ППО 

–

 

66

, 

8726

 

учащихся и студентов, 

1

3408

 

неработающих пенсионеров. Процент профсоюзного 

членства составил 

97% среди работающих, 9

8,4

% (

-

0,

6

)

 

среди учащихся и студентов, 

общ

ий процент профчленства 

–

 

97,

1

3 (

-

0,17

). Работающих и учащихся 

–

 

79889

, из них 

77596

 

чел. члены профсоюза. Из 

8867

 

студент

ов 

и учащихся 

–

 

8726

 

член

ов

 

профсоюза.

 

По сравнению с 

201

5

 

г. общая численность членов профсоюза уменьшилась на 

5950

 

чел., в том числе

 

уменьшилась численность членов профсоюза работающих на 

2549

 

чел.

 

У

меньшилась численность членов профсоюза студентов и учащихся на 

381

 

чел., пенсионеров у

меньшилось

 

на 

3096

 

чел.

, выборных и штатных уменьшилось на 

1

9

.

 

Общий процент профсою

зного членства 

уменьшен

 

на 

-

0,17

% к уровню 

прошлого

 

года

, среди учащихс

я и студентов уменьшился на 

-

0,6

%, раб

отающих остался на 

уровне прошлого года

.  

 

Количество первичных профсоюзн

ых организаций уменьшилось на 1

7

, 

ц

еховых организаций у

меньшилось

 

на 

54

, 

профсоюзных груп

п уме

ньшилось на 

23

0

. 

В аутсорсинге действует ППО в ОАО 

«

СКА

», в том числе в Дорпрофжел 2

, 

численность членов профсоюза учтена в численности работающих членов профсоюза

 

аутсорсинга 

в таблице № 2. 

строка

 

18

 

(кроме численности 

ППО СКА 

по 

Красноярской ЖД)

.

 

В 

таблице № 6 (стр.

4

) данные численности работающих членов профсоюза не 

соответствуют табл.№ 2, строка № 14

 

столбец № 5

, так как в программе реестра 

считается численность работающих без численности 

3

-

х 

 

цеховых профсоюзных 

организаций вертикальных ППО, наход

ящихся на обслуживании в Дорпрофжел.

 

В организационной структуре Дорпрофжел в 201

5

 

г. произошли следующие 

изменения.

 

 

Реорганизована ППО РОСПРОФЖЕЛ ПМС

-

224 путем присоединения к ППО 

ПМС

-

291. Реорганизованы ППО РОСПРОФЖЕЛ: ЧДОУ № 234 путем присоединения 

к Ч

ДОУ № 233, НДОУ № 227 путем присоединения к НДОУ № 226. Ликвидированы 

ППО РОСПРОФЖЕЛ: ЗАО «Управляющая компания ЛенБАМстрой», ЗАО 

«Мостострой

-

9», Тайшетского шпалопропиточного завода ОАО «Трансвудсервис», 

АО ВТБ «Медицинское страхование», в связи с преобра

зованием производственной 

структуры предприятий, увольнением членов профсоюза и решениями профсоюзных 

собраний.

 

