ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к годовому статистическому отчету формы № 2 по состоянию профсоюзного членства в Дорожной территориальной организации РОСПРОФЖЕЛ на Восточно-Сибирской железной дороге – филиала ОАО «Российские железные дороги» по состоянию на 01.01.2017 года

	В Дорпрофжел на ВСЖД – филиала ОАО «РЖД» на профсоюзном обслуживании по состоянию на 01.01.2017 года состоит  1 объединенная первичная, 223  первичных профсоюзных организаций, в структуре которых 3 ППО локального уровня, 298 цеховых, в том числе 4 цеховых профсоюзных организаций (цехкомы с отдельными правами первички (вертикали-Тагульский комплекс, РСПМ, ПГК, СЛД новая Чара) и  1930 профгрупп. Общая численность членов профсоюза составила  88615 чел., в том числе 67373 чел. работающих,   1 работающий член профсоюза в аутсорсинге, выборных и штатных работников в ППО – 65,  9151 учащихся и студентов,  12025  неработающих пенсионеров. Процент профсоюзного членства составил 97% среди работающих, 98,7% среди учащихся и студентов, общий процент профчленства – 97,2% . Работающих и учащихся – 78754 чел., из них  76524 чел. члены профсоюза. Из 9267  студентов и учащихся – 9151 членов профсоюза. По сравнению с 2016 г. общая численность членов профсоюза уменьшилась на  2553 чел., в том числе уменьшилась численность членов профсоюза работающих на  1497 чел. Увеличилась численность членов профсоюза студентов и учащихся на  425 чел., пенсионеров уменьшилось на 1383 чел., выборных и штатных уменьшилось на 1. Общий процент профсоюзного членства увеличился  на +0,1% к уровню прошлого года, среди учащихся и студентов +0,3%,  работающих остался на уровне прошлого года.  
Количество первичных профсоюзных организаций уменьшилось на 2, цеховых организаций увеличилось  на 10 , профсоюзных групп уменьшилось  на 16.  За отчетный  период (01.01.2016 г. – 01.01.2017 г.) в организационной структуре Дорпрофжел произошли следующие изменения.
	Ликвидирована ППО НПФ «Благоденствие» в связи с прекращением деятельности фонда по решению суда, увольнением работников. Ликвидирована ППО Восточно-Сибирского филиала ОАО «Страховое общество ЖАСО» в связи с передачей организации в «Согаз» и прекращением членства в профсоюзе работников.
	Изменены наименования ППО студентов и работников ИРГУПСа в связи с внесением изменений в название университета и обращением первичных профсоюзных организаций. Изменены наименования ППО, действующих в АО ВРК 1, 2, 3 на полигоне Восточно-Сибирской железной дороги в связи с  изменением законодательства и изменением организационно-правовых документов (ОАО преобразованы в АО). Изменено наименование ППО НОУ Лицея № 36 в связи со сменой собственника и изменением наименования на частное образовательное учреждение (НОУ изменено на ЧНОУ). Изменено наименование ППО Улан-Удэнского ЛВРЗ в связи с изменением законодательства и преобразованием ОАО в АО. Изменено наименование ППО филиала ОАО «Издательский дом «Гудок» редакции газеты «Восточно-Сибирский путь» в связи с внесением изменения в название редакции. Изменена численность ППО ВС филиала ЦФТО в связи  с реформированием и передачей  численности системы агентств на железнодорожных станциях в штат ВС дирекции движения. В отчетном периоде изменено наименование ППО РДМО на ППО Восточно-Сибирской дирекции здравоохранения-сп Центральной дирекции здравоохранения-филиала ОАО «РЖД» в связи с организационными преобразованиями в департаментах здравоохранения ОАО «РЖД. Изменены наименования 9-ти ППО дистанций электроснабжения в связи с передачей их из структуры Восточно-Сибирской дирекции инфраструктуры в Восточно-Сибирскую дирекцию по энергообеспечению-сп Трансэнерго. Члены профсоюза работники службы электрификации и электроснабжения переданы на профсоюзный учет из ППО аппарата ВС дирекции инфраструктуры в ППО дирекции энергообеспечения. Изменено наименование ППО ВС ЦУТРа на Восточном полигоне на ППО Центра управления перевозками на Восточном полигоне-подразделения управления движением Центральной дирекции управления движением-филиала ОАО «РЖД».
 Создана цеховая профсоюзная организация Тагульского комплекса по ТОО НПК по охране окружающей среды, с дислокацией цеховой организации на ст.Тайшет. 
Принято постановление о реорганизации ППО АХЦ путем присоединения к ППО управления дороги в 1 квартале 2017 г. Принято постановление о реорганизации ППО сибколледжа путем присоединения к ППО студентов ИРГУПСа в 1 квартале 2017 г. Приняты постановления об изменении организационной структуры ППО детских садов (ЧДОУ) №: 211, 210, 217, 216, 224, 221, 225, 223, 229, 232 в связи с организационными преобразованиями и передачей части имущественного комплекса в 1 квартале 2017 г.  
Проведен анализ состояния профсоюзного членства в профсоюзных организациях по профессиональной принадлежности. Внесены соответствующие изменения в реестр профсоюзных организаций Дорпрофжел на ВСЖД – филиале ОАО «РЖД».
В объединённой первичной профсоюзной организации ФГУП ВО на ВСЖД, в Ведомственной охране численность членов профсоюза составила   3431 чел., в том числе  3415 чел. работающих,  10 пенсионеров, 6 чел. штатных и выборных (в т.ч. 1 штатный, 5 выборных)  процент профчленства составил 99,8, количество ППО – 5, ОППО – 1, освобождённых председателей ППО 4, ОППО 1. В ОППО работает 1 штатный бухгалтер, ОППО имеет статус юридического лица. 
	Численность членов профсоюза в ППО РОСПРОФЖЕЛ на ВСЖД – СП ППО ОАО «РЖД» составила  47539, в том числе из 41261 работающих,     40480 членов профсоюза, 41 – выборных и штатных, 7018 пенсионеров, процент проф.членства 97,3% (_+0,1% к прошлому году).
	Количество ППО: - 123 , в т.ч. 2 из них локального уровня –  сама ППО ОАО «РЖД» на дороге и ППО Иркутской дирекции связи.  
	В структуре ППО РОСПРОФЖЕЛ на ВСЖД – СП ППО ОАО «РЖД» - ППО, где созданы ЦК РОСПРОФЖЕЛ Советы председателей ППО:
· ППО ВС ДУД – 7, численность работающих – 4508, из них чл. профсоюза 4464 , процент профчленства  99,0%  (к уровню прошлого года -0,2%).
· ППО ВС ТР – 1, численность работающих – 477, из них чл. профсоюза 457, процент профчленства – 95,8%( к уровню прошлого года -0,1%).  
· ППО ВС ДМ – 1, численность работающих – 302, из них 299 членов профсоюза, процент профчленства – 99,0 (к уровню прошлого года +1,3%).
· ППО ВС ДТВ – 1, численность работающих 606, из них 565 члена профсоюза, процент профчленства– 93,2% (к уровню прошлого года  -1,5%).
· ППО ИДМТО – 1, численность работающих –439, из них  413 членов профсоюза, процент профчленства –94,1%((к уровню прошлого года  -1,6%).
· ППО ВС ДРП – 9, численность работающих 1879, из них 1736 членов профсоюза, процент профчленства -92,4 (к уровню прошлого года  -2,3%).
· ППО ВС ОЦОР – 1, численность работающих – 848, из них 840 членов профсоюза, процент профчленства 99,1% (к уровню прошлого года  -0,2%).
· ППО ВС ТЦФТО – 1, численность работающих – 610, из них 598 членов профсоюза, процент профчленства – 98,0%(к уровню прошлого года  -0,1%).
· ППО ВС ДТ – 11, численность работающих 8366, из них 8332 членов профсоюза, процент профчленства– 99,6%( к уровню прошлого года  +0,2%).
· ППО ВС ДМВ – 1, численность работающих – 715, из них 699 членов профсоюза, процент профчленства –97,8% (к уровню прошлого года  -0,6%). 
· ППО ВС ДПО  – 1, численность работающих 101, из них членов профсоюза  101, процент профчленства – 100% (на уровне прошлого года).  
· ППО ДИ - Восточно-Сибирской дирекции инфраструктуры – 39, численность работающих 14749, из них 14291 члены профсоюза, процент профчленства 96,9% (к уровню прошлого года  +1,0% за счет передачи численности в Трансэнерго и 9 ППО).  
	В структуре ППО РОСПРОФЖЕЛ на ВСЖД – СП ППО ОАО «РЖД» ППО, которые имеют вертикальные ППО:
· ППО ДЖВ – 1, численность работающих 509, из  них 504 работающих членов профсоюза, процент профчленства 99,0% (на уровне прошлого года). 
· ППО НС ЦСС –6, в том числе 1 локального уровня, численность работающих – 1183 чел., из них 1163  членов профсоюза, процент профчленства 98,3%(на уровне прошлого года).  
В структуре ППО РОСПРОФЖЕЛ на ВСЖД – СП – ППО ОАО «РЖД» - ППО Восточно-Сибирской железной дороги (РЦКУ) – 23 ППО, численность работающих – 3397 чел., из них  3273 членов профсоюза, процент профчленства – 96,3%( к уровню прошлого года  +0,3% за счет уменьшения численности работающих- 381 и членов профсоюза- 353 соответственно)
В самих ППО, входящих в структуру РЦКУ  % профчленства снизился:
· ДСС – 10 ППО, численность работающих  806, из них 787 членов профсоюза, процент профчленства 97,6% (к уровню прошлого года  -1,0%).  
· Другие ППО (аппарат управления дороги, ДЦНТИ, ДАВС, ДЭЗ, УЦПК, ВС ЦМ, База № 7, АХЦ, ХТЛ) – 13, численность работающих в них – 2591, из них членов профсоюза 2486, процент профчленства – 95,9 (к уровню прошлого года  -0,5%).
· 	В структуре Дорпрофжел 1 ППО локального уровня, имеющая признак объединенной ППО, 19 ППО, 1 цеховая дочерних, зависимых обществ, в том числе в них 12415 работающих, из них 12111 членов профсоюза, процент профчленства 97,6%( к уровню прошлого года  -0,1%). Численность считается вместе с цеховой АО «ПГК» и вся численность ППО Калужский завод Ремпутьмаш на других дорогах).  В том числе:
· Иркутский филиал ОАО «ЖТК» - 1 ППО, численность работающих – 343 чел., из них 338 членов  профсоюза – процент профчленства 98,5% (к уровню прошлого года  -0,7%).
· Восточно-Сибирский филиал – Пассажирского вагонного депо Иркутск АО «Федеральная пассажирская компания» - 3, в том числе 1 локального уровня, численность работающих 2841 чел., из них 2814 членов  профсоюза, процент профчленства –99,0% (к уровню прошлого года  -0,1%).
· АО «Желдорреммаш» ППО-1, Улан-Удэнский ЛВРЗ, численность работающих 5532 чел., из них  5449  членов профсоюза, процент профчленства 98,5%  (к уровню прошлого года  +0,1%).
· АО «Росжелдорпроект» ППО – 1, – Иркутский ПИИ (РЖДП). Численность работающих –424, из них 394 членов профсоюза, процент профчленства –92,9% (к уровню прошлого года  -1,5%).
· ПАО «Трансконтейнер». ППО-1, – филиала ПАО «Трансконтейнер» на ВСЖД. Численность работающих –151 чел., из них 151 членов  профсоюза, процент профчленства 100%.( на уровне прошлого года).
· ОАО «Первая нерудная компания»
ППО – 1, – Ангасольский щебеночный  завод, численность работающих 205, из них 171 членов  профсоюза, процент профчленства 83,4%  (к уровню прошлого года  +0,1%).
· АО «РЖДстрой»
· ППО-2 : СМТ-14, ЖБК «Стройиндстрия», численность работающих  329, членов профсоюза – 314, процент профчленства – 95,4% (к  уровню прошлого года -1,2% за счет снижения профчленства в ЖБК).
· ДО в сфере грузовых вагонов (ВРК) 8 ППО, а т.ч. ВРК-1 – 4 ППО, ВРК-2 – 1 ППО, ВРК-3 – 3 ППО. Численность работающих составила  1733 чел., из них  1644 членов  профсоюза, процент профчленства 94,9%  (к уровню прошлого года  -0,8%). 
· В Иркутском филиале АО «Первая грузовая компания» действует цеховая профсоюзная организация, численность работающих 156, из них 149 членов профсоюза, процент профчленства  95,5% (к уровню прошлого года  -2,6%).  Численность учтена в ИРО.
- В Иркутском филиале АО «Федеральная грузовая компания» действует  первичная профсоюзная организация. Численность работающих 88 чел., из них 87  членов профсоюза, процент профчленства 98,9% (к  уровню прошлого года -1,1%).         
- АО «Калужский завод «Ремпутьмаш».
1 ППО Восточно-Сибирского филиала АО Калужский завод «Ремпутьмаш». Численность работающих 614 чел., из них 601 членов  профсоюза, процент профчленства 97,9%, в том числе на профсоюзном учете в ИРО из 426 работающих, 416  членов  профсоюза, профчленство  97,6%(к уровню прошлого года +0,7%).
 	В структурном подразделении ООО «РСП-М» действует цеховая профсоюзная организация, численность работающих 210, из них 208 членов профсоюза, процент профчленства-98,3%. Численность учтена в Улан-Удэнском филиале Дорпрофжел (уменьшилась за год на 88 человек).
	В структуре Дорпрофжел на 01.01.2017г.
· ЧОУ, ЧДОУ – 28 ППО, численность работающих в них 2183, из них  2173 членов  профсоюза, процент профчленства составил 99,5% (на уровне прошлого года).
· НУЗы – 14 ППО, численность работающих в них –3175, из них 3053  члены профсоюза, процент профчленства составил 96,2% (на уровне прошлого года).
В учебных заведениях 10 ППО, в том числе в ВУЗах 4, в колледжах 6, в том числе 5 ППО – работников, 5 ППО студентов и учащихся, в них из 10866 работающих и учащихся, из них 10554 членов профсоюза, процент профчленства –97,1%( к уровню прошлого года +0,1%), в том числе работающих 1599 чел., из них 1303 членов профсоюза, процент профчленства – 81,5% (к уровню прошлого года  -7,8% в основном Сибколледж и ИРГУПС).
Учащихся и студентов в 5 ППО – 9267 чел., из них 9151 членов профсоюза, процент профчленства 98,7% (к уровню прошлого года  +0,3%).
	В прочих (общественных, страховых, негосударственных, коммерческих) предприятиях и организациях действуют 14 ППО.	В организациях ООО «ТМХ-Сервис» - 8 ППО и 1 цеховая профсоюзная организация, в них численность работающих составила 3820 чел., из них членов профсоюза 3687, процент профчленства 96,5% ( к уровню прошлого года +0,2%).
	Право юридического лица имеют 2 профсоюзные организации, в том числе 1 ОППО: ФГУП ВО на ВСЖД, 1 ППО  ЛВРЗ Желдорреммаша.
	Все профсоюзные организации в границах Дорпрофжел находятся на профсоюзном обслуживании в 4-х филиалах и 1 Иркутском региональном отделе. Вопросы об изменении структуры Дорпрофжел рассматривались на заседаниях выборных органов своевременно. Организационная структура Дорпрофжел утверждена на 01.01.2017 г. на заседании Президиума  Дорпрофжел (пр.№ 9 от 20.01.2017 г.).
Тайшетский филиал – количество ППО - 50, работающих и учащихся 14365 чел., из них членов профсоюза 13898. Пенсионеров членов профсоюза 3143.  Штатных и выборных профсоюзных  работников в ППО-9. Процент профчленства 96,8% (к уровню прошлого года+0,9%). Общая численность  17050 чел. (+148).
Иркутский филиал – количество ППО-52, работающих и учащихся 24719 чел., из них членов  профсоюза 23760. Пенсионеров  членов  профсоюза – 144. Штатных и выборных профсоюзных работников в ППО-15. Процент профчленства – 96,1%( к уровню прошлого года-0,1%). Общая численность – 23919 (-505 чел.).  
Улан-Удэнский филиал – количество ППО 36 (и 1 цеховая РСПМ), работающих и учащихся 17168  чел., из них членов профсоюза 16951. Пенсионеров членов профсоюза 5665. Штатных и выборных профсоюзных работников в ППО-13. Процент профчленства  98,7%(на уровне прошлого года). Общая численность – 22629 чел. ( -633 чел.)
Северобайкальский филиал – количество ППО 34 (и 1 цеховая CЛД- Новая Чара ООО «ТМХ-Сервис»), работающих и учащихся 9104 чел., из них чл. профсоюза 8960, пенсионеров членов профсоюза – 1879 чел. Штатных и выборных профсоюзных работников в ППО-11 (в т.ч. 1 освобожденный председатель цеховой профсоюзной организации СЛД- Новая Чара ООО «ТМХ-Сервис»). Процент профчленства – 98,4%( к уровню прошлого года         -0,1%). Общая численность – 10850 чел. (-640 чел.).
Иркутский региональный отдел – количество ОППО – 1, ППО – 48 (и 3 цеховых 1 ПГК, 2 Ремпутьмаш), 3 ППО локального уровня, работающих   13211 чел.  (с численностью РПМ, учтённой в границах дороги), из них членов профсоюза 12771, пенсионеров членов  профсоюза 1187 чел. Штатных и выборных профсоюзных работников в ППО-17. Процент профчленства  96,7%( к уровню прошлого года -0,4%).  Общая численность – 13976 (-1222чел.).           C общей численностью РПМ-14167чел.( -1031 чел.) 
	В составе Дорпрофжел 34860 чел. молодежи – членов профсоюза, в том числе 25709 работающей и 9151  учащихся и студентов, что составляет 39,3% (к уровню прошлого года +1,4%) от всех членов профсоюза. Процент профчленства среди работающей молодежи составляет 97,8%(к уровню прошлого года +0,5%). В составе организаций ОАО «РЖД» в границах дороги 16872 чел. работающей молодежи, из них 16658 чел. членов профсоюза молодежи, что составляет также 41,2%( к уровню прошлого года +0,6%) от работающих членов профсоюза в ОАО «РЖД». Процент профчленства среди молодежи составляет 98,3% (к уровню прошлого года +0,3%).
	В составе Дорпрофжел 24907  работающих женщин, из них 24123  членов профсоюза женщин, что составляет  35,8%(к уровню прошлого года +1,5%) от работающих членов профсоюза. Процент профчленства среди женщин составляет 96,8% (к уровню прошлого года +0,7%). В составе организаций ОАО «РЖД» в границах дороги – 11967 чел. работающих женщин, из них 11731 женщин членов профсоюза, что составляет  30% ((к уровню прошлого года +0,3%) от работающих членов профсоюза в ОАО «РЖД». Процент профсоюзного членства составляет 98,0% (на уровне прошлого года) среди женщин.
	В составе Дорпрофжел 12025 (к уровню прошлого года -1383) членов профсоюза неработающих пенсионеров, в том числе: в предприятиях 12017,     8  в учебных заведениях, 7018  в организациях ОАО «РЖД» в границах дороги. 
	Впервые принято в члены профсоюза 7752 чел. (к уровню прошлого года +303 чел.), в том числе  4775 чел. работающих на предприятиях, в том числе  работающих 2525 чел.  в организациях ОАО «РЖД»,  128 работающих в учебных заведениях и 2849 учащихся и студентов.( Рост произошел за счет увеличения набора студентов и учащихся) .
	Вышло из членов профсоюза 97 чел. (в прошлом году на 14 человек вышло больше-111) по собственному желанию, в том числе в  производственных организациях  96 (105) , в том числе в ОАО «РЖД» - 74чел.(62), 1 чел. в учебных заведениях (6). Исключенных из Профсоюза нет.
	По численности из 224 ППО и ОППО: ППО – 99 с численностью менее 150 чел., 77  до 499,  32 до 999, 10 ППО и 3 ОППО до 4999,   5000 и выше -3(2 ППО и 1 ОППО). 
Из 4-х председателей ОППО и ППО локального уровня –  1 женщина, 3 освобожденных председателя. Из 220 ППО – 49 освобожденных (22,3%),          37  молодежи до 35 лет (16,8%),  160  женщины (72,7%), 9- избрано впервые. Процент сменяемости  4%. Из 121 председателя ППО ОАО «РЖД» 35 – освобожденных, 19 – молодежи до 35 лет,  85 – женщины, 6- избрано впервые. 
	Из 113 (-1) штатных и выборных работников:  выборных – 62, в том числе 1 председатель Дорпрофжел, 5 освобожденных заместителей, штатных-51, в том числе Дорпрофжел-15, филиалы и ИРО-30, ОППО-1, ППО-5. Штатных и выборных профсоюзных работников в ОППО и ППО локального уровня всего5чел., в том числе:  4 выборных (3 председателя и 1 заместитель) , 1 штатный.  В ППО всего 56 чел., в том числе: 51выборных (в т.ч. 49 председателей ППО, 2 зама, 1 председатель цехкома не считается в таблице штатных), штатных - 5. Штатных и выборных профсоюзных работников в Дорпрофжел – 17, в структурных подразделениях: филиалах и ИРО – 34.           В составе профактива ОППО и ППО локального уровня  113 человек, в том числе: 4 председателя, в том числе 3 освобожденных, 1 неосвобожденный, 8 заместителей председателей ОППО,  57 членов комитетов без председателей,  28 членов  комиссий и 12 членов КРК. В составе ППО профсоюзных кадров и актива 7600 чел.,в том числе: 220 председателей ППО, в том числе 49 освобожденных  (в т.ч. в ППО ОАО «РЖД» - 35), и 171  неосвобожденных, 242 заместителей, 1253 членов комитетов без председателей, 298 председателей цехкомов, 953 членов цехкомов без председателей,  1930 профгрупоргов, 2077 членов всех комиссий, 627 членов контрольно-ревизионных комиссий. Всего профактива выборных органов Дорпрофжел 62,  в том числе: в составе комитета Дорпрофжел 57, членов КРК – 5. В составе выборных органов ППО на ВСЖД – СП ППО ОАО «РЖД» профактива 47, в том числе членов комитета 43 и членов КРК-4. Состав профактива всего в Дорпрофжел составляет – 7709 чел. Обучение профсоюзных кадров и актива проводилось в соответствии с программой обучения профсоюзных кадров и актива на 2016 год. Предварительная сумма, затраченная Дорпрофжел на обучение профсоюзных кадров и актива составила 2939,8 тысяч рублей, в том числе из профбюджета. Итоговая сумма, затраченная на обучение вместе со структурными подразделениями будет подсчитана при сдаче финансового отчета Дорпрофжел в марте 2017 г. 
	В Улан-Удэнском филиале Академии труда и социальных отношений учится 6 ( 1 в академ.отпуске), 1 в Университете  профдвижения в г. Санкт-Петербург, 1 направлен туда и учится после 10 класса по квоте РОСПРОФЖЕЛ (Ведомственная охрана НОР-1) .  	В 2016 г. повысили квалификацию из 113 штатных и выборных профсоюзных работников – 113, в том числе 67 на краткосрочных 1-3-х дневных семинарах,  44 по программам не менее 72-х часов, по прогаммам 500 и более часов -2 человека.  Повысили квалификацию 6872 профактивиста, в том числе 6848 по программам краткосрочных семинаров,  20 по программам не менее 72-х часов и по программам 500 и более часов -4 человека. Из 113 штатных и выборных работников повысили квалификацию 53 освобождённых председателя ППО, ОППО, Дорпрофжел, 8 освобождённых заместителей председателей ППО, ОППО, Дорпрофжел , 1 освобождённый председатель цеховой организации, 51 штатных работников. Из 6872 чел. профсоюзного актива повысили квалификацию: 172 неосвобождённых  председателей ППО, 223 заместителей председателя,  1237 членов комитетов (без председателей, заместителей председателя), 285 председателей цеховых профсоюзных организаций, 836 членов цехкомов (без председателей), 1879  профгруппоргов, 1668  членов комиссий комитетов всех уровней профсоюзных организаций, 573 членов контрольно-ревизионных комиссий.
	Из 224-х председателей ОППО, ППО имеют компьютеры 184, в том числе: из 52-х  освобождённых председателей 52, из 172-х неосвобождённых имеют компьютеры 132 чел., 40 имеют доступ к компьютерам. Из 52-х освобождённых председателей имеют программу «Интранет» -52 чел., имеют программу «Интернет» - 50 чел.( нет у Золоторевой Е.М. и Токаря С.И.).  Из 172-х неосвобождённых председателей ППО имеют программу «Интернет» - 110  чел., 62 чел. имеют доступ к «Интернет», имеют программу «Интранет» 56 чел., 116 имеют доступ к «Интранет». Доступ к программам осуществляется через личные компьютеры, ноутбуки и компьютеры председателей координационных советов линейных железнодорожных станций, филиалов и ИРО.  48  штатных и выборных работников Дорпрофжел (включая филиалы и ИРО) подключены к программам «Интранет» и «Интернет». В 2016  году частично проведена замена компьютерного оборудования и обновление программного обеспечения в аппарате Дорпрофжел, филиалах и ИРО.
В составе комитета Дорпрофжел работают координационные советы председателей профсоюзных организаций линейных станций (15) в границах ВСЖД, 4 совета председателей профсоюзных организаций Восточно-Сибирских дирекций: движения, тяги, инфраструктуры, Восточно-Сибирского филиала ООО «ТМХ-Сервис»,  5 координационных совета председателей профсоюзных организаций, находящихся на профсоюзном обслуживании в  филиалах и ИРО  Дорпрофжел,  Молодежный совет, комиссии по гендерному равенству комитета Дорпрофжел. Работа выборных органов Дорпрофжел, ППО на ВСЖД-СП ППО ОАО «РЖД» в 2016 г. была организована в соответствии с Уставом РОСПРОФЖЕЛ. Решением III Пленума комитета Дорпрофжел   утвержден «Регламент работы выборных органов, структурных подразделений, аппарата Дорожной территориальной организации РОСПРОФЖЕЛ на Восточно-Сибирской железной дороге – филиале ОАО «Российские железные дороги», решением 3-го профкома ППО на ВСЖД-СП ППО ОАО «РЖД»  утвержден «Регламент работы выборных органов первичной профсоюзной организации РОСПРОФЖЕЛ на Восточно-Сибирской железной дороге – структурного подразделения первичной профсоюзной организации ОАО «Российские железные дороги» в новой редакции (25 октября 2016г.Статистический отчёт утверждён президиумом  Дорпрофжел пр.№ 10 от 09.02.2017 г.  Пояснения к статотчету.
1. В аутсорсинге действует ППО в ОАО «СКА», в том числе в Дорпрофжел 2, численность членов профсоюза учтена в общей численности работающих членов профсоюза  в таблице № 2 -68 человек (кроме численности ППО СКА в границах Дальневосточной, Красноярской, Северокавказской железных дорог-по данным прошлого года Дорпрофжел на этих дорогах в подразделениях ООО СКА действует-14 ППО).
2. В таблице № 6 (стр.4) данные численности работающих членов профсоюза не соответствуют табл.№ 2, строка № 1 столбец № 4, так как в программе реестра считается численность работающих без численности 3-х  цеховых профсоюзных организаций вертикальных ППО, находящихся на обслуживании в Дорпрофжел ( соответственно: 76524 и 75847на численность 677 ( не включая численность  цеховых: ЛСД Новая Чара-320,  РСПМ-208, ПГК-149, ). Численность цеховой Тагульского комплекса в Тайшетском филиале Дорпрофжел  ( ППО-Северная дорога)  не считается в общей численности в Дорпрофжел вообще.в программе.
 3. В табл.3 стр.6 ППО вагонного депо Иркутск-пассажирский ВС филиала АО ФПК  показывает 2 раза: как ППО и как ОППО.
4. В табл.2 стр.16 в числе штатных и выборных работников ППО и ОППО-65 человек считает 3 штатных работника ИРО, а в таблице 7 этих штатных работников считает в столбце 5 как работников структурных подразделений Дорпрофжел, т.к. они стоят на персональном учете в ППО Управления дороги.
5. В табл.8 строка2 количество председателей 53 считает 52 председателя ОППО и ППО и председателя Дорпрофжел.В строке 3 считает 8 заместителей, в том числе: 5 освобожденных заместителей председателей Дорпрофжел, 2 ППО и 1 ОППО (признак объединенной-в ФПК) .
6.В табл.8 строка 7 считается 171 неосвобожденный председатель ППО(вместо 172) по статистике ф.№2 ИРО, где в табл.8 строка 7 считается 40 неосвобожденных председателей ППО(вместо 41). Во всех статотчетах ИРО эта строка для неосвобожденных председателей ППО заполнена (41 ППО).
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