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И Н Ф О Р М А Ц И Я
о работе Комитета Дорпрофжел на ВСЖД–филиале ОАО «РЖД»
за период между V и VI  Пленумами Комитета Дорпрофжел 
(декабрь 2017 г. - апрель 2018 г.)

                                    Организационная и кадровая работа.
В отчетном периоде Дорпрофжел, филиалами, ИРО, профсоюзными организациями всех уровней  проведена определенная организационная и кадровая работа. В Дорпрофжел на ВСЖД – филиала ОАО «РЖД» на профсоюзном обслуживании по состоянию на 01.01.2018 года состоит  1 объединенная первичная, 215  первичных профсоюзных организаций, в структуре которых 3 ППО локального уровня, 271 цеховых, в том числе 4 цеховых профсоюзных организаций (цехкомы с отдельными правами первички (вертикали-Тагульский комплекс, РСПМ, ПГК, ОСК «ИнфоТранс») и  1940 профгрупп. Общая численность членов профсоюза составила  83030 чел., в том числе 66639 чел. работающих,   1 работающий член профсоюза в аутсорсинге, выборных и штатных работников в ППО – 63,  8519 учащихся и студентов,  7808  неработающих пенсионеров. Процент профсоюзного членства составил 97,1% среди работающих, 99,8% среди учащихся и студентов, общий процент проф.членства – 97,4% . Работающих и учащихся – 77145 чел., из них  75158 чел. члены профсоюза. Из 8539  студентов и учащихся – 8519 членов профсоюза. По сравнению с 2017 г. общая численность членов профсоюза уменьшилась на  5585 чел., в том числе уменьшилась численность членов профсоюза работающих на  734 чел. Уменьшилась численность членов профсоюза студентов и учащихся на  632 чел., пенсионеров уменьшилось на 4217 чел., выборных и штатных уменьшилось на 2. Общий процент профсоюзного членства увеличился  на +0,2% к уровню прошлого года, среди учащихся и студентов +1,1%,  работающих увеличился на 0,1%.  Количество первичных профсоюзных организаций уменьшилось на 8, цеховых организаций уменьшилось  на 27 , профсоюзных групп увеличилось   на 10.  За отчетный  период в организационной структуре Дорпрофжел произошли следующие изменения. Рассмотрена организационная структура профсоюзных организаций в связи с созданием Региональной дирекции по эксплуатации путевой техники Восточного полигона. Созданы первичные профсоюзные организации РОСПРОФЖЕЛ  в  Иркутской, Северобайкальской механизированных дистанциях инфраструктуры, аппарате Восточной дирекции по эксплуатации путевых машин- структурного подразделения дирекции путевых машин- структурного  подразделения Центральной дирекции инфраструктуры –филиала ОАО «РЖД». Изменено наименование первичной профсоюзной  организации РОСПРОФЖЕЛ  Дирекции по эксплуатации и ремонту путевых машин – структурного подразделения Восточно-Сибирской дирекции инфраструктуры – структурного подразделения Центральной дирекции инфраструктуры – филиала ОАО «Российские железные дороги» на первичную профсоюзную  организацию РОСПРОФЖЕЛ  Иркутск- Сортировочной механизированной дистанции инфраструктуры -структурного подразделения Восточной  дирекции по эксплуатации путевых машин –структурного подразделения дирекции путевых машин- структурного  подразделения Центральной дирекции инфраструктуры –филиала ОАО «РЖД». Принято и реализовано постановление президиума Дорпрофжел о создании первичной профсоюзной организации СЛД «Новая Чара».  Первичная профсоюзная организация поставлена на профсоюзное обслуживание в Северобайкальский филиал Дорпрофжел. Проведен анализ состояния профсоюзного членства в профсоюзных организациях по профессиональной принадлежности. Внесены соответствующие изменения в реестр профсоюзных организаций Дорпрофжел на ВСЖД – филиале ОАО «РЖД». Статистический отчёт о состоянии профсоюзного членства утверждён президиумом  Дорпрофжел пр.№ 20 от 05.02.2018 г. 
В объединённой первичной профсоюзной организации ФГУП ВО на ВСЖД, в Ведомственной охране численность членов профсоюза составила   3363  чел., в том числе  3360  чел. работающих,  8  пенсионеров, 6 чел. штатных и выборных (в т.ч. 1 штатный, 5 выборных)  процент профчленства составил 99,9 (+0,1%), количество ППО – 5, ОППО – 1, освобождённых председателей ППО 4, ОППО 1. В ОППО работает 1 штатный бухгалтер, ОППО имеет статус юридического лица. 
	Численность членов профсоюза в ППО РОСПРОФЖЕЛ на ВСЖД – СП ППО ОАО «РЖД» составила  44048, в том числе из 40874 работающих-     39813 членов профсоюза, 40 – выборных и штатных, 4195 пенсионеров, процент проф.членства 97,4% (_+0,1% к прошлому году).
	Количество ППО: - 121 , в т.ч. 2 из них локального уровня –  сама ППО ОАО «РЖД» на дороге и ППО Иркутской дирекции связи.  
		В структуре ППО РОСПРОФЖЕЛ на ВСЖД – СП ППО ОАО «РЖД» ППО, которые имеют вертикальные ППО:
· ППО ДЖВ – 1, численность работающих 504, из  них 501 работающих членов профсоюза, процент профчленства 99,4% (+0,4%). 
· ППО НС ЦСС –6, в том числе 1 локального уровня, численность работающих – 1140 чел., из них 1122  членов профсоюза, процент профчленства 98,4%(+0,1%).  
В структуре ППО РОСПРОФЖЕЛ на ВСЖД – СП – ППО ОАО «РЖД» - ППО Восточно-Сибирской железной дороги (РЦКУ) – 23 ППО, численность работающих – 3300 чел., из них  3193 членов профсоюза, процент профчленства – 96,8%( к уровню прошлого года  +0,5% ).
На профсоюзном обслуживании  также стоит цеховая профсоюзная организация Тагульского комплекса в Тайшетском филиале Дорпрофжел(Северная ж.д. принадлежность к ОАО «РЖД».Численность работающих в цеховой Тагульского комплекса 22 человека, численность членов профсоюза 22 человека, процент профчленства составил 100%.
· В структуре Дорпрофжел 1 ППО локального уровня, имеющая признак объединенной ППО, 19 ППО, 1 цеховая дочерних, зависимых обществ, в том числе в них 12476 работающих, из них 1222 членов профсоюза, процент профчленства 97,9 %( к уровню прошлого года  +0,3%). 1 ППО Восточно-Сибирского филиала АО Калужский завод «Ремпутьмаш». Общая численность работающих с другими дорогами (Дальневосточная и Забайкальская) 500 чел., из них 479 членов  профсоюза, процент профчленства 95,8% (-2,1%), в том числе на профсоюзном учете в ИРО Дорпрофжел из 351 работающих, 333  членов  профсоюза, профчленство  94,9%(к уровню прошлого года -2,7%).
 		В структуре Дорпрофжел на 01.01.2018г.:
· ЧОУ, ЧДОУ – 23 ППО, численность работающих в них 2019, из них  2011 членов  профсоюза, процент профчленства составил 99,6% (к уровню прошлого года +0,1%).
· НУЗы – 14 ППО, численность работающих в них –3139, из них 3025  члены профсоюза, процент профчленства составил 96,4% (к уровню прошлого года +0,2%).
В учебных заведениях 9 ППО, в том числе в ВУЗах 3, в колледжах 6, в том числе 5 ППО – работников, 4 ППО студентов и учащихся, в них из 10063 работающих и учащихся, из них 9891 членов профсоюза, процент профчленства –97,3%( к уровню прошлого года +0,2%), в том числе работающих 1524 чел., из них 1372 членов профсоюза, процент профчленства – 90,0% (к уровню прошлого года  +8,5%). В ППО студентов ИРГУПСа 2 цеховые профсоюзные организации колледжей: медколледжа и сибколледжа).
Учащихся и студентов в 4 ППО – 8539 чел., из них 8519 членов профсоюза, процент профчленства 99,8% (к уровню прошлого года  +1,1%).
	В прочих (общественных, страховых, негосударственных, коммерческих) предприятиях и организациях действуют 14 ППО и 2 цеховых вертикалей.
	В организациях ООО «ЛокоТех-Сервис» - 8 ППО, в них численность работающих составила 3890 чел., из них членов профсоюза 3738, процент профчленства 96,1% ( к уровню прошлого года -0,4%). Штатных и выборных 4 человека, в том числе 3 председателя ППО и 1 председатель цеховой организации в СЛД «Зиминское» производственного участка Новая Чара (передан с Дальневосточной дороги).
В структурном подразделении ООО «РСП-М» действует цеховая профсоюзная организация, численность работающих 233, из них 229 членов профсоюза, процент профчленства-98,3%. Цеховая профсоюзная организация стоит на обслуживании  в Улан-Удэнском филиале Дорпрофжел и ее численность учтена в численности У-У филиала Дорпрофжел.
Цеховая профсоюзная организация ОСК «ИнфоТранс» стоит на профсоюзном обслуживании в Иркутском региональном отделе Дорпрофжел и ее численность учтена в ИРО. Численность работающих в ней 99 человек, из них 58 человек члены профсоюза. Процент профчленства составил 58,6 %.
		Все профсоюзные организации в границах Дорпрофжел находятся на профсоюзном обслуживании в 4-х филиалах и 1 Иркутском региональном отделе. Вопросы об изменении структуры Дорпрофжел рассматривались на заседаниях выборных органов своевременно. Организационная структура Дорпрофжел утверждена на 01.01.2018 г. на заседании Президиума  Дорпрофжел (пр. № 18 от 27.12.2017 г.).
Тайшетский филиал – количество ППО – 50 и 1 цеховая, работающих и учащихся 14150 чел., из них членов профсоюза 13769. Пенсионеров членов профсоюза 1240.  Штатных и выборных профсоюзных  работников в ППО-9. Процент профчленства 97,3% (к уровню прошлого года+0,5%). Общая численность  14982 чел. (-2068чел.).
Иркутский филиал – количество ППО-48, работающих и учащихся 24340 чел., из них членов  профсоюза 23517. Пенсионеров  членов  профсоюза – 128. Штатных и выборных профсоюзных работников в ППО-15. Процент профчленства – 96,6%( к уровню прошлого года+0,5%). Общая численность – 23660 (-259 чел.).  
Улан-Удэнский филиал – количество ППО 35 (и 1 цеховая РСПМ), работающих и учащихся 17540  чел., из них членов профсоюза 17324. Пенсионеров членов профсоюза 3098. Штатных и выборных профсоюзных работников в ППО-13. Процент профчленства  98,8%(к  уровню прошлого года +0,1%). Общая численность – 21245 чел. ( -1384 чел.)
Северобайкальский филиал – количество ППО 33. Работающих и учащихся 8661 чел., из них чл. профсоюза 8559, пенсионеров членов профсоюза – 2001 чел. Штатных и выборных профсоюзных работников в ППО-10. Процент профчленства – 98,8%( к уровню прошлого года         +0,4%). Общая численность – 10570 чел. (-280 чел.).
Иркутский региональный отдел – количество ОППО – 1, ППО – 46 (и 4 цеховых 1 ПГК, 2 Ремпутьмаш и 1 ОСК «ИнфоТранс»), 3 ППО локального уровня.  Работающих   12454  чел.  (с численностью РПМ, учтённой в границах дороги), из них членов профсоюза 11989, пенсионеров членов  профсоюза 567 чел. Штатных и выборных профсоюзных работников в ППО-16. Процент профчленства  96,3% ( к уровню прошлого года -0,4%).  Общая численность – 12573  (-1403чел.).  C общей численностью РПМ-12724 чел.( -1443 чел.) 
		В составе Дорпрофжел 7808 (к уровню прошлого года -4217) членов профсоюза неработающих пенсионеров, в том числе: в предприятиях 7803,     5  в учебных заведениях, 4195  в организациях ОАО «РЖД» в границах дороги. 
	Впервые принято в члены профсоюза 8195 чел. (к уровню прошлого года +443 чел.), в том числе  6077 чел. работающих на предприятиях, в том числе  работающих 2891 чел.  в организациях ОАО «РЖД»,  54 работающих в учебных заведениях и 2064 учащихся и студентов.
	Вышло из членов профсоюза 23 чел. (в прошлом году на 74 человек вышло больше) по собственному желанию, в том числе в  производственных организациях  21 (96) , в том числе в ОАО «РЖД» - 10 чел. (74), 2 чел. в учебных заведениях (1).  Исключенных из Профсоюза 9 человек, все в ППО ОАО «РЖД»  (в 2017г. не  было исключенных). Все исключены в ППО, которые стоят  на профсоюзном обслуживании в ИРО,  за невыполнение Устава РОСПРОФЖЕЛ.
	По численности из 216 ППО и ОППО: ППО – 91 с численностью менее 150 чел., 81  до 499,  28 до 999, 10 ППО и 3 ОППО до 4999,   5000 и выше -3(2 ППО и 1 ОППО). 
По численности в ППО ОАО «РЖД» из 121 ППО и ОППО: ППО – 37 с численностью менее 150 чел., 58  до 499,  17 до 999, 7 ППО и 1 ОППО до 4999,   5000 и выше -1 ОППО. 
Из 4-х председателей ОППО и ППО локального уровня –  1 женщина, 3 освобожденных председателя. Из 212 ППО – 47 освобожденных (22,2%),          34  молодежи до 35 лет (16,0%),  150  женщин (70,8%), 33- избрано впервые. Процент сменяемости  15,6%. 
Из 121 председателя ППО ОАО «РЖД» 34 – освобожденных, 18 – молодежи до 35 лет,  81 – женщины, 20- избрано впервые. 
	Из 111 (-2) штатных и выборных работников:  выборных – 59, в том числе 1 председатель Дорпрофжел, 5 освобожденных заместителей, штатных-51, в том числе Дорпрофжел-15, филиалы и ИРО-30, ОППО-1, ППО-6. 
Штатных и выборных профсоюзных работников в ОППО и ППО локального уровня всего  5 чел., в том числе:  4 выборных (3 председателя и 1 заместитель) и 1 штатный.  В ППО всего 55 чел., в том числе: 49 выборных (в т.ч. 47 председателей ППО, 1 зама, 1 председатель цехкома).
 Штатных и выборных профсоюзных работников в Дорпрофжел – 17, в структурных подразделениях: филиалах и ИРО – 34. 
          В составе профактива ОППО и ППО локального уровня  107 человек, в том числе: 4 председателя, в том числе 3 освобожденных, 1 неосвобожденный, 8 заместителей председателей ОППО,  56 членов комитетов без председателей,  27 членов  комиссий и 12 членов КРК.
  В составе ППО профсоюзных кадров и актива 7320 чел., в том числе: 212 председателей ППО, в том числе 47 освобожденных  (в т.ч. в ППО ОАО «РЖД» - 34), и 165  неосвобожденных, 240 заместителей, 1178 членов комитетов без председателей, 271 председателей цехкомов, 876 членов цехкомов без председателей,  1940 профгрупоргов, 1999 членов всех комиссий, 604 членов контрольно-ревизионных комиссий. 
Всего профактива выборных органов Дорпрофжел 62,  в том числе: в составе комитета Дорпрофжел 57, членов КРК – 5.
 В составе выборных органов ППО на ВСЖД – СП ППО ОАО «РЖД» профактива 47, в том числе членов комитета 43 и членов КРК-4.
 Состав профактива всего в Дорпрофжел составляет – 7542 чел. 
Обучение профсоюзных кадров и актива проводилось в соответствии с программой обучения профсоюзных кадров и актива на 2017 год. 
	1человек (ИРВЦ) учится в Университете  профдвижения в г. Санкт-Петербург, 1  учится после 10 класса по квоте РОСПРОФЖЕЛ (Ведомственная охрана). После закрытия филиала АТИСо в Улан-Удэ в стадии перевода находятся 5 человек.  В 2017г. поступил и учиться 1 человек в Московском филиале АТИСо и 1 переведен из Улан-Удэнского филиала АТИСо в Московский филиал АТИСо. 1 человек учиться по укороченному курсу обучения в Московском филиале АТИСо. В программе эксперимента ЦК РОСПРОФЖЕЛ в дистанционном обучении принимают участие в настоящее время по различным направлениям профсоюзной работы 10 человек. В марте т.г. в семинаре ЦК РОСПРОФЖЕЛ приняли участие заместители председателя Дорпрофжел и заведующий отделом организационной и кадровой работы.
  	В 2017 г. повысили квалификацию из 111 штатных и выборных профсоюзных работников – 111, в том числе 79 на краткосрочных 1-3-х дневных семинарах,  31  по программам не менее 72-х часов, по программам 500 и более часов -4 человека.  
 Повысили квалификацию 6708 проф.активиста, в том числе 6698 по программам краткосрочных семинаров,  7  по программам не менее 72-х часов и по программам 500 и более часов -5 человек. 
Из 111 штатных и выборных работников повысили квалификацию 51 освобождённых председателя ППО, ОППО, Дорпрофжел, 7 освобождённых заместителей председателей ППО, ОППО, Дорпрофжел , 1 освобождённый председатель цеховой организации, 52 штатных работников. 
Из 6708 чел. профсоюзного актива повысили квалификацию: 164 неосвобождённых  председателей ППО, 229 заместителей председателя,  1177 членов комитетов (без председателей, заместителей председателя), 250 председателей цеховых профсоюзных организаций, 747 членов цехкомов (без председателей), 1907  профгруппоргов, 1680  членов комиссий комитетов всех уровней профсоюзных организаций, 554 членов контрольно-ревизионных комиссий.
	Из 216-х председателей ОППО, ППО имеют компьютеры 191, в том числе: из 50-х  освобождённых председателей 50, из 166-х неосвобождённых имеют компьютеры 141 чел., 25 имеют доступ к компьютерам. Из 50-х освобождённых председателей имеют программу «Интранет» -50 чел., имеют программу «Интернет» - 50 чел.  Из 166-и неосвобождённых председателей ППО имеют программу «Интернет» - 102  чел., 64 чел. имеют доступ к «Интернет», имеют программу «Интранет» 127 чел., 39 имеют доступ к «Интранет». Доступ к программам осуществляется через личные компьютеры, ноутбуки и компьютеры председателей координационных советов линейных железнодорожных станций, филиалов и ИРО.  48  штатных и выборных работников Дорпрофжел (включая филиалы и ИРО) подключены к программам «Интранет» и «Интернет». В 2017  году частично проведена замена компьютерного оборудования и обновление программного обеспечения в аппарате Дорпрофжел, филиалах и ИРО.
В составе комитета Дорпрофжел работают координационные советы председателей профсоюзных организаций линейных станций (15) в границах ВСЖД, 4 совета председателей профсоюзных организаций Восточно-Сибирских дирекций: движения, тяги, инфраструктуры, Восточно-Сибирского филиала ООО «ЛокоТех-Сервис», 5 координационных совета председателей профсоюзных организаций, находящихся на профсоюзном обслуживании в  филиалах и ИРО  Дорпрофжел,  Молодежный совет, комиссии по гендерному равенству комитета Дорпрофжел. На V Пленуме комитета Дорпрофжел 7 декабря создан совет председателей ППО, действующих в дирекции по энергообеспечению. В январе-феврале проведены заседания всех советов, на которых рассмотрены вопросы подведения итогов работы в 2017г., итоги выполнения коллективных договоров, утверждены планы работы на 2018г. 
Работа выборных органов Дорпрофжел, ППО на ВСЖД-СП ППО ОАО «РЖД» в отчетном периоде была организована в соответствии с Уставом РОСПРОФЖЕЛ. 
7 декабря т.г. состоялось совместное заседание V Пленума комитета Дорпрофжел и 5-го заседания профкома ППО на ВСЖД-СП ППО ОАО «РЖД». Рассмотрены вопросы:
1. О текущей ситуации в организациях Дорпрофжел на ВСЖД - филиале ОАО  «РЖД».
2. О созыве XXVI-ой отчетной профсоюзной конференции Дорпрофжел на ВСЖД - филиале ОАО «РЖД»
3.  О решениях IV - го Пленума Центрального Комитета РОСПРОФЖЕЛ 
4. О работе комитета Дорпрофжел за отчетный период между IV и V Пленумами комитета Дорпрофжел
5. О ходе выполнения критических замечаний и предложений участников              IV-го Пленума комитета Дорпрофжел
 6.  О документах профкома ППО ОАО «РЖД» РОСПРОФЖЕЛ за отчетный период.
7. О внесении изменений в «Регламент работы выборных органов, структурных ' подразделений, аппарата Дорпрофжел» (пр.№ 3 от 25.10.2016г.)
8. О внесении изменений в постановление Третьего заседания профсоюзного комитета ППО РОСПРОФЖЕЛ на ВСЖД - СП ППО ОАО «РЖД» (25.10.2016г.) «О созыве VI-ой отчётной профсоюзной конференции первичной профсоюзной организации РОСПРОФЖЕЛ на ВСЖД структурного подразделения ППО ОАО «РЖД»
9.Организационные вопросы.
27 февраля 2018г. состоялась VI отчетная профсоюзная конференция ППО РОСПРОФЖЕЛ на ВСЖД – СП ППО ОАО «РЖД». Рассмотрены вопросы:
	1.
	Отчет о работе профсоюзного комитета ППО РОСПРОФЖЕЛ на ВСЖД – структурного подразделения ППО ОАО «РЖД» за период с 19 августа 2015 года по 27 февраля 2018 года.


	2.
	Отчёт о работе контрольно-ревизионной комиссии ППО РОСПРОФЖЕЛ на ВСЖД – структурного подразделения ППО ОАО «РЖД» за период с 19 августа 2015 года по 27 февраля 2018 года.


	3.
	О досрочном прекращении полномочий президиума ППО РОСПРОФЖЕЛ на ВСЖД - СП ППО ОАО «РЖД».


	4.
	Об изменении количественного состава профсоюзного комитета ППО РОСПРОФЖЕЛ на ВСЖД - СП ППО ОАО «РЖД».


	5.
	Об изменении персонального состава профсоюзного комитета ППО               РОСПРОФЖЕЛ на ВСЖД - СП ППО ОАО «РЖД».
 

	6.
	О смете доходов и расходов ППО  РОСПРОФЖЕЛ на ВСЖД - СП ППО ОАО «РЖД» в 2017 г. и смете доходов и расходов на 2018г.


	7.
	О выборах делегатов на отчетную конференцию первичной профсоюзной организации ОАО «РЖД» РОСПРОФЖЕЛ.


	8.
	О выборах делегата на XXVI отчетную профсоюзную конференцию Дорпрофжел на ВСЖД - филиале ОАО «РЖД».



09-12 апреля делегация ППО РОСПРОФЖЕЛ на ВСЖД-СП ППО ОАО «РЖД» и Дорпрофжел на ВСЖД- филиале ОАО «РЖД» приняли участие в в работе и заседании комиссий при ЦК РОСПРОФЖЕЛ, Пленума ЦК, президиума РОСПРОФЖЕЛ и отчетной конференции ППО ОАО «РЖД».
 В отчетном периоде состоялось 4 заседания президиумов Дорпрофжел и 4  заседания президиумов ППО РОСРОФЖЕЛ на ВСЖД – СП ППО ОАО «РЖД», рассмотрены вопросы по различным направлениям работы. Состоялось  6-е заседание профкома ППО РОСПРОФЖЕЛ на ВСЖД-СП ППО ОАО «РЖД». Подведены итоги конкурса «Сильная первичка-Сильный Профсоюз» в 2017г.
Определены победители с вручением Дипломов Дорпрофжел на Восточно-Сибирской железной дороге – филиале ОАО «РЖД» и денежных премий, следующие профсоюзные организации:
1.1. В номинации «Первичные профсоюзные организации с численностью до 150 членов профсоюза»:
1 место: 
· Первичная профсоюзная организация РОСПРОФЖЕЛ частного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 220» ОАО «РЖД» (председатель ППО Ефремова Л.В.)
С вручением Диплома и денежной премии в размере 25 (двадцать пять)  тысяч рублей.
2 место: 
· Первичная профсоюзная организация РОСПРОФЖЕЛ Улан-Удэнской дистанции гражданских сооружений - структурного подразделения Восточно - Сибирской дирекции по эксплуатации зданий и сооружений  - структурного подразделения Восточно-Сибирской железной дороги – филиала ОАО «РЖД» (председатель ППО Казанцева Н.И.)
С вручением Диплома и денежной премии в размере 20 (двадцать) тысяч рублей.
3 место: 
· Первичная профсоюзная организация РОСПРОФЖЕЛ частного образовательного учреждения школа – интернат № 26 среднего (полного) общего образования ОАО «РЖД» (председатель ППО Соболева О.С.)
С вручением Диплома и денежной премии в размере 15 (пятнадцать)  тысяч рублей.
1.2. В номинации «Первичные профсоюзные организации с численностью от 150 до 500 членов профсоюза»:
1 место: 
· Первичная профсоюзная организация РОСПРОФЖЕЛ Иркутского Информационно – вычислительного центра Главного вычислительного центра - филиала ОАО «РЖД» (председатель ППО Пяткова Е.В.)
С вручением Диплома и денежной премии в размере 35 (тридцать пять) тысяч рублей.
2 место: 
· Первичная профсоюзная организация РОСПРОФЖЕЛ Северобайкальской дистанции пути – структурного подразделения Восточно-Сибирской дирекции инфраструктуры – структурного подразделения Центральной дирекции инфраструктуры - филиала ОАО «РЖД» (председатель ППО Самохвалова Т.Б.)
С вручением Диплома и денежной премии в размере 30 (тридцать) тысяч рублей.
3 место: 
· Первичная профсоюзная организация РОСПРОФЖЕЛ Гусиноозерской дистанции пути – структурного подразделения Восточно-Сибирской дирекции инфраструктуры – структурного подразделения Центральной дирекции инфраструктуры - филиала ОАО «РЖД» (председатель ППО Жигулина Л.А.)
С вручением Диплома и денежной премии в размере 25 (двадцать пять) тысяч рублей.
1.3. В номинации «Первичные профсоюзные организации с численностью от 500 членов профсоюза
1 место: 
· Первичная профсоюзная организация РОСПРОФЖЕЛ эксплуатационного вагонного депо Иркутск-Сортировочный – структурного подразделения Восточно-Сибирской дирекции инфраструктуры - структурного подразделения Центральной дирекции инфраструктуры  - филиала  ОАО «РЖД»  (председатель ППО Степанова Т.В.).  
С вручением Диплома и денежной премии в размере 45 (сорок пять) тысяч рублей;
2 место: 
· Первичная профсоюзная организация РОСПРОФЖЕЛ  Восточно-Сибирского регионального  общего центра обслуживания - структурного подразделения Центра корпоративного учета и отчетности «Желдоручет»   - филиала  ОАО  «РЖД»  (председатель  ППО Милицина С.В.). 
 С вручением Диплома и денежной премии в размере 40 (сорок) тысяч рублей/
3 место: 
·  Первичная профсоюзная организация РОСПРОФЖЕЛ Эксплуатационного локомотивного депо Улан-Удэ Восточно-Сибирской  дирекции тяги структурного подразделения Дирекции тяги – филиала ОАО «РЖД» (председатель ППО Вакарин А.В.).  С вручением Диплома и денежной премии в размере 35 (тридцать пять) тысяч рублей. 
 За активную работу по подготовке и участию в смотре-конкурсе поощрены участники смотра-конкурса «Сильная первичка – сильный Профсоюз», посвященного в 2017 году «Году профсоюзной информации», первичные профсоюзные организации: ППО ВС ДЦНТИБ (председатель Белобородова Е.А.), ППО ДЦС - Вихоревка  (председатель Педорич Н.А.), ППО ТЧЭ Новая Чара (председатель Дубровин А.П.). 
Подведены итоги для занесения на «Доску Почета» комитета Дорпрофжел лучших профсоюзных кадров,  первичных профсоюзных организаций и коллективов за работу по социальному партнерству. Оформлена рубрика «Гордимся» на сайте Дорпрофжел о занесенных на «Доску Почета».
         В отчетном периоде проводилась работа с молодёжью.
В составе Дорпрофжел 35337 чел. молодежи – членов профсоюза, в том числе 26818 работающей и 8519  учащихся и студентов, что составляет 42,6% (к уровню прошлого года +3,3%) от всех членов профсоюза. Процент профчленства среди работающей молодежи составляет 98,6%(к уровню прошлого года +0,8%).
 В составе организаций ОАО «РЖД» в границах дороги 17885 чел. работающей молодежи, из них 17694 чел. членов профсоюза молодежи, что составляет также 40,2%( к уровню прошлого года -0,1%) от работающих членов профсоюза в ОАО «РЖД». Процент профчленства среди молодежи составляет 98,9% (к уровню прошлого года +0,6%).
 В г.Москве с 03 по 09 февраля 2018 г. состоялся слёт «Студенческий профсоюзный лидер РОСПРОФЖЕЛ-2018 г.». В слёте успешно приняла участие команда студентов ИРГУПСа в составе 10 человек, в том числе Софин А.В. от Красноярского филиала ИРГУПСа, Наглий С.Е. от Забайкальского филиала ИРГУПСа, Козулин Е.С. от Улан-Удэнского УУИЖТа. Руководителем делегации была Удоденко К.В. – председатель профсоюзной организации.
По итогам работы на слете команда студентов заняла призовые места в следующих номинациях слета:
· В номинации «Визитная карточка» - 2-ое место
· В едином профсоюзном экзамене – 2-ое место
· В номинации «Мисс и Мистер Профсоюз» - 2-ое место заняли Канин Михаил Александрович и Арсентьева Эмилия Павловна
· В спортивных соревнованиях – 1-ое место
· В интеллектуальной игре – 2-ое место.
Студенты заняли призовые места в индивидуальных номинациях:
· В «Интеллектуальной игре» - 1 место заняли Софин Александр Валерьевич, Наглий Станислав Евгеньевич
· В «Спортивных соревнованиях» 1 место заняли Шестаков Александр Вадимович, Стецюра Полина Сергеевна
· В «Чемпионате мотиваторов» 1 место занял Канин Михаил Александрович
· В «Чемпионате по дебатам» 1 место заняла Стецюра Полина Сергеевна
· В номинации «Магистр Профсоюза» призовое место занял Аскаров Равиль Рахимзянович
· В финале конкурса III место занял Аскаров Равиль Рахимзянович.
В рамках слета в режиме видео конференции 7 февраля т.г. было проведено мероприятие «Шаг в ZаVтра» из студии Московской железной дороги с участием руководителей ОАО «РЖД», Федерального агентства  железнодорожного транспорта, руководителей дорог и железнодорожных ВУЗов, участников слета «Студенческий профсоюзный лидер-2018», руководства РОСПРОФЖЕЛ «Будущие кадры для цифровых железных дорог».
В программе в студии Восточно-Сибирской железной дороги         приняла участие делегация студентов и руководства ИРГУПСа (90 человек).     В ходе программы выступил от ИРГУПСа студент 4-го курса факультета    «СЖД» Протасов Никита Михайлович по тематике «Мотивация молодых работников для работы на удалённых участках дороги». Выступление команды студентов на слете «Студенческий профсоюзный лидер-2018» освещалось в информационных социальных сетях, на сайте Дорпрофжел. В рамках слета состоялось заседание совета председателей профсоюзных организаций студентов железнодорожных Вузов. В его работе приняла участие     Удоденко К.В. – председатель профсоюзной организации студентов ИРГУПСа. В отчетном периоде подготовлены и рассмотрены постановления президиума Дорпрофжел:
-Об итогах реализации молодежной политики в Дорпрофжел в 2017г. и о реализации молодежной политики в 2018г.
-Об итогах выполнения программы «Шаг в ZaVтра» в 2017г. и о программе на 2018г.
-О реализации программы «ШМПЛ» для работающей молодежи в Дорпрофжел в 2018г.(Подготовлены рекомендации для первичных профсоюзных организаций, листовки для участников I этапа конкурса, разработано положение о конкурсе, макет рабочей тетради участника).
Утвержден и реализуется план работы Молодежного совета комитета Дорпрофжел на 2018г. Кузнечихин Д.В. принял участие в заседании Молодежного Совета ЦК РОСПРОФЖЕЛ 8-10 марта т.г. 
В отчетном периоде проводилась работа по реализации гендерной политики.
В составе Дорпрофжел 24733  работающих женщин, из них 24092  членов профсоюза женщин, что составляет  36,2% (к уровню прошлого года +0,4%) от работающих членов профсоюза. Процент профчленства среди женщин составляет 97,4% (к уровню прошлого года +0,6%). 
В составе организаций ОАО «РЖД» в границах дороги – 11860 чел. работающих женщин, из них 11629  женщин членов профсоюза, что составляет  29,2 % (к уровню прошлого года -0,8%) от работающих членов профсоюза в ОАО «РЖД». Процент профсоюзного членства составляет 98,1% (к уровню прошлого года +0,1%) среди женщин.
Утвержден и реализуется план работы комиссии по гендерному равенству комитета Дорпрофжел на 2018 год. 
Дорпрофжел на ВСЖД – филиале ОАО «РЖД» с участием филиалов, ИРО, первичных профсоюзных организаций, комиссии по гендерному равенству совместно с руководством дороги, Дирекцией социальной сферы, ИРФСО Локомотив проведены мероприятия в рамках   кампании Международной Федерации Транспортников    «Международный женский день 8 марта». Разработано и принято положение о совместном дорожном конкурсе «Звезды магистрали». Отборочный тур дорожного конкурса в формате праздничных мероприятий состоялся в центрах культуры с участием руководителей филиалов и ИРО Дорпрофжел и руководителей по территориальному управлению дороги:
2 марта в Братском центре культуры, ДК «Железнодорожник» на ст.Тайшет.
5 марта в Северобайкальском центре культуры.
6 марта в управлении дороги с участием Иркутского центра культуры.
7 марта в Улан-Удэнском центре культуры.
7 марта в г. Иркутске подготовлено и проведено торжественное собрание в конференц-зале управления дороги с участием женщин-работниц управления дороги и коллективов Иркутского региона. Подготовлена праздничная программа, награждение. В торжественном собрании приняли участие Владимиров  В.В.          – и.о. начальника дороги,  заместители начальника дороги, руководители филиалов дирекций ОАО «РЖД», служб, отделов дороги, Старцев А.С. – председатель Дорпрофжел, Гребенюк В.Е. председатель дорожного совета ветеранов. Было проведено награждение лучших передовиков производства женщин, в том числе наградами Профсоюза. На сайтах дороги, Дорпрофжел, его структурных подразделений, в праздничном выпуске газеты «Восточно-Сибирский путь» были размещены поздравления руководства дороги, Дорпрофжел, Дорожного совета ветеранов. Перед началом рабочего дня каждой женщине в Управлении дороги были вручены цветы.
В предверии праздника представители Дорпрофжел приняли участие Конгрессе национальных  и общественных организаций Иркутской области. Были подготовлены предложения для формирования третьего раздела повестки Конгресса по тематике «Семья. Материнство. Детство.», «Социальная защита. Уровень жизни», «Демография. Здравоохранение», «Наука. Образование», «Физическая культура и спорт», «Развитие гражданского общества». 5 марта приняли участие в итоговом заседании, на котором рассмотрены темы: «Здоровые дети - здоровая Россия», «Создание условий для развития детей и молодежи», «Семья. Материнство. Детство».
7 марта создан совместно с руководством дороги и  участием Дорпрофжел «Совет по совершенствованию условий труда, отдыха и социальной поддержки женщин». Принято положение о совете. Подготовлены совместные предложения в ОАО «РЖД» по совершенствованию условий труда, отдыха и социальной поддержки женщин в ОАО «РЖД».
В клубах, красных уголках, на предприятиях на станциях Слюдянка, Мысовая, Горхон, Наушки, Зима, Ангарск, Черемхово, Тулун, Нижнеудинск, Вихоревка, Таксимо, Новая Чара, Куанда, школах-интернатах, детских садах состоялись детские утренники, концерты, вечера, посвященные Международному женскому дню.
На площадках завода ЛВРЗ, в цехах прошли праздничные концерты. группы  Работницы предприятий железнодорожного транспорта приняли участие в торжественных мероприятиях администрации г.Улан-Удэ. Проведены спортивные соревнования по зимним видам сорта, посвященные 8 Марта. Проведены мастер-классы от профессиональных косметологов, парикмахеров, визажистов, стилистов, консультации фитнесс-тренеров. 
Во всех коллективах проведены торжественные мероприятия,  организовано награждение лучших женщин-работниц, чествование ветеранов производства женщин, вручены ценные подарки. Проведены выставки кулинарного искусства, творческих работ женщин, поделок. В ходе подготовки к мероприятиям, посвящённым Международному женскому дню 8 марта были размещены информационные материалы на сайтах Дорпрофжел, филиалов, ИРО, профсоюзных стендах. Подготовлены плакаты профсоюзной организацией Иркутской дирекции связи о тематике празднования Международного женского дня 8 марта и реализации «Национальной стратегии действий в отношении женщин на 2017-2022 годы. Проведены консультации по правовым вопросам, социально-экономической защите женщин, женщин, имеющих детей, оказана материальная помощь многодетным семьям. Продолжается проведение  конкурса совместно с газетой «Восточно-Сибирский путь» в коллективах дороги «Счастливая семья».
Ежемесячно проводились селекторные совещания,  видеоконференции с профсоюзными кадрами и активом. Проводилась соответствующая работа с письмами, жалобами, обращениями членов Профсоюза, критическими замечаниями участников заседаний выборных органов, профсоюзных организаций.  В отчетном периоде состоялись отчеты и выборы в профсоюзных группах, в цеховых профсоюзных организациях, первичных профсоюзных организациях с численностью менее 150 членов Профсоюза, отчеты в профсоюзных организациях с численностью более 150 членов Профсоюза.     Председатели советов председателей первичных профсоюзных организаций, созданных при комитете ППО ОАО «РЖД»,  принимали участие в работе советов председателей профсоюзных организаций, действующих в центральных дирекциях: тяги, управления движением, инфраструктуры, других филиалов ОАО «РЖД» в соответствии с планами работы ЦК РОСПРОФЖЕЛ. Работа комитета Дорпрофжел была организована в отчетном периоде в соответствии с планами работы на Iквартал 2018г. и  2018 год.
        Работа по социальной и правовой защите членов профсоюза в субъектах федерации в границах дороги была организована совместно с Иркутским областным Союзом объединений организаций Профсоюзов, Союзом объединений организаций Профсоюзов Республики Бурятия. 5 человек от Дорпрофжел на ВСЖД:    Старцев А.С., Семкин К.И., Кожевин Ю.Г., Шустов А.Ю. избраны в члены Совета Союза «Иркутского профобъединения» и работали в его составе. Старцев А.С. – председатель ППО избран и работал в составе Президиума Совета. Ежегодно заключаются договора о сотрудничестве с территориальными советами Профсоюзов. С республиканским Советом Профсоюзов республики Бурятия заключен договор о сотрудничестве на 2018г.  
Социально-экономическая защита.
В течение отчетного периода подготовлено и проведено заседание 7 декабря 2017 года пятого Пленум Дорпрофжел и пятого заседания ППО на ВСЖД по вопросу «О текущей ситуации в Дорпрофжел на ВСЖД - филиале ОАО  «РЖД».
Подготовлено и проведено два заседания двусторонней комиссии по реализации льгот и гарантий Коллективного договора ОАО «РЖД» за 2017 год.
Подготовлен и проведен XV Региональный социально – экономический форум по подведению итогов выполнения отраслевых соглашений и коллективных договоров на Восточно-Сибирской железной дороге, филиалах дирекций, дочерних зависимых обществ, негосударственных учреждений ОАО «РЖД» за 2017 год. 
В рамках подготовки к Форуму принято участие в проведении конференций по подведению итогов выполнения Коллективного договора ОАО «РЖД» в Восточно-Сибирской дирекции энергообеспечения, Восточно-Сибирской дирекции по управлению терминально-складским комплексом, Восточно - Сибирском филиале – пассажирском вагонном депо Иркутск АО «ФПК», Восточно-Сибирской дирекции пассажирских обустройств, Восточно-Сибирской дирекции капитального строительства.
Ежемесячно проводится анализ заработной платы и фонда оплаты труда. В соответствии с Коллективным договором ОАО «РЖД», проведена индексация заработной платы с 1 марта 2018 года на 2,2%. Размер минимальной оплаты труда в Компании с 1 марта 2018 года составил 11163 рубль, часовая тарифная ставка рабочего первого разряда оплаты труда, оплачиваемого по первому уровню оплаты труда составляет 48,84 рубля.
Подготовлены обращения в ЦК РОСПРОФЖЕЛ и объединение работодателей «Желдортранс» по вопросам выполнения Отраслевого соглашения по организациям железнодорожного транспорта на 2017 – 2019 годы в части индексации заработной платы в ОАО Первая нерудная компания (Ангасольский щебёночный завод).
Среднемесячная заработная плата по дороге в основной деятельности за      2017 год составила 60076 рублей, рост на 7,1%, по сети заработная плата за 2017 год составила 49414 рубля  – рост на 8,1%.
Подготовлено четыре вопроса в 1 квартале 2018 года для рассмотрения на заседании Комиссии по защите социально-трудовых прав при ЦК Профсоюза.
За отчетный период подготовлены мотивированные мнения первичной профсоюзной организации на ВСЖД – филиала ОАО «РЖД» по 33 локальным нормативным актам дороги и филиалов центральных дирекций, осуществляющих свою деятельность в границах дороги, по внесению дополнений и изменений в ЛНА, по приказам начальников дирекции инфраструктуры, тяги, ремонта тягового подвижного состава, тепловодоснабжения и других, из них с отрицательным мнением 9.
Проведены экспертизы норм времени на подготовительно заключительные работы локомотивных бригад пассажирского, грузового и маневрового движения эксплуатационных локомотивных депо Дирекции тяги, Положений по премированию: работников эксплуатационных локомотивных депо, работников органа управления Восточно-Сибирской дирекции тяги, работников эксплуатационных вагонных депо, работников Дирекции по эксплуатации и ремонту путевых машин, работников органа управления Восточно-Сибирской дирекций инфраструктуры, «Об утверждении перечня профессий и должностей работников Восточно-Сибирской дирекции по энергообеспечению с ненормированным рабочим днем», «Об утверждении Положения об организации соревнования приемщиков локомотивов Восточно-Сибирской дирекции тяги», «О норме и графике рабочего времени на 2018 год», «Об изменении стоимости 1 км. линейного пробега для целей текущего премирования работников локомотивных бригад, занятых в грузовом движении и на подталкивании грузовых поездов», «Об утверждении Положения о дополнительном премировании приемщиков локомотивов Восточно-Сибирской дирекции тяги за обнаружение трудно выявляемых неисправностей узлов и деталей», «О процентных надбавках к заработной плате молодежи до 30 лет за стаж работы в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях», «Об утверждении Положения об установлении надбавок руководителям, специалистам и служащим Восточно-Сибирской дирекции тяги за высокий уровень квалификации», «Об установлении зональных надбавок», «Об утверждении Положения о порядке оказании материальной помощи работникам, членам их семей и неработающим пенсионерам Восточно-Сибирской дирекции тяги» и другие локальные нормативные акты.
Проведены анализы и подготовлены замечания и предложения для             ЦК Роспрофжел по 25 вопросам таких как: «Нормы времени на техническое обслуживание кабельных линий связи», «Об утверждении Норм времени на работы, выполняемые работниками производственных экологических лабораторий Центров охраны окружающей среды железных дорог», «Об утверждении Норм времени на работы по ремонту и обслуживанию механизмов, оборудования и инструмента, применяемых в хозяйстве пути и сооружений», «Об утверждении Норм времени на работы по текущему содержанию пути» Часть 1 и 2, «О внесении изменений в Нормы времени на работы по ремонту верхнего строения пути», «Об утверждении Изменений в нормы времени на техническое обслуживание устройств автоматики и телемеханики», «О внесении изменений в Нормативы трудоемкости деповского ремонта и технического обслуживания грузовых вагонов для ОАО «РЖД», «Изменений в Положение о корпоративной системе оплаты труда работников филиалов и структурных подразделений ОАО «РЖД», «Об установлении льготного порядка исчисления процентных надбавок молодым работникам до 30 лет в Восточно-Сибирской дирекции по управлению терминально-складским комплексом за стаж работы в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях», «Дополнений в систему целевой материальной мотивации работников Центральной дирекции управления движением», «Методических рекомендаций о правилах учета в тарифах экономически обоснованных затрат на персонал, обусловленных ОТС, в сферах электроэнергетики и ЖКХ» и другие, из них с отрицательным мнением 8.
Рассмотрены обращения работников структурных подразделений Восточно-Сибирской дирекции тяги, дирекции по энергообеспечению, Дирекции инфраструктуры, служб В, П, профсоюзных комитетов по снижению и не выплате премий, необоснованному снижению уровня заработной платы. Направлены письменные обращения к руководителям, служб и структурных подразделений Дирекции инфраструктуры, Дирекции по энергообеспечению, Дирекции тяги, Дирекции управления движением и др.
Проведена проверка с выездом на место по обращению работников эксплуатационного локомотивного депо Северобайкальск по вопросу необходимости ввода дополнительного инженерно-технического штата. По результатам проверки направлено письмо в ЦК РОСПРОФЖЕЛ.
На дороге проведены конкурсы на звание «Лучший командир среднего звена», «Лучший мастер», «Лучшая бригада», «Лучший по профессии» работников массовых профессий за 2017 год.
Ведется страничка отдела социально-экономической защиты на сайте Дорпрофжел, которая постоянно обновляется. Осуществляется работа по учету и контролю за средствами ПВМ. 
В соответствии с планом работы Дорпрофсожа принимались участия в проведении семинаров (учебы) профсоюзного актива, советах председателей Дорпрофжел по вопросам оплаты труда, применения льгот и гарантий коллективных договоров, трудового законодательства, социально-экономической защиты работников. 
Принято участие в информационном дне «День качества» на узле станции Улан - Удэ 15 марта 2018 г. с темой «О Коллективном договоре ОАО «РЖД» на 2017 – 2019 годы».
Постоянно проводятся консультации и разъяснения (письменные, личные, по телефону) с работниками, неработающими пенсионерами, профсоюзным активом дороги, других филиалов ОАО «РЖД» и дочерних обществ по вопросам применения и распространения льгот и гарантий Коллективных договоров, положение по оплате труда и премирования.
Ежемесячно ведется мониторинг применения работодателями антикризисных мероприятий, в том числе по сокращению расходов на персонал, предоставлением отчета в ЦК Профсоюза.
Ведется реестр коллективных договоров заключаемых на предприятиях осуществляющих свою деятельность в границах дороги в программе 1С.
Анализ и предоставление отчетов в ЦК профсоюза по среднемесячной заработной плате, по проведению колдоговорной компании, по работе дочерних и зависимых обществ и другие.  
Правовая защита.
За отчетный период подготовлено и рассмотрено на заседаниях Президиума Комитета Дорпрофжел и Советах  председателей  ППО   28  вопросов, в том числе на заседаниях Президиума Комитета Дорпрофжел 4 вопроса.
	Главным правовым инспектором труда Профсоюза на ВСЖД          Нигметовым К.А., правовыми инспекторами труда Профсоюза   Филипповым И.В., Журавлевой С.В., Стельмащук Т.В., Капустиным С.Я. обеспечивалось проведение не менее 6 проверок в месяц. Так, за отчётный период ими проведено  122   проверки, или 30,5  проверок  в месяц, что составляет 6,1 проверок  в месяц на каждого  ( не  исключая время нахождения в отпуске).
	Из общего числа проверок  80  плановых и   42  внеплановых (в связи с обращениями), из них  2 проверки  совместно с  федеральной  инспекцией труда и  3  – с прокуратурой и иными органами надзора и контроля. В ходе проверок внесено  93  представления, предъявлены требования об устранении 263   фактов нарушений норм законодательства, коллективных договоров, локальных нормативных актов; абсолютное большинство из них – 259 , - устранены. Отменено  14  неправомерно наложенных дисциплинарных взысканий. В пользу работников выплачено    3 млн.  270 тыс.  827  руб. ранее необоснованно не начисленных и не выплаченных сумм премий, материальной помощи, доплат за сверхурочную работу и работу в выходные дня, пособий и других выплат. Из данной суммы   1  млн. 152  тыс.  420 рублей – по подразделениям дороги и других филиалов ОАО «РЖД»;  2  млн.118 тыс. 407 руб. – по подразделениям дочерних обществ и иных  организаций.
	По требованиям правовых инспекторов труда Профсоюза привлечено к ответственности 6 должностных  лица, виновных в нарушении законодательства о труде.
	Направлено 4 материала в органы прокуратуры , по ним приняты положительные решения .По  8  материалам  оказана помощь  в рассмотрении вопросов   комиссиями   по трудовым спорам. Подготовлено  5  материалов   в суд , по    ним  иски  удовлетворены  полностью или частично.
	 127  письменных  обращений рассмотрены с участием правовых инспекторов труда Профсоюза; большинство из них – 119, решены положительно.
	 Дано  1684  юридических консультации, в том числе  847 – на личном приёме .Внештатными правовыми инспекторами  труда проведено   186 проверок  соблюдения трудового законодательства.
	Обеспечивается оказание консультативной, методической и практической помощи первичным профсоюзным организациям в осуществлении ими профсоюзного контроля. Активно используются в практике   современные электронные средства связи, «Форум» на сайте комитета Дорпрофжел, рубрики  «вопросы – ответы» и др. Все правовые инспектора труда принимают участие в обучении председателей первичных профсоюзных организаций и других категорий профсоюзного актива, а также представителей работодателя по вопросам трудового законодательства.
	Анализ показывает, что в результате проверок выявляются, в основном, нарушения при привлечении работников к дисциплинарной ответственности, вследствие несоблюдения режима труда и отдыха, порядка привлечения работников к работе в выходные и нерабочие праздничные дни, несвоевременного предоставления отпусков, в том числе учебных; лишения (снижения) премий и т.д.
	По представлениям правовых  инспекторов  труда  устранено 29  нарушений режима рабочего времени  и времени отдыха ,  43  нарушения  по оплате труда, в том числе  по выплате премий; 19 -  по применению  дисциплинарных взысканий  и привлечению к материальной ответственности; 38 -  по порядку  заключения ,  изменения и расторжения трудовых  договоров; 26– по положениям коллективных договоров;  9 – по гарантиям деятельности Профсоюза и  99 – иных нарушений.
Охрана труда
Травматизм
       За период между V и VI Пленумом Комитета Дорпрофжел в структурных подразделениях ОАО «РЖД» на полигоне ВСЖД, с учётом ДЗО и других предприятий допущено 6 случаев (один тяжёлый ЛВРЗ) производственного травматизма   при этом травмировано 6 работников. И один случай смертельный с учеником частного общеобразовательного учреждения «Школа-интернат» №23 среднего общего  образования ОАО «РЖД» г. Слюдянка. На ряде предприятий в связи с резким ухудшением здоровья работников произошли случаи с летальным исходом это ВЧДЭ-13, ЭЧ-9. Основная причина травмирования это неудовлетворительная организация и контроль за производством работ. Так же следует обратить внимание на тот факт, что продолжаются случаи смерти работников  в связи с резким ухудшением здоровья. За истёкший период таких случаев уже 2.  
Санитарно-бытовые условия работников, занятых на ремонте пути.
Вопрос подготовки служебно-технических вагонов на летне-путевые работы
по ремонту пути из года в год остаётся не решённым из-за отсутствия финансирования. На сезон 2018 года требуется подготовить 223 служебно -технических вагона, это 146 для проживания работников ПМС, 14 для локомотивных бригад, 19 столовые и др.
Для их подготовки только в марте месяце поступило финансирование от ЦДРП в размере 1млн. 165 тыс.руб., соответственно на эту сумму ДРП направило заявку в ДМТО на приобретение материалов и службой вагонного хозяйства направлена заявка на приобретение материалов, для выполнения работ направленных на обеспечение пожарной безопасности в вагонах проживания.
Дополнительно на 2 кв. 2 млн. 785 руб. на материалы и 2.146 млн.руб. оборудование, на 3 квартал 17.600 млн.руб на материалы и 352 тыс.руб. оборудование. Но эти материалы нужны были в январе месяце, чтобы качественно подготовить вагоны и обеспечить нормальные условия проживания работников. А сегодня уже большая часть вагонов передислоцирована на места стоянок.
Не решена проблема по выделению купейных вагонов для проживания локомотивных бригад. Из 14 вагонов в наличии 1, остальные предлагаются плацкартные, в нарушение требований распоряжения старшего вице-президента ОАО «РЖД» А.А. Краснощёка от 17 июня 2015 года № 1512р «Об утверждении Регламента взаимодействия при применении технологии турной езды при производстве ремонтно-путевых работ в режиме «окон» и в период длительно закрытых перегонов». Для решения этого вопроса в Восточно-Сибирском филиале ОАО ФПК есть в наличии 12 вагонов СВ и 7 плацкартных вагонов, которые они готовы передать в аренду. Необходимо рассмотреть механизм передачи этих вагонов на уровне  ОАО «ФПК», ЦДИ, ЦДРП. Для решения этого вопроса направлено письмо  Директору Компании по пассажирским перевозкам ОАО «РЖД» Дмитрию Владимировичу Пегову, а так же этот проблемный вопрос озвучен на прошедшем 28.03.2018 г. круглом столе в редакции газеты Гудок техническим инспектором труда Габитовым Р.Ш., который принимал участие в данном мероприятии.

Содержание кабин локомотивов
В Восточно-Сибирской дирекции тяги инвентарный парк по состоянию на 01.01.2018 года составляет 1047 единиц подвижного состава. Эксплуатируются 1691 кабина локомотивов? 134 локомотива серии 3ЭС5К оборудованы биотуалетами. Для их работы  в период низких температур используется незамерзающая жидкость, производится дозаправка, замена картриджей. Проводимые проверки технической инспекции труда показывают, что их состояние оставляет желать лучшего (фото), не решён вопрос обеспечения работоспособности умывальников на всех сериях локомотивов.  
     Не всё решено и с сохранностью на локомотивах инструментальной готовальни, технической аптечки, сигнальными принадлежностями, носимыми радиостанциями. В большинстве случаев вместо технических аптечек, в проходе локомотива лежит один или два соединительных рукава, да пара деревянных пробок в инструментальной готовальне. (фото)
     На дорогу поступила телеграмма за тремя подписями: ОАО «РЖД», ООО «Локомотивные технологии» и ООО «СТМ-Сервис» исх-№ 5710 от 23.03.2018 « о проведении с 2.04 по 15.06.2018 г весеннего комиссионного осмотра локомотивов», все имеющиеся недостатки кабин локомотивов и узлов жизнеобеспечения должны быть устранены, так как требование  пункта 5.3 данной телеграммы, требует исключить выдачу в эксплуатацию локомотивов после проведения комиссионного осмотра с неисправными системами ресурсосбережения и жизнеобеспечения (биотуалеты и кондиционеры).
Отдых ЛБ
По станции Слюдянка в марте месяце бывали ситуации, когда локомотивная бригада после поездки, придя в комнаты отдыха, ожидали по часу, освобождения комнаты отдыхающей бригадой, а отдельные локомотивные бригады находились на отдыхе по 17 часов. 
Работа технической инспекции труда
    Для предупреждения травматизма профсоюз много внимания уделяет общественному контролю по охране труда, который осуществляют на дороге 1593 уполномоченных по охране труда и 5 технических инспекторов труда профсоюза. Если говорить о работе технической инспекции, За период между V и  VI пленумами Дорпрофжел технической инспекцией труда в структурных подразделениях ОАО «РЖД» проведено 93 проверок   состояния условий и охраны труда, соблюдения режима труда и отдыха. По результатам  проверок выдано 93 представления об устранении нарушений законодательства по охране труда, выявлено 673 нарушения трудового законодательства.   Выдано 8  требований о приостановке работ в случаях непосредственной угрозы жизни и здоровью работников.  
Совместно с руководством службы охраны труда и промышленной безопасности подведены итоги за 2017 год, согласно Положением о звании «Лучший уполномоченный по охране труда на Восточно-Сибирской железной дороге», утвержденным распоряжением от 30 декабря 2014 года №ВСЖД-1125/р.,  26 уполномоченных по охране труда поощрены приказом начальника дороги за №35/НОК от 29 марта 2018 года, с вручением дипломов и премий в размере 10 тысяч рублей.
Безопасность движения  тоже находится в зоне профсоюзного контроля
 Безусловно, внимания и контроля со стороны руководства дороги и профсоюза требует совместная работа по организации общественного контроля за обеспечением безопасности движения поездов. По итогам работы общественных инспекторов за добросовестный труд на железнодорожном транспорте, образцовое выполнение служебных обязанностей, проявленную инициативу при выполнении производственных заданий, в соответствии с Положением о звании «Лучший общественный инспектор по безопасности движения поездов на Восточно-Сибирской железной дороге», утвержденным распоряжением от 15 декабря 2014 г. № ВСЖД-1052/р, приказом начальника дороги В.Ф. Фролова за №ВСЖД-23 от 29.01.2018 года 26 общественным инспекторам по безопасности движения присвоены звания «Лучший общественный инспектор по безопасности движения поездов на Восточно-Сибирской железной дороге» с выплатой премий в размере 15 тысяч рублей.  
                              Информационная работа.
- Проведен детальный анализ работы филиалов, ИРО, ППО, ОППО, специалистов аппарата Дорпрофжел в части реализации информационной политики РОСПРОФЖЕЛ. Рассмотрены итоги выполнения в 2017 году постановления Президиума Дорпрофжел №11 от 13.03.2017 года  "Об информационной работе с сетевыми ресурсами Дорпрофжел на ВСЖД - филиале ОАО "РЖД";
- Актуализирована  и дополнена база электронных адресов для рассылки информации по внутренней электронной почте в сети ОАО "РЖД" и на внешние адреса профактива в сети интернет;
- Ежемесячно проводились Единые информационные дни;
- Регулярно осуществлялось информационное освещение плановых мероприятий и текущих событий из жизни Дорпрофжел, филиалов, ИРО, ППО;
- Обновлена подборка информационного материала для размещения на профсоюзных стендах;
- Оформлена "Доска почета комитета Дорпрофжел" по итогам работы за 2017 год;
- Оказана практическая помощь консультационного характера в части реализации информационной политики РОСПРОФЖЕЛ участникам региональных этапов ШМПЛ;
- Организован творческий конкурс, посвященный 100-летию инспекций Профсоюза и "Году улучшения условий труда и производственного быта". 
Работа с информационными печатными изданиями:
- Организована подписка на печатные издания РОСПРОФЖЕЛ на 2018 год;
- В центральной профсоюзной газете "Сигнал" опубликовано 16 информационных материалов о деятельности Дорпрофжел на ВСЖД;
- В региональной корпоративной газете "Восточно-Сибирский путь" опубликован 19 информационных материалов о деятельности Дорпрофжел на ВСЖД;
- В областной профсоюзной газете "Единство профсоюзов" опубликован 1 информационный материал о деятельности Дорпрофжел на ВСЖД;
- Издан ряд листовок о проводимых конкурсах, информационной работе, достижениях профсоюза;
- Совместно с отделом организационной и кадровой работы изготовлены буклеты со справочным материалом к XV региональному социально-экономическому форуму и VI отчётной профсоюзной конференции ППО РОСПРОФЖЕЛ на ВСЖД, а также справочное пособие "ШМПЛ в вопросах и ответах".
Работа в области применения современных информационных технологий:
- На информационный видеоканал о деятельности Дорпрофжел на ВСЖД, его филиалов, ИРО, ППО на видео-хостинге Ю-Туб добавлены 4 видеоролика;
- На сайте Дорпрофжел на ВСЖД опубликовано 189 записей;
- Увеличена численность группы для членов профсоюза в мобильном мессенджере Viber на 79 человек (численность - 250 человек);
- Увеличена численность участников группы в социальной сети "В контакте" на 97 человек (общая численность - 785 чел.);
- Увеличена численность участников группы Дорпрофжел на ВСЖД в социальной сети "Одноклассники" на 146 человек (общая численность 314 человек);
- Проводилось тестирование и оперативная отладка функционала сайта "Накипело" nakipel.ru.;
- С помощью сервиса Google Forms проведены опросы среди членов профсоюза на тему – «Социальные сети и мессенджеры», "Интернет для профсоюза". Общий охват респондентов - 498 человек; 
- Созданы аккаунты Дорпрофжел в мобильном мессенджере Telegram t.me/dprof38 (участников в чате – 42, подписчиков на канале – 42); в социальной сети  Instagram – @dprof38. Количество подписчиков – 268 человек. 
Социальная сфера.
Профсоюзными организациями большое внимание уделялось вопросам организации культурного досуга и отдыха детей в период зимних и весенних школьных каникул.
В рамках реализации корпоративных программ в дни зимних школьных каникул 2018 года для 40 подростков были организованы экскурсионно-познавательные программы в г.Москве.
Традиционно, в канун Нового года, более 55 тыс.детей работников холдинга ОАО «РЖД» получили кондитерские подарки с новогодними сюрпризами.
В период зимних каникул на дороге для работников и их детей были организованы праздничные новогодние программы, проводились спортивные и экскурсионные мероприятия, посещение театральных представления и т.д. Общее количество участников данных мероприятий составило более 15 тыс. человек, из них свыше 10 тысяч – дети.
В дни зимних школьных каникул на площадках дорожных санаториев-профилакториев были организованы специальные заезды для родителей и детей с прохождением курса лечения.
В марте месяцев т.г. на совместном совещании были рассмотрены вопросы по организации летнего отдыха и оздоровления детей работников железнодорожных предприятий в загородных лагерях и южных здравницах Черноморского побережья.
Дорпрофжел на ВСЖД, на основании разнарядки ЦК РОСПРОФЖЕЛ, принято решение по организации оздоровления 64 студентов ИРГУПСа (в том числе 4 путевки выделены Красноярскому филиалу и 10 путевок Забайкальскому филиалу) на Черноморском побережье Краснодарского края в пансионате «Буревестник».
Продолжается работа по внедрению новых видов страховых продуктов, в том числе и по страхованию работников локомотивных бригад. В настоящее время заключено 1052 договора. Процент застрахованных составляет 12,9 от общего штата локомотивных бригад. За время действия программы, выплаты работникам составили более 17,5 млн.рублей (52 случая).
На дороге проводится работа по реализации программы лояльности РОСПРОФЖЕЛ. Регулярно на сайте  Дорпрофжел на ВСЖД размещается актуальная информация о скидках и специальных предложениях для членов Профсоюза.
Во исполнение поручения заместителя генерального директора ОАО «РЖД» Д.С.Шаханова на дороге проводится работа по организации тематической образовательной профориентационной программы «Страна железных дорог».
Для реализации регионального этапа конкурса на дороге организованы 13 пунктов приема документов от граждан, 264 дети будут участвовать в конкурсном отборе. Школьники- победители получат путевки в МДЦ «Артек» в артековскую смену с 17.10. по 06.11.2018 г. В настоящее время на участие в конкурсы поступило 177 заявлений.
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