Консультация для профактива
Нормативные документы профсоюза: о поощрениях в РОСПРОФЖЕЛ
1. Какие предусмотрены поощрения за профсоюзную работу?
В соответствии с п. 3.6.16 Устава Профсоюза каждый член РОСПРОФЖЕЛ имеет право за активную работу получать поощрение:
-объявление благодарности;

- денежное премирование;

- награждение ценным подарком;

- иные виды морального и материального поощрения.

В целях упорядочения применения поощрений вкаждой организации Профсоюза разрабатывается и утверждается выборным коллегиальным органом организации положения о поощрениях, о премировании и другие.
Центральным комитетом Профсоюза в соответствии с п. 9.5.19. Устава  РОСПРОФЖЕЛ 30.09.2016 г. (II Пленум) утверждено Положение о поощрениях в РОСПРОФЖЕЛ, которым предусматриваются:
- объявление Благодарности Председателя РОСПРОФЖЕЛ;
- награждение именными часами Председателя РОСПРОФЖЕЛ;

- вручение Почетной грамоты ЦК РОСПРОФЖЕЛ;

- вручение знаков«20», «30», «40» лет в РОСПРОФЖЕЛ», «За активную работу в Профсоюзе», «За  заслуги перед Профсоюзом»;

- присвоение звания Лауреат Премии РОСПРОФЖЕЛ.
2. Где можно ознакомиться с Положением о поощрениях в РОСПРОФЖЕЛ?

С Положением о поощрениях в РОСПРОФЖЕЛ можно ознакомиться в профкоме вашей первичной профсоюзной организации. На сайте РОСПРОФЖЕЛ оно размещено в разделах «Организационная работа» и «IIПленум ЦК Профсоюза 30.09.2016».
3. А как должны вручаться награды РОСПРОФЖЕЛ?
Вручение наград РОСПРОФЖЕЛ производится в торжественной обстановке, как правило, на Съездах, профсоюзных собраниях (конференциях), заседаниях органов РОСПРОФЖЕЛ, организаций РОСПРОФЖЕЛ, Председателем Профсоюза, его заместителями, членами Президиума Профсоюза, председателями дорожных территориальных организаций Профсоюза, председателями организаций прямого подчинения ЦК Профсоюза не позднее двух месяцев со дня подписания соответствующих Постановлений.

4. Что является высшей наградой нашего Профсоюза для членов РОСПРОФЖЕЛ?

Высшей наградой ПрофсоюзаявляетсяПремия РОСПРОФЖЕЛ, которая вручается за высокие результаты в труде, образцовое выполнение должностных обязанностей, разработку и реализацию коллективных договоров и отраслевых соглашений, улучшение условий, охраны и оплаты труда, социально-экономическую и правовую защиту членов Профсоюза, обеспечение безопасности движения, организацию отдыха и медицинского обслуживания, внесшим наибольший вклад в повышение эффективности деятельности организацииПрофсоюза и укрепление профсоюзного единства, уже имеющим награды РОСПРОФЖЕЛ и проработавшим в профсоюзных организациях не менее 10 лет.
Награжденномуприсваивается звание «Лауреат Премии РОСПРОФЖЕЛ», вручается Диплом Лауреата, нагрудный знак и денежная премияв размере пяти минимальных оплат труда, установленных в ОАО «РЖД».
Профсоюз добился для представленных к высшей награде Профсоюза дополнительного поощрения: в ряде коллективных договоров, например ОАО «РЖД» на 2017-2019 годы, предусмотрено увеличение на 50% единовременного поощрения за добросовестный труд, выплачиваемого увольняющимся в связи с уходом на пенсию и по другим уважительным причинам.
5. 2019 объявлен в РОСПРОФЖЕЛ Годом социального партнерства, существуют ли награды для социально-ориентированных работодателей?

Для награждения руководителей (членов Профсоюза) предприятий и организаций, внесших большой вклад в развитие социального партнерства, трудовых, социально-экономических и культурных прав и интересов людей трудаучрежден нагрудный знак РОСПРОФЖЕЛ «За развитие социального партнерства».
6. А могут ли быть представлены к наградам не отдельные члены Профсоюза, а коллективы предприятий и организаций?

Для награждения коллективов предприятий и организаций, внесших большой вклад совместно с Профсоюзом в развитие социального партнерства, трудовых, социально-экономических, культурных прав и интересов людей трудаучреждены две награды:
- Благодарность Президиума РОСПРОФЖЕЛ «За развитие социального партнерства»;

- Почетный диплом РОСПРОФЖЕЛ.

7. Авозможно липредставление рядовых членов РОСПРОФЖЕЛ профкомом своей профорганизации к наградам, например Федерации Независимых Профсоюзов России или государственным?

При наличии особых заслуг и основанийУстав РОСПРОФЖЕЛ (п.6.5.30 для комитета ППО, ОППО, 8.7.25. для  президиума Дорпрофжел, Терпрофжел, 9.6.37. для Президиума РОСПРОФЖЕЛ) предусматривает полномочия по внесению представлений в соответствующие органы о поощрении, награждении членов Профсоюза государственными, ведомственными, профсоюзными и другими наградами.
