И Н Ф О Р М А Ц И Я

по выполнению критических замечаний и предложений, высказанных участниками XVII регионального социально-экономического форума

г. Иркутск                                                                                             30 июля 2019 года

 В адрес руководства дороги от участников XVII регионального социально-экономического форума поступило 36 критических замечаний и предложений.
1. На вопросы Фролова В.Ф. – начальника Восточно-Сибирской железной дороги, председателя региональной оперативной комиссии

	1.1
	Обеспечить снижение уровня аварийности, количества случаев транспортных происшествий и иных событий, связанных с нарушением безопасности движения поездов, а также отказов в работе технических средств в соответствии с установленными заданиями


Ответственный исполнитель: РБ, ДПМВ, ДВП
Ответ дан заместителем главного ревизора по безопасности 
движения поездов Шолоховым А.Д.
За 1 полугодие 2019 года по ответственности функциональных филиалов, ДЗО, сторонних организаций, осуществляющих свою деятельность на полигоне дороги, допущено 66 событий, связанных с нарушением правил безопасности движения поездов, за аналогичный период 2018 года было допущено 71 событие,  снижение  на 7%.

По классификации события распределились: 

Крушение при сходе железнодорожного подвижного состава на перегонах и станциях при поездной работе, в результате которых поврежден железнодорожный подвижной состав до степени исключения из инвентаря – 1/0;

столкновение железнодорожного подвижного состава с другим железнодорожным подвижным составом при маневровой работе, экипировке или других передвижениях, не имеющие последствий крушений и аварий – 2/3;

сход железнодорожного подвижного состава при маневровой работе, экипировке или других передвижениях, не имеющие последствий крушений и аварий – 3/6; 

сход железнодорожного подвижного состава при поездной, не имеющие последствий крушений и аварий – 2/3;

излом рельса под железнодорожным подвижным составом – 2/0;

падение на путь деталей подвижного состава – 1/4;

саморасцеп автосцепок в поездах – 1/4;

повреждение или отказ локомотива, вызвавшие вынужденную остановку пассажирского поезда на перегоне или промежуточной станции, если дальнейшее движение поезда продолжено с помощью вспомогательного локомотива – 2/2;

проезд железнодорожным подвижным составом запрещающего сигнала светофора – 2/0;

отцепка вагона от грузового поезда в пути следования на перегонах или промежуточных станциях из-за нагрева буксы – 50/43. 

По ответственности функциональных филиалов ОАО «РЖД», расположенных на полигоне дороги, допущено 11 событий, за аналогичный период 2018 года допущено 9 событий, рост на 22 %.

По ответственности службы пути допущено 2 события – излом                       рельса под железнодорожным подвижным составом (ПЧ-Слюдянка - 1,                    ПЧ-Горхон - 1), за аналогичный период 2018 года допущено 1 событие,                      рост в 2 раза.

По ответственности Восточной дирекции по эксплуатации путевых машин событий не допущено, за аналогичный период 2018 года допущено 1 событие.

По ответственности Дирекции по ремонту пути допущено 2 события,                  1 - сход железнодорожного подвижного состава при поездной, не имеющие последствий крушений и аварий (ПМС-45 Батарейная), 1 - проезд запрещающего сигнала светофора (ПМС-67 Тайшет), за аналогичный период 2018 года событий не допущено.

По ответственности Дирекции управления движением допущено                        3 события, 2 - схода железнодорожного подвижного состава при маневровой работе, экипировке или других передвижениях, не имеющие последствий крушений и аварий (ДС Братск - 1, ДС Тайшет – 1), 1 - проезд запрещающего сигнала светофора (ДС Онохой), за аналогичный период 2018 года допущено                                 4 события, снижение на 25%. 

По ответственности Дирекции тяги допущено 4 события,                                   2 - столкновения железнодорожного подвижного состава с другим железнодорожным подвижным составом при маневровой работе, экипировке или других передвижениях, не имеющие последствий крушений                                     (ТЧЭ-Иркутск-Сортировочный - 1, ТЧЭ-Лена - 1), 1 - сход железнодорожного подвижного состава при маневровой работе, экипировке или других передвижениях, не имеющие последствий крушений и аварий (ТЧЭ-Лена), 1 - сход железнодорожного подвижного состава при поездной, не имеющие последствий крушений и аварий (ТЧЭ-Лена), за аналогичный период 2018 года допущено           2 события, рост в 2 раза.

По ответственности ДЗО допущено 20 событий, за аналогичный период     2018 года допущено 18 событий, рост на 11%.

По ответственности сторонних организаций допущено 35 событий, за аналогичный период 2018 года допущено 44 события, (в том числе                          ООО «Локотех-Сервис» – 2/1),  снижение на 20%.
Ответ дан и.о. начальника Дирекции управления движением на 
восточном полигоне Стрельниковым Д.Ф.
По итогам работы первого полугодия 2019 г. допущено 834 отказа технических средств (1, 2 категории) общей продолжительностью 1061,75 часа. В прошлом году за аналогичный период допущено 937 отказов на 1866,93 часа. Снижение по количеству составило 103 случая или 11%, по продолжительности на 805,18 часа или 43,1%.
	1.2
	Обеспечить рост производительности труда к уровню прошлого года


Ответственный исполнитель: ДМ
Ответ дан и.о. заместителя начальника Восточно-Сибирской дирекции 
по управлению терминально-складским комплексом Шелестюк Е.В.
По итогам работы за 1 полугодие 2019 года выполнение производительности труда к факту 2018 года – 64%, к плану 82%.

Программа по повышению производительности труда Восточно-Сибирской дирекции по управлению терминально-складским комплексом (№исх.-7472/ЦМ от 26.12.2018г.) в части оптимизации 6 человек за счет технологических и организационных мероприятий выполнена в 1 квартале 2019 года в полном объеме.

Невыполнение производительности  труда в большей степени связано со снижением объема перерабатываемого груза для нужд ДРП с начала 2019 года. Наряд-заказ на выполнение погрузочно-разгрузочных работ с инертными грузами №29/ЦДРП утвержден и согласован между заказчиком и исполнителем 5 апреля 2019 года, соответственно с мая 2019 года объем перерабатываемого груза по Дирекции существенно увеличился.

С целью выполнения заданного темпа роста производительности труда, руководство дирекции стремиться наращивать объем грузопереработки и снижать среднесписочную численность за счет естественного оттока, исключения несвойственных профессий и направлением работников на обучение.
2. На вопросы Старцева А.С.- председателя Дорпрофжел 
на ВСЖД – филиала ОАО «РЖД»

	2.1.
	Рассмотреть вопрос индексации заработной платы на Ангасольском щебеночном заводе – филиале ОАО «Первая нерудная компания» и ООО «Инфотранс» 


Ответственный исполнитель: ОАО «ПНК», ООО «Инфотранс», 
РОСПРОФЖЕЛ (по согласованию)
Вопрос находиться на рассмотрении
	2.2
	Определить регламент подведения итогов Коллективного договора в ООО «Инфотранс». В Иркутском подразделении ООО «Инфотранс» итоги выполнения Коллективного договора не рассмотрены


Ответственный исполнитель: руководство и ППО ООО «Инфотранс» 

(по согласованию)
Вопрос находиться на рассмотрении
	2.3
	Рассмотреть вопрос по обеспечению роста заработной платы механизаторам комплексных бригад в Восточно-Сибирской дирекции по управлению терминально-складским комплексом


Ответственный исполнитель: ДМ
Ответ дан и.о. заместителя начальника Восточно-Сибирской дирекции 

по управлению терминально-складским комплексом Шелестюк Е.В.
За 5 месяцев 2019 года по Восточно-Сибирской дирекции по управлению терминально-складским комплексом среднемесячная заработная плата механизаторов (докер-механизаторов) комплексной бригады составила 44590 руб., за 5 месяцев 2018 года – 50568 руб. Рост номинальной заработной платы составил 92,1% соответственно. 

Снижение среднемесячной заработной платы обусловлено снижением выплат единовременного поощрения и премии за основные результаты производственно-хозяйственной деятельности. В сопоставимых условиях рост заработной платы механизаторов (докер-механизаторов) комплексной бригады составил 106,5%.   

В целях увеличения материальной мотивации труда и среднемесячной заработной платы механизаторов (докер-механизаторов) комплексной бригады с         1 апреля 2019 года внесены изменения в Перечень показателей премирования по Положению о премировании работников Восточно - Сибирской дирекции по управлению терминально - складским комплексом – структурного подразделения Центральной дирекции по управлению терминально-складским комплексом – филиала ОАО «РЖД» за основные результаты производственно-хозяйственной деятельности в части увеличения количества показателей III уровня и снижения доли систематически не выполняемого показателя на 7%.
	2.4
	Принять меры к обеспечению роста заработной платы работников Восточно-Сибирского филиала АО «Калужский завод «Ремпутьмаш»


Ответственный исполнитель: РПМ (по согласованию)
Ответ не предоставлен.
По имеющейся информации в Дорпрофжел среднемесячная заработная плата работников Восточно-Сибирского филиала АО «Калужский завод «Ремпутьмаш» составила 38480 рублей рост к соответствующему периоду прошлого года составил 105,1%.
	2.5
	При разработке Отраслевого соглашения и Коллективного договора ОАО «РЖД» внести пункт, предусматривающий выплаты молодежи до 30 лет процентной надбавки в полном объеме с первого дня работы


Ответственный исполнитель: ОАО «РЖД», РОСПРОФЖЕЛ (по согласованию)
Ответ дан начальником Департамента 

социального развития ОАО «РЖД» Черногаевым С.И.
В ОАО «РЖД» принято решение установить единый подход к начислению работникам выплат, относящихся к районному регулированию: районных коэффициентов и процентных надбавок, а именно – в порядке и размерах, установленных федеральным законодательством. 

И только в том случае, если в субъектах РФ есть местные нормативные документы для бюджетной сферы с более высокими размерами районных коэффициентов или льготным порядком исчисления размера процентных надбавок, - начальникам железных дорог разрешено применять указанные документы субъектов РФ, со всеми условиями и нормами, установленными в этих документах (например, 5-летний минимум проживания в регионе для получения процентной надбавки в полном объеме).

Такой подход обеспечивает равные условия для выплат по районным коэффициентам и процентным надбавкам работникам подразделений ОАО «РЖД» и других предприятий (промышленность, транспорт и т.д.) в регионе.
	2.6
	Восточно-Сибирской дирекции инфраструктуры продолжить работу по совершенствованию организации доставки работников в Северобайкальском регионе


Ответственный исполнитель: ДИ, ДПМВ
Ответ дан начальником Восточной дирекции

по эксплуатации путевых машин Живиным Р.И.
Руководство Восточной дирекции по эксплуатации путевых машин обеспокоено сложившейся ситуацией с заменой пассажирских вагонов плацкартного типа на автомотрисы АС-01 на участке Северобайкальск – Хани.

В связи с окончанием срока действия договора на аренду подвижного состава у Федеральной пассажирской компании для обеспечения курсирования рабочих поездов с нормальными санитарно-бытовыми условиями на участке Таксимо – Новая Чара Восточной дирекцией по эксплуатации путевых машин организован деповской ремонт 3 пассажирских вагонов плацкартного типа силами ВРД Чита на ст. Шилка. Выход данных вагонов из ремонта запланирован до конца второго квартала, после чего будет организована их передислокация на станции Таксимо и Новая Чара. На период ремонта вышеуказанных вагонов организовано курсирование автомотрис АС-01, так как подменными вагонами дирекция не располагает.
Ответ дан начальником службы управления персоналом 
Дирекции инфраструктуры Шаравиной Ю.В.
По состоянию на 15 мая 2019 по Северобайкальскому региону курсируют 8 единиц рабочих поездов: 

№ 8809-8810 сообщением Таксимо – Новый Уоян – Таксимо; № 8805-8806 сообщением Северобайкальск – Новый Уоян; № 8825-8826 сообщением Хани – Новая Чара; № 8820-8815-8813 сообщением Таксимо – Новая Чара – Куанда – Таксимо; № 8812-8811 сообщением Новый Уоян – Таксимо – Новый Уоян; № 8821 – 8116 сообщением Куанда – Новая Чара; №8824 – 8823 сообщением Новая Чара – Хани; № 8817 – 8818 сообщением Куанда – Таксимо. Каждый рабочий поезд оснащен специализированными вагонами для перевозки ручного и механизированного инструмента и местами для посадки работников, обеспечивающими удобство и безопасность доставки до мест назначения.

   Доставка работников службы пути к месту работы осуществляется и автомобильным транспортом на базе «КАМАЗ» и «ГАЗ». Так, в эксплуатации дистанций пути Северобайкальского региона имеется 8 единиц автотранспорта, оборудованных для транспортировки работников и путевого инструмента. Заключен договор ООО «СКА» об оказании услуг на предоставление автотранспортной техники для нужд дистанций пути. Так, в марте 2019 года в Северобайкальском регионе, согласно договору, работало 27 единиц автотранспорта на базе «КАМАЗ» и «ГАЗ», осуществлявших деятельность по доставки работников к месту проведения работ.
	2.7
	Рассмотреть вопрос ремонта санитарно-бытовых помещений в Улан-Удэнском локомотивовагоноремонтном заводе. До 70% кровли находится в неисправном состоянии


Ответственный исполнитель: АО «Желдорреммаш» (по согласованию)
Ответ дан управляющим директором по производственной 
безопасности и взаимодействию с контрольно-надзорными 
органами ООО «ЛокоТех» Морозовым П.С. 
В 2018-2019 годах специализированной организацией проведено обследование железобетонных конструкций перекрытий зданий основных цехов завода.

На 2019 год на заводе запланирован ремонт кровли цеха вагонно-ремонтного производства, реконструкция кровли дизельного комбината. Кроме того, в целях выстраивания системного подхода к решению указанных проблем и определения объемов работ по ремонту зданий и сооружений, в текущем году запланированы работы по проведению экспертизы промышленной безопасности 12 зданий и сооружений, имеющих признаки опасных производственных объектов на сумму более 8,5 миллионов рублей.

В целях улучшения условий и охраны труда на 2019 год запланированы работы по текущему ремонту душевых и туалетов корпуса быта, механического цеха, цеха металлоконструкций, инструментального участка, меднолитейного участка, чугунолитейного участка, отдела поставок, локомотиворемонтного производства, вагоноремонтного корпуса, на площадях которого производится ремонт электровозов, на общую сумму 0,8 миллионов рублей. Запланировано приобретение индивидуальных шкафов для хранения спецодежды для газокислородного участка и корпуса быта на сумму 1,7 миллионов рублей. Запланирован ремонт полов в цехах завода на сумму более 2 миллионов рублей, ремонт фонарного освещения на сумму 0,7 миллионов рублей. 

	2.8
	Допущен рост часов сверхурочной работы локомотивных бригад на 8,4% и рост работы в выходные и нерабочие праздничные дни на 39%


Ответственный исполнитель: НЗ-1, Т, ДВП
Ответ дан заместителем начальника Восточно-Сибирской

дирекции тяги по кадрам и социальным вопросам Балдаковым Г.А. 
Сверхурочная работа: по итогам работы за 12 месяцев 2018 года снижение количества часов сверхурочной работы не достигнуто ни в одном депо дирекции, максимальный рост в эксплуатационных локомотивных депо Лена на 70,9%, Новая Чара на 35,3%, Вихоревка на 33,1%, Тайшет на 21,6%. Максимальное количество часов сверхурочной работы допущено в депо Иркутск 96799 часов или 17,4%  от всех часов в дирекции, Улан-Удэ – 95 272 часа или 17,1% от всех часов в дирекции.

Основными причинами часов сверхурочной работы в 2018 году являются: 

- непроизводительные потери локомотивных бригад, что дало 
398347 часов сверхурочной работы или 71,6% от всего количества часов сверхурочной работы; 

- превышение норматива отвлечений в феврале, апреле 2018 года на больничные листы (ТЧЭ Слюдянка, Северобайкальск), учебные отпуска (ТЧЭ Тайшет, Улан-Удэ, Вихоревка, Лена, Северобайкальск), замещения ТЧЭ Улан-Удэ, в августе, сентябре 2018 года на больничные листы (все депо главного хода и ТЧЭ Северобайкальск), замещения (ТЧЭ Тайшет, Зима, Иркутск, Слюдянка, Вихоревка, Северобайкальск, Новая Чара), периодический отпуск (ТЧЭ Слюдянка, Северобайкальск), в октябре превышение нормативов отвлечений на больничные листы при нормативе 3% факт октября 3,4% (ТЧЭ Тайшет, Зима, Иркутск, Слюдянка, Северобайкальск, Таксимо), очередные отпуска (ТЧЭ Тайшет), замещения при нормативе 0,5% факт 0,9% (все депо) что дало 56 192 часа сверхурочной работы или 10,1% от всего количества часов сверхурочной работы;

- графиковая сверхурочная работа (при норме в январе 2018 года 
136 часов, при отработанных 16 сменах (1.01 в день, 02.01 в ночь и т.д. 
48 часах работы в праздничные дни, 16*12-48=144 часа, 144-136=8 часов у одного работника); с апреля по сентябрь (работа по 3-х сменному графику локомотивных бригад маневрового движения теплотяги для обеспечения потребности работников хозяйственного движения для проведения капитального ремонта пути, работа локомотивных бригад хозяйственного движения по технологии 12/6/12 с оформлением отдыха между сменами как отдых  в пункте оборота)  - 35052 часа или 6,3% от всего количества часов сверхурочной работы;

- некачественная регулировка часов, наличие часов недоработки при часах сверхурочной работы, что дало 23367 часов или 4,2% от всего количества часов сверхурочной работы;

- неукомплектование штата на выполненный объем работ, в первом квартале (дефицит помощников машиниста электровоза в январе, феврале по причине постановки вновь 20 машинистов, (ТЧЭ Тайшет, Зима, Слюдянка), помощников машиниста тепловоза с мая по август (ТЧЭ Зима, Улан-Удэ, Новая Чара), привлечение машинистов к работе в должности помощника машиниста - 9 318 часов), с апреля по сентябрь (в хозяйственном движении при потребности 1007 человек факт 661 человек, дефицит 346 человек или -34,3% к потребности), в сентябре в грузовом движении, из-за значительного увеличения непроизводительных потерь (+21,4%) дефицит контингента впервые за 2018 год (потребность - 5154 чел., фактическая списочная численность 4862 чел. недосодержание 292 чел. или -5,7%) - 11094 часов, что дало 24480 часов или 4,4% от всего количества часов сверхурочной работы;

- дополнительная выдача локомотивных бригад грузового движения на подъем брошенных поездов, выдача сверх наряд-заказа в январе, августе, сентябре, октябре, ноябре в условиях сложной эксплуатационной обстановки что дало 18916 часов или 3,4% от всего количества часов сверхурочной работы.

Снижение часов сверхурочной работы достигнуто в пригородном движении на 22,5%, маневровом на 3,5% и хозяйственном на 4,1%, в остальных видах рост в пассажирском на 17,7%, грузовом 12,3%.
Ответ дан и.о. начальника Дирекции управления движением на 
восточном полигоне Стрельниковым Д.Ф.
По итогам первого полугодия 2019г. согласно данных ЕКАСУТР локомотивными бригадами грузового движения допущено 304541 час против 177766 часов сверхурочной работы с ростом к прошлому году на 71,3% или 126775 часов. Основные причины часов сверхурочной работы: увеличение объема выполненных работ на 3,1% к уровню прошлого года; увеличение отработанных часов на 13,4%; увеличение часов непроизводительных потерь рабочего времени локомотивных бригад на 74,1%.

Для снижения часов сверхурочной работы локомотивных бригад на дорогу прикомандированы локомотивные бригады других дорог, на 11.07.2019г. (согласно данных АРМ ТЧБ) количество прикомандированных составляет 57 машинистов и 54 помощника машиниста. Внутри дирекции командированы 20 машинистов и 37 помощников машиниста.
	2.9
	При разработке Отраслевого соглашения и Коллективного договора ОАО «РЖД» предусмотреть предоставление права пролета самолетом к месту отдыха и обратно не только из северных регионов, а всем работникам, если до места отдыха более трех суток в пути железнодорожным транспортом, или перелет к месту отдыха по путевкам, предоставляемым работодателем или профсоюзом


Ответственный исполнитель: ОАО «РЖД», РОСПРОФЖЕЛ (по согласованию)
Ответ дан начальником Департамента 

социального развития ОАО «РЖД» Черногаевым С.И. 

Работники ОАО «РЖД», работающие районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях (далее – РКС) имеют право один раз в два года воспользоваться любым видом транспорта, вместо железнодорожного, для проезда к месту проведения отпуска и обратно в соответствии со статьей 325 Трудового кодекса Российской Федерации и пунктом 7.10 Коллективного договора ОАО «РЖД» на 2017-2019 годы (далее – коллективный договор).

Иные категории работников в соответствии с частью 5 статьи 25 Федерального закона «О железнодорожном транспорте в Российской Федерации» и подпунктом 4.2.3 коллективного договора пользуются правом бесплатного проезда один раз в год по личным надобностям в купейном вагоне поездов дальнего следования всех категорий.

Одновременно сообщаю, в соответствии со статьей 41 Трудового кодекса Российской Федерации, дополнительные льготы и гарантии работникам могут устанавливаться, исходя из финансово – экономического положения компании.

В настоящее время возможность предоставления права бесплатного  проезда воздушным транспортом для указанных Вами категорий работников отсутствует.
	2.10
	Рассмотреть вопрос по обеспечению качественных услуг и конкурентоспособности спортивного оборудования на объектах спорта Дирекции социальной сферы по отношению к частным спортивным залам и фитнес-центрам


Ответственный исполнитель: НЗК, ДСС
Ответ дан заместителем начальника Дирекции социальной сферы – начальником отдела экономики и финансов Кармановой О.Н.
Спортивный инвентарь для объектов спорта и оздоровления Дирекции социальной сферы будет приобретен в июне 2019 г. на сумму свыше 800 тыс. рублей. Кроме того, в 2020 году планируется приобретение современных спортивных тренажеров и оборудования за счет инвестиционных средств.
3. Золоторева Е.М. – председатель ППО ПЧ Слюдянка
	
	Рассмотреть вопрос укомплектованности дистанций пути средствами малой механизации до расчетного, а также своевременного и качественного ремонта данных средств


Ответственный исполнитель: ДИ, ДПМВ, ДМТО
Ответ дан начальником службы управления персоналом 
Дирекции инфраструктуры Шаравиной Ю.В.
Согласно утвержденной инвестиционной программе 2018 года по поставке средств малой механизации была запланирована поставка 314 единиц, из них: 

- поставлено 146 ед., в тот числе: рельсорезные станки 27 ед., автономные электросварочные агрегаты 21 ед., приборы для измерения усилия прижатия рельс в скреплениях ЖБР, АРС 22 ед., оборудования для разрядки температурных напряжений 6 ед., портальные краны 70 ед.

- не принято 6 ед. оборудования для разрядки температурных напряжений по причине некомплектности (отсутствие 200 шт. роликов)

- не поставлено 168 ед., в том числе: домкратов 15 ед., электростанций 31 ед., рельсосверлильных станков 24 ед., гидравлических разгонщиков 10 ед., рихтовщиков 20 ед., кусторезов 12 ед., станков для шлифования 14 ед., осветительной арматуры 8 ед., шурупогаечных ключей 34 ед.

Недопоставленные средства малой механизации РЖДС должны поставить в марте-апреле 2019 года.
По состоянию на 15 мая 2019 года из 8620 единиц средств малой механизации – 77% выработали свой нормативный срок.

Запасные части для средств малой механизации к шурупогаечным ключам, рельсосверлильным, рельсорезным станкам по плану поставок 2018 года начали поступать только в 4 квартале 2018 г., поставка запасных частей в полном объеме по плану поставок 2018 года завершена в феврале 2019 года.

Запасные части по плану поставок 1 квартала 2019 года не поступали.
4. Нарожный В.Н. – председатель ППО Улан-Удэнского ЛВРЗ
	4.1.
	Управляющая компания приняла решение о создании новых филиалов АО «Желдорреммаша» с ликвидацией завода, как филиала, и созданием структурных подразделений четырех филиалов вместо Улан-Удэнского ЛВРЗ, при этом нет экономического обоснования создания дивизионов


Ответственный исполнитель: УК ООО «ЛокоТех»,  ППО АО Желдорреммаш»    (по согласованию)
Ответ не предоставлен.
	4.2.
	При принятии решения об изменении структуры Улан-Удэнского локомотивовагоноремонтного завода рассмотреть варианты структуры первичных профсоюзных организаций в дивизионах


Ответственный исполнитель: ППО АО Желдорреммаш» (по согласованию)
Вопрос находиться на рассмотрении
5. Пикалов А.М. – председатель ППО ТЧЭ Северобайкальск
	5.1.
	Исключить отправление локомотивных бригад в поездку, выработавших предельно допустимое время нахождения на работе с момента явки более двух часов


Ответственный исполнитель: НЗ-1 (контроль), ДВП, Т
Ответ дан и.о. начальника Дирекции управления движением на 
восточном полигоне Стрельниковым Д.Ф.
По итогам первого полугодия 2019г. согласно данных УТО 5ВЦ допущено 10444 случаев против 8438 случаев отправлений свыше 2-х часов локомотивных бригад грузового движения, рост к прошлому году на 23,8%.

Начальниками станций произведены разборы по допущенным случаям, копии протоколов разбора предоставлены в Дирекцию управления движением. По виновности служб и дирекций отправления локомотивных бригад с рабочим временем свыше 2-х часов от явки  распределились  следующим  образом:

по  вине  работников ДЦУП  неправильная регулировка ДНЦ – 22,7%;

по вине сервисных  компаний по  ремонту тягового подвижного состава вследствие неисправности электровозов, некачественного проведения ТО-2  и  других  плановых  видов  ремонта 21,6%;
по вине службы вагонного хозяйства из-за отцепки тех. брака, технической  неготовности поезда и  превышения норм обработки состава 21,3%;

по вине дирекции тяги  вследствие длительной  приемки локомотивов и  позднего захода локомотивов под поезда и неверных действий бригады 17,2%;

по вине службы пути и дирекции по ремонту пути – 8,3% по отказам технических средств, не готовности к «окну», неграфиковых предупреждений;

по  вине  работников  станции  несвоевременная подготовка документов на поезд, не организована маневровая работа 3,8%.
Ответ дан заместителем начальника Восточно-Сибирской

дирекции тяги по кадрам и социальным вопросам Балдаковым Г.А.
Отправление локомотивной бригады с поездом, при нахождении на работе более двух часов - допущено 19093 случая к сопоставимому уровню прошлого года снижение на 15,6% или 3527 случаев, по итогам работы за 12 месяцев 2017 года допущено 22620 случаев отправления свыше 2-х часов.

 По видам движения распределились:

- в пассажирском – 57 случаев к сопоставимому уровню прошлого года снижение на 66 случаев (за 12 месяцев 2017 года - 123 случая);

- в грузовом – 18372 случая к сопоставимому уровню прошлого года снижение на 3047 случаев  (за 12 месяцев 2017 года - 21419 случаев);

- в хозяйственном – 571 случай к сопоставимому уровню прошлого года снижение на 342 случая (за 12 месяцев 2017 года - 913 случаев);

- в маневровом – 93 случая  к сопоставимому уровню прошлого года снижение на 72 случая (за 12 месяцев 2017 года - 165 случая).
	5.2.
	Обеспечить всех работников локомотивных бригад переносными портативными радиостанциями при перевозке опасных воспламеняющихся грузов и сдвоенных поездов


Ответственный исполнитель: Т
Ответ дан заместителем начальника Восточно-Сибирской

дирекции тяги по кадрам и социальным вопросам Балдаковым Г.А.
По состоянию на 22.03.2019 года в эксплуатационном локомотивном депо Северобайкальск потребное количество носимых радиостанций с учётом ежесуточной заставки локомотивных бригад в количестве 58 локомотивных бригад составляет 70 единиц. Фактическое количество радиостанций в эксплуатационном локомотивном депо Северобайкальск  по состоянию на 22.03.2019 года составляет 136 единиц, что позволяет обеспечить 100% локомотивных бригад, участвующих в перевозке опасных воспламеняющихся грузов и сдвоенных поездов.   

По Восточно-Сибирской дирекции тяги фактическое наличие носимых радиостанций составляет 916 единиц, средняя выдача локомотивных бригад грузового и маневрового движения составляет 950 бригад. На 2019 год заявлено 118 единиц, что предусматривает при поступление заявленного количества обеспечение 100% локомотивных бригад, участвующих в перевозке опасных воспламеняющихся грузов и сдвоенных поездов.
	5.3.
	В период повышенной температуры наружного воздуха для машинистов и помощников машинистов создать условия для обеспечения питьевого режима


Ответственный исполнитель: Т
Ответ дан заместителем начальника Восточно-Сибирской

дирекции тяги по кадрам и социальным вопросам Балдаковым Г.А.
С целью обеспечения питьевого режима работников локомотивных бригад в период повышенной температуры воздуха во всех эксплуатационных локомотивных депо проведены проверки качества воды с составлением протоколов. Приказами по депо определены места набора воды. При                     несоответствии качества воды всеми локомотивными депо производятся ежеквартально заявки на централизованное получение бутилированной воды и кулеров с размещением их во всех пунктах явки и смены локомотивных бригад, комнатах отдыха локомотивных бригад и пунктам предрейсового медосмотра.
	5.4.
	Рассмотреть вопрос по снижению сверхурочной работы локомотивных бригад


Ответственный исполнитель: НЗ-1 (контроль), Т, ДВП
Ответ дан заместителем начальника Восточно-Сибирской

дирекции тяги по кадрам и социальным вопросам Балдаковым Г.А.
В целях снижения количества часов непроизводительных потерь и выполнения задания установленного правлением ОАО «РЖД»:
· для снижения количества часов сверхурочной работы в дирекции тяги организована работа по перераспределению локомотивных бригад между структурными подразделениями, прикомандированы работники локомотивных бригад других дирекций;

· распоряжением от 18 апреля 2018 г. №ВСЖД-403/р введены в действие на период ремонтно-путевых работ с 1 мая по 31 октября 2018 года сводной ведомости затрат рабочего времени локомотивных бригад грузового движения с корректировкой времени в движении и стоянок на промежуточных станциях;

· в связи с переносом директивного графика капитального ремонта пути распоряжением от 22 октября 2018 г. №ВСЖД-987/р продлено действие на период ремонтно-путевых работ до 31 ноября 2018 года сводной ведомости затрат рабочего времени локомотивных бригад грузового движения с корректировкой времени в движении и стоянок на промежуточных станциях;

· распоряжением от 15 октября 2018 г. № 146/р В-СИБ Т «О задании по снижению часов сверхурочной работы и непроизводительных потерь на IV квартал 2018 года» для всех эксплуатационных локомотивных депо установлено повышенное задание по снижению количества часов сверхурочной работы и непроизводительных потерь локомотивных бригад с ежесуточным заслушиванием руководителей по выполнении заданий;
Распоряжением от 19 марта 2018 г. №ВСИБ Д – 64/р утверждена временная технология порядка смены локомотивных бригад на промежуточных станциях участка Черемхово – Иркутск-Сортировочный локомотивными бригадами прогрева.
Ответ дан и.о. начальника Дирекции управления движением на 
восточном полигоне Стрельниковым Д.Ф.
Для снижения часов сверхурочной работы локомотивных бригад на дорогу прикомандированы локомотивные бригады других дорог, на 11.07.2019г. (согласно данных АРМ ТЧБ) количество прикомандированных составляет 57 машинистов и 54 помощника машиниста. Внутри дирекции командированы 20 машинистов и 37 помощников машиниста.
	5.5.
	Рассмотреть вопрос по своевременной смене локомотивных бригад (по окончании рабочего времени находятся на рабочем месте в кабине локомотива на перегонах и линейных станциях)


Ответственный исполнитель: НЗ-1 (контроль), ДВП, Т
Ответ дан и.о. начальника Дирекции управления движением на 
восточном полигоне Стрельниковым Д.Ф.
В целях снижения в 2019 году непроизводительных потерь рабочего времени локомотивных бригад первым заместителем начальника дороги Лариным Е.В. утвержден план мероприятий на второе полугодие 2019 года, документ от      14 июня 2019 г. № исх-6365/ВСЖД где, пунктами 3, 4, 12, 13, 14, 16 предусмотрены участки и порядок смен локомотивных бригад.
Ответ дан заместителем начальника Восточно-Сибирской

дирекции тяги по кадрам и социальным вопросам Балдаковым Г.А.
Согласно пункта № 22, 23 приказа № В-Сиб-800 от 10.08.2017 г. установлен порядок смены локомотивных бригад на промежуточной станции в границах установленной нормативом продолжительности рабочего времени.
	5.6.
	Рассмотреть вопрос подготовки локомотивов к работе в зимних условиях, т.к. при движении в локомотивах холодно, не работают калориферы, сильно замерзают лобовые стекла


Ответственный исполнитель: НЗ-1, Т, Восточный полигон 
ООО «ЛокоТех-Сервис» (по согласованию)
Ответ дан управляющим директором ОП «Восточный полигон»                   ООО «ЛокоТех» Дудниковым М.С.
В период проведения весеннего комиссионного осмотра с 1 апреля 2019 г, при сервисном обслуживании локомотивов в ремонтных депо ОП ООО «ЛокоТех» «Восточный полигон» будет проведена работа по восстановлению работоспособности систем отопления кабин. На сегодняшний день, необходимо восстановить 21 ед. локомотива серии ЗЭС5к с разоборудованными контакторами электропечей и калориферов.
Ответ дан заместителем начальника Восточно-Сибирской

дирекции тяги по кадрам и социальным вопросам Балдаковым Г.А.
В целях обеспечения требований ПТЭ ж.д. РФ, утвержденных приказом Минтранса РФ от 21.12.2010 г. № 286, улучшения показателей технического, противопожарного и культурного состояния локомотивов, устойчивой работы локомотивного хозяйства, согласно телеграфного указания от 14.08.2018 г.                № Исх-15560 ЦЗ-ЦТ О.С.Валинского в период с 03.09.2018 г. по 30.11.2018 г.                     в Восточно-Сибирской дирекции тяги был организован комиссионный осмотр локомотивов.

По Восточно-Сибирской дирекции тяги издан приказ от 20.08.2018 г.              № ВСИБ-Т-889 о проведении Осеннего комиссионного осмотра локомотивов и сезонной подготовке локомотивов  в 2018 г. 

Проведено совместно совещание с сервисной компанией, в ходе которого определены перечни необходимых дополнительных работ по оздоровлению приписного парка локомотивов ВСИБ Т, включая обслуживание систем жизнеобеспечения, ресурсосбережения, пожарной безопасности покраски локомотивов, а также укомплектования локомотивов необходимым инструментом. Всего подлежало осмотру – 1647 секций локомотивов осмотрено 100%. В ходе проведения комиссионного осмотра локомотивов произведено восстановление неисправных калориферов и панелей обогрева кабин локомотивов.
	5.7.
	Рассмотреть вопрос по обеспечению купейных вагонов для проживания локомотивных бригад в период ремонтно-путевых работ сушильными комнатами и комнатами для приема пищи, своевременному подключению к энергоснабжению и своевременной смене постельного белья


Ответственный исполнитель: НГ, Т, ДРП
Ответ дан заместителем начальника Восточно-Сибирской

дирекции тяги по кадрам и социальным вопросам Балдаковым Г.А.
Перед проведением ремонтно-путевых работ купейные вагоны комиссионно принимаются членами комиссии, в состав которых входят заместитель начальника депо по кадрам и социальным вопросам и председатель первичной профсоюзной организации депо приписки локомотивных бригад до их заселения. В обязательном порядке проводится проверка обеспечения в вагонах сушильных комнат и комнат для приёма пищи.
	5.8.
	Рассмотреть вопрос по укомплектованию штата инженерных должностей и специалистов эксплуатационных локомотивных депо в соответствии с нормативами численности


Ответственный исполнитель: Т
Ответ дан заместителем начальника Восточно-Сибирской

дирекции тяги по кадрам и социальным вопросам Балдаковым Г.А.
В соответствии с Регламентом определения оперативной потребности в персонале по существующим бизнес-единицам на основании технологии и объемов работы на год, утвержденным распоряжением ОАО «РЖД» от 18 января 2016 г.   № 64р и согласно письму от 26 декабря 2018 г. № Исх-25026 «О расчете нормативной численности на 2019 г.» проведен расчет численности по эксплуатационным локомотивным депо. 

Согласно данному расчету, дефицит штатной численности специалистов составил 54 шт.ед. (специалистов по охране труда – 2 шт. ед., экономистов – 10 шт. ед., специалистов по управлению персоналом – 13 шт. ед., инженеров по организации и нормированию труда - 5 шт. ед., машинистов-инструкторов - 5 шт. ед., техников по расшифровке параметров движения локомотива - 18 шт.ед.).

Собственных источников формирования данных должностей нет, так как согласно распоряжения от 17 августа 2015 г. № ЦТ-204/р с 07 декабря 2015 г. было создано 10 отделов эксплуатации общей численностью 53 шт.ед. за счет специалистов технических отделов и секторов управления персоналом. 

  Учитывая вышеизложенное, начальником организационно-штатного сектора Восточно-Сибирской дирекции тяги подготовлено письмо в адрес первого заместителя начальника Дирекции тяги Кривоносова В.А. о рассмотрении возможности приведения штатной численности до нормативной.
6. Гребенюк В.Е. - председатель МКДСВ

	6.1.
	Внести дополнение в проект нового Коллективного договора ОАО «РЖД» о безвозмездном обеспечении межрегиональных, региональных и узловых советов ветеранов компьютерами, оргтехникой, электронной почтой, техническим и программным сопровождением, а также о безвозмездном выделении помещения для межрегиональных координационных советов ветеранов


Ответственный исполнитель: ОАО «РЖД», ЦСВ,  
РОСПРОФЖЕЛ (по согласованию)
Ответ дан начальником Департамента 

социального развития ОАО «РЖД» Черногаевым С.И.
В соответствии с пунктом 1 протокола Рабочей группы по Коллективному договору ОАО «РЖД» от 15.02.2019 № 37 принято решение рассмотреть данный вопрос в ходе коллективных переговоров по заключению Коллективного договора ОАО «РЖД» на 2020-2022 гг.
	6.2.
	Рассмотреть вопрос по выделению дополнительных средств на зубопротезирование неработающим пенсионерам по заявлениям дирекций, филиалов, структурных подразделений ОАО «РЖД», осуществляющих свою деятельность в границах дороги


Ответственный исполнитель: НЗЭФ-1, ОАО «РЖД», ЦСВ, 
РОСПРОФЖЕЛ (по согласованию)
Ответ дан начальником Департамента 

социального развития ОАО «РЖД» Черногаевым С.И.
В соответствии с пунктом 1 протокола Рабочей группы по Коллективному договору ОАО «РЖД» от 15.02.2019 № 37 принято решение рассмотреть данный вопрос в ходе коллективных переговоров по заключению Коллективного договора ОАО «РЖД» на 2020-2022 гг.
	6.3.
	Рассмотреть вопрос индексации ежемесячных выплат, переносимых из БФ «Почет» в НПФ «Благосостояние», а также проиндексировать выплату к Международному дню пожилых людей с 200 до 300 рублей


Ответственный исполнитель: ОАО «РЖД», ЦСВ, 
РОСПРОФЖЕЛ (по согласованию)

Ответ дан начальником Департамента 

социального развития ОАО «РЖД» Черногаевым С.И. 
В соответствии с пунктом 1 протокола Рабочей группы по Коллективному договору ОАО «РЖД» от 15.02.2019 № 37 принято решение рассмотреть данный вопрос в ходе коллективных переговоров по заключению Коллективного договора ОАО «РЖД» на 2020-2022 гг.
	6.4.
	Предусмотреть систему материальной поддержки для занятий спортом и вокальных группах неработающих пенсионеров


Ответственный исполнитель: ОАО «РЖД», ЦСВ, 
РОСПРОФЖЕЛ (по согласованию) 
Ответ дан начальником Департамента 

социального развития ОАО «РЖД» Черногаевым С.И.
В соответствии с пунктом 1 протокола Рабочей группы по Коллективному договору ОАО «РЖД» от 15.02.2019 № 37 принято решение рассмотреть данный вопрос в ходе коллективных переговоров по заключению Коллективного договора ОАО «РЖД» на 2020-2022 гг.
	6.5.
	Регламентировать деятельность комнат боевой и трудовой славы с решением выделения финансирования на их содержание


Ответственный исполнитель: ОАО «РЖД», ЦДЗ, 

РОСПРОФЖЕЛ (по согласованию) 
Ответ дан начальником Департамента 

социального развития ОАО «РЖД» Черногаевым С.И.
В соответствии с пунктом 1 протокола Рабочей группы по Коллективному договору ОАО «РЖД» от 15.02.2019 № 37 принято решение рассмотреть данный вопрос в ходе коллективных переговоров по заключению Коллективного договора ОАО «РЖД» на 2020-2022 гг.
Ответы на  критические замечания и предложения, высказанные участниками XVII регионального социально-экономического форума 

поступившие в записках и SMS сообщениях
1. Стародубов А.В. – председатель ППО ВЧД Северобайкальск АО «ФПК»
	
	Рассмотреть вопрос установления в АО «ФПК» надбавки в размере 10% для работников подразделений, находящихся на участке БАМа, как для работников ОАО «РЖД»


Ответственный исполнитель: АО «ФПК» (по согласованию) 

Ответ дан начальником Центра методологии и нормирования 

финансово-экономической деятельности АО «ФПК» Урусовым О.М.
Центром методологии и нормирования финансово-экономической деятельности рассмотрены замечания и предложения, высказанные на совместном заседании руководства АО «ФПК», профсоюзного комитета и комиссии по регулированию социально-трудовых отношений АО «ФПК», при подведении итогов выполнения Коллективного договора АО «ФПК» за 2018 год.

По вопросу установления работникам структурных подразделений              АО «ФПК» на территории Байкало-Амурской магистрали надбавки стимулирующего характера в размере 10% (пункт 5 Мероприятий) сообщаю следующее.

К территории Байкало-Амурской магистрали относятся рабочие места, расположенные на участках:

от железнодорожной станции Лена, включая станцию, до железнодорожной станции Комсомольск-на-Амуре, исключая станцию;

от железнодорожной станции Штурм до железнодорожной станции Нерюнгри-Грузовая, включая обе станции;

от железнодорожной станции Известковая, исключая станцию, до железнодорожной станции Чегдомын, включая станцию.

Текучесть кадров в производственном участке Северобайкальск Восточно-Сибирского филиала в 2018 году составила 11,6%, (в 2017 г. - 6,1%), в вагонном участке Тында Дальневосточного филиала - 8,4% (в 2017 г. - 10,5%). Доля работников, уволившихся по причине неудовлетворенности заработной платой, из общего количества уволенных по собственному желанию, составила 34% работников (~3% от общей численности).

Анализ заработной платы работников показал удовлетворительный уровень заработной платы работников АО «ФПК» на рынке труда Республики Бурятия, Амурской области. Соотношение заработной платы работников АО «ФПК» к заработной плате работающих в промышленности по Республике Бурятия - 1,3, по Амурской области - 1,41. При этом заработная плата работников АО «ФПК» в разрезе основных профессий превышает заработную плату, как по региону, так и по организациям ОАО «РЖД».

Установление надбавки стимулирующего характера работникам структурных подразделений на территории Байкало-Амурской магистрали в размере 10% может сыграть положительную роль в части привлечения и закрепления персонала на территории БАМа, в подразделениях АО «ФПК», в том числе и за счет перевода работников из предприятий ОАО «РЖД».

Однако на текущий момент дефицита кадров массовых профессий, за исключением поездных работников, на данных предприятиях нет.

В связи с ограниченностью финансовых ресурсов бюджетом затрат             АО «ФПК» в 2019 году не предусматривается установление дополнительных надбавок стимулирующего характера.

Для установления надбавки требуются дополнительные расходы по фонду оплаты труда в размере 87 млн. руб. в год (с ЕСН). Увеличение фонда оплаты труда возможно при выполнении ряда организационно-технологических мероприятий в Компании, направленных на оптимизацию затрат на перевозках и направление экономии затрат на фонд оплаты труда, а также выполнении плана мероприятий по повышению производительности труда и оптимизации численности работников АО «ФПК» на 2019 год, включая аппарат управления.

Повторно вопрос о вводе работникам структурных подразделений               АО «ФПК» на территории Байкало-Амурской магистрали надбавки стимулирующего характера будет рассмотрен по результатам проведения мониторинга уровня текучести персонала, конкурентоспособности заработной платы, динамики финансово-экономических показателей Компании за 2019 год.
2. Токарь С.И. – председатель ППО ТЧЭ Лена
	
	Рассмотреть вопрос по внесению дополнения в пункт 7.16. Коллективного договора ОАО «РЖД» на 2017 – 2019 годы: предоставлять выходной оплачиваемый один день по случаю рождения ребенка (детей) вне зависимости от основного отпуска


Ответственный исполнитель: ОАО «РЖД»,  РОСПРОФЖЕЛ (по согласованию)
Ответ дан начальником Департамента 

социального развития ОАО «РЖД» Черногаевым С.И.
Работникам по случаю рождения ребенка (детей), регистрации брака (в том числе брака детей) предоставляется отпуск до пяти календарных дней по их желанию в удобное для них время на основании заявления. Каких-либо ограничений по срокам использования этого отпуска и зависимости от предоставления ежегодного основного или дополнительного оплачиваемого отпуска не установлено.
3. По работе локомотивных бригад
	3.1
	При работе локомотивных бригад на «окнах» производить доплату за разъездной характер работ


Ответственный исполнитель: Т, НОТ
Ответ дан начальником отдела организации и оплаты труда 

Восточно-Сибирской железной дороги Дадаевым А.М.
Порядок возмещения расходов, связанных со служебными поездками работникам Восточно-Сибирской дирекции тяги производится на основании Положения о возмещении расходов, связанных со служебными поездками работников органа управления и структурных подразделений Восточно-Сибирской дирекции тяги - структурного подразделения Дирекции тяги - филиала              ОАО «РЖД», постоянная работа которых осуществляется в пути следования железнодорожного подвижного состава или имеет разъездной характер, утвержденным распоряжением от 28 декабря 2018 г. № В-СИБ Т-174/р (далее - Положение).
Согласно Приложению №1 к Положению, машинистам и помощникам машинистов локомотивов в хозяйственном движении эксплуатационного локомотивного депо, выезжающим в составе специализированных механизированных формирований, колонн, бригад для выполнения ремонтных, монтажных, наладочных, строительных и погрузочно-разгрузочных работ, а также работ по содержанию объектов железнодорожного транспорта для возмещения дополнительных расходов, связанные с проживанием вне места постоянного жительства, и расходов на питание в служебных поездках выплачиваются компенсационные выплаты (суточные) в размере, установленном нормативными документами ОАО «РЖД».

Следовательно, при работе локомотивных бригад в хозяйственном движении «на окнах» компенсационные выплаты (суточные) производятся на основании подтверждающих документов в соответствии с Положением.
Ответ дан заместителем начальника Восточно-Сибирской

дирекции тяги по кадрам и социальным вопросам Балдаковым Г.А.
В соответствии с положением о возмещении расходов, связанных со служебными поездками работников органа управления и структурных подразделений Восточно-Сибирской дирекции тяги – структурного подразделения Дирекции тяги – филиала ОАО «РЖД», постоянная работа которых осуществляется в пути следования железнодорожного подвижного состава или имеет разъездной характер, утвержденного  распоряжением начальника Восточно-Сибирской дирекции тяги А.А.Чемоданова от 28.12.2018 г. № В-Сиб Т-147/р машинистам локомотивов и помощникам машинистов локомотивов в хозяйственном движении эксплуатационного локомотивного депо, выезжающим в составе специализированных механизированных формирований, колонн, бригад для выполнения ремонтных, монтажных, наладочных, строительных и погрузочно-разгрузочных работ, а также работ по содержанию объектов железнодорожного транспорта производится доплата за разъездной характер работ.
	3.2
	Предлагаю законодательно запретить отправлять на отдых бригады, у которых при приезде в пункт оборота имеется отработанных две ночи подряд, до ноля московского времени. По факту бригада находится на работе, а не дома. Работать три ночи подряд запрещено. Что часто практикуют в Зиме


Ответственный исполнитель: НЗ-1, Т, ДВП
Ответ дан и.о. начальника Дирекции управления движением на 
восточном полигоне Стрельниковым Д.Ф.
Организация работы локомотивных бригад на участках обслуживания и нормы времени непрерывной продолжительности работы утверждены приказом «О нормах времени непрерывной продолжительности работы локомотивных бригад на график движения поездов» № В-Сиб Т – 800 от 10 августа 2017 года начальником дирекции тяги Е.В.Лариным.
В центре управления перевозками на восточном полигоне установлен контроль и применяются запретные меры по исключению случаев работы локомотивных бригад более двух ночей подряд и длительного ожидания смены на линии. По всем случаям нарушения режима работы локомотивных бригад проводится разбор с принятием дисциплинарных и административных мер к работникам, допустившим нарушение.
Ответ дан заместителем начальника Восточно-Сибирской

дирекции тяги по кадрам и социальным вопросам Балдаковым Г.А.
Согласно пункту 12 приказа № В-Сиб - 800 от 10.08.2017 г. запрещено планирование и постановка в наряд работников локомотивных бригад, если продолжительность рабочего времени на участке обращения приведет к работе более двух календарных дней подряд в период с 0 до 5 часов местного времени, в том числе, если на одну из ночных поездок приходится следование пассажиром.
	3.3
	По вине диспетчера локомотивная бригада, не доехав до пункта оборота, отработав 12 часов, ждет смену еще 12 часов, а то и больше. (Так, 3 марта 2019 г. на станции Алзамай локомотивная бригада почти сутки ожидала смену)


Ответственный исполнитель: НЗ-1, ДВП, Т
Ответ дан и.о. начальника Дирекции управления движением на 
восточном полигоне Стрельниковым Д.Ф.

Организация работы локомотивных бригад на участках обслуживания и нормы времени непрерывной продолжительности работы утверждены приказом «О нормах времени непрерывной продолжительности работы локомотивных бригад на график движения поездов» № В-Сиб Т – 800 от 10 августа 2017 года начальником дирекции тяги Е.В.Лариным.

В центре управления перевозками на восточном полигоне установлен контроль и применяются запретные меры по исключению случаев работы локомотивных бригад более двух ночей подряд и длительного ожидания смены на линии. По всем случаям нарушения режима работы локомотивных бригад проводится разбор с принятием дисциплинарных и административных мер к работникам, допустившим нарушение.
Ответ дан заместителем начальника Восточно-Сибирской

дирекции тяги по кадрам и социальным вопросам Балдаковым Г.А.
Согласно пунктам 22, 23 приказа № В-Сиб - 800 от 10.08.2017 г. установлен порядок смены локомотивных бригад на промежуточной станции в границах установленной нормативом продолжительности рабочего времени.
4. Выплата за преданность компании
	
	При присоединении АО «Калужский завод «Ремпутьмаш» к СТМ «Синара» с декабря 2018 г. приостановлена выплата за преданность компании


Ответственный исполнитель: АО «Калужский завод «Ремпутьмаш» 

(по согласованию)
Ответ дан председателем ППО Восточно-Сибирского филиала 
АО «Калужский завод «Ремпутьмаш» Кожевиным Ю.Г.
Выплаты за преданность компании в Восточно-Сибирском филиале АО «Калужский завод «Ремпутьмаш» восстановлены с марта 2019 года.  
5. Предложения в Коллективный договор
	
	При разработке нового Коллективного договора рассмотреть вопрос о внесении в него пункта о том, что он распространяется только на членов профсоюза


Ответственный исполнитель: ОАО «РЖД»,  РОСПРОФЖЕЛ (по согласованию)
Ответ дан начальником Департамента 

социального развития ОАО «РЖД» Черногаевым С.И.
Данное предложение противоречит части 3 статьи 43 Трудового Кодекса Российской Федерации.
6. Прочее
	
	Разместить списки работников, которым необходимо обновить реквизиты для расчета с НПФ «Благоденствие»


Ответственный исполнитель: Дорпрофжел
Ответ дан председателем Дорпрофжел на ВСЖД Старцевым А.С. 
По нашему запросу из АСВ получены списки вкладчиков                           НПФ «Благоденствие», которым необходимо обновить банковские реквизиты для перечисления средств. 

Информация о необходимости обновления реквизитов размещена 22 января 2019 года на сайте Дорпрофжел на ВСЖД в сети интернет по ссылке http://dprof38.ru/blagodenstv/. Там же указан порядок действий и контактные телефоны для уточнения необходимости обновления реквизитов. 

Разместить списки на сайте не представляется возможным, так как это повлечет за собой нарушение Федерального закона «О персональных данных» от 27.07.2006 г. № 152-ФЗ.
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