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О мерах по предупреждению

распространения новой

коронавирусной инфекции
Уважаемый Анатолий Ильич!

Уважаемые руководители!

Во исполнение Плана мероприятий по предупреждению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции в ОАО «РЖД» (далее – План), утвержденного 13 марта 2020 г. № 327 (в редакции распоряжения ОАО «РЖД» от 18 марта 2020г. № 595/р), прошу Вас, Анатолий Ильич, совместно с подрядной организацией на административных площадях зданий РЦКУ (ул. Карла Маркса, д. 7; ул. Марата, д. 19; ул. Маяковского, д. 25; ул. 2-ая Железнодорожная, д. 12; ул. Кожова, д. 27):
- (п. 3.1. Плана) обеспечить реализацию мероприятий по текущей дезинфекции в соответствии с Инструкцией по проведению дезинфекционных мероприятий для профилактики заболеваний, вызванных коронавирусом (приложение к письму Роспотребнадзора от 23.01.2020 №1);

- (п. 3.2. Плана) обеспечить туалетные комнаты одноразовыми бумажными полотенцами, мылом, содержащим кожный антисептик;

- (п. 3.3. Плана) организовать установку в зданиях (входная группа, столовая, холлы, комнаты/залы для совещаний и т.д.) диспенсеров с кожным антисептиком, облучателей-рециркуляторов ультрафиолетовых бактерицидных для обеззараживания помещений в присутствии людей. 

Руководителей (по списку) прошу:

- (п. 3.4. Плана) установить контроль за регулярным проветриванием помещений, личной гигиеной работников;

- (п. 3.5. Плана) обеспечить инструктаж ответственных работников по Порядку действий в случае выявления признаков инфекционного заболевания.
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