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1 мая – это не просто Праздник Весны и Труда, для российского профсоюзного движения Первомай был и остается Международным днем солидарности трудящихся, борьбы за социально-трудовые права работников и членов их семей.
Мы, участники первомайской акции, выступаем за развитие страны как социального государства, за ответственные и взвешенные экономические и политические решения в интересах всех граждан России, которые гарантировали бы каждому человеку качественное рабочее место, достойную заработную плату, безопасные условия труда, справедливый уровень социальной защиты.
2020 год ознаменовался новыми вызовами. Затяжной характер, который приобретает борьба с эпидемией нового коронавируса, во всем мире ведет к крайне серьезным экономическим и социальным последствиям – снижению темпов экономического роста, падению цен на энергоносители, сворачиванию отдельных видов экономической деятельности, закрытию предприятий малого и среднего бизнеса. Налицо признаки надвигающегося масштабного экономического и социального кризиса, ведущего к ликвидации значительного количества рабочих мест и снижению жизненного уровня населения страны.
Защищая права и интересы трудящихся, профсоюзы Иркутской области настроены на конструктивный социальный диалог, совместные усилия с социальными партнерами для достижения стабильности в обществе, поступательного развития всех сфер экономики.
Именно поэтому, выражая консолидированное мнение, мы требуем от органов законодательной и исполнительной власти всех уровней, работодателей:
принять неотложные меры, направленные на сохранение стабильности на рынке труда, поддержку работников и экономики страны и региона;
снизить налог на добавленную стоимость;
установить нулевую ставку подоходного налога для доходов на уровне минимального размера оплаты труда и ниже и повысить ставку на сверхдоходы;
разработать и осуществить механизм национализации предприятий, важных для экономики страны и обеспечения социальной стабильности;
придать пособию по безработице статус социального пособия, подлежащего ежегодной индексации, ввести обязательное страхование на случай потери работы;
обеспечить повышение уровня реального содержания заработной платы работников, включая опережающую индексацию заработной платы в связи с ростом потребительских цен на товары и услуги;
восстановить индексацию пенсий работающим пенсионерам;
обеспечить соблюдение положений постановления Конституционного Суда РФ от 7 декабря 2017 года № 38-П в части установления тарифных ставок (окладов) первого разряда не ниже величины минимального размера оплаты труда, установленного федеральным законом, либо размера минимальной заработной платы, установленного региональным соглашением;
не допускать задолженность по выплате заработной платы;
восстановить права молодежи, проживающей в районах с особыми климатическими условиями, в возрасте до 30 лет на процентную надбавку к заработной плате с первого года трудовой деятельности, если они проживали в данной местности не менее пяти лет.
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