
И Н Ф О Р М А Ц И Я

по выполнению критических замечаний и предложений, высказанных участниками XXI регионального социально-экономического форума

г. Иркутск                                                                                            5 августа 2021 года


В адрес руководства дороги от участников XXI регионального социально-экономического форума поступило 41 критическое замечание и предложение.
1. На вопросы Ларина Е.В. – и.о. начальника Восточно-Сибирской 

железной дороги
	1.1
	Обеспечить снижение уровня аварийности, количества случаев транспортных происшествий и иных событий, связанных с нарушением безопасности движения поездов, а также отказов в работе технических средств в соответствии с установленными заданиями


Ответственный исполнитель: РБ, ДИ, Д, Т, ДПМВ, РЦДМИ, НТЭ, ДКРЭ, ДКРС, 

«ЛокоТех-Сервис» (по согласованию)
Ответ дан заместителем главного ревизора по безопасности 
движения поездов Шолоховым А.Д.
За I полугодие 2021 года по ответственности функциональных филиалов, ДЗО, сторонних организаций допущено 52 события, связанных с нарушением правил безопасности движения поездов, за аналогичный период 2020 года было допущено 73 события, снижение на 29%.

По классификации события распределились:

Столкновение железнодорожного подвижного состава с другим железнодорожным подвижным составом при поездной работе, не имеющие последствий крушений и аварий -1/0;

столкновение железнодорожного подвижного состава с другим железнодорожным подвижным составом при маневровой работе, экипировке или других передвижениях, не имеющие последствий крушений и аварий -2/0;

сход железнодорожного подвижного состава при маневровой работе, экипировке или других передвижениях, не имеющие последствий крушений и аварий -5/1;

сход железнодорожного подвижного состава при поездной, не имеющие последствий крушений и аварий - 1/4;

проезд железнодорожным подвижным составом запрещающего сигнала светофора - 3/3;

излом рельса под железнодорожным подвижным составом - 2/4; 
падение на путь деталей железнодорожного подвижного состава - 1/0;
саморасцеп автосцепок в поездах - 2/3;

затопление, пожар, нарушение целостности конструкций сооружений инфраструктуры, вызвавшие полный перерыв движения поездов хотя бы по одному из железнодорожных путей на перегоне на один час и более - 1/0;

повреждение или отказ локомотива, вызвавшие вынужденную остановку пассажирского поезда на перегоне или промежуточной станции, если дальнейшее движение поезда продолжено с помощью вспомогательного локомотива - 6/2;

отцепка вагона от грузового поезда в пути следования на перегонах или промежуточных станциях из-за нагрева буксы - 20/42;

крушение при сходе железнодорожного подвижного состава на перегонах и станциях при поездной работе, в результате которых поврежден железнодорожный подвижной состав до степени исключения из инвентаря -0/1;

наезд железнодорожного подвижного состава на механизмы, оборудование и посторонние предметы (объекты) - 0/1;

обрыв автосцепки железнодорожного подвижного состава - 0/3;

прием или отправление поезда по неготовому маршруту - 0/2;

возгорание груза в вагоне при его эксплуатации на железнодорожных путях общего пользования - 0/1;

столкновение железнодорожного подвижного состава с транспортным средством на железнодорожном переезде, не имеющие последствий, крушений и аварий - 5/4;

происшествие при столкновении железнодорожного подвижного состава с транспортным средством вне установленного железнодорожного переезда не имеющие последствий крушения или аварии - 2/2.

По ответственности функциональных филиалов ОАО «РЖД», расположенных в границах дороги, допущено 14 событий, за аналогичный период 2020 года допущено 14 событий.

По ответственности службы пути допущено 4 события, 1 - затопление, пожар, нарушение целостности конструкций сооружений инфраструктуры вызвавшие полный перерыв движения поездов хотя бы по одному из железнодорожных путей на перегоне на один час и более (ПЧ-24 Северобайкальск), 2 - излома рельсов под железнодорожным подвижным составом (ПЧ-4 Зима, ПЧ-5 Черемхово), 1 - сход железнодорожного подвижного состава при маневровой работе, экипировке или других передвижениях, не имеющие последствий крушений и аварий (ПЧ-14 Наушки), за аналогичный период 2020 года допущено 3 события, рост на 33%.

По ответственности регионального Центра диагностики и мониторинга устройств инфраструктуры событий не допущено, за аналогичный период 2020 года допущено 1 событие.

По ответственности службы автоматики и телемеханики событий не допущено, за аналогичный период 2020 года допущено 1 событие.

По ответственности Восточной дирекции по эксплуатации путевых машин событий не допущено, за аналогичный период 2020 года допущено 1 событие.

По ответственности Дирекции по ремонту пути событий не допущено, за аналогичный период 2020 года допущено 2 события.

По ответственности Восточно-Сибирской Дирекции управления движением допущено 4 события, 2 - схода железнодорожного подвижного состава при маневровой работе, экипировке или других передвижениях, не имеющие последствий крушений и аварий (ДС Тайшет, ДС Вихоревка), 1 - столкновение железнодорожного подвижного состава с другим железнодорожным подвижным составом при маневровой работе, экипировке или других передвижениях, не имеющие последствий крушений и аварий (ДС Иркутск-Сорт.), 1 - столкновение железнодорожного подвижного состава с другим железнодорожным подвижным составом при поездной работе, не имеющие последствий крушений и аварий      (ДС Зима), за аналогичный период 2020 года допущено 2 события, рост на 100%.

По ответственности Дирекции тяги допущено 6 событий, 3 - проезда железнодорожным подвижным составом запрещающего сигнала светофора      (ТЧЭ-12 Северобайкальск - 2, ТЧЭ-10 Лена - 1), 1 - сход железнодорожного подвижного состава при маневровой работе, экипировке или других передвижениях, не имеющие последствий крушений и аварий (ТЧЭ-14 Новая Чара), 1 - столкновение железнодорожного подвижного состава с другим железнодорожным подвижным составом при маневровой работе, экипировке или других передвижениях, не имеющие последствий крушений и аварий                 (ТЧЭ-5 Иркутск-Сорт.), 1 - повреждение или отказ локомотива, вызвавшие вынужденную остановку пассажирского поезда на перегоне или промежуточной станции, если дальнейшее движение поезда продолжено с помощью вспомогательного локомотива (ТЧЭ-7 Улан-Удэ), за аналогичный период 2020 года допущено 4 события, рост на 50%.

По ответственности ООО «ЛокоТех-Сервис» допущено 1 событие, за аналогичный период 2020 года допущено 2 события, снижение на 50%.

По ответственности ДЗО допущено 6 событий, за аналогичный период 2020 года допущено 11 событий, снижение на 45%.

По ответственности сторонних организаций допущено 31 событие, за аналогичный период 2020 года допущено 46 событий, снижение на 33%, из них: 5 - столкновений железнодорожного подвижного состава с транспортным средством на железнодорожном переезде, не имеющие последствий, крушений и аварий, против 4 за аналогичный период 2020 года, рост на 25%, 2 - происшествия при столкновении железнодорожного подвижного состава с транспортным средством вне установленного железнодорожного переезда не имеющие последствий крушения или аварии, против 2 за аналогичный период 2020 года.

Задача по выполнению целевого показателя по обеспечению безопасности движения поездов (функциональные филиалы, ДЗО и ООО «ЛокоТех-Сервис») выполнена, фактическое его значение составило 0,3893 событий на 1 млн.поездо-км, при заданном (Протокол правления от 19 февраля 2021 г. № 9) - 0,496.

Не обеспечено выполнение целевого показателя безопасности движения дирекцией управления движением - (план - 0,0268/факт - 0,0741),                         тяги - (план - 0,0446/факт - 0,1112).
Ответ дан начальником Дирекции управления движением 

на восточном полигоне Матющенко В.А. 
За 1 полугодие 2021 года в границах Дирекции допущено 4 случая нарушения безопасности движения:

17 февраля 2021 г. на станции Иркутск-Сортировочный допущено столкновение подвижного состава при роспуске вагонов на сортировочной горке с последующим сходом;

17 февраля 2021 г. на станции Тайшет допущен сход подвижного состава при роспуске вагонов на сортировочной горке;

14 марта 2021 г. на станции Вихоревка Вихоревского центра допущен сход подвижного состава при роспуске вагонов на сортировочной горке;

24 июня 2021 г. на станции Зима Суховского центра допущен прием поезда № 2560 на путь, занятый мотовозом № 632, с последующим столкновением.

 За аналогичный период 2020 года допущено 2 события по вине работников дирекции. Снижения уровня аварийности достичь не удалось.

Отказов технических средств в 1 полугодии 2021 года не допускалось, в аналогичном периоде 2020 года был допущен 1 отказ технических средств по станции Тайшет, установленное задание в этом направление выполнено.

Ответ дан начальником службы управления персоналом 

Дирекции инфраструктуры Гриценко Ю.В.
С начала 2021 г. по состоянию на 17 мая 2021 г. допущено 3 нарушения безопасности, что ниже уровня аналогичного периода прошлого года на 25%     (2020 г. - 4 нарушения).

Целевое задание ЦДИ за 5 месяцев 2021 г. - не превышение 3-х событий выполняется.
Ответ дан заместителем начальника Восточно-Сибирской

дирекции тяги по кадрам и социальным вопросам Балдаковым Г.А.
В целях снижения уровня аварийности, количества случаев транспортных происшествий и иных событий, связанных с нарушением безопасности движения поездов, а также выполнения целевого показателя по обеспечению безопасности движения поездов в Восточно-Сибирской дирекции тяги разработаны мероприятия по исключению нарушений исх. №-21/ВСИБ-Т от 20.01.2021 г.
Ответ дан начальником Восточной дирекции 
по эксплуатации путевых машин Живиным Р.И.
Структурными подразделениями Восточной дирекции по эксплуатации путевых машин, осуществляющими производственно-хозяйственную деятельность в границах Восточно-Сибирской железной дороги обеспечено снижение уровня аварийности, количества транспортных происшествий и иных событий, связанных с нарушением безопасности движения поездов, а также выполнение целевого показателя по обеспечению безопасности движения поездов.

Так, по итогам работы за первое полугодие механизированными дистанциями инфраструктуры (далее - ПЧМ):

Событий не допущено (снижение на 100% к уровню 2020 года).

Не превышено количество отказов 1, 2 категории к уровню прошлого года (в 2020 году допущен 1 отказ и в 2021 году, также допущен 1 отказ) и достигнуто снижение количества отказов 1, 2 категории к установленному целевому показателю 2021 года на 33,3% (при целевом показателе не более 3-х отказов, фактически допущен 1 отказ).

Достигнуто снижение количества отказов 3 категории к аналогичному периоду 2020 года на 77,7% (в 2020 году за аналогичный период допущено 9 отказов, в 2021 - 7) и снижение на 68% к установленному целевому показателю (при целевом показателе - не более 22-х отказов, фактически допущено - 7).

Достигнуто снижение количества технологических нарушений к аналогичному периоду прошлого года на 100% (в 2020 году допущено - 2, в 2021 году - 0) и снижение к установленному целевому показателю на 100% (при установленном целевом показателе - не более 4-х, фактически не допущено). 

Снижено количество поездо-часов потерь от отказов технических средств всех категорий к уровню 2020 года на 92% (в 2020 году - 11,92 ч, в 2021 г. - 0,88) и достигнуто снижение к установленным целевым показателям на 90% (так при целевом показателе не более 8,5 ч, фактически - 0,88ч).

Таким образом, обеспечено выполнение установленных целевых показателей и снижение уровня аварийности, количества транспортных происшествий и иных событий, связанных с нарушением безопасности движения поездов, а также выполнение целевого показателя по обеспечению безопасности движения поездов.
Ответ дан начальником Иркутского центра диагностики 
и мониторинга устройств инфраструктуры Воробьевым И.Ю.
По итогам работы за 6 месяцев 2021 года, установленное задание по снижению общих потерь поездо-часов от отказов всех категорий и технологических нарушений на 1 млн. поездо-км не менее чем на 12
% к уровню 2020 года,
согласно распоряжению от 11 февраля 2021 г. №РЦДМ В-СИБ – 27/р. выполнено. Отказов и технологических нарушений не допущено.
Ответ дан и.о. начальника управления по Восточно-Сибирской 
железной дороге ООО «ЛокоТех-Сервис» Сороковиковым В.А.
По итогам работы за 1 полугодие 2021 г. допущено 1 событие по Восточно-Сибирскому управлению, за аналогичный период 2020 г. допущено 2 события, снижение составило 50%.

По итогам работы за 1 полугодие 2021г. согласно данных АС КАСАНТ по Восточно-Сибирскому управлению достигнуто снижение отказов 1,2 категории (286 к 292 случаям за аналогичный период 2020г., снижение на 2,1%).

По отказам 3 категории по итогам работы за 1 полугодие 2021 г. согласно данных АС КАСАНТ по Восточно-Сибирскому управлению допущено увеличение на 17,6% (1753 против 1655 случаев за аналогичный период 2020 г). Следует отметить, что данный рост допущен в 1 квартале 2021 г., по итогам работы за 2 квартал 2021 г. достигнуто снижение отказов 3 категории на 4,1% (573 случая против 593 за аналогичный период 2020 г.).

На основании проведенного анализа за 1 квартал 2021 г. разработаны технические мероприятия, согласованные совместно с дирекцией тяги, выполнение данных мероприятий позволило добиться положительной динамики по показателям безопасности движения во 2 квартале.

Ответ дан главным инженером Восточно-Сибирской 
дирекции по энергообеспечению Серик С.П.
За 6 месяцев 2021 года в Восточно-Сибирской дирекции по энергообеспечению событий не допущено. Общее количество отказов в работе технических средств за 6 месяцев 2021 года уменьшилось по сравнению с аналогичным периодом 2020 года на 3,8 % (70/72), в том числе уменьшилось количество отказов 1-2 категорий (23/24). Установленное задание выполнено.
	1.2
	Принять меры по снижению времени на устранение событий, отказов, связанных с нарушением безопасности движения поездов


Ответственный исполнитель: РБ, ДАВС,  

руководители региональных дирекций, служб, ДЗО
Ответ дан начальником Дирекции 
аварийно-восстановительных средств дороги Швец Е.В. 
С целью повышения практических навыков и снижению времени на устранение событий и других транспортных происшествий, связанных с нарушением движения поездов, ежеквартально проводятся полигонные учения по ликвидации сходов подвижного состава с привлечением приписного штата служб и дирекций дороги.
Ответ дан начальником службы управления персоналом 

Дирекции инфраструктуры Гриценко Ю.В.
Среднее время устранение событий, отказов в работе технических средств в 2021 г. по итогам работы за 4 месяца снижено на 10% (1,5/1,3).
Ответ дан заместителем начальника Восточно-Сибирской

дирекции тяги по кадрам и социальным вопросам Балдаковым Г.А.
Для минимизации времени задержки поезда на перегоне Камышет – Ук при отказе тягового оборудования на локомотиве и невозможности дальнейшего следования согласно весовых норм, машинисту в соответствии разделом №5 Регламента взаимодействия работников, связанных с движением поездов, с работниками локомотивных бригад при возникновении аварийных и нестандартных ситуаций на путях общего пользования инфраструктуры                  ОАО «РЖД» необходимо заказать вспомогательный локомотив (запретить взятие с места поезда повышенного веса в случае  его вынужденной остановке на лимитирующем подъеме, без вспомогательного локомотива). Поездной диспетчер должен незамедлительно поднять локомотив, который согласно разработанной технологии движения поездов при неблагоприятных погодных условиях в границах Восточно-Сибирской железной дороги постоянно находится на 5 пути станции Ук.

Для минимизации времени задержки поезда на перегоне Хингуй-Худоиланская, Зима-Делюр, Залари-Хотхор, Забитуй-Черемхово при отказе тягового оборудования на локомотиве и невозможности дальнейшего следования согласно весовых норм, машинисту в соответствии разделом № 5 Регламента взаимодействия работников, связанных с движением поездов, с работниками локомотивных бригад при возникновении аварийных и нестандартных ситуаций на путях общего пользования инфраструктуры ОАО «РЖД» необходимо заказать вспомогательный локомотив (запретить взятие с места поезда повышенного веса в случае его вынужденной остановки на лимитирующем подъеме, без вспомогательного локомотива). Поездной диспетчер должен незамедлительно принять меры по остановке поезда нечетного направления на 4 пути станции Худоиланская, вместимость которого 74 усл. (для оказания помощи на перегоне Хингуй-Худоиланская), для оказания помощи на перегоне Зима-Делюр принять меры по остановке поезда нечетного направления на 3 пути станции Тыреть, вместимость которого 78 усл., для оказания помощи на перегоне Залари-Хотхор принять меры по остановке поезда нечетного направления на 3 пути  станции Головинская, вместимость которого составляет 84 усл., для оказания помощи на перегоне Забитуй-Черемхово, принять меры по остановке поезда нечетного направления на 3 пути станции Черемхово, вместимость 74 усл. ДНЦ необходимо исключить оставления составов без локомотива на указанных путях станций. ДСП станций после получения заказа вспомогательного локомотива должна принять оперативные меры по закреплению подвижного состава и отцепке локомотива на указанных путях станций. 

При вынужденной остановке поезда по неисправности локомотива машинист электровоза в соответствии с распоряжением 2580/р от 12.12.2017 г. раздела № 5 должен передать регламент служебных переговоров об остановке поезда и в соответствии с разработанной памяткой по порядку реагирования при вынужденной остановке поезда сообщить причастным. После получения информации у ДСП об остановке поезда на перегоне или станции, она в свою очередь передает ее ДНЦ, который вызывает диспетчера тяги с подключением машиниста-инструктора и тот сопровождает машиниста на период устранения неисправности.
Ответ дан главным инженером Восточно-Сибирской 
дирекции по энергообеспечению Серик С.П.
Среднее время устранения отказов в работе технических средств за 6 месяцев 2021 года по сравнению с аналогичным периодом 2020 года снижено на 10 % (с 1,1 часа до 1 часа). Установленное задание выполнено.
	1.3
	Продолжить работу по профилактике производственного травматизма


Ответственный исполнитель: НБТ, ДРП, ДИ, Т, Д, НТЭ, руководители региональных дирекций, служб, ДЗО, структурных подразделений
Ответ дан и.о. начальника службы охраны труда и 

промышленной безопасности дороги Агафоновым М.С.
Работа по профилактике производственного травматизма ведется путем внедрения новых методов управления охраной труда. Распоряжением главного инженера Восточно-Сибирской железной дороги Скосырского Н.Г. от 27 января 2021 г. № ВСЖД-62р утверждены цели и задачи для реализации Политики в области охраны труда. Приказом от 2 января 2020 г. № ВСЖД-3 утвержден План организационных мероприятий по предупреждению производственного травматизма. Контроль за системой управления охраной труда осуществляется путем проведения внутреннего аудита. В период неблагоприятной эпидемиологической обстановки, вызванной распространением новой коронавирусной инфекции,  проводятся проверки по соблюдению работниками необходимых требований Роспотребнадзора. В феврале 2021 года в подразделениях полигона дороги в системе ЕК АСУТР проведен расчет профессиональных рисков за период последних 10 лет. Ежемесячно в режиме видеоселекторного совещания вопрос состояния производственного травматизма рассматривается главным инженером дороги с принятием управленческих решений.
Ответ дан начальником службы управления персоналом 

Дирекции инфраструктуры Гриценко Ю.В.
В структурных подразделениях Восточно-Сибирской дирекции инфраструктуры проводится планомерная работа по предупреждению травматизма.

В 2020 г. в структурных подразделениях Восточно-Сибирской дирекции инфраструктуры принят к учету один легкий травматический случай. За истекший период 2021 г. несчастных случаев к учету не принято. 26.01.2021 г. утверждены приказом начальника дирекции № ВСИБДИ-26 «Мероприятия по предупреждению случаев травмирования работников структурных подразделений дирекции» Контроль за организацией работы осуществляется при комплексных, целевых и оперативных проверках. Один случай смертельного травматизма находится в расследовании.
Ответ дан главным инженером Восточно-Сибирской 
дирекции по энергообеспечению Серик С.П.
За 6 месяцев 2021 года в дирекции травматических случаев не допущено, по сравнению с аналогичным периодом 2020 года снижение на 100% (0/1). Работа по профилактике производственного травматизма будет продолжена.
Ответ дан заместителем начальника Восточно-Сибирской

дирекции тяги по кадрам и социальным вопросам Балдаковым Г.А.

В Восточно-Сибирской дирекции тяги разработан приказ № В-Сиб Т-19 от 20.01.2021 года «Об организации работы по охране труда и мерах совершенствования профилактической работы по предупреждению производственного травматизма в структурных подразделениях Восточно-Сибирской дирекции тяги». Данный приказ направлен во все структурные подразделения Восточно-Сибирской дирекции тяги для исполнения                                и организации работы. 

Приложением № 1 к Приказу № В-Сиб Т-19 разработан План организационных мероприятий по предупреждению производственного травматизма в структурных подразделениях Восточно-Сибирской дирекции тяги, где определены сроки выполнения мероприятий и ответственные лица.

В целях усиления профилактики производственного травматизма                         на информационных стендах охраны труда, в кабинетах охраны труда,                        на инструктажах локомотивных бригад размещена информация                                     о производственном травматизме за истекший период времени. Также по средствам электронного инструктажа до работников доводятся меры безопасности на производстве, пропагандируется Политика в области охраны труда в             ОАО «РЖД».
Ответ дан начальником Дирекции управления движением 

на восточном полигоне Матющенко В.А. 
В результате проводимой работы по профилактике производственного травматизма в первом полугодии 2021 года случаев травматизма по Дирекции управления движением не допущено.

Ответ дан заместителем начальника Восточно-Сибирской дирекции 
по ремонту пути по кадрам и социальным вопросам Андроновым Д.В. 
В Восточно-Сибирской дирекции по ремонту пути продолжается работа по профилактике производственного травматизма, разработан план мероприятий.
2. На вопросы Старцева А.С. - председателя Дорпрофжел 
на ВСЖД – филиала ОАО «РЖД»

	2.1.
	Рассмотреть вопрос индексации заработной платы на Ангасольском щебеночном заводе – филиале ОАО «Первая нерудная компания» и ООО «Инфотранс» 


Ответственный исполнитель: ОАО «ПНК», ООО «Инфотранс»,             РОСПРОФЖЕЛ (по согласованию)
Ответ не дан
	2.2
	Для сохранения квалифицированных специалистов и  вагоноремонтной базы на дороге рассмотреть вопрос по загрузке объектами ремонта вагоноремонтные предприятия Улан-Удэ, Зима, Иркутск-Сортировочный, Черемхово


Ответственный исполнитель: ОАО «РЖД», ДИ, АО «ВРК-2, 3» (по согласованию)
Ответ дан первым заместителем начальника Департамента 

социального развития ОАО «РЖД» Поспеловым Е.В.

Вопрос не является предметом Коллективного договора ОАО «РЖД»
Ответ дан начальником службы управления персоналом 

Дирекции инфраструктуры Гриценко Ю.В.
Загрузка объемами ремонта вагоноремонтных предприятий Улан-Удэ, Зимы, Иркутск-Сортировочный, Черемхово производится собственниками вагонов самостоятельно. Централизованные договоры на ремонт вагонов инвентарного парка заключаются только руководством ОАО «РЖД» с вагоноремонтными компаниями. Собственники вагонов (арендаторы) самостоятельно заключают договоры с вагоноремонтными компаниями по своему усмотрению исходя из экономически выгодных условий. Из этого следует, что на процесс обеспечения объектами ремонта ВРК-2, ВРК-3 Восточно-Сибирская дирекция инфраструктуры влияния не оказывает.

Направление вагонов на определенную станцию в адрес вагоноремонтного предприятия для проведения плановых видов ремонта производит собственник вагонов самостоятельно.
	2.3
	Рассмотреть вопрос по загрузке Улан-Удэнского локомотивовагоноремонтного завода объектами ремонта на 
IV квартал 2021 г.


Ответственный исполнитель: ОАО «РЖД», АО «Желдорреммаш»

(по согласованию)
Ответ дан первым заместителем начальника Департамента 

социального развития ОАО «РЖД» Поспеловым Е.В.

Вопрос не является предметом Коллективного договора ОАО «РЖД»
Ответ АО «Желдорреммаш» не дан
	2.4
	Не допускать сокращения численности работников без изменения технологических процессов и внедрения новых средств и технологий производства.

Укомплектованность по основным профессиям составляет менее 90% от расчета. Необоснованное сокращение ведет к привлечению работников к работе в выходные дни, вынужденному несоблюдению технологии работ, что негативно отражается на безопасности движения


Ответственный исполнитель: НГ (контроль), ДИ, П, В, НТЭ, Т, Д
Ответ дан начальником службы управления персоналом 

Дирекции инфраструктуры Гриценко Ю.В. 
Программа мероприятий по повышению производительности труда Восточно-Сибирской дирекции инфраструктуры на 2021 г. утверждена начальником дирекции инфраструктуры 23 ноября 2020 г. № 8491/ВСИБ ДИ, согласована начальниками служб вагонного хозяйства и службы пути. Снижение среднесписочной численности реализуется за счет реализации следующих мероприятий: 
По службе пути

1. Увеличение ресурса пути, внедрение упругих малообслуживаемых скреплений в рамках проведения модернизации железнодорожного пути;

2. Приведение фактической численности работников к нормативу, в том числе в связи с пересмотром нормативных документов по труду, регламентирующих нормативную численность работников Центральной дирекции инфраструктуры;

3. Передача работ внешним исполнителям, в том числе: прекращение выполнения работ (операций) по обслуживанию железнодорожных переездов силами ОАО «РЖД» и передачи данного вида деятельности сторонним организациям на договорной основе ТЭО от 09.09.2020 г. № ЦДИ-1548. 
По службе вагонного хозяйства

1. Изменение технологии работы сортировочных станций и пассажирского парка;

2. Изменение технологии работы осмотрщиков вагонов по сохранности вагонного парка;

3. Приведение численности к объемам выполняемых работ.

Укомплектованность работников основных производственных групп к нормативной численности составляет по монтерам пути – 97,2%, электромеханики СЦБ - 99,3%; осмотрщики вагонов (всех наименований) – 97,7%.
Ответ дан заместителем начальника Восточно-Сибирской 

дирекции по энергообеспечению Авдеевой Н.А. 
В целях выполнения подпункта 3 пункта 15 Порядка организации работы по повышению производительности труда в ОАО «РЖД», утвержденного распоряжением ОАО «РЖД» от 18 января 2016 г. № 67/р, и подпункта 4 пункта 1 поручения первого заместителя генерального директора ОАО «РЖД»    Краснощека А.А. от 13 ноября 2020 г. № П-АК-119 «Об обеспечении роста производительности труда в ОАО «РЖД» в Восточно-Сибирской дирекцией по энергообеспечению разработана и утверждена программа по повышению производительности труда на 2021 год № 1951 от 24 декабря 2020 г.

На основании технологических мероприятий разработанных техническими отделами дистанций электроснабжения, рассматривается возможность сокращения персонала, в соответствии с разработанными пунктами. В 2021 году обеспечено выполнение программы повышения производительности труда за счет следующих мероприятий:

1. Техническое перевооружение систем телемеханики, устройств контактной сети и тяговых подстанций (6 человек).

2. Внедрение светодиодного освещения (4 человека).

3. Пересмотр технологического обслуживания устройств электроснабжения (тягового и не тягового электроснабжения) (4 человека).

4. Совмещение профессий, расширение зоны обслуживания (1 человек).

По состоянию на 21 мая 2021 г. программа повышения производительности труда выполнена в полном объеме за счет того, что из 15 штатных единиц было выведено 2 вакансии, 1 работник уволен по собственному желанию в связи с выходом на пенсию, 2 уволены по сокращению, 10 переведены на другие должности.

На сегодняшний день укомплектованность дирекции по энергообеспечению к нормативу в целом составляет 99%, в том числе по основным производственным группам - 91 %. В течение 2021 г. для приведения штата к нормативу дополнительно введено 25 штатных единиц.
Ответ дан заместителем начальника Восточно-Сибирской

дирекции тяги по кадрам и социальным вопросам Балдаковым Г.А.
По Восточно-Сибирской дирекции тяги все изменения штатного расписания производятся с учетом изменений технологических процессов и внедрения новых средств. Необоснованных сокращений не производится.
Ответ дан начальником Дирекции управления движением 

на восточном полигоне Матющенко В.А.
Принято во внимание не допущение сокращения численности работников без изменения технологических процессов и внедрения новых средств и технологий производства. 
В первом полугодии 2021 года по перевозочным видам деятельности выполнение темпа роста производительности труда составила 102,6% к плану и 97,5% к уровню прошлого года. Выполнение программы по повышению производительности труда выполнено за счет пересмотра технологий работы – 48 штатных единиц, в том числе: автоматизация оформления перевозочных документов – 23 штатных единиц; за счет пересмотра отдельных технологических процессов работы станций при изменении объемов выполняемых работ и структуры вагонопотока – 18 штатных единиц;  за счет совмещения и расширения зоны обслуживания в связи с уменьшением объема работ – 7 штатных единиц. 

Высвобождены все сокращаемые должности. Перемещено внутри предприятия 34 человека, выход на пенсию 3 человека, уволено по сокращению – 11 человек.

Укомплектованность по основным профессиям за первое полугодие составляет 103,8%, без учета работников находящихся в декретном отпуске – 98,98%, данный показатель выполнен всеми структурными подразделениями Восточно-Сибирской дирекции управления движением.
	2.5
	Принять меры по отчислению профсоюзной организации средств в размере 0,4% от фонда заработной платы для проведения мер по социальной защите работников и членов их семей, культурно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий


Ответственный исполнитель: ДЗ, ЧУЗ Иркутск, Тайшет, Новая Чара, 
Нижнеудинск, Железногорск-Илимский
Ответ дан и.о. начальника Восточно-Сибирской 
дирекции здравоохранения Струц В.Э.
Коллективными договорами ЧУЗ пунктом 9.6. предусмотрено перечисление денежных средств от 0,4% до 0,5% от фонда заработной платы в ППО при наличии финансовых возможностей учреждения.

В 2020 году в связи с угрозой распространения новой коронавирусной инфекции COVID-19 на территории Иркутской области и Республики Бурятия был введен временный запрет на оказание некоторых видов услуг в амбулаторно-поликлинических условиях, ограничение деятельности дневного и круглосуточного стационаров. В условиях отсутствия пациентов учреждения здравоохранения столкнулись с дефицитом денежных средств, и в первую очередь ЧУЗы обеспечивали выполнение обязательств по выплате заработной платы, налоговым платежам, оплате медикаментов и прочих обязательных выплат во избежание приостановки работы учреждений.

По результатам работы за 1 квартал 2021 года прибыль по ЧУЗ г. Иркутск,   г. Тайшет, г. Нижнеудинск, г. Железногорск-Илимский не достаточна, чтобы осуществить перечисления в ППО. Данный вопрос взят на контроль ВС ДЗ, по итогам деятельности вышеперечисленных ЧУЗ за 6 месяцев 2021 года при наличии финансовых возможностей учреждений и заключении соглашений, перечисления будут возобновлены.
	2.6
	Рассмотреть вопрос по сохранению льгот и гарантий коллективного договора ПАО «Трансконтейнер»


Ответственный исполнитель: РОСПРОФЖЕЛ, 

ПАО «ТрансКонтейнер (по согласованию)
Ответ дан председателем ППО филиала ПАО «ТрансКонтейнер»
на Восточно-Сибирской железной дороге Палош Х.В.
Коллективный договор ПАО «ТрансКонтейнер» на 2017-2019 годы продлен до 31 декабря 2021 года, льготы и гарантии сохранены.
	2.7
	Рассмотреть вопрос по увеличению суммы возмещения расходов, связанных с командировками


Ответственный исполнитель: ОАО «РЖД», РОСПРОФЖЕЛ (по согласованию)
Ответ дан первым заместителем начальника Департамента 

социального развития ОАО «РЖД» Поспеловым Е.В.

В соответствии с нормами и гарантиями Трудового кодекса Российской Федерации, Коллективного договора и локальных нормативных актов при направлении работников в служебную командировку ОАО «РЖД» берет на себя расходы по сохранению среднего заработка на время командирования, компенсации понесенных расходов по оплате проезда и найму жилого помещения, выплате суточных.

Вопрос по пересмотру размера суточных действительно является актуальным, и неоднократно рассматривался в последнее время, в т.ч. в рамках подготовки проекта Коллективного договора ОАО «РЖД» на 2020-2022 годы.

В результате принято решение приоритетным направлением считать повышение уровня заработной платы работников, вопрос повышения размера суточных рассмотреть по мере улучшения финансово-экономической ситуации. 

	2.8
	Принять меры по обеспечению роста заработной платы работников Восточно-Сибирского филиала АО «Калужский завод «Ремпутьмаш», Восточно-Сибирского филиала - пассажирского вагонного депо Иркутск АО «ФПК», Иркутскжелдорпроекта, Ангасольского щебеночного завода – филиала ОАО «Первая нерудная компания», сервисного локомотивного депо Зима


Ответственный исполнитель: ВС РПМ, АО «ФПК», Иркутскжелдорпроект,  

«ЛокоТех-Сервис», ОАО ПНК (по согласованию)
Ответ дан директором ИПИИ «Иркутскжелдорпроект» - филиала 

АО «Росжелдорпроект» Бондарем Д.В.
В соответствии с локальными нормативными актами АО «Росжелдорпроект» фактором, оказывающим прямое влияние на размер заработной платы сотрудников института, является объем выручки от реализации работ выполняемый для ОАО «РЖД», в связи с утвержденными на 2021 год инвестиционными программами ОАО «РЖД» по итогам первого полугодия размер средней заработной платы работников филиала составил 104,3%  к аналогичному периоду прошлого года.
Ответ дан и.о. начальника управления по Восточно-Сибирской 
железной дороге ООО «ЛокоТех-Сервис» Сороковиковым В.А.
На предприятиях филиала «Восточно-Сибирский» ООО «ЛокоТех-Сервис», оплата и мотивация труда работников регламентируется «Положением об оплате труда работников ООО «ТМХ-Сервис», утвержденным приказом от 9 октября  2014 года № 385пр «О введении в действие Положения об оплате труда работников ООО «ТМХ-Сервис».

Система мотивации включает в себя: текущее премирование и дополнительное премирование. Текущее премирование регламентируется Типовым положением о премировании работников филиалов и сервисных локомотивных депо ООО «ТМХ-Сервис» за результаты производственно-хозяйственной деятельности. Дополнительное премирование регламентируются соответствующими локальными нормативными актами: Положением о поощрении работников ООО «ТМХ-Сервис» (почетная грамота, благодарность), Положением о Мотивационных выплатах и др.

Для повышения заинтересованности и обеспечения конкурентоспособности заработной платы работников на рынке труда, согласно пункта 4.7 Коллективного договора ООО «ЛокоТех-Сервис» на 2020-2022 годы, в подразделениях филиала ООО «ЛокоТех-Сервис» два раза в год проводится индексация. Так, с 1 апреля 2021 года индексация заработной платы проведена в размере 1,3%.

В целом за 1 полугодие 2021 года увеличение средней заработной платы к аналогичному периоду прошлого года по сервисным локомотивным депо филиала «Восточно-Сибирский» составило 16%, при том, что снижение программы ремонта составило 2,9%. 

Производительность труда в 1 полугодии 2021 года к аналогичному периоду прошлого года увеличена на 0,7%.

В сервисном локомотивном депо «Зиминское» за 1 полугодие 2021 года увеличение средней заработной платы к аналогичному периоду прошлого года составило 25%. Производительность труда в 1 полугодии 2021 года к аналогичному периоду прошлого года увеличена на 20,5%.

	2.9
	Продолжить работу по обслуживанию и приведению в исправное состояние систем жизнеобеспечения в кабинах локомотивов


Ответственный исполнитель: Т, «ЛокоТех-Сервис» (по согласованию)
Ответ дан заместителем начальника Восточно-Сибирской

дирекции тяги по кадрам и социальным вопросам Балдаковым Г.А. 
В целях обеспечения требований Правил технической эксплуатации железных дорог Российской Федерации (ПТЭ), утвержденных приказом Минтранса Российской Федерации от 21.12.2010 года № 286, улучшения показателей технического, противопожарного и культурного состояния локомотивов и во исполнение требований распоряжения ОАО «РЖД»                            от 01.09. 2016 года № 1792р, в редакции от 01.04.2019 НР 626/р, об утверждении Положения о порядке проведения комиссионного осмотра и сезонной подготовки локомотивов ОАО «РЖД», в период с 1 апреля по 15 июня 2021 г., в соответствии с  телеграммой от 20 марта 2021 г. № Исх.-5755/ЦТ  ЦЗ-ЦТ О.С.Валинского запланировано проведение комиссионного осмотра локомотивов. 

В ходе проведения комиссионного осмотра локомотивов предусмотрено:

- восстановление систем кондиционирования и жизнеобеспечения на локомотивах;  

- восстановление кабин машинистов: ремонт и уплотнение дверей, окон, форточек, полов; 

- укомплектование инструментальных готовален локомотивов необходимым инструментом и инвентарем.

Кроме того, отдельными указаниями по депо наложен запрет на выдачу локомотивов с текущих видов ремонта и технического обслуживания                           с неисправными системами жизнеобеспечения.
Ответ дан и.о. начальника управления по Восточно-Сибирской 
железной дороге ООО «ЛокоТех-Сервис» Сороковиковым В.А. 
Работа по обслуживанию и приведению в исправное состояние систем жизнеобеспечения в кабинах локомотивов ведется силами работников СЛД, кроме СЛД «Иркутское». В СЛД «Иркутское» данные работы выполняет организация ОАО «НИИТКД».
	2.10
	Рассмотреть вопрос по выделению финансирования на подготовку внутренней (жилой) части бытовых вагонов, вагонов-бань и технологического оборудования столовых путевых машинных станций


Ответственный исполнитель: ДРП, ДИ, НБТ
Главный инженер Восточно-Сибирской 
дирекции по ремонту пути Подручик Э.Л.
Рассмотреть вопрос по выделению финансирования на подготовку внутренней (жилой) части бытовых вагонов, вагонов-бань и технологического оборудования столовых путевых машинных станций».

 Для организации  мест междусменного отдыха  работников путевых колонн в местах дислокации в соответствии с санитарными требованиями и требованиями Правил по охране труда при перевозке работников железнодорожным и автомобильным транспортом, обслуживанию жилых и служебных вагонов в подразделениях путевого хозяйства ОАО «РЖД», утвержденных распоряжением ОАО «РЖД» №2615/р от 30.11.2020, структурными  подразделениями, в соответствии с заявленной продукцией, получены материалы на 6055,41 тыс. рублей.

В том числе:

Приобретены материалы для косметического ремонта в служебно-технических вагонах и приведение электропроводки в соответствие ПТЭ на сумму  3359,43 тысячи рублей.

Приобретены постельные принадлежности в количестве 2999 штук на сумму 2695,98 тыс. рублей, в том числе 1500 комплектов постельного белья на сумму 2017,68 тыс. рублей, 499 матрасов на 435,91 тыс. рублей, 1000 штук подушек на сумму 242,39 тыс. рублей.
Ответ дан начальником службы управления персоналом 

Дирекции инфраструктуры Гриценко Ю.В. 
Дополнительного финансирования на подготовку внутренней (жилой) части бытовых вагонов, вагонов-бань и технологического оборудования столовых путевых машинных станций не предусмотрено. Текущий ремонт и содержание вагонов осуществляется за счет эксплуатационных расходов.
	2.11
	Рассмотреть вопрос по обслуживанию и ремонту модульных пунктов обогрева, табельных, бытовых модулей и передаче их на баланс Дирекции по эксплуатации зданий и сооружений


Ответственный исполнитель: НГ, ДИ, ДЭЗ
Ответ дан начальником службы управления персоналом 

Дирекции инфраструктуры Гриценко Ю.В.
В 2021 г. по службе вагонного хозяйства запланирован ремонт санитарно-бытовых помещений на 5-ти объектах на общую сумму 7 948,337 рублей без учета НДС. Аукцион объявлен 27.04.2021 г., № 1999/ОАЭ-ЦДИ/21, дата проведения аукциона запланирована на 21.05.2021 г.

Вместе с тем, в соответствии с телеграфным указанием ЦЗ-ЦДИ от 28.02.2021 г. № ИСХ-8465/ЦДИ проводится работа по определению и передаче в установленном порядке в течение 2021 г. в ДЭЗ объектов недвижимого имущества, находящихся на балансе службы вагонного хозяйства (административные здания, бытовые помещения, гаражи, помещения дежурных, деревообрабатывающие цеха, компрессорные, здания контор и др.), в соответствии с Едиными критериями по выявлению зданий, подлежащих передаче на баланс ДЭЗ железных дорог, утвержденными ОАО «РЖД» от 30.06.2017 г. № СА-42/п, с учетом фактических расходов на их содержание и обслуживание.
На сегодняшний день сформирован первый перечень по передаче 53-х объектов недвижимого имущества, находящихся в границах Иркутского,         Улан-Удэнского и Тайшетского регионов. Работа по передаче объектов недвижимого имущества в ДЭЗ будет продолжена в течение 2021 г.

ДЭЗ не принимает на баланс основные средства, относящиеся к категории движимого имущества, которыми являются модульные помещения.
Ответ дан начальником Восточно-Сибирской дирекции 

по эксплуатации зданий и сооружений Гонтарь А.И.
Обслуживание движимого имущества Дирекции инфраструктуры не входит в функциональные обязанности ВС ДЭЗ.
	2.12
	Рассмотреть вопрос по обеспечению качественными условиями труда и соблюдению температурного режима на рабочих местах работников управления дороги


Ответственный исполнитель: НГ, НБТ, ДЭЗ, АХЦ
Ответ дан заместителем административно-хозяйственного

центра дороги Седовым Р.С.
Административно-хозяйственным центром (далее АХЦ) было запланировано климатическое оборудование (сплит-система) в количестве 11 шт. В соответствии с информационным письмом инвестиционного отдела от 11 мая 2021 г. № Исх.-202/ВСЖД НИНВ в лимите капитальных вложений на 2021 год отсутствуют средства на приобретение оборудования по ордер-заказам ИСХ- 833/ВСЖД НИНВ от 03.11 2020 г. и ИСХ-829/ВСЖД НИНВ от 03.11.2020 г. в том числе и на указанное климатическое оборудование.

В адрес Инвестиционного отдела (в порядке информирования в адрес Дорпрофжел Восточно-Сибирской железной дороги) было направлено письмо от 17.05.2021 г. № Исх.-2274/ВСЖД АХЦ о предоставлении разъяснений причин отсутствия финансирования по вышеуказанным ордер-заказам.
Ответ дан начальником Восточно-Сибирской дирекции 

по эксплуатации зданий и сооружений Гонтарь А.И.
Дирекцией по эксплуатации зданий и сооружений в 2021 году были выполнены работы по монтажу 14 кондиционеров в административном здании по адресу г. Иркутск, ул. Маяковского, д. 25.

В текущем году по инвестиционной программе «Восстановления зданий технологического, административного и хозяйственно-бытового назначения железных дорог» выполнены проектные работы по техническому перевооружению систем кондиционирования и вентиляции здания Управления ВСЖД по ул. Карла Маркса д. 7, в сентябре 2021 года планируется начало работ по реализации разработанных проектных решений.
	2.13
	Рассмотреть вопрос и разработать мероприятия по ремонту рабочих мест на позициях экипировки и смотровых канав пунктов технического осмотра локомотивов Тайшет, Таксимо, Новая Чара


Ответственный исполнитель: «ЛокоТех-Сервис» (по согласованию)
Ответ дан и.о. начальника управления по Восточно-Сибирской 
железной дороге ООО «ЛокоТех-Сервис» Сороковиковым В.А.
По СЛД «Тайшет», СЛД «Новая Чара», СУ «Таксимо» в помещениях, где находятся работники экипировки, работники ПТОЛ запланированы работы по приведению в культурно - эстетическое состояние в период подготовки в зиму 2021-2022г. (3-й, 4-й квартал) - покраска стен, потолков и оборудования.
3. Гребенюк В.Е. - председатель МКДСВ
	3.1.
	Рассмотреть вопрос по переоснащению больниц и поликлиник новым медицинским оборудованием, подготовке квалифицированных кадров медицинских работников


Ответственный исполнитель: ОАО «РЖД», ДЗ, ЧУЗ
Ответ дан и.о. начальника Восточно-Сибирской 

дирекции здравоохранения Струц В.Э. 
Восточно-Сибирской дирекцией здравоохранения совместно с                    ЧУЗ «РЖД-Медицина» на Восточно-Сибирской железной дороге разработаны Планы по приобретению современного медицинского диагностического и лечебного оборудования на 2021 год. Кроме того, ЧУЗ «РЖД-Медицина» дороги вошли в программу Центральной дирекции здравоохранения по оснащению медицинским оборудованием в рамках инвестиционной программы ОАО «РЖД». Так в 2018 году получено оборудования на сумму 51,5 млн.руб., в 2019 г. - на сумму 264,7 млн. руб., в 2020 г. - на сумму 272,0 млн. руб.

На дороге проводится систематическая работа по профессиональной подготовке медицинских кадров с учетом внедрения новой методики обучения и повышения квалификации, утвержденной Министерством здравоохранения Российской Федерации, непрерывное медицинское образование (НМО). 

Активно используются как выездные, так и дистанционные методы повышения квалификации сотрудников учреждений.
	3.2.
	Рассмотреть вопрос по модернизации и продлению срока эксплуатации вагонов передвижного диагностического центра «Академик Федор Углов» для продолжения его работы


Ответственный исполнитель: ОАО «РЖД», НГ, АХЦ, ДЗ
Ответ дан первым заместителем начальника Департамента 

социального развития ОАО «РЖД» Поспеловым Е.В. 
Модернизация и продление срока эксплуатации вагонов передвижного консультативно-диагностического центра «Академик Федор Углов» для продолжения его работы не планируется. 

В настоящее время ведется работа по созданию типового ПКДЦ, ввод в эксплуатацию которого, запланирован на 2022 год.
Ответ дан и.о. начальника Восточно-Сибирской 

дирекции здравоохранения Струц В.Э.
Согласно письму Центральной дирекции здравоохранения от 30.04.2021 г.   № ИСХ-3348/ЦДЗ в соответствии с пунктом 1.2.2 Плана мероприятий ОАО «РЖД» по реализации посланий Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации в 2018-2020 годах и Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 г. № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период 2024 года», утвержденным распоряжением ОАО «РЖД» от 20.03.2020 г. № 635/р, ввод в эксплуатацию нового современного типового передвижного консультативно-диагностического центра запланирован на 2022 год. С учетом изложенного модернизация и продление срока эксплуатации вагонов передвижного Консультативно-Диагностического центра «Академик Федор Углов» для продолжения его работы не планируется.
	3.3.
	В целях оказания адресной материальной помощи неработающим пенсионерам через благотворительный фонд «Почет» необходимо провести работу по постановке на учет в благотворительный фонд «Почет» неработающих пенсионеров, уволенных по собственному желанию в связи с выходом на пенсию из учреждений образования и здравоохранения 
ОАО «РЖД»


Ответственный исполнитель: НЗК, НОК, УН, ДЗ, ЧУЗ, ЧДОУ, МКДСВ,

БФ «Почет» (по согласованию)
Ответ дан и.о. начальника Восточно-Сибирской 

дирекции здравоохранения Струц В.Э. 
В целях оказания адресной материальной помощи неработающим пенсионерам через БФ «Почет» в ЧУЗ «РЖД-Медицина», расположенных в границах Восточно-Сибирской железной дороги, проведена сверка неработающих пенсионеров, отвечающих требованиям «неработающего пенсионера ОАО «РЖД», организовано заполнение Анкеты-благополучателя для постановки пенсионеров в БФ «Почет», уволенных из ЧУЗ «РЖД-Медицина» по собственному желанию в связи с выходом на пенсию. Анкеты-благополучателя по факту заполнения для дальнейшей обработки направляются в БФ «Почет».
Ответ дан начальником сектора образовательных учреждений службы управления персоналом Восточно-Сибирской железной дороги Таскаевой И.С.
Работа по постановке на учет в благотворительный фонд «Почет» частными учреждениями образования ОАО «РЖД», находящимся в регионе деятельности Восточно-Сибирской железной дороги ведется своевременно. Вопросов и претензий по поводу неполучения адресной материальной помощи со стороны неработающих пенсионеров, уволенных по собственному желанию в связи с выходом на пенсию из учреждений образования, не поступало.
	3.4.
	Для дистанционного обслуживания неработающих пенсионеров необходимо рассмотреть вопрос выделения финансирования для оборудования и обслуживания рабочего места председателя первичной ветеранской организации компьютерной техникой с подключением к сети Интернет, установкой программ и т.д.


Ответственный исполнитель: ОАО «РЖД», ЦСВ,  

РОСПРОФЖЕЛ (по согласованию)
Ответ дан первым заместителем начальника Департамента 

социального развития ОАО «РЖД» Поспеловым Е.В. 
Указанную инициативу целесообразно осуществлять в рамках утвержденных лимитов средств на обеспечение деятельности Советов ветеранов в 2021 году. Так, по Восточно-Сибирскому региону, исходя из численности неработающих пенсионеров, стоящих на учете, бюджет утвержден в размере 6,3 млн. рублей.
4. Баранникова О.Б. – председатель ППО ВЧДР Улан-Удэ
	
	В целях сохранения квалифицированных работников и обеспечения роста заработной платы работников депо прошу рассмотреть вопрос по обеспечению объектами для ремонта


Ответственный исполнитель: ОАО «РЖД», НЗ-1, ДИ, АО «ФГК», 

АО «ВРК-1» (по согласованию)
Ответ дан первым заместителем начальника Департамента 

социального развития ОАО «РЖД» Поспеловым Е.В.
Вопрос не является предметом Коллективного договора ОАО «РЖД».
Ответ дан начальником службы управления персоналом 

Дирекции инфраструктуры Гриценко Ю.В.
Служба вагонного хозяйства для увеличения объемов ремонта узлов и деталей обеспечивает отправку колесных пар с участка текущего отцепочного ремонта Слюдянка ВЧДЭ-10 в ВЧДР Улан-Удэ, что обеспечивает сохранение квалифицированных работников, а так же рост заработной платы работников.

АО «Федеральная грузовая компания» рассматривает возможность увеличения объемов ремонта грузовых вагонов в ВЧДР Улан-Удэ.
5. Гуткнехт Е.В. – председатель ППО ТЧЭ Новая Чара
	5.1.
	Определить порядок оплаты работникам времени при дистанционном обучении


Ответственный исполнитель: Т, НТШ
Ответ дан заместителем начальника Восточно-Сибирской

дирекции тяги по кадрам и социальным вопросам Балдаковым Г.А.
Пункт 4.3. Коллективного договора ОАО «РЖД» на 2020-2022 гг. определяет следующий порядок оплаты технической учебы: проводить техническую учебу в соответствии с локальными нормативными актами Компании, принятыми с учетом мотивированного мнения выборного органа Профсоюза, в рабочее время с выплатой обучаемым Работникам заработной платы в размере, установленном в трудовом договоре. Когда проведение технической учебы в рабочее время невозможно, она проводится с согласия Работника в нерабочее время с личным присутствием работника или в форме дистанционного обучения с оплатой по часовой тарифной ставке (доле оклада за 1 час работы), установленной в трудовом договоре, за каждый час обучения.

По состоянию на 31 августа 2020 г. в ОАО «РЖД» действует распоряжение от 21 февраля 2020 г. №390/р «Об утверждении временного регламента организации технической учебы работников эксплуатационных локомотивных депо Дирекции тяги» в редакции распоряжения ОАО «РЖД» от 26.05.2020 г. №1111/р, где определен порядок организации дистанционного обучения, но не установлена методика учета часов технического обучения в дистанционном режиме.

 Дирекцией тяги - филиалом ОАО «РЖД» разработаны два варианта проекта документа по учету часов технического обучения в дистанционном режиме, данные проекты проходят процедуру согласования установленным порядком в причастных департаментах.
	5.2.
	Рассмотреть вопрос по упрощению процедуры оформления стимулирующих выплат машинистам-наставникам


Ответственный исполнитель: ОАО «РЖД», Т, НТШ
Ответ дан заместителем начальника Восточно-Сибирской

дирекции тяги по кадрам и социальным вопросам Балдаковым Г.А.
В соответствии с Программой развития человеческого капитала                   ОАО «РЖД» на период до 2025 года, утвержденной распоряжением                          ОАО «РЖД» от 14 декабря 2020 г. № 2757/р, повышение эффективности работы и скорости развития компании напрямую зависит от квалификации ее работников. В ОАО «РЖД» реализуется система наставничества, которая позволяет формировать команду высококвалифицированных лояльных работников, мотивированных на достижение более высоких результатов. Процесс наставничества состоит из двух направлений: наставничество на производстве и управленческое наставничество.  

Дальнейшее развитие и совершенствование подходов организации наставнической деятельности предусматривает следующие направления.

Для обеспечения системной работы с наставниками и подопечными во всех подразделениях компании будет сформирована единая нормативная база, регламентирующая процесс наставничества.

Для совершенствования механизмов организации наставнической деятельности будут определены порядок и принципы взаимодействия участников.

В рамках развития системы наставничества будет создана единая цифровая система, которая позволит объединить всех наставников и подопечных                         в едином цифровом пространстве. 

Для формирования системного механизма передачи профессиональных знаний, навыков и поддержания высокого уровня профессионализма работников                        в компании будет создан институт внутреннего тренерства, который позволит передавать имеющиеся опыт, знания и навыки большой группе людей. 

Развитие системы мотивации наставников предполагает, что для мотивации работников к ведению производственной наставнической деятельности во всех подразделениях будет действовать система материального стимулирования наставников. В качестве дополнительного элемента мотивации будет разработана методология нематериального поощрения и награждения наставников. Информация об участии работника в наставнической деятельности будет учитываться при принятии решений о карьерном перемещении. В настоящее время процедура оформления стимулирующих выплат наставникам закреплена в распоряжении ОАО «РЖД» от 29.12.2015 года № 3128р.
	5.3.
	Принять меры по исключению отправления локомотивных бригад в поездку, выработавших предельно допустимое время нахождения на работе с момента явки более двух часов


Ответственный исполнитель: НЗ-1 (контроль), Д, Т
Ответ дан и.о. первого заместителя начальника 
Восточно-Сибирской дирекции управления движением Чмиль А.Н. 
За I полугодие 2021 года по станции Новая Чара допущено 182 случая отправления локомотивных бригад грузового движения с рабочим временем от явки до отправления свыше двух часов. При этом с начала года достигнута динамика снижения данных нарушений: январь 2021 г. – 68 случаев, февраль     2021 г. – 36 случаев, март 2021 г. – 24 случая, апрель 2021 г. – 22 случая, май     2021 г. – 15 случаев, июнь – 17 случаев.

Согласно «Типовому порядку оперативного управления тяговыми ресурсами на выделенных полигонах сети железных дорог», утвержденному распоряжением ОАО «РЖД» от 13 мая 2021 г. №1020/р, на станциях Восточно-Сибирской ж.д. проводятся ежесуточные разборы начальниками станций совместно с начальниками эксплуатационных локомотивных депо случаев отправления локомотивных бригад с поездом при нахождении на работе более 2-х часов и внесение причин в информационные системы. Еженедельно, на селекторных совещаниях под председательством первого заместителя начальника дирекции (или лицом, его замещающим) заслушиваются начальники станций по допущенным нарушениям. 

По итогам работы за II квартал 2021 г., за допущенные случаи отправления с поездом при нахождении на работе более 2-х часов и отсутствие внесенных причин в информационную систему АС ЦУТР привлечен к ответственности начальник станции Тайшет Алфимов Е.А. в виде снижения премиальной оплаты на 1 балл по итогам II квартала 2021 года; с начальником Суховского центра организации работы железнодорожных станций Тамариным Е.Г., начальником станции Зима  Халитовым Р.Г. ограничились разбором ввиду ранее наложенных взысканий в виде выговора.
Ответ дан заместителем начальника Восточно-Сибирской

дирекции тяги по кадрам и социальным вопросам Балдаковым Г.А.
В 2020 году отправление локомотивных бригад в поездку, выработавших предельно допустимое время нахождения на работе с момента явки более двух часов, по ВС Т сложилось следующим образом:

1. ТЧЭ-1 Тайшет 4803 случаев против 3658, рост к уровню 2019 года 32%,

2. ТЧЭ-2 Нижнеудинск 2845 против 3740, снижение к уровню 2019 года -24%, 

3. ТЧЭ-3 Зима 1734 против 2148, снижение к уровню 2019 года -20%, 

4. ТЧЭ-5 Иркутск 8850 против 9649, снижение к уровню 2019 года -9%, 

5. ТЧЭ-6 Слюдянка 1412 против 1998, снижение к уровню 2019 года -30%, 

6. ТЧЭ-7 Улан-Удэ 4461 против 4630, снижение к уровню 2019 года -4%, 

7. ТЧЭ-9 Вихоревка 2000 против 1492, рост к уровню 2019 года 35%, 

8. ТЧЭ-10 Лена 1096 против 686, рост к уровню 2019 года 60%, 

9. ТЧЭ-12 Северобайкальск 320 против 169, рост к уровню 2019 года 90%, 

10. ТЧЭ-14 Новая Чара 1873 против 1502, рост к уровню 2019 года 25%.

Основной причиной роста количества случаев отправления локомотивных бригад с начальной станции, находящихся на работе более 2-х часов, допущен по станции Тайшет ввиду реконструкции станции, по итогам 2020 года по станции Тайшет допущено 6458 случаев протии 5672 за 2019, рост 786 случаев. Сопутствующей причиной является увеличение количества проведенных окон.
	5.4.
	Принять меры по обеспечению качественным слесарным инструментом работников локомотивных бригад


Ответственный исполнитель: Т, «ЛокоТех-Сервис» (по согласованию)
Ответ дан заместителем начальника Восточно-Сибирской

дирекции тяги по кадрам и социальным вопросам Балдаковым Г.А.
В целях обеспечения требований Правил технической эксплуатации железных дорог Российской Федерации (ПТЭ), утвержденных приказом Минтранса Российской Федерации от 21.12.2010 года № 286, улучшения показателей технического, противопожарного и культурного состояния локомотивов и во исполнение требований распоряжения ОАО «РЖД» от                    01.09.2016 года №1792р, в редакции от 01.04.2019 НР 626/р, об утверждении Положения о порядке проведения комиссионного осмотра и сезонной подготовки локомотивов ОАО «РЖД», в Восточно-Сибирской дирекции тяги в период с 1 апреля по 15 июня 2021 г. будет организован комиссионный осмотр локомотивов.

По Восточно-Сибирской дирекции тяги будет издан приказ о проведении весеннего комиссионного осмотра локомотивов и сезонной подготовке локомотивов к эксплуатации в весенний период 2021 года.

В рамках подготовки к весеннему комиссионному осмотру локомотивов запланировано проведение совещаний при участии представителей Сервисной компании, в том числе и руководителей Управления по ВСЖД ООО «ЛокоТех» и сервисных локомотивных депо непосредственно.

В ходе которых будут определены перечни необходимых дополнительных работ по укомплектованию качественным слесарным инструментом инструментальных готовален.
Ответ дан и.о. начальника управления по Восточно-Сибирской 
железной дороге ООО «ЛокоТех-Сервис» Сороковиковым В.А.
Поставка любого типа инструмента производится при наличии сертификата качества, все инструменты проходят входной контроль на складах СЛД, в том числе и слесарный инструмент работников локомотивных бригад в Новой Чаре.
	5.5.
	В целях снижения непроизводительных потерь использования локомотивных бригад необходимо обеспечить машинистов необходимым количеством электронных носителей информации регистрирующих устройств


Ответственный исполнитель: Т, ДМС
Ответ дан заместителем начальника Восточно-Сибирской

дирекции тяги по кадрам и социальным вопросам Балдаковым Г.А. 
В настоящее время в обороте находятся 4576 съемных носителей КПД, 2291 носителей КПД и 1726 носителей БЛОК, на 2021 год дополнительно запланирована поставка носителей БЛОК - 181, КПД - 176, КЛУБ - 318 для формирования переходного запаса, также организована работа по восстановлению неисправных носителей КПД и КЛУБ.
Ответ дан начальником Восточно-Сибирской 
дирекции материального снабжения Остапчук А.А.

Электронные носители информации регистрирующих устройств (Карты машиниста БОРТ 10ДК.318558.041.01) поставляются Восточно-Сибирской дирекцией снабжения в строгом соответствии с утвержденным планом поставки, при наличии дополнительной потребности в Картах БОРТ необходимо оформить дополнительную заявку установленным порядком и в установленные сроки в соответствии с регламентом организации материально-технического обеспечения № 531/р от 01.03.2018 г.
	5.6.
	В целях снижения времени ожидания локомотивными бригадами регистрации явки в электронном терминале самообслуживания (ЭТСО) с подтверждением регистрации электронной подписью работника, рассмотреть вопрос по установке дополнительных терминалов


Ответственный исполнитель: Т, ДМС
Ответ дан заместителем начальника Восточно-Сибирской

дирекции тяги по кадрам и социальным вопросам Балдаковым Г.А. 
В настоящее время по дирекции тяги установлено 126 терминалов ЭТСО, они размещены на всех пунктах явки, в соответствии с договором № ТИ-642 31.01.2020 на обслуживании у компании ОСК «ИнфоТранс» находятся 115 терминалов, 11 терминалов в ремонте по причине вандализма, ремонт будет завершен в мае 2021 года.
Ответ дан начальником Восточно-Сибирской 
дирекции материального снабжения Остапчук А.А.
Электронные терминалы самообслуживания (ЭТСО) являются конструктивно обособленным объектами, способными самостоятельно выполнять определенные функции стоимостью свыше 40 000 руб. без учета НДС, и классифицируются в соответствии с бухгалтерским учетом в качестве основных средств. Для закупки данной продукции необходимо ее включение установленным порядком в инвестиционную программу Центральной дирекции тяги на соответствующий год.
6. Гончарова Л.Г. – председатель ППО железнодорожной станции Тайшет
	6.1.
	Рассмотреть вопрос по внесению должности станционного рабочего в штатное расписание железнодорожной станции Тайшет, либо по выделению финансирования для заключения договоров гражданско-правового характера на выполнение работ по очистке маршрутов прохода от снега, выкос травы, развоз воды на посты ЭЦ, замене мебели и т.д.


Ответственный исполнитель: Д, НТШ
Ответ дан первым заместителем начальника Восточно-Сибирской 
дирекции управления движением Трофимовым А.С.
В целях выполнения административно-хозяйственного обеспечения деятельности железнодорожной станции Тайшет приказом от 6 апреля 2021 г. №ЦД-319 с 7 апреля 2021 г. введена одна штатная единица станционного рабочего железнодорожной станции Тайшет.
	6.2.
	Решить вопрос по оплате работникам станции, привлекаемым к работе в выходные дни для очистки стрелок от снега


Ответственный исполнитель: НЗЭФ-1, Д, ДИ, НТШ
Ответ дан первым заместителем начальника 

Восточно-Сибирской железной дороги по экономике, финансам и корпоративной координации Пановым М.В.

С целью разъяснения порядка оформления участия работников структурных подразделений Восточно-Сибирской дирекции управления движением во второй очереди по снегоборьбе были направлены соответствующий запросы от 17 марта 2021 г. № исх-3209/ВСЖД, 19 марта 2021 г. № исх-3332/ВСЖД.

В предоставленных Правовым департаментом и Департаментом управления персоналом ОАО «РЖД» разъяснениях отмечено, что согласно абзацу 10 раздела «термины и определения» Инструкции по подготовке к работе в зимний период и организации снегоборьбы на железных дорогах, в других филиалах и структурных подразделениях ОАО «РЖД», а также его дочерних и зависимых обществах, утвержденной распоряжением ОАО «РЖД» от 22.10.2013 № 2243р «вторая очередь по снегоборьбе – работники структурных подразделений филиалов ОАО «РЖД», а также физические лица (не работники ОАО «РЖД») на основе договоров                              гражданско-правового характера, юридические лица, в том числе ДЗО ОАО «РЖД» на основе договоров гражданско-правового характера. Расчет потребной численности работников для организации работ по снегоборьбе с учетом несписочного состава производится в соответствии с технически обоснованными нормами времени на работы по снегоборьбе и местными метеорологическими условиями в зависимости от интенсивности снегоотложения и снегозаносимости». 

Из вышеуказанных разъяснений, следует, что по договорам                 гражданско-правового характера могут привлекаться только физические лица, не состоящие в трудовых отношениях с ОАО «РЖД». 

Кроме вышесказанного, в разъяснениях предложено руководствоваться в данном вопросе статьями 60 и 91 Трудового кодекса Российской Федерации о запрете требовать от работников выполнения работы, не обусловленной  трудовым договором, за исключением случаев, предусмотренных данным кодексом и иными федеральными законами, определении понятия рабочего времени, как времени, в течение которого работник должен исполнять свои трудовые обязанности, и отмечено, что для привлечения работников к участию во второй очереди по снегоборьбе необходимо наличие данной обязанности в условиях трудового договора или должностной инструкции соответствующих работников, а ее выполнение осуществляться в рабочее время, установленное для них правилами внутреннего трудового распорядка и иными документами.
Ответ дан первым заместителем начальника Восточно-Сибирской 
дирекции управления движением Трофимовым А.С.
Оплата работникам станции Тайшет привлекаемых к снегоборьбе в январе, феврале 2021 г. произведена по приказу № ВСИБ ДС-1 – 346/пр от 31 марта 2021 г. согласно отработанных часов.
Ответ дан начальником службы управления персоналом 

Дирекции инфраструктуры Гриценко Ю.В.
В соответствии с разъяснением правого департамента от 18.03.2021 г.           № 2451/ЦЮ и департамента управления персоналом от 30.03.2021 г.                       № 1406/ЦКАДР во вторую очередь по снегоборьбе на основании договоров гражданско-правового характера могут привлекаться только физические лица, не являющиеся работниками ОАО «РЖД», т.е. оплата работникам, привлекаемых к работе в выходные дни для очистки стрелок от снега, может осуществляться в рамках Трудового кодекса Российской Федерации работодателем при наличии данной обязанности в условиях трудового договора или должностной инструкции соответствующих работников
	6.3.
	Рассмотреть вопрос о дополнительном выделении составителей Тайшетской дистанции пути для круглосуточной работы снегоуборочных машин по очистке станции от снега


Ответственный исполнитель: ДИ, П, Д
Ответ дан начальником службы управления персоналом 

Дирекции инфраструктуры Гриценко Ю.В. 
В штате Тайшетской дистанции пути должность составителя не предусмотрена, данный функционал выполняют работники текущего содержания пути. Согласно приказу начальника дирекции инфраструктуры от 29.12.2020 г.     № ВСИБДИ-644 работникам текущего содержания пути установлена доплата за совмещение профессий составителей.
Ответ дан начальником Дирекции управления движением 

на восточном полигоне Матющенко В.А.
В адрес Восточно-Сибирской дирекции инфраструктуры направлено письмо по организации работы по снегоборьбе, на основании совместно проведенных совещаний принято решение о привлечении составителей поездов железнодорожной станции Тайшет для организации работы снегоуборочных машин по очистке станции от снега только в течении рабочей смены. В Тайшетской дистанции пути в штатном расписании предусмотрено 7 составителей поездов для организации работы с машинами тяжелого типа, с правом работы по железнодорожной станции, дополнительно в сентябре месяце 2021 года Тайшетской дистанцией пути запланировано обучение на курсах переподготовки на должность составителя поездов еще четырех монтеров пути.
7. Кожевин Ю.Г. – председатель ППО Восточно-Сибирского филиала                      АО «Калужский завод «Ремпутьмаш»
	
	Рассмотреть вопрос о заключении долгосрочных договоров на ремонт техники, обеспечение объемами ремонта и финансированием Восточно-Сибирский филиал со стороны основного заказчика в лице ОАО «РЖД»


Ответственный исполнитель: ОАО «РЖД», РПМ,  

РОСПРОФЖЕЛ (по согласованию)
Ответ дан первым заместителем начальника Департамента 

социального развития ОАО «РЖД» Поспеловым Е.В. 
Вопрос не является предметом Коллективного договора ОАО «РЖД».
Ответ АО «Калужский завод «Ремпутьмаш» не дан.
8. Гутова О.А. – председатель ППО ТЧЭ Вихоревка
	8.1.
	Рассмотреть вопрос по приостановке сокращения техников-расшифровщиков в связи с нерешенным вопросом по внедрению автоматической расшифровки файлов поездок


Ответственный исполнитель: НГ, Т
Ответ дан заместителем начальника Восточно-Сибирской

дирекции тяги по кадрам и социальным вопросам Балдаковым Г.А.
На сегодняшний день (12 мая 2021 г.) в Восточно-Сибирской дирекции тяги сокращение штата техников-расшифровщиков приостановлено.
	8.2.
	Решить вопрос по своевременной смене локомотивных бригад (по окончании рабочего времени длительно находящихся на рабочем месте в кабине локомотива на перегонах и линейных станциях) либо обеспечить горячее питание


Ответственный исполнитель: НЗ-1, ЦУП ВП, Д, Т
Ответ дан и.о. первого заместителя начальника 

Восточно-Сибирской дирекции управления движением Чмиль А.Н.
Несвоевременная смена локомотивных бригад по станции Акульшет была допущена по причинам:

- неприем станции Тайшет ввиду наличия рабочего парка вагонов, превышающего норматив в 2 раза;

- второй этап реконструкции станции Тайшет, в соответствии с которым произведено закрытие 8, 12, 14, 20 путей, выезд локомотивов с тракционных путей эксплуатационного локомотивного депо производится через один маневровый световор;

-  затруднение пропуска поездов повышенной массы и длины 7100 тонн на перегоне Камышет-Ук, что привело к необходимости объединения данных поездов в соединенные поезда по станции Тайшет, соответственно, к дополнительной смене локомотивных бригад и занятости путей на станции. 

По допущенным случаям проведено совместное совещание руководителями Восточно-Сибирской дирекции управления движением и дирекции тяги, протокол №В-Сиб Т-699/пр от 07.06.2021 г. По итогам совещания, принято решение о выделении помещения для приема пищи по станции Акульшет для работников локомотивных бригад, составлен график выдачи «прогревальщиков» для осуществления круглосуточной приемки локомотивов у локомотивных бригад эксплуатационного локомотивного депо Вихоревка.
Ответ дан заместителем начальника Восточно-Сибирской

дирекции тяги по кадрам и социальным вопросам Балдаковым Г.А.
При необходимости сверхнормальной продолжительности рабочего времени работники локомотивных бригад обеспечиваются питанием и питьевой водой при длительном ожидании смены, на перегонах и станциях. Для доставки блюд используются служебные автомобили.
9. Адиков В.В. – председатель ППО ВЧДЭ Тайшет
	9.1.
	Запретить проведение оптимизации численности без изменений технологии производства работ и пересмотра технологических процессов. Так, в эксплуатационном вагонном депо Тайшет в период с 2017 по 2020 год сокращено 138 человек. В связи с этим для выполнения технологии обработки поездов дополнительно привлекаются осмотрщики-ремонтники вагонов к работе в выходные дни (в 2019 году – 113,53 тыс. часов, в 2020 году – 125,48 тыс. часов)


Ответственный исполнитель: НЗ-1, НГ, ДИ, В, НТШ, НЦК
Ответ дан начальником службы управления персоналом 

Дирекции инфраструктуры Гриценко Ю.В.
Численность работников ПТО рассчитывается исходя из фактически выполняемых объемов за предыдущий период. На данный момент расчет произведен из фактически выполняемых объёмов 2020 года.

По ПТО Тайшет (четное и нечетное направления) расчетная численность осмотрщиков вагонов всех наименований составила за 2020 год - 304 работника, за 2021 г. - 302 работника. Нормативная технологическая численность осмотрщиков-ремонтников вагонов ПТО сортировочной станции Тайшет, утвержденная протоколом от 1.06.2020 г. № ЦДИ-849/пр, составляет 296 человек. Разница между фактической численностью и нормативной технологической составляет                    4 работника, между расчетной 10 работников.
	9.2.
	В связи с присвоением статуса пункта технического осмотра на станции Зуй необходимо рассмотреть вопрос по включению в штатное расписание должности оператора по ремонту и обслуживанию вагонов и контейнеров


Ответственный исполнитель: ДИ, В, НТШ
Ответ дан начальником службы управления персоналом 

Дирекции инфраструктуры Гриценко Ю.В.
На ПТО Зуй изменена технология обслуживания вагонов и контейнеров в соответствии с которой из 5 шт. ед. оператора ПТО 4 сокращены. Осталась 1 шт. ед. оператора по ремонту и обслуживанию вагонов и контейнеров.

Согласно типового технологического процесса ТК-425 на ПТО, где по штатному расписанию, отсутствует оператор ПТО, должностные обязанности оператора выполняет должностное лицо, на которого они возложены в соответствии с должностной инструкцией и местным технологическим процессом.

Обязанности оператора ПТО для ПТО Зуй распределены между ДСП станции Зуй и оператором ПТО Суховская. Старший осмотрщик вагонов выполняет свою непосредственную работу по учету данных в АСУ ПТО, путем внесения данных о проделанной работе в АСУ ПТО и выполнения управления тормозами при выполнении опробования от УЗОТ. Т.к. в АСУ ПТО предусмотрена функция отложенного ввода, то данная работа может выполняться во время отсутствия поездов под обработкой. Штатным расписанием ПТО Зуй предусмотрен 1 оператор по обслуживанию и ремонту вагонов и контейнеров (работа в день), который осуществляет отложенный ввод в АСУ ПТО.
	9.3.
	Рассмотреть вопрос по приведению численности работников пункта технического осмотра станции Вихоревка к расчетной после ввода в эксплуатацию сортировочного парка


Ответственный исполнитель: ДИ, В, НТШ
Ответ дан начальником службы управления персоналом 

Дирекции инфраструктуры Гриценко Ю.В. 
Численность работников ПТО Вихоревка рассчитывается исходя из фактически выполненных объемов за предыдущий год. На данный момент расчет произведен на объемы 2020 г.

Согласно расчета численности на объем выполняемых работ по станции Вихоревка необходимое количество осмотрщиков вагонов (включая старших ОРВ) составляет 52 чел. Фактическая численность согласно штатного расписания 47 человек, что удовлетворяет потребность в персонале, согласно объемов обработки. Проведены хронометражи и анализ загрузки по ПТО Вихоревка. Так протоколом от 12.05.2021 г. № 61-12 установлено, что загрузка по итогам работы за 4 месяца 2021 г. не превышает 60%, 30-35% в ожидании предъявления поездов под обработкой.
	9.4.
	В связи со снижением заработной платы работников, работающих в комплексных бригадах, из-за снижения премии необходимо рассмотреть вопрос правильности установления плановых заданий на смену работникам комплексных бригад эксплуатационных вагонных депо Иркутск-Сортировочный и Тайшет


Ответственный исполнитель: НЗ-1, НТШ, Д, ДИ
Ответ дан первым заместителем начальника Восточно-Сибирской 

дирекции управления движением Трофимовым А.С. 
Проведено совещание под председательством начальника дирекции              от 14 апреля 2021 г. №ВСИБ Д-225/пр, рассмотрен порядок установления плановых заданий, даны поручения руководителям сортировочных станций, произведена корректировка планового задания на март в соответствии с Положением о комплексной бригаде железнодорожной станции №ВСЖД-113       от 15 мая 2018 г.
Ответ дан начальником службы управления персоналом 

Дирекции инфраструктуры Гриценко Ю.В.

Эксплуатационное вагонное депо Тайшет - по итогам работы за 4 месяца 2021 г. среднемесячная заработная плата осмотрщиков-ремонтников вагонов (включая старших) составила 61499 рублей, к уровню прошлого года 98,7% (4 мес. 2020г. - 62324 рублей), процент премии составил 2021 г. - 33,9%, 2020 г. - 32,5%, рост на 1,4% в абсолютном значении. Снижение среднемесячной заработной платы к прошлому году обусловлено снижением выплат вознаграждения за преданность компании. Без учета разовых премий рост среднемесячной заработной платы составил 102,1% (2021г. - 56441 рублей, 2020г. - 55280 рублей). Эксплуатационное вагонное депо Иркутск-Сортировочный - по итогам работы за 4 месяца 2021 г. среднемесячная заработная плата осмотрщиков-ремонтников вагонов (включая старших) составила 60563 рубля, к уровню прошлого года 99,5% (4 мес. 2020 г. 60876 рублей), процент премии составил 2021 г. - 32,3%, 2020г. - 35,8%, снижение на 3,4% в абсолютном значении. Без учета разовых выплат рост среднемесячной заработной платы составил 100,4% (2021 г. - 55130 рублей, 2020 г. - 54901 рубль). Снижение премии к прошлому году обусловлено невыполнением объемного показателя работы комплексных бригад «Выполнение задания по отправлению вагонов» (доля которого составляет 50% от общего размера премии по III уровню). Так в декабре 2020 г. и январе 2021 г. показатель не выполнен ни одной сменой.

Специалистами ВЧД-8 было подготовлено письмо о необходимости корректировки объемных показателей работы за февраль в адрес станции Иркутск-Сортировочный (от 18 марта 2021 г. № 425/ВСИБВЧД8). В результате за февраль 2021 г. корректировка плановых значений не проводилась. Дирекцией инфраструктуры в адрес Дирекции управления движением для решения вопроса по выполнению объемных показателей подготовлено письмо (от 13.04.2021 г.             № ИСХ-2763/ВСИБДИ), но до настоящего момента (25 мая 2021 г.) ответ не получен.
10. Самохвалова Т.Б. – председатель ППО ПЧ Северобайкальск
	
	Рассмотреть вопрос по приведению штатной численности монтеров пути и сигналистов Северобайкальской дистанции пути к нормативной (расчетной)


Ответственный исполнитель: ДИ, П, НТШ
Ответ дан начальником службы управления персоналом 

Дирекции инфраструктуры Гриценко Ю.В. 
Расчетная численность работников текущего содержания пути для Северобайкальской дистанции пути на 2021 г. составляет 220 шт. ед. (штатная численность 201 чел., факт 205 чел.). Временно до 14 мая 2021 г. в соответствии с приказом «О внесении изменений в штатное расписание структурных подразделений ВСИБ ДИ» от 01.03.2021 № ВСИБ ДИ-111 по Северобайкальской дистанции пути введены дополнительно 14 шт. ед.
11. Сокольникова Л.Н. – председатель ППО СЛД Северобайкальск
	
	В целях снижения текучести кадров рассмотреть вопрос по установлению стимулирующей надбавки к заработной плате работникам сервисных локомотивных депо, расположенных на участках БАМ


Ответственный исполнитель: «ЛокоТех-Сервис», 

РОСПРОФЖЕЛ (по согласованию)
Ответ дан и.о. начальника управления по Восточно-Сибирской 
железной дороге ООО «ЛокоТех-Сервис» Сороковиковым В.А. 
В сервисном локомотивном депо «Новая Чара», расположенном на участках БАМ, ежемесячно производится выплата единовременного вознаграждения за преданность компании (за стаж в районах БАМ).
12. Сиваков А.А. – председатель ППО ТР
	
	Рассмотреть вопрос по установлению порядка компенсации расходов на оплату стоимости перелета воздушным транспортом к месту проведения отпуска на Черноморском побережье Российской Федерации и обратно работникам Восточно-Сибирской железной дороги и несовершеннолетним детям, находящимся на их иждивении, в случае если время в пути следования железнодорожным транспортом составляет более 96 часов в одну сторону


Ответственный исполнитель: ОАО «РЖД», РОСПРОФЖЕЛ (по согласованию)
Ответ дан первым заместителем начальника Департамента 

социального развития ОАО «РЖД» Поспеловым Е.В.
Вопрос был рассмотрен на заседании рабочей группы. Сторона работодателя не согласилась с поступившим предложением с аргументацией, что это повлечет дополнительные финансовые затраты Компании.

Расширение перечня льгот и гарантий в текущих финансово-экономических условиях нецелесообразно.
Ответы на  критические замечания и предложения, высказанные участниками XXI регионального социально-экономического форума 

поступившие в записках и SMS сообщениях
1. Индексация
	
	Прошу рассмотреть вопрос доиндексации заработной платы на 1,9% до уровня роста индекса потребительских цен на товары и услуги в       2020 году


Ответственный исполнитель: ОАО «РЖД», РОСПРОФЖЕЛ (по согласованию) 

Ответ дан первым заместителем начальника Департамента 

социального развития ОАО «РЖД» Поспеловым Е.В. 
В соответствии с пунктом 5.3. Коллективного договора ОАО «РЖД»            на 2020-2022 годы Компания обязана не реже двух раз в год индексировать заработную плату работников в связи с прогнозируемым Министерством экономического развития Российской Федерации ростом потребительских цен на товары и услуги.

В 2020 году заработная плата работников Компании была проиндексирована с 1 марта на 2%, с 1 октября на 1%.

Коллективным договором предусмотрена возможность проведения доиндексации заработной платы на величину отклонения проведенной индексации заработной платы работников и фактического индекса потребительских цен на товары и услуги с учетом сложившейся финансовой ситуации в Компании.

Вопрос возможности доиндексации заработной платы на 1,9% по факту роста ИПЦ в 2020 г. будет рассмотрен совместно с РОСПРОФЖЕЛ по итогам работы ОАО «РЖД» за 1 полугодие 2021 г.
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