
ВОСТОЧНО-СИБИРСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА – 
ФИЛИАЛ ОАО «РОССИЙСКИЕ ЖЕЛЕЗНЫЕ ДОРОГИ»



 ХXII   РЕГИОНАЛЬНЫЙ 
СОЦИАЛЬНО – ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФОРУМ


«ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ ВЫПОЛНЕНИЯ ОТРАСЛЕВЫХ СОГЛАШЕНИЙ И КОЛЛЕКТИВНЫХ ДОГОВОРОВ 
ОАО «РЖД», ФИЛИАЛОВ ДИРЕКЦИЙ, ДОЧЕРНИХ И ЗАВИСИМЫХ ОБЩЕСТВ И ЧАСТНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ ОАО «РЖД», ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИХ СВОЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В ГРАНИЦАХ ДОРОГИ,
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5 августа 2021 г.
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ФОРУМ  СОСТОИТСЯ   «05» августа 2021 г.

МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ –  УПРАВЛЕНИЕ ВОСТОЧНО-СИБИРСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ,
(г. Иркутск, ул. 2-ая Железнодорожная, д. 12, студии № 1004, 905,    конференц-зал управления дороги,  3 этаж блока № 6 ЦУП ВП)
НА ЛИНИИ ВИДЕОСТУДИИ: ТАЙШЕТ, НИЖНЕУДИНСК, ТУЛУН, ЗИМА - БОЛЬШАЯ СТУДИЯ, ЧЕРЕМХОВО - БОЛЬШАЯ СТУДИЯ, СУХОВСКАЯ,               ИРКУТСК-СОРТИРОВОЧНЫЙ (ул. Образцова д. 20), СЛЮДЯНКА, МЫСОВАЯ, УЛАН-УДЭ - БОЛЬШАЯ СТУДИЯ, ГОРХОН,     ГУСИНОЕ ОЗЕРО, НАУШКИ, ЧУНА, ВИХОРЕВКА, КОРШУНИХА, УСТЬ-ИЛИМ, ЛЕНА, КИРЕНГА - СТУДИЯ РЦС, СЕВЕРОБАЙКАЛЬСК - БОЛЬШАЯ СТУДИЯ, НОВЫЙ УОЯН - СТУДИЯ РЦС, ТАКСИМО - СТУДИЯ РЦС, КУАНДА - СТУДИЯ РЦС, НОВАЯ ЧАРА - СТУДИЯ РЦС.

НАЧАЛО – в 10.00  ЧАСОВ МЕСТНОГО ВРЕМЕНИ

 УЧАСТНИКИ ФОРУМА:

· РУКОВОДИТЕЛИ ФИЛИАЛОВ И РЕГИОНАЛЬНЫХ СТРУКТУРНЫХ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ ОТКРЫТОГО АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «РОССИЙСКИЕ ЖЕЛЕЗНЫЕ ДОРОГИ» (ОАО «РЖД»), ЕГО ДОЧЕРНИХ И ЗАВИСИМЫХ АКЦИОНЕРНЫХ ОБЩЕСТВ, ИРГУПСа, ВЕДОМСТВЕННОЙ ОХРАНЫ, ЧАСТНЫХ  УЧРЕЖДЕНИЙ ОАО «РЖД», НПФ,  СТРАХОВЫХ ОБЩЕСТВ, ДРУГИХ ОРГАНИЗАЦИЙ И УЧРЕЖДЕНИЙ, ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИХ СВОЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В ГРАНИЦАХ ДОРОГИ;

· ПРЕДСЕДАТЕЛИ ПЕРВИЧНЫХ ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ РОССИЙСКОГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО СОЮЗА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ И ТРАНСПОРТНЫХ СТРОИТЕЛЕЙ (РОСПРОФЖЕЛ) НАЗВАННЫХ ХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ, ШТАТНЫЕ И ВЫБОРНЫЕ ПРОФСОЮЗНЫЕ РАБОТНИКИ ДОРПРОФЖЕЛ;

· ЧЛЕНЫ РЕГИОНАЛЬНОЙ ОПЕРАТИВНОЙ КОМИССИИ ПО КООРДИНАЦИИ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ ВОСТОЧНО-СИБИРСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ С ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИМИ СВОЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ  В ЕЕ ГРАНИЦАХ ФИЛИАЛАМИ И ИХ СТРУКТУРНЫМИ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯМИ, ЧАСТНЫМИ УЧРЕЖДЕНИЯМИ, ДОЧЕРНИМИ И ЗАВИСИМЫМИ ОБЩЕСТВАМИ ОАО «РЖД»;

· ПРЕДСТАВИТЕЛИ РАБОТНИКОВ, РУКОВОДИТЕЛИ И ПРЕДСЕДАТЕЛИ ПЕРВИЧНЫХ ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ КОЛЛЕКТИВОВ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ, ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИХ СВОЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В ГРАНИЦАХ ДОРОГИ.

СОПРЕДСЕДАТЕЛИ ФОРУМА:

[bookmark: _GoBack]–  НАЧАЛЬНИК ВОСТОЧНО-СИБИРСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ – ФИЛИАЛА               ОАО «РЖД»                                                                                         
                                                                             
–      ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ДОРОЖНОЙ ТЕРРИТОРИАЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ РОССИЙКОГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО СОЮЗА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ И ТРАНСПОРТНЫХ СТРОИТЕЛЕЙ НА ВОСТОЧНО-СИБИРСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГЕ – ФИЛИАЛЕ     ОАО «РЖД»








ПОВЕСТКА ДНЯ ФОРУМА:

Подведение  итогов выполнения отраслевых соглашений и коллективных договоров ОАО «РЖД», филиалов дирекций, дочерних и зависимых обществ и частных учреждений ОАО «РЖД», осуществляющих свою деятельность в границах дороги, за первое полугодие 2021 года.
Докладчики:
	Начальник Восточно-Сибирской железной дороги – филиала         ОАО «РЖД»
	
	Председатель Дорпрофжел на Восточно-Сибирской железной дороге – филиале ОАО «РЖД»



РЕГЛАМЕНТ ФОРУМА:

ВРЕМЯ ДЛЯ ДОКЛАДА НАЧАЛЬНИКА ВОСТОЧНО-СИБИРСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ – ФИЛИАЛА ОАО «РЖД»  – 30 МИНУТ
ВРЕМЯ ДЛЯ ДОКЛАДА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ДОРОЖНОЙ ТЕРРИТОРИАЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ РОСПРОФЖЕЛ НА ВОСТОЧНО-СИБИРСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГЕ – ФИЛИАЛЕ ОАО «РЖД»  – 25 МИНУТ
ВРЕМЯ ДЛЯ ВЫСТУПЛЕНИЯ УЧАСТНИКОВ ФОРУМА В ХОДЕ ДИСКУССИИ 
– ДО 3 МИНУТ 
ВРЕМЯ ДЛЯ СПРАВОК И ОТВЕТОВ НА ВОПРОСЫ – ДО 2 МИНУТ
ПРИНЯТИЕ РЕЗОЛЮЦИИ ФОРУМА – ДО 10 МИНУТ

ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ ФОРУМА:

10.00-10.05   ОТКРЫТИЕ ФОРУМА
10.05-11.00    ДОКЛАДЫ НАЧАЛЬНИКА ВОСТОЧНО-СИБИРСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ И ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ДОРОЖНОЙ ТЕРРИТОРИАЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ РОСПРОФЖЕЛ НА ВОСТОЧНО-СИБИРСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГЕ 
11.00-11.40   ДИСКУССИЯ ПО ОБСУЖДАЕМОЙ ТЕМЕ
11.40-11.45   ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ
11.45-11.50   ПРИНЯТИЕ РЕЗОЛЮЦИИ ФОРУМА
11.50-11.55   ЗАЧИТКА НАГРАЖДЕНИЯ
11.55-12.00   ЗАКРЫТИЕ ФОРУМА 


