И Н Ф О Р М А Ц И Я 

по выполнению критических замечаний и предложений высказанных участниками XXVII отчетно-выборной профсоюзной конференции Общественной организации – Дорожной территориальной организации РОСПРОФЖЕЛ на Восточно-Сибирской железной дороге – филиале  ОАО «Российские железные дороги»

г. Иркутск
                                                                                       10 декабря 2020 г.

 От участников XXVII отчетно-выборной профсоюзной конференции Общественной организации – Дорожной территориальной организации РОСПРОФЖЕЛ на Восточно-Сибирской железной дороге – филиале  ОАО «Российские железные дороги» поступило 7 критических замечаний и предложений:
1. Критические замечания и предложения от Пикалова А.М. – председателя ППО РОСПРОФЖЕЛ ТЧЭ Северобайкальск, Токаря С.И.  – председателя ППО РОСПРОФЖЕЛ ТЧЭ Лена
	1.1.
	Обратиться в ЦК РОСПРОФЖЕЛ с предложением о внесении изменений в распоряжение № 374/р от 1 марта 2019 года «Правила предоставления работникам ОАО «РЖД» корпоративной поддержки при приобретении (строительстве) ими жилых помещений в собственность» о включении в состав комиссии выборных профсоюзных органов.


Ответственный исполнитель: РОСПРОФЖЕЛ (по согласованию)

Ответ дан заместителем  Председателя РОСПРОФЖЕЛ Н.В. Буровой
Распоряжением № 1555/р от 21.07.2020 года утверждена Концепция жилищной политики ОАО «РЖД», Положение о жилищных комиссиях ОАО «РЖД» и другие документы, необходимые для реализации Концепции.
Пунктом 12 Положения о жилищных комиссиях ОАО «РЖД» предусмотрено включение в состав таких комиссий представителей соответствующего выборного профсоюзного органа.

Кроме того, распоряжение № 374/р от 01.03.2019 г. «Правила предоставления работникам ОАО «РЖД» корпоративной поддержки при приобретении (строительстве) ими жилых помещений в собственность» наряду с другими документами признано утратившим силу с 01 июля 2020 года.

	1.2.
	В 2020 году проведена внеочередная специальная  оценка рабочих мест в ТЧЭ - 5 депо Иркутск. Результат аттестации рабочего места  выявил ранее неучтённый фактор вредности — повышенный уровень шума, который способствует  развитию профессионального заболевания –  нейросенсорная тугоухость. Проще говоря — постепенное снижение остроты слуха, вызванные многолетним воздействием производственного  высокочастотного  шума». Согласно приказа  № ВСИБ Т-1076   от    21.12.2018 года Чемоданова А. А. п.3.9. изменилась технология производства маневров.  Считаем необходимым провести внеочередную специальную оценку рабочих мест во всех депо в бригадах, которые выезжают на станцию для производства маневров:

- машинист тепловоза прогрева тепловозов;

-  помощник машиниста тепловоза прогрева тепловозов;

-  машинист электровоза прогрева;

- помощник  машиниста электровоза прогрева.


Ответственный исполнитель: Т, НБТ, НГ
Ответ дан главным инженером дороги Скосырским Н.Г., заместителем начальника Восточно-Сибирской дирекции тяги  по кадрам и социальным вопросам  Г.А. Балдаковым, начальником службы Макархиным И.В.  
Восточно-Сибирской дирекцией тяги заключен договор № 3960350                     от 04 июня 2020 г. на проведение специальной оценки условий труда в эксплуатационных локомотивных депо. В эксплуатационном локомотивном депо Иркутск-Сортировочный в 2020 году запланировано проведение специальной оценки условий труда на 6 рабочих местах на сумму 1879,20 рублей – 5 рабочих мест технологического отдела и 1 рабочее место заместителя начальника депо по ремонту. Также запланировано проведение внеплановой специальной оценки условий труда на рабочих местах машиниста электровоза (по вспомогательной работе при депо). Замеры проведены  в сентябре месяце 2020 г.  По результатам проведения специальной оценки условий труда установлен итоговый класс условий труда 3.1.
2. Критические замечания и предложения от Прошутина А.Г. – председателя ППО РОСПРОФЖЕЛ ПЧМ Северобайкальск

	2.1.
	Обратиться в ЦК РОСПРОФЖЕЛ с предложением о внесении изменений в «Положение о выплате работникам ОАО «РЖД» единовременного вознаграждения за преданность компании» в п. 18 о прерыве непрерывного стажа при увольнении работника по собственному желанию. В случае трудоустройства в   другое подразделение ОАО «РЖД» на следующий день, после увольнения из подразделения ОАО «РЖД».  Поскольку некоторые работники меняют место работы, через увольнение, в связи с не возможностью получения отношения на перевод. В данном случае работник при желании смены места работы становиться заложником воли работодателя. Что приводит к потере работником права   на данную выплату.


Ответственный исполнитель: РОСПРОФЖЕЛ (по согласованию)

РОСПРОФЖЕЛ поддерживает данное предложение, так как в ОАО «РЖД» сложилась распространённая практика  невозможности реализации работником права на внутренний перевод из одного структурного подразделения компании в другое, что предусмотрено Порядком оформления перевода работников ОАО «РЖД» на другую постоянную работу в ОАО «РЖД», утвержденным приказом ОАО «РЖД» от 12.09.2005 г. № 137.

Заместителем  Председателя РОСПРОФЖЕЛ А.В. Карабановым 25.12.2020 г. исх. № И-591/3 направлено обращение к начальнику Департамента по организации, оплате и мотивации труда ОАО «РЖД» В.Н. Никитину с просьбой рассмотреть данное предложение. 
	2.2.
	Обратиться в ЦК РОСПРОФЖЕЛ с предложением о внесении изменений в Коллективный договор ОАО «РЖД»  и Отраслевое соглашение   в части предоставления льгот и гарантий сверх установленных ТЗ РФ. Данная редакция «уравниловки» членов Профсоюза  и  работников, не состоящих в его рядах, ведёт к снижению авторитета Профсоюза, поскольку работники, не состоящие в Профсоюзе и не уплачивающие взносы, пользуются теми же льготами и гарантиями, что и члены Профсоюза. То есть во все пункты в Коллективного договора  и Отраслевого соглашения  ОАО «РЖД», предусматривающие льготы и гарантии сверх установленных законодательством,  вставить формулировку «с учётом мотивированного мнения Профсоюза». Предложение – распространять льготы Коллективного договора только на членов Профсоюза.


Ответственный исполнитель: РОСПРОФЖЕЛ (по согласованию)

Ответ дан заместителем  Председателя РОСПРОФЖЕЛ 
С.В. Тюменевым

Международная практика распространения действия коллективного договора очень многообразна. Международное право оставляет регулирование проблемы на усмотрение законодательства конкретного государства.

Так, например, на сегодняшний день трудовые законодательства Казахстана и Киргизии предусматривают распространение действия коллективных договоров только на членов профессиональных союзов. Работники не являющиеся членами профсоюза, написав заявление на имя работодателя, могут присоединится к коллективному договору.

В России исторически действие коллективных договоров распространяется на всех работников организаций, вне зависимости от профсоюзного членства  (Декрет Совета Народных Комиссаров РСФСР от 23.08.1922 г. «О коллективных договорах»).

В настоящее время ст. 43 Трудового Кодекса Российской Федерации (ТК РФ) также предусмотрено, что коллективный договор распространяется на всех работников организации, а согласно ст. 30 ТК РФ первичные профсоюзные организации представляют на локальном уровне интересы работников данного работодателя независимо от их членства в профсоюзах при проведении коллективных переговоров, заключении или изменении коллективного договора, а также при рассмотрении и разрешении коллективных трудовых споров работников с работодателем.

В этой связи первичная профсоюзная организация ОАО «Российские железные дороги» РОСПРОФЖЕЛ представляет интересы всех работников ОАО «РЖД», поэтому в разделе 1. «Основные понятия» Коллективного договора ОАО «РЖД» на 2020-2022 годы изложено, что первичная профсоюзная организация  ОАО «Российские железные дороги» Российского профессионального союза железнодорожников и транспортных строителей» является представителем работников.

Также необходимо отметить, что на основании пункта 9.6 Коллективного договора ОАО «РЖД» на 2020-2022 годы компания перечисляет первичной профсоюзной организации ОАО «РЖД» 0,4 процента от фонда заработной платы работников компании (не только членов РОСПРОФЖЕЛ) для проведения мер по социальной защите работников и членов их семей, культурно-массовых, спортивных и физкультурно-оздоровительных мероприятий.

 Из-за периодически возникающих среди профсоюзных работников вопросов по теме распространения действия коллективного договора только на членов профсоюза, в Образовательном учреждении профсоюзов высшего образования «Академия труда и социальных отношений» (ОУП ВО «АТиСО») состоялось заседание «круглого стола»  «Коллективный договор: проблемы правоприменения» в котором приняли участие руководство ФНПР, руководители и представители общероссийских профсоюзов, ассоциаций территориальных объединений профсоюзов федеральных округов, первичных профсоюзных организаций, преподаватели ОУП ВО «АТиСО».

В ходе продолжительного обсуждения участники «круглого стола» пришли к выводу о несвоевременности и нецелесообразности внесения в законодательство  изменений, распространяющих действие коллективного договора только на членов профсоюза, принято соответствующее Постановление Исполнительного комитета ФНПР от 27.10.2015 г. № 7-15. После 2015 года данный вопрос на законодательном уровне в Российской Федерации не поднимался.
3. Критические замечания и предложения от Егоровой Е.В. – председателя ППО РОСПРОФЖЕЛ ПЧ - ИССО

	3.1.
	В марте задавался вопрос по законности проведения различных совещаний в нерабочее время, выходные и праздничные дни. Были даны официальные ответы юристами и ДИ, что совещания в нерабочее время не проводятся. Есть распоряжение ЦДИ, о запрете проведения совещаний за пределами рабочего времени. На севере эта ситуация обостряется еще и тем, что девушки работают до 16-12 времени местного.


Ответственный исполнитель: ДИ, ДТ

Ответ дан заместителем начальника Восточно-Сибирской дирекции тяги по кадрам и социальным вопросам  Г.А. Балдаковым  

В соответствии с телеграммой НЗК Боровикова А.А. от 28 декабря 2020 года № исх-17171/ВСЖД, во исполнение п.5 поручения генерального директора - председателя правления ОАО "РЖД" О.В.Белозерова от 21 июля 2020 года № ПП-59 установлен контроль за проведением совещаний руководящего состава за пределами рабочего времени, установленного правилами внутреннего трудового распорядка. 

Ответ дан заместителем начальника Восточно-Сибирской дирекции инфраструктуры по кадрам и социальным вопросам  А.Н. Крюковым

Во исполнение телеграммы ЦЗ Д.С.Шаханова от 17 декабря 2020 г. № ИСХ-27788 и п. 5 поручения генерального директора – председателя правления ОАО «РЖД» О.В.Белозёрова от 21 июля 2020 г. № ПП-59 установлен контроль за проведением совещаний руководящего состава за пределами рабочего времени, установленного правилами внутреннего трудового распорядка.

Совещания, проводимые за пределами рабочего времени являются оперативными, связанными с управлением перевозочного процесса и эксплуатационной деятельностью, с рассмотрением технологии производства работ в технологическое «окно». Данные совещания проводятся с участием первых руководителей структурных подразделений, назначенных ответственными дежурными по предприятию в текущих сутках, либо ответственных в технологическое «окно». Работники не задействованные в данных работах к совещаниям не привлекаются.
4. Критические замечания и предложения от Гончаровой Л.Г.. – председателя ППО РОСПРОФЖЕЛ ДС Тайшет
4.1.
По станции Тайшет идет привлечение  работников станции на очистку снега в свой выходной день. В связи с пандемией в данное время на больничном находится 21 работник, из них 8 составителей, из них двое с подтверждённым COVID-19, которые лежат в больнице. Предложение к руководству ДИ о создании структуры по уборке территории станций от снега.

Ответственный исполнитель: ДИ, Д

Ответ дан заместителем начальника Восточно-Сибирской дирекции инфраструктуры по кадрам и социальным вопросам  А.Н. Крюковым

Очистка и уборка снега на станциях Тайшетского региона производится на основании оперативного плана снегоборьбы по Тайшетскому региону в зимний период на 2020-2021 гг. от 31 октября 2020 г. № ВСЖД-957/р.
В 2021 г. заключен договор между Восточно-Сибирской дирекцией инфраструктуры и ООО «СТР ЖД» на выполнение работ по текущему содержанию пути, в том числе на очистку станционных путей и стрелочных переводов от снега.

Ответ дан НЗЭФ-1 М.В. Пановым в ответ на запрос начальника Восточно-Сибирской дирекции управления движением В.А. Матющенко
С целью разъяснения порядка оформления участия работников структурных подразделений Восточно-Сибирской дирекции управления движением во второй очереди по снегоборьбе были направлены соответствующий запросы от 17 марта 2021 г. № исх-3209/ВСЖД,                            19 марта 2021 г. № исх-3332/ВСЖД.

В предоставленных Правовым департаментом и Департаментом управления персоналом ОАО «РЖД» разъяснениях отмечено, что согласно абзацу  10  раздела «термины и определения» Инструкции по подготовке к работе в зимний период и организации снегоборьбы на железных дорогах, в других филиалах и структурных подразделениях ОАО «РЖД», а также его дочерних и зависимых обществах, утвержденной распоряжением ОАО «РЖД»  от 22.10.2013 № 2243р «вторая очередь по снегоборьбе – работники структурных подразделений филиалов ОАО «РЖД», а также физические лица (не работники ОАО «РЖД») на основе договоров                              гражданско-правового характера, юридические лица, в том числе                                     ДЗО ОАО «РЖД» на основе договоров гражданско-правового характера. Расчет потребной численности работников для организации работ по снегоборьбе с учетом несписочного состава производится в соответствии с технически обоснованными нормами времени на работы по снегоборьбе и местными метеорологическими условиями в зависимости от интенсивности снегоотложения и снегозаносимости». 


Из вышеуказанных разъяснений, следует, что по договорам                 гражданско-правового характера могут привлекаться только физические лица, не состоящие в трудовых отношениях с  ОАО «РЖД». 

Кроме вышесказанного, в разъяснениях предложено руководствоваться в данном вопросе статьями 60 и 91 Трудового кодекса Российской Федерации о запрете требовать от работников выполнения работы, не обусловленной  трудовым договором, за исключением случаев, предусмотренных данным кодексом и иными федеральными законами,  определении понятия рабочего времени, как времени, в течение которого работник должен исполнять свои трудовые обязанности, и отмечено, что для привлечения работников к участию во второй очереди по снегоборьбе необходимо наличие данной обязанности в условиях трудового договора или должностной инструкции соответствующих работников, а ее выполнение осуществляться в рабочее время, установленное для них правилами внутреннего трудового распорядка и иными документами. 
5. Критические замечания и предложения от Степанова А.Н. – председателя ППО РОСПРОФЖЕЛ ПЧМ Иркутск
5.1.
Работникам, работающим  на снегоуборочной технике, при закрытии маршрутных листов, премии закрывают 0,2 % при учете, что люди работают на улице в холоде. Предложение к ДПМ пересмотреть «Положение о премировании ДПМ»  и сделать для этих работников процент премии  0,5-0,6.

Ответственный исполнитель: ДПМ
Ответ дан начальником Восточной Дирекции по эксплуатации путевых машин Р.И. Живыним
Согласно Положению о премировании работников Иркутской механизированной дистанции инфраструктуры, утвержденного распоряжением железнодорожно-строительных машин  и их помощников занятых эксплуатацией и обслуживанием снегоуборочной техники производится по трем уровням, базовый процент премии составляет 60 %.
По показателям I  уровня определяется право работников на начисление  премии, II и III  уровня формируются ключевые задачи структурного подразделения и индивидуальные оценки трудовой деятельности. В процентом отношении базовый процент премии распределяется следующим образом II уровень – 12 %, III  уровень – 48 %.
Высказанное замечание о премировании работников снегоуборочной техники в зимний период работы (0,2 %) не соответствует действительности.
Материалы собраны и обобщены 
исп. Шангареева Наталья Сергеевна, Дпроф
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