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  Информация 
         
Уважаемые коллеги!

	Информируем Вас о ряде основных действий, в том числе совместно с ФНПР, по выполнению постановления Совета Иркутского Профобъединения от 18 ноября 2021 г. по вопросу «О действиях профсоюзов по защите социально-экономических прав работников районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей Иркутской области».
В план работы трёхсторонней комиссии Иркутской области по регулированию социально-трудовых отношений на 2022 год по настоянию стороны профсоюзов включён вопрос «О Рекомендациях VII Северной конференции по актуальным вопросам социальной защиты работников Крайнего Севера и приравненных к ним местностей» (https://irkprof.ru/info/sotsialnoe-partnerstvo/). Заседание комиссии состоится 23 марта, в настоящее время идет подготовка к рассмотрению и обсуждение проекта решения по данному вопросу. 
27 января 2022 года Федерация Независимых Профсоюзов России повторно направила письмо Председателю Правительства РФ Мишустину М.В., в котором предлагается совместно с социальными партнерами найти пути реализации выработанных в ноябре 2021 г. в многостороннем формате VII Северной конференции ФНПР и Генерального Совета ФНПР предложений по снижению негативных социально-экономических тенденций развития регионов Дальнего Востока, Арктики, Крайнего Севера и приравненных к ним территорий (исх. № 101-114/2, https://fnpr.ru/documents/27.01.2022-ПС-Шмаков-Мишустин-Северный%20вопрос.pdf).
На очередном заседании Российской трёхсторонней комиссии 28 января М.В. Шмаковым был поднят вопрос о ходе работы по инкорпорации нормативных правовых актов Правительства России, федеральных органов исполнительной власти, РСФСР, СССР, затрагивающих социально-трудовую сферу в Российской Федерации и действие которых прекращается до 1 июля 2022 г., в первую очередь – нормативно-правовых актов, регулирующих установление районных коэффициентов и оплаты труда работников, занятых на работах в местностях с особыми климатическими условиями. 
Решением РТК предложено Минтруду России совместно с Минэкономразвития России представить информацию о ходе разработки нормативных правовых актов в РТК для последующего рассмотрения проектов сторонами социального партнёрства на федеральном и региональном уровнях (выписка из протокола № 1 заседания РТК от 28.01.2022 г., https://rtk.fnpr.ru/upload/iblock/d9b/8ckarx4t30opc9zh127qiraokjpe3qjj.pdf).
Информация о дальнейшем ходе выполнения постановления Совета Иркутского Профобъединения от 18 ноября 2021 г.   будет направлена Вам дополнительно.
Просим данную информацию направить в Ваши членские организации.
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