И Н Ф О Р М А Ц И Я

 По выполнению критических замечаний высказанных участниками 
IV Пленума  комитета Дорпрофжел на  Восточно-Сибирской железной дороге – филиале  ОАО «Российские железные дороги»

г. Иркутск


 В Президиум IV Пленума комитета  Дорпрофжел на Восточно-Сибирской железной дороге – филиале ОАО «РЖД» поступило 8 критических замечаний и предложений:
1. Воробьева Г.Н.. – председатель ППО РОСПРОФЖЕЛ Суховского центра организации работы железнодорожных станций.
	1.1.
	В течении 2021 года наиболее злободневной и актуальной проблемой является проведение мероприятий по оптимизации численности персонала.

Даются ежегодные задания по Программам оптимизации с нормативом в 5% в 2020-2021  годах  для выполнения  Программы роста производительности труда. Так в 2020 году по ДЦС-Суховская было оптимизировано 29 шт.ед., по итогам 2021 года высвобождено 16 шт.ед. Наблюдается ухудшение морально-психологического климата и напряженности в работе.


Ответственный исполнитель: ВСИБ Д
Ответ дан и.о. начальника Восточно-Сибирской дирекции управления движением А.М. Чмиль
Параметры по снижению среднесписочной численности устанавливаются и утверждаются Программой производительности труда для Восточно-Сибирской дирекции управления движением. На основании Программы по повышению производительности труда Центральной дирекции управления движением утвержденной от 30 декабря 2020 года № ЦД-275 и приказа № ЦД -187 от 27 февраля 2020 года по Суховскому центру организации работы железнодорожных станций в 2020 году было оптимизировано 29 штатных единиц, из них 5 уволено по сокращению, 23  работника   трудоустроены в границах Центра. В 2021 году на основании приказа № ЦД-30 от 19 января 2021 года было оптимизировано 16 штатных единиц, из них 3 уволено по сокращению, 13 трудоустроено в границах Центра. Данные программы по повышению производительности труда за 2020, 2021 г.г. были проведены в соответствии  с приведением штатного расписания, приведением численности контингента  в соответствии с объемом выполняемых работ, а также совершенствования управления перевозочным процессом с соблюдением  требований ТК РФ и коллективного договора. Руководство Центра принимает все меры для трудоустройства сокращаемых работников, проводится обучение работников вторым профессиям (приёмосдатчик груза и багажа – 6 чел.).
	1.2.
	За истекший период 2021 года текучесть кадров по ДЦС-Суховская составила 3,8 %, что на 0,8% выше к уровню 2020 года. Согласно анализа, высокий процент текучести остается у ведущих профессий – составителя поездов – 5,0%, приемосдатчика груза и багажа – 5,6%. Заметен отток работников, проработавших на предприятии менее 1 года. Причина увольнения работников с предприятия низкая оплата труда и недостаточная индексация заработной платы, неудовлетворенность в организации условий труда, рост напряженности на рабочих местах. Работнику приходится совмещать профессии (как пример, оператор СТЦ по обработке перевозочных документов и приемосдатчик груза и багажа), расширение зоны обслуживания за символичную доплату в 10%.


Ответственный исполнитель: ВСИБ Д

Ответ дан и.о. начальника Восточно-Сибирской дирекции управления движением А.М. Чмиль
По итогам работы за 12 месяцев 2021г. Текучесть составила 4%, по итогам 12 месяцев 2020г. -5,5%. Показатель снижен на 1,5 %. На основании анализа текучести по Суховскому центру организации работы железнодорожных станций основными причинами являются увольнение работников на пенсию и переезд работников в города Новосибирск, Красноярск, Санкт-Петербург. Увольнение со стажем работы до года связано с переездом на новое место жительства. Текучесть по основным профессиям не является критической. При рассмотрении оптимизации на 2022г. По станции Суховская-Южная планируется оптимизировать 5 операторов станционного-технологического центра с возложением обязанностей на приемосдатчиков груза и багажа, где при совмещении профессий будет установлена доплата в размере 10 %. Данная доплата рассчитана на основании проведенных ФРД и расчетов загрузкиЮ с учетом количества дополнительно возложенных производственных операций и затрачиваемого времени на их выполнение. Для мотивации работников в Центральную дирекцию   направлено  письмо  об   увеличении   размера   текущего    премирования от 8 октября 2021 г. №исх-6930/ВСИБ Д. 
2. Жуйков С.В. – заместитель председателя – руководитель Иркутского филиала Дорпрофжел на ВСЖД.
	2.1.
	В вагонном ремонтном депо Иркутск-Сортировочный – ОСП АО «ВРК-2» произошла смена собственника - ООО «Новая вагоноремонтная компания». По объективным причинам процесс перехода приостановлен. Отсутствие финансирования  привело к неисполнению пунктов Коллективного договора АО «ВРК-2». В условиях затянувшейся неопределенности, падении уровня оплаты труда в депо резко возрос отток квалифицированных кадров. 




Ответственный исполнитель: Иркутский филиал,

ООО «НВК» (по согласованию)
Ответ дан заместителем председателя – руководителем Иркутского филиала Дорпрофжел на ВСЖД С.В. Жуйковым
9 февраля 2022 года состоялась встреча технического инспектора Иркутского филиала Шустова А.Ю., председателя ППО РОСПРОФЖЕЛ ВЧДР - Иркутск-Сортировочный Семенюк Е.С., со вновь назначенным руководителем вагонного ремонтного депо Иркутск-сортировочный НВК Белевитневой Т.Б. и административным аппаратом депо. На встрече Белевитнева Т.Б. высказала запрет посещения рабочих мест не членов Профсоюза  технической инспекцией труда Профсоюза. Так же было предъявлено требование  руководством депо о необходимости получения разрешения, любым профсоюзным работникам, посещения рабочих мест членов Профсоюза, с подачей письменной заявки не менее чем за 3 дня до даты предполагаемого посещения. Встреча с членами профсоюза, по решению администрации, может проходить только в нерабочее время и только в «красном уголке» депо.

Начиная с 1 февраля 2022 года администрация депо провела работу с АУР и с техническими специалистами депо, при заключении «контрактов» о запрете вступления в Профсоюз (в противном случае «контракт» и особые условия оплаты будут прекращены). Так же администрация проводит беседы с работниками переходящими в НВК, о нежелательности сохранения ими членства в Профсоюзе. Поступил запрет о предоставление любой информации о численности работающих в НВК, количестве заключенных трудовых договоров, оставшейся численности работающих в ВРК представителям профсоюзной организации, без письменного запроса. На письменный запрос председателя ППО ВЧДР - Иркутск-Сортировочный Семенюк Е.С., направленный администрации 10 февраля 2022 года, о предоставлении данной информации, ответ, до  настоящего времени, не последовал.

9 февраля 2022 года заместитель председателя - руководитель Иркутского филиала Дорпрофжел Жуйков С.В. провел совещание с председателем ППО ВЧДР-6 Семенюк Е.С. о ситуации сложившейся в депо. Принято решение о продолжении индивидуальной работы с членами Профсоюза, о необходимости сохранения ими профсоюзного членства. Данная работа осложнена, тем, что Семенюк Е.С., администрация депо, запретила заниматься профсоюзной работой в рабочее время. 

Достоверной информации о количестве работников сохранивших свои трудовые отношения с ВЧДР - Иркутск-Сортировочный и количества работников перешедших в НВК, по личному заявлению, мы не имеем, в связи с отказом предоставлять такую информацию администрациями ВРК и НВК.

Ответ ООО «НВК» не предоставлен

3. Габитов Р.Ш. – технический инспектор труда Северобайкальского филиала Дорпрофжел на ВСЖД.
	3.1.
	Неудовлетворительная обстановка с тепловым режимом в Таксимо сервисного локомотивного депо Новая-Чара, и участка ОДМС занимающихся экипировкой тепловозов. Не работают тепловые завесы по воротам № 2, не исправны вентиляторы, с западной и с восточной сторон. Проблемный вопрос по подключению 8-ми пристенных тепловентиляторов и  8-ми тепловентиляторов в канавах цехов из-за отсутствия кабеля, что способствует не соблюдению требований «СанПиН 2.2.4.548-96. 2.2.4»


Ответственный исполнитель: ООО «ЛокоТех-Сервис» В-Сиб филиал
Ответ дан главным инженером Управления по Восточно-Сибирской железной дороге филиала «Восточно-Сибирскитй» ООО «ЛокоТех-Сервис» 

М.Э. Маджитовым
Информируем Вас о том, что запущены тепловые завесы с западной и восточной стороны цеха ПТОЛ, произведен запуск тепловентиляторов. В настоящее время тепловой режим обеспечен.

4. Михайлова Г.А. – председатель ППО РОСПРОФЖЕЛ Северобайкальского центра организации работы железнодорожных станций.
	4.1.
	В ДЦС Северобайкальск сложилась неблагоприятная ситуация по укомплектованию штата, что приводит к нарушению  режима труда и отдыха работников, допускается 3-х сменный режим работы. По состоянию на 10.12.2021 г.  количество  вакансий составило 85 штатных единиц, из них  77  - это  дежурные по железнодорожной  станции. За 11 месяцев 2021года  уволился 141  человек, в т.ч. 6 человек руководящего состава, что на 68 человек выше аналогичного периода прошлого года. Основная причина увольнения – переход  на новое место работы в сторонние организации: «Иркутская Нефтяная Компания», «Байкальская горная компания» и «БАМлогистика», в которых для квалифицированных работников  предложена более высокая оплата труда и социальный  пакет. 


Ответственный исполнитель: ВСИБ Д 
Ответ дан и.о. начальника Восточно-Сибирской дирекции управления движением А.М. Чмиль
По Северобайкальскому центру организации работы железнодорожных станций  ведется мониторинг, разработаны мероприятия по своевременному укомплектованию штата, на 27 декабря 2021г. Количество вакансий уменьшилось на 31 штатную единицу.
В целях повышения конкурентоспособности заработной платы работников Северобайкальского центра организации работы железнодорожных станций  и исключения оттока работников массовых профессий на предприятия – конкуренты железнодорожного транспорта, в Центральную дирекцию направлены предложения для установления основной и дополнительной надбавки за особые условия работы №исх-8810/ВСИБ Д от 17 декабря 2021г., №исх-8595/ВСИБ Д от 10 декабря 2021 г., в том числе работников станций Лена, Лена-Восточная, Киренга, Новая Чара.
Также, для  закрепления персонала на предприятиях, расположенных в районах БАМа, утверждены соответствующие мероприятия и в Центральную дирекцию управления движением направлены предложения по улучшению социально-бытовых условий, такие как: расширение перечня профессий, которые могут проживать в специализированном жилищном фонде ОАО «РЖД»; возмещения работникам части расходов по найму жилых помещений у сторонних собственников жилья; увеличение количества путёвок на санаторно-курортное лечение для членов семей работников в санатории АО «РЖД-Здоровье»; увеличение размера финансирования на компенсацию занятия спортом. 
5. Балабанова М.Б. – председатель ППО РОСПРОФЖЕЛ Улан-Удэнской дистанции пути.
	5.1.
	В ПЧ-Улан-Удэ продолжается сокращение персонала. Так в 2019 г. было сокращено 7 штатных единиц, в том числе 2 единицы монтеров пути,  в 2020 г.  было сокращено 8  единиц операторов дефектоскопной тележки, которые были переведены монтерами пути и  фактически выполняют работу операторов. 

На I квартал 2022 года установлено задание по высвобождению 14 штатных единиц, из них - 7 монтеры пути, которые исключаются после проведения капитального ремонта пути. При этом по дистанции протяженность пути с просроченным капитальным ремонтом увеличивается с  104,629 км на 01.01.2021 г., до 117,264 км. по состоянию на 01.01.2022 г.


Ответственный исполнитель: ДИ 
Ответ дан начальник службы управления персоналом  Восточно-Сибирской дирекции инфраструктуры  Ю.В. Гриценко
           В соответствии с Программой  мероприятий по повышению производительности труда Восточно-Сибирской дирекции инфраструктуры и её структурных подразделений на 2022 год, утвержденной   30 ноября 2021 г. № ИСХ-9433/ВСИБ ДИ, по Улан-Удэнской дистанции пути (ПЧ-12) запланировано снижение среднесписочной численности на 14 человек, в том числе:  1 квартал 2022 г. в количестве 11 человек,  2 квартал 2022 г. 3 человека, в том числе:

- за счет модернизации железнодорожного пути в 2021 г.  5561 км - 5582 км, 5658 км - 5659 км в объеме 20,807 км снижение среднесписочной численности составило           6 монтеров пути;

- за счет очистки водоотводных канав  с применением экскаватора KGT-4RS на 5643 км – 5646 км протяженностью  3900 п.м., снижение  среднесписочной численности составило 1 монтер пути.

          Так же, на основании Распоряжения № 3015/рот от 28.12.2021 г. «О внесении изменений в Нормативы численности контролеров состояния железнодорожного пути», нормативная численность контролеров состояния железнодорожного пути на 2022 г. составила 7 человек, снижение средне - списочной численности  составило 2 человека.

          На основании приведенных данных, а так же в связи с утверждением Программы  мероприятий по повышению производительности труда Восточно-Сибирской дирекции инфраструктуры на 2022 г. на уровне Центральной Дирекции инфраструктуры, внесение изменений не  представляется возможным.
6. Егорова Е.В. – председатель ППО РОСППОФЖЕЛ Дистанции инженерных сооружений.
	6.1.
	Нарушается график движения рабочего поезда Усть-Илимск-Коршуниха   15.12.2021 г. рабочий поезд прибыл в Усть-Илимск в 17-10 московского времени.


Ответственный исполнитель: ДИ 
Ответ дан начальник службы управления персоналом  Восточно-Сибирской дирекции инфраструктуры  Ю.В. Гриценко
На участке Усть-Илимск –  Коршуниха-Ангарская доставка работников   к месту работ и обратно осуществляется рабочим поездом № 8601/8602 с отправлением со ст.Усть-Илимск в 03:21 мск.вр., прибытие наст. Коршуниха-Ангарская в 08:53 мск.вр. Возвратный № 8602: отправление со ст. Коршуниха-Ангарская 09:22 мск.вр., прибытие на ст. Усть-Илимск в 14:17 мск.вр.  В сутках 15 декабря 2021 года данный поезд прибыл на ст. Усть-Илимск в 17:10 мск.вр. (отклонение от нормативного графика   на + 2 ч. 53 мин.). Данная ситуация сложилась по причине неисправности подвижного состава (неисправность клапана холостого хода).
	6.2.
	В ПЧ-Северобайкальск полностью укомплектован штат, но на очистку стрелочных переводов, незаконно командируются работники ПЧ-ИССО.


Ответственный исполнитель: ДИ 
Ответ дан начальник службы управления персоналом  Восточно-Сибирской дирекции инфраструктуры  Ю.В. Гриценко
Для организации работы по очистке пути и стрелочных переводов от снега в границах Северобайкальской дистанции пути                  30 декабря 2021 г. руководством Восточно-Сибирской дирекции инфраструктуры совместно с юридической службой ВСЖД, представителями первичной профсоюзной организацией «РОСПРОФЖЕЛ» проведено совещание.

Организованы мероприятия по прохождению медицинской комиссии работников дистанций на монтера пути, планируемых к привлечению на «снегоборьбу», в качестве руководителей работ и определены работники Северобайкальского участка для направления на обучение в январе 2022 года на курсы первоначальной подготовки по специальности «монтер пути».

По итогам выполнения вышеуказанных мер,  будет принято решение о дальнейшем привлечении работников дистанции инженерных сооружений (ПЧ ИССО) для организации работы по «снегоборьбе».
Материалы собраны и обобщены 
исп. Шангареева Наталья Сергеевна, Дпроф
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