И Н Ф О Р М А Ц И Я

 По выполнению критических замечаний и предложений, высказанных участниками  VI  Пленума  комитета Дорпрофжел на  Восточно-Сибирской железной дороге – филиале  ОАО «Российские железные дороги»

г. Иркутск


 В Президиум VI Пленума комитета  Дорпрофжел на Восточно-Сибирской железной дороге – филиале ОАО «РЖД» поступило 16 критических замечаний и предложений:
1. Фоменко Татьяна Викторовна - председатель ППО РОСПРОФЖЕЛ эксплуатационного вагонного депо Тайшет
	1.1.
	Оптимизация персонала. Введение в технологические процессы и должностные инструкции старших осмотрщиков-ремонтников вагонов, такой операции, как допуск вагонов на инфраструктуру, нормы времени не снимали.  С учетом того, что  распоряжением ОАО «РЖД» от 11 июля 2022 г. № 1799/р, увеличено количество позиций допуска с 6 до 18, время затрачиваемое на данную операцию существенно увеличено. При этом, расчет производительности труда включает в себя, только техническое обслуживание подвижного состава.


Ответственный исполнитель: ДИ-В
Ответ дан начальником службы вагонного хозяйства В.В. Лобовым
Расчет необходимой численности работников вагонного эксплуатационного депо выполняется в соответствии с Регламентом определения оперативной потребности в персонале по существующим бизнес-единицам, в соответствии с технологией и объемами работы за предыдущий год, согласно объемным показателям, подписанным начальниками эксплуатационных вагонных депо и начальниками станций, при котором учитываются все действующие виды выполняемых работ.
	1.2.
	В 2022 году, был произведен расчет необходимой численности, для примерки проекта «Изменений в Нормативы численности работников вагонных эксплуатационных депо(прочих вспомогательных профессий». Согласно данного расчета, необходимая численность  для данного процесса, составляет 7 штатных единиц, которые не введены в штатное расписание, и данные работы по транспортировке запасных частей, выполняются осмотрщиками - ремонтниками вагонов, и в расчет производительности труда не включены.


Ответственный исполнитель: ДИ-В
Ответ дан начальником службы вагонного хозяйства В.В. Лобовым

Бюджет трудовых ресурсов дирекции формируется в соответствии с методологией планирования, применяемой в ОАО «РЖД». Кроме того, при утвержденной нормативной численности осмотрщиков-ремонтников вагонов по паркам прибытия ПТО Тайшет загрузка работников составляет от 44 % до 52 %. Таким образом, существующая штатная численность осмотрщиков-ремонтников вагонов позволяет обеспечивать выполнение объемов работ и установленный рост производительности труда. Кроме того, на прогнозируемый рост объема работ на 2023г. на 8% по вагонному эксплуатационному депо Тайшет дополнительно было введено 17 штатных единиц осмотрщиков вагонов.
	1.3.
	Имеется большая переработка с оплатой по 35 виду оплаты труда. Факт переработки за 2021 год составляет 12212 часов, за 2022 год 11235 часов. Снижение на 8 %.


Ответственный исполнитель: ДИ-В
Ответ дан начальником службы вагонного хозяйства В.В. Лобовым

Основной причиной переработки с оплатой по 35 виду оплаты труда «привлечение работников к работе в выходные и нерабочие праздничные дни» является нахождение работников на больничных листах (604 работника; 19234 дней за 2022 г.).  При этом в 2022 году достигнуто снижение переработки к уровню 2021 г. на 10 %. Кроме того выход работников по 35 виду осуществляется по личному согласию работников в соответствии с Трудовым Кодексом Российской Федерации.
	1.4.
	По  расчетам технологов, произведенных на основании, количества разрабатываемых и пересматриваемых  инструкций и технологических процессов на 2022 год, подтверждены 4 штатные единицы административного и технического персонала, согласно объемов выполняемых работ, в ВЧДЭ-Тайшет в наличии только 2 штатные единицы. Похожая ситуация и с инженерами по охране труда, мастерами ПТО. Все это негативным образом сказывается на текучести и сменяемости квалифицированного персонала.


Ответственный исполнитель: ДИ-В
Ответ дан начальником службы вагонного хозяйства В.В. Лобовым

В 2022 году расчет был произведен  на объемы 2021 г. в марте 2022 г., в связи с чем требования распоряжения ОАО «РЖД» от 11 июля 2022 г. № 1799/р  в нем не учтено. Расчет технологов, инженеров по охране труда, мастеров ПТО так же будет рассчитан на объемы 2022 г. до конца марта 2023 г.
	1.5.
	Текучесть за одиннадцать месяцев 2022 г. составила в среднем по предприятию 4,6%, при этом текучесть руководителей и специалистов составляет 9%, бригадиров 8%.


Ответственный исполнитель: ДИ-В
Ответ дан начальником службы вагонного хозяйства В.В. Лобовым

Анализ проводимого анкетирования показал, основными причинами увольнения работников являются: выход на пенсию – 18 человек
и перемена места жительства (миграция) –  3 человека 

Рост текучести наблюдается по причинам: неудовлетворенность характером работы  – 1 человека, неудовлетворенность  условиями труда – 2 человека, отдаленность от места жительства – 2 человека. 

По-прежнему высокой остается неудовлетворенность работников заработной платой – 11 человек.

Проводятся мероприятия по стабилизации кадров. Составлен план мероприятий по текучести кадров на 2023 год. План прилагается.

2. Филиппова Надежда Анваровна – председатель ППО РОСПРОФЖЕЛ Вихоревского центра организации работы железнодорожных станций
	2.1.
	Физкультурно-оздоровительные комплексы (ФСК).

Не эффективная работа созданных ФСК, по причине отсутствия на узлах   квалифицированных тренеров-инструкторов, которые должны возглавлять работу узлового ФСК и проводить массовые спортивные соревнования, а не любитель спорта, самоучка (Председатель клуба). Спортивно-массовые мероприятий на узлах проводятся силами  председателей ППО, которые не обладают достаточной квалификацией, и наличием свободного времени, т.к. они не освобожденные от основной работы.  

На сегодняшний день по действующим документам, только председатель ФСК (официально зарегистрированный, имеющий Устав, выписку из Протокола общего собрания, Положение о спортивной секции) может сделать заявку в ОП РФСО «Локомотив» и после согласования с ДСС и центральным офисом РФСО «Локомотив» получить необходимое оборудование. Также актуален вопрос по  контролю, обслуживанию и ремонту спортивного оборудования, что не позволяет на должном уровне осуществлять полноценную работу  ФСК. 

Предлагаем инициировать на уровне РФСО «Локомотив» и ОАО «РЖД» решение вопросов:

- О создании в штате ОП РФСО «Локомотив» дополнительных штатных единиц с дислокацией спортивных инструкторов на  крупных  узловых станциях дороги;

- Пересмотреть нормативные документы РФСО «Локомотив» по созданию на крупных станциях и ж.д. узлах единые узловые физкультурно-спортивные клубы (ЕУФСК), работу которых должен возглавлять тренер инструктор в штате РФСО «Локомотив»;

- Предусмотреть финансирование ЕУФСК из трех источников Работодатель – РОСПРОФЖЕЛ - РФСО «Локомотив».


Ответственный исполнитель: НЗК, ДСС, РФСО «Локомотив», 
РОСПРОФЖЕЛ (по согласованию)
Ответ дан начальником дирекции социальной сферы Э.О. Чиликиной
В соответствии с п. 18 Порядка  организации деятельности ФСК ОАО «РЖД», утвержденного распоряжением ОАО «РЖД» от 13 декабря 2022 г. № 3280/р, допускается создание ФСК, объединяющих работников подразделений, расположенных в границах одного населенного пункта или железнодорожной станции.

При создании ФСК (при его реорганизации) необходимо проведение учредительного собрания клуба с подписанием протокола установленной формы, утверждением устава и списочного состава.
Кроме того, вопросы организации работы физкультурно-спортивных клубов, проведения спортивных соревнований с привлечением квалифицированных специалистов, предлагается рассмотреть на совещании под председательством заместителя начальника дороги по  кадрам и социальным вопросам Боровикова А.А. в январе 2023 г.
3. Дроздов Владимир Леонидович – председатель ППО РОСПРОФЖЕЛ эксплуатационного локомотивного депо Нижнеудинск.
	3.1.
	Работа локомотивного комплекса.

Отстранение локомотивных бригад  до четырех месяцев в ожидании вызова прохождения комиссии РЭК ВЭК в г. Иркутске и ЦВЭК в г. Москва.  По проведенному анализу данного вопроса, отстранение локомотивных бригад проводится стандартно, не делая различий на поставленный диагноз -  до четырех месяцев, т.к свыше 4-х месяцев работодатель имеет право уволить работника. По закону это инцидент(ожидание)  не по вине работника или работодателя, и значит должна быть произведена оплата 2/3 тарифной ставки работника, но на сегодняшний день всего один человек смог получить данную выплату, в связи с тем, что ЧУЗ «РЖД-Медицина» дала запрет на выдачу справок для получения выплат  2/3 тарифной ставки работника.

Определить порядок выдачи и оплаты больничного листа или оплаты как вынужденного простоя при длительном отстранении работников локомотивных бригад при ожидании вызова прохождения комиссии РЭК ВЭК в г. Иркутске и ЦВЭК в г. Москва.


Ответственный исполнитель: Т, ДЗ
Ответ дан главным врачом ЧУЗ ««Поликлиника «РЖД-Медицина» 
г. Нижнеудинск С.Ф. Гордеенком
На региональной комиссии ВЭК со ст. Нижнеудинск в 2022 г. направлено всего 37 человек, это 4 % всех осмотренных на РегВЭК, из них 20 человек направлены на ЦВЭК, на которой непригодных в своей профессии признан 1 человек (С.А.Н.).

Вызов на очередное заседание ЦВЭК с учетом дороги составляет не более 2-3 недель. Комиссией РегВЭК может быть выдано заключение временно не годен к работе, при этом председатель РегВЭК указывает обоснование данного решения с рекомендациями о проведении соответствующего лечения и необходимых исследований. Данные заключения выносятся с определением индивидуальных сроков переосвидетельствования  на общий срок не более 4-х месяцев.
По станции Нижнеудинск за 2022 год до 4-х месяцев выданы справки ВЭК согласно ст. 7 ТК РФ пяти работникам.
Ответ дан начальником Восточно-Сибирской дирекции здравоохранения Стрежневой М.В.

По вопросу отстранения работников локомотивных бригад от поездной работы по справке врачебной комиссии сроком до четырех месяцев в ожидании вызова прохождения комиссии РегВЭК в г. Иркутске и ЦВЭК в г. Москва сообщаем, что в целях медицинского обеспечения безопасности движения поездов, в соответствии с распоряжением от 10 мая 2018 г. N 944/р «Об утверждении положения о врачебно-экспертных комиссиях негосударственных (частных) учреждений здравоохранения ОАО «РЖД», при проведении обязательных медицинских осмотров работников ОАО «РЖД»  в случае выявления медицинских противопоказаний к выполняемым работам (в соответствии с ПП РФ №1020) предусмотрена экспертиза профессиональной пригодности в условиях  РегВЭК (региональной врачебно-экспертной комиссии) и ЦВЭК (центральной врачебно-экспертной комиссии).  

По результатам проведенного обязательного медицинского осмотра при наличии медицинских противопоказаний, определенных нормативными правовыми документами, которые могут быть корригированы мерами медицинского характера, региональной ВЭК может быть вынесено решение: «Медицинские противопоказания выявлены. Временно не годен к работе». В этом случае председателем РегВЭК указывается обоснование данного решения с рекомендациями  проведения соответствующих лечебных и диагностических мероприятий. Данное заключение выносится с определением индивидуальных сроков переосвидетельствования на общий срок не более 4 месяцев. На указанный период  предполагается временное трудоустройство на должности, не связанной с обеспечением безопасности движения поездов и маневровой работой, по справке ВК (врачебная комиссия) в соответствии со ст.76 ТК РФ. Информируем Вас, что период  временного трудоустройства по справке ВК в данном случае обусловлен необходимостью проведения необходимых лечебно-диагностических мероприятий, а не ожиданием срока проведения экспертизы профессиональной пригодности работника в условиях РегВЭК (г. Иркутск) и ЦВЭК (г.Москва). Указанная справка ВК оформляется и выдается работнику в медицинском учреждении по месту постоянного прикрепления на основании выданного заключения РегВЭК. В последующем решение о профессиональной пригодности выносится после определившегося исхода лечения с учетом трудового прогноза. 

Данный вопрос находится на контроле Восточно-Сибирской дирекции здравоохранения.
Ответ дан заместителем начальника Восточно-Сибирской дирекции тяги по кадрам и социальным вопросам Г.А. Балдаковым
Для ответа на данное замечание направлено обращение в Восточно-Сибирскую дирекцию здравоохранения. Ответ дан начальником Восточно-Сибирской дирекции здравоохранения Стрежневой М.В. 
4. Лобанов Николай Владимирович – заместитель председателя – руководитель Тайшетского филиала Дорпрофжел на ВСЖД.
	4.1.
	Установление  зональных надбавок устанавливается индивидуально на определенный период, в связи с этим работодателям совместно с ППО  необходимо проанализировать ситуацию с трудовыми ресурсами на предприятиях, учесть годовую текучесть кадров и подать в вертикальные дирекции заявки об установлении зональных надбавок на следующий год.


Ответственный исполнитель: ДИ, Т, ВСИБ Д, ДРП
Ответ дан начальником службы организации и оплаты труда Восточно-Сибирской дирекции инфраструктуры Р.М. Андреевой
В целях регулирования заработной платы работников структурных подразделений Восточно-Сибирской дирекции инфраструктуры с учетом специфики, сложившейся на региональном рынке труда, объемов выполняемых работ уровня напряженности по формированию кадрового состава, а также в соответствии с телеграфным указанием от 29 декабря 2022 г. №ИСХ-6044-60446/ЦДИ, в Центральную дирекцию инфраструктуры направлены предложения по установлению зональных надбавок на 2023 год. Вновь установить или увеличить размер зональных надбавок предлагается 257 работникам основных профессий структурных подразделений дирекции инфраструктуры (ПЧ-Нижнеудинск, ПЧ-Слюдянка, ПЧ-Гусиное Озеро, ПЧ-Куанда, ПЧ-Новая Чара, ПЧ-ИССО, ВЧД-Улан-Удэ) в размере от 10 до 20 %.
В 2022 году зональные надбавки выплачены 2631 работнику (22%  от общей численности дирекции) на сумму 99,2 млн. рублей. Средний размер надбавки составил 13% или 2862 рубля на одного работника.
Ответ дан заместителем начальника Восточно-Сибирской дирекции тяги по кадрам и социальным вопросам Г.А. Балдаковым
В ноябре месяце 2022 года был направлен мониторинг для установления зональной надбавки в 2023 году в адрес заместителя начальника Дирекции тяги (по кадрам и социальным вопросам) А.В. Затопляева Исх-7727/В-СИБ Т от 15.11.2022 г.
Ответ дан начальником Восточно-Сибирской дирекции управления движением Н.С. Никитченко
На основании проведенной оценки влияния средств, выделенных в 2022 году на установление зональных надбавок, для повышения конкурентоспособности заработной платы работников железнодорожной станции Тайшет в Центральную дирекцию управления движением – филиала ОАО «РЖД» направлены предложения по установлению на 2023 год данных надбавок на общую сумму 12614,3 тыс.руб. (от 02 декабря 2022 г. №исх-8007/ВСИБ Д).

Ответ дан заместителем начальника Восточно-Сибирской дирекции по ремонту пути по кадрам и социальным вопросам Д.В. Андроновым

В Восточно-Сибирской дирекции по ремонту пути проведен анализ текучести кадров и уровня заработной платы за 2022 год. Заявки на установление зональной надбавки на 2023 год сформированы по ПМС №45 ст. Батарейная, ПМС №56 ст. Онохой, ПМС №67 ст. Тайшет и ПМС № 183 ст. Тулун и направлены на решение в Центральную дирекцию по ремонту пути. На 2023 год зональная надбавка установлена в ПМС №67 и ПМС №183, запрос по установлению зональной надбавки в ПМС №45 и ПМС №56 находятся в стадии рассмотрения и согласования.
	4.2.
	Мероприятия по увеличению производительности труда -  путем прямого сокращения персонала, оптимизация проводится без обоснования и изменения технологических процессов работы. 

В условиях того, что весть грузопоток развернут на восток, ожидается увеличение пропускной способности БАМа и уже к 2025 году планируется по «северу» направлять более 50-ти пар поездов, но не с

смотря на это Центральными Дирекциями даются планы на оптимизационные мероприятия, что в свою очередь, конечно, негативно отображается на качестве работы, соблюдении технологии, безопасности движения и удержанию квалифицированного персонала.  

Предлагаем подготовить и направить обращения в адрес Центрального комитета РОСПРОФЖЕЛ, в адреса Центральных Дирекции инфраструктуры, тяги, управления движения, в которых отобразить фактические виды работ которые выполняются на местах, но не учитываются при подсчете производительности труда, обеспеченность трудовыми ресурсами для соблюдения технологических процессов.


Ответственный исполнитель: Дорпрофжел, НТШ
ДИ, Т, ВСИБ Д
Ответ дан начальником службы управления трудовыми ресурсами и организационной структурой Восточно-Сибирской железной дороги 

А.М. Дадаевым

Программы по повышению производительности труда на 2023 г. (далее – ППТ) сформированы в соответствии с поручением первого заместителя генерального директора ОАО «РЖД» С.А. Кобзева от 12 декабря 2022 г. № П-СК-248, на основании согласованных в проекте бюджетов производства филиалов ОАО «РЖД» на 2023 год задание по росту производительности труда и объемов работ, доведенных центральными дирекциями.
Проекты ППТ разработаны на основании технологических мероприятий центральных дирекций, утвержденными установленным порядком. Указанные проекты ППТ прошли процедуру согласования на уровне Департаментов управления бизнес – блоком «Железнодорожные перевозки и инфраструктура», технической политики, экономики по организации, оплате и мотивации труда, управлением повышения эффективности деятельности и утверждены соответствующими центральными дирекциями.
Ответ дан начальником службы организации и оплаты труда Восточно-Сибирской дирекции инфраструктуры Р.М. Андреевой

В целях обеспечения ключевого показателя деятельности ОАО «РЖД»  по росту производительности труда ежегодно в филиалах и их структурных подразделениях разрабатываются Программы по повышению производительности труда. Программы формируются как комплекс конкретных технологических и организационных мероприятий, в результате выполнения которых снижается среднесписочная численность работников в перевозочных видах деятельности.
Программа по повышению производительности труда Восточно-Сибирской дирекции инфраструктуры на 2022 год была утверждена в составе программы Центральной дирекции инфраструктуры распоряжением ЦДИ от 06.07.2022 г. № ЦДИ-738р.  Дирекции установлено плановое задание по снижению среднесписочной численности на 152,1 чел., в т.ч. по мероприятиям технологического характера с сокращением численности – 149,1 чел., организационного характера (передача работников на другие источники финансирования) – 3 чел. Программа согласована руководителями дирекции, начальником дороги, Центральной дирекции инфраструктуры

Обеспеченность трудовыми ресурсами для соблюдения технологических процессов осуществляется в соответствии со штатным расписанием. В целях реализации отдельных трудовых функций по должностям и профессиям не состоящим в штатном расписании дирекции инфраструктуры, работникам оформляется поручение о выполнении дополнительной работы путем совмещения профессий (должностей), расширения зон обслуживания, увеличения объема работ в порядке установленном в ОАО «РЖД».
Ответ дан заместителем начальника Восточно-Сибирской дирекции тяги по кадрам и социальным вопросам Г.А. Балдаковым
В условиях того, что весь грузопоток развернут на восток, ожидается увеличение пропускной способности БАМа и уже к 2025 году планируется по «северу» направлять более 50-ти пар поездов, но не смотря на это Центральными Дирекциями даются планы на оптимизационные мероприятия, что в свою очередь, конечно, негативно отображается на качестве работы, соблюдении технологии, безопасности движения и удержанию квалифицированного персонала. Предлагаем подготовить и направить обращения в адрес Центрального комитета РОСПРОФЖЕЛ, в адреса Центральных Дирекции инфраструктуры, тяги, управления движения, в которых отобразить фактические виды работ которые выполняются на местах, но не учитываются при подсчете производительности труда, обеспеченность трудовыми ресурсами для соблюдения технологических процессов», сообщаю следующее:

Программа технологических мероприятий по повышению производительности труда Восточно-Сибирской дирекции тяги разработана на основании «Актуализированной программы технологических мероприятий Дирекции тяги на  2023-2025 годы» №170 от 06.02.2023 г., которая в свою очередь разработана на основании поручения первого заместителя генерального директора ОАО «РЖД» С.А.Кобзева №П-СК-138 от 11.07.2022 г., декомпозирована до уровня подведомственных структурных подразделений, согласована со смежными структурами и с начальниками железных дорог.

Программа технологических мероприятий по повышению производительности труда Восточно-Сибирской дирекции тяги на 2023 год включает в себя основные два блока мероприятий: «Обновление и модернизация производства» и «Совершенствование технологий производственных процессов».

Обновление и модернизация производства включает в себя и напрямую зависит от мероприятия «Оптимизация численности за счет поставки новых локомотивов». Экономический эффект от реализации мероприятия достигается за счет увеличения веса грузового поезда и снижения потребного рабочего парка для проведения поездов повышенной массы по главному ходу. Поставка согласно плана-графика на Восточный полигон новых серий локомотивов 3ЭС5К, 3ЭС5 и 3ТЭ25К2М на Забайкальскую дирекцию тяги -113 констр.ед., Красноярскую дирекцию тяги – 20 констр.ед.

Совершенствование технологий производственных процессов включает в себя оптимизацию численности за счет перехода на управление локомотивом в одно лицо и совершенствование технологии использования локомотивов на специальных маневрах и хозяйственной работе.

Плановое задание по мероприятию «Переход на управление локомотивом в одно лицо» формируется по конкретным станциям и участкам на основании планируемых объемов работ, программ модернизации/закупки локомотивов и обучения машинистов для работы в одно лицо. На основании полученных данных утверждено распоряжение ОАО «РЖД» от 26 декабря 2022 г. №ЦТ-386р «О переводе машинистов локомотивов для работы без помощников машинистов локомотивов в 2023 году», а также приказ «Об утверждении программы перевода машинистов для работы без помощников машинистов в 2023 г. №В-СИБ Т-452 от 26.12.2022 г. Кроме того для подготовки к выполнению мероприятия в 2023 году распоряжением Дирекции тяги от 30 декабря 2021 г. № ЦТ-332/р «О переводе машинистов локомотивов для работы без помощников машинистов локомотивов в 2022 году» для Восточно-Сибирской дирекции тяги были заложены ресурсы по обучению 325 машинистов для работы без помощников, по дооборудованию локомотивов необходимыми устройствами безопасности для работы машиниста без помощника в количестве 6 секций локомотивов.

В целях соответствия требованиям пункта 1.4 Инструкции по организации работы, обслуживанию и управлению локомотивом без помощника машиниста Дирекции тяги, утвержденной распоряжением ОАО «РЖД» от 28 июля 2022 г. №1965/р разработан и утвержден перечень участков, возможных для организации работы машинистов без помощников машиниста, утвержденный приказом «Об утверждении приложений к Инструкции по организации работы, обслуживанию и управлению локомотивом машинистом без помощника машиниста Восточно-Сибирской дирекции тяги» №В-СИБ Т-429 от 05.12.2022 г.

Источником получения эффекта является снижение среднесписочной численности работников локомотивных бригад, за счет перевода машинистов на работу в «одно лицо» и высвобождения помощников машиниста в грузовом, маневровом и хозяйственном видах движения.

Мероприятие «Совершенствование организации работы работников локомотивных бригад» за счет повышения эффективности использования рабочего парка маневровых локомотивов на спецманеврах» обеспечивает снижение среднесписочной численности работников локомотивных бригад за счет изменений в организации процесса эксплуатации локомотивов, выдаваемых для работы в маневровом виде движения, в соответствии с объемами работ, предусмотренных технологией и порядком приемки маневровых локомотивов на станции, в части уменьшения времени передислокации тепловозов в границах станций смен локомотивных бригад (уменьшение времени нахождения локомотива в рабочем парке без выполнения полезной работы) по перевозочным видам деятельности на спецманеврах.

Мероприятие «Совершенствование технологии использования локомотивов на хозяйственных работах» предусматривает снижение среднесписочной численности работников локомотивных бригад за счет изменений в организации процесса эксплуатации локомотивов, выдаваемых для работы в хозяйственном виде движения в соответствии с объемами путевых работ, предусмотренных технологией по перевозочным видам деятельности. Эффект планируется достичь за счет оптимизации локомотивов в части:

- за счет использования платформ МПД на базах ПМС вместо локомотивов хозяйственного движения;

- за счет повышения производительности локомотива хозяйственного движения занятого на прочей работе, в том числе снижение количества локомотивов с присвоением нумерации поездов № 8901 – 8918.

В ходе согласования «Актуализированной программы технологических мероприятий Дирекции тяги на 2023-2025 годы», в адрес начальника Восточно-Сибирской железной дороги Владимирова Вадима Владимировича за подписью начальника Восточно-Сибирской дирекции тяги Чемоданова Александра Александровича было направлено письмо о согласовании с замечаниями проекта программа технологических мероприятий Дирекции тяги на 2023-2025 годы (№ИСХ-7963/В-СИБ Т от 13.12.2022 г.), в части исключения пункта программы, определяющего оптимизацию численности «за счет снижения непроизводительных потерь рабочего времени локомотивных бригад в грузовом движении» ввиду перспективы его систематического отставания в выполнении в 2023 году. В результате этого, Дирекцией тяги были учтены замечания, план на оптимизацию численности «за счет снижения непроизводительных потерь рабочего времени локомотивных бригад в грузовом движении» для Восточного полигона не установлен.

На основании вышеизложенного можно сделать вывод о том, что технологические мероприятия по повышению производительности труда, утвержденные для структурных подразделений Восточно-Сибирской дирекции тяги на 2023 г. являются обоснованными и соответствуют утвержденным технологическим процессам, соответствуют действующим нормативным документам

Ответ дан начальником Восточно-Сибирской дирекции управления движением Н.С. Никитченко

В соответствии с поручением первого заместителя генерального директора ОАО «РЖД» от 24 апреля 2019 г. № П-АК-41 Восточно-Сибирской дирекции управления движением на 2023 год установлено задание по оптимизации в количестве 115 чел. Далее, телеграфным указанием Центральной дирекции управления движением от 14 декабря 2022 г.   №исх-29175/ЦД доведено задание по оптимизации на 2023 г. в количестве  19 чел. с учетом проведенной работы по анализу факта и прогноза по увеличению пропускной способности БАМА. Восточно-Сибирской дирекцией управления движением принята программа по повышению производительности труда от 15 декабря 2022 г. №ВСИБД-611/пд по оптимизации 19 чел. в 2023 г.  

	4.3.
	Работодатель в нарушении п.9.6 Коллективного договора, в целях экономии фонда оплаты труда,  не отчисляет целевые взносы для проведения мер по социальной защите Работников и членов их семей, культурно-массовых, спортивных и физкультурно-оздоровительных мероприятий.


Ответственный исполнитель: ДЗ, ЧУЗ «РЖД-Медицина» г.г. Тайшет, Нижнеудинск, Железногорск-Илимский
Ответ дан начальником Восточно-Сибирской дирекции здравоохранения Стрежневой М.В.
Коллективными договорами Частных учреждений здравоохранения  п. 9.6. предусмотрено перечисление денежных средств 0,4 % от фонда заработной платы в ППО при наличии финансовых возможностей учреждений.

В 2022 году  частными учреждениями здравоохранения не в полном объеме получено целевое финансирование за счет ОАО «РЖД» на покрытие всех статей расходов по коллективному договору в размере 30,9 млн.руб. (в 2021 году - 6,2 млн. руб). 

За счет средств от предпринимательской деятельности покрыты расходы по коллективному договору ЧУЗ «Поликлиника «РЖД-Медицина» г. Железногорск-Илимский» в размере 588,2 тыс.руб., ЧУЗ «Поликлиника «РЖД-Медицина» г. Тайшет»-479,0 тыс.руб., ЧУЗ «Поликлиника «РЖД-Медицина» г. Нижнеудинск»-1432,0 тыс.руб., что привело к снижению финансового результата, невозможности перечисления 0,4% в ППО. 

Данный вопрос находится на контроле Восточно-Сибирской дирекции здравоохранения, при наличии финансовых возможностей  учреждений и заключении соглашений перечисления будут возобновлены.
5. Золоторева Елена Михайловна – председатель ППО

 РОСПРОФЖЕЛ Слюдянской дистанции пути.
	5.1.
	За последние годы Дирекцией инфраструктуры оптимизирована практически целая  дистанция пути, без каких-либо глобальных изменений в технологии производства работ или механизации труда путейца. На сегодняшний день проводится  работа по очередному этапу оптимизации кадров. В Слюдянской дистанции пути сокращается 8 рабочих мест, и при этом остро стоит вопрос в недостаточном финансировании по обеспечению расходного материала для производства технического  обслуживания  малой механизации дистанции пути (фильтра, ремни, масла, свечи, и т.д.).

В январе текущего года в Слюдянскую дистанцию пути поступило 14 рельсосверлильных станков СТР4 производство Китай,  комплекте  одно сверло, которым можно сделать 15-17 отверстий, и при этом необходимо еще приобрести охлаждающую жидкость, так как она не предусмотрена. При той интенсивности работы по  смене плетей, рубок и рельс необходимо более тысячи таких сверил, получено всего 40 штук. Проблема в том, что каждое такое корончатое сверло стоит 4800 рублей, а финансирование для  их приобретения не предусмотрено.  Старые рельсосверлильные  станки  были списаны по причине  выработанного ресурса эксплуатации. Сложившаяся ситуация мешает оперативности работы и обеспечению безопасности движения  поездов. 


Ответственный исполнитель: ДИ-П
Ответ дан главным инженером службы пути Р.Н. Галеевым 
В 2021 году по дополнительной инвестиционной поставки Дирекции по эксплуатации путевых машин в службу пути поставлено 153 рельсосверлильных станка марки «СТР-4». Станок предназначен для сверления отверстий корончатыми сверлами с напаянными твердосплавными пластинами диаметром до 36 мм под стыковые болты, стяжки, дроссельные перемычки и рельсовые соединители в рельсах типов Р50, Р65 и Р75 при текущем содержании и всех видах ремонтов железнодорожного пути. В связи с отсутствием подробной информации о поставляемом оборудовании, данный вид сверл не был заявлен в план поставку 2022 года при корректировки 2-4 кварталов в ноябре 2021 года. В феврале 2022 года при корректировки план заявки 3-4 кварталов 2022 года были заявлены 500 шт. корончатых сверл d=36 мм на сумму с учетом транспортно закупочных расходов (ТЗР) 3 112 514,04 руб. (цена 1 шт. 4893,89 руб.). Направлено письмо на имя главного инженера управления пути и сооружений Д.Н.Буркова о выделении дополнительного финансирования  на закупку расходных материалов для рельсосверлильных станка марки «СТР-4» (№ ИСХ-96/ВСИБП от 17.01.2022 года).

На 2023 год заявлено 453 шт. корончатых сверл d=36 мм на сумму с учетом ТЗР 3 958 930,08 руб. (цена 1 шт. 7140,00 руб.), d=22 мм 203 шт. на сумму с учетом ТЗР 1 257 268,32 руб. (цена 1 шт. 5060,00 руб.). При корректировки план заявки 3-4 квартолов 2023 года с доведением дополнительного бюджета на закупку прочих материалов будет произведена дополнительная заявка корончатых сверл и смазочно-охлаждающей жидкости (СОЖ).
	5.2.
	Значительно ограничена оперативность в работе по причине технического  состояния и количество вычислительной и оргтехники в Слюдянской дистанции пути. Компьютеры инженерно-технического отдела, диспетчерской, руководителей первого звена, начальников участков, цеха дефектоскопии и др. не менялась уже более восьми лет. Сканеры и принтеры устаревшие и их недостаточно,  широкоформатные принтеры А1 необходимы в дефектоскопию,  технический отдел, в цех земполотна. Нет стабильной связи  Интранета  для организации нормальной  работы в программах компании. Необходимо подключение к оптоволоконной связи.                


Ответственный исполнитель: ДИ-П

Ответ дан главным инженером службы пути Р.Н. Галеевым 

В части обновления парка компьютеров в конце 2022 года в Слюдянскую дистанцию пути было распределено 22 новых комплекта ПЭВМ Российского производства АРМ Тип 2 поставленные по договору ТИ-302 от 20 августа 2020 г. (в рамках проекта виртуальных рабочих мест железнодорожного транспорта «ВИРАЖ» и импортозамещающих технологий Российской Федерации). В части подключения к оптоволоконной линии связи, сообщаю, что на данный момент административное здание ПЧ-9 уже подключено к высокоскоростной сети передачи данных, а также в рамках 1-2 квартала 2023 года к высокоскоростной оптической линии связи планируется подключить цех дефектоскопии. Что касается печатающих устройств, то сообщаю, что основное многофункциональное цветное устройство формата А3 будет поставлено на обслуживание с заменой расходных материалов в 1 квартале 2023 г.  

	5.3.
	Обеспечение работников питьевой водой. Заявку на 2023 год уменьшили в три раза. Вместо 6250 шт. (бутылей) утвердили только 2000.  Подобная проблема  стоит и в  других дистанциях пути Восточно-Сибирской дирекции инфраструктуры.


Ответственный исполнитель: ДИ-П

Ответ дан главным инженером службы пути Р.Н. Галеевым 

В целом по предприятиям службы пути заявлено на 2023 год 491 510 литров питьевой воды (99 163 бутылок) на сумму 10 287 369 руб. с учетом ТЗР (при нормативе 1 195 334 литров). По Слюдянской дистанции пути заявлено 17 500 литров (3500 бутылок) на сумму 364 889,28 руб с учетом ТЗР (при нормативе 84 068 литров). По причине не доведения дополнительного бюджета и снижения основного с 181,56 млн.руб до 171,35 млн.руб (-10,21 млн.руб), остается потребность в заявке прочих материалов, в том числе питьевой воде. При корректировки план заявки 3-4 квартолов 2023 года с доведением дополнительного бюджета на закупку прочих материалов будет произведена дополнительная заявка питьевой воды.

6. Жуйков Сергей Валерьевич – заместитель председателя – руководитель Иркутского филиала Дорпрофжел на ВСЖД
	6.1.
	В условиях затрудненного поездного движения, в связи с разворотом грузопотока на восток и ограниченной пропускной способностью восточного полигона, локомотивные бригады из-за длительного ожидания смены, вынуждены проводить в кабинах локомотива от 12 до 50 часов без питания и воды. Так с 18 ноября по 5 декабря под Иркутском, в ожидании смены, длительное время в кабине электровоза провели 190 локомотивных бригад ТЧЭ-Зима и ТЧЭ-Иркутск-сортировочный, из них 36 локомотивных бригад провели в локомотиве более 30 часов. За все это время только 9 бригад накормили, за счет средств работодателя, после вмешательства Дорпрофжел и 27 бригад, за счет средств Профсоюза, по инициативе ППО ТЧЭ-Иркутск-сортировочный. Ситуация осложняется, практически полным отсутствием, контроля за рабочим временем локомотивных бригад и за их сменой на линии со стороны диспетчерского аппарата.

29 ноября т.г. на смену машинисту Ванник А.Н. ТЧЭ-5, который стоял на перегоне Половина – Белая был направлен машинист Мальцев С.А. ТЧЭ-3 явкой на 0-30 из Зимы на грузовом поезде, который доехал до входных стрелок станции Половина и встал у красного, где и простоял, из-за бесконтрольности поездного диспетчера, до конца, своего, рабочего времени, а по его окончании Мальцев С.А. был отправлен в Иркутск, куда он и привез 15 часов пассажиром и был направлен на отдых. А на смену Ваннику А.Н. был отправлен второй машинист из Зимы Савонов Н.Н. ТЧЭ-3 явкой на 19–35. В итоге рабочее время машиниста Ванника А.Н. составило 50 часов, ни водой, ни питанием он так и не был обеспечен.

Необходим локально-нормативный акт, который утвердит регламент обеспечения локомотивных бригад питанием и водой при длительном ожидании смены на линии, с определением источника финансирования и назначением ответственного за контролем обеспечения питанием локомотивных бригад на линии.


Ответственный исполнитель: НЗЭФ-1, НЗК, Т, ЦУП
Ответ дан заместителем начальника Восточно-Сибирской дирекции тяги по кадрам и социальным вопросам Г.А. Балдаковым
В соответствии с договором АО «ЖТК» от 30 декабря 2019 г. № 3753836 приготовление и доставка горячего питания и питьевой водой осуществляется к месту выполнения аварийно-восстановительных работ, а также работ при ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций с периодичностью питания каждые 4 часа.
	6.2.
	В сервисном локомотивном депо «Иркутское» филиала «Восточно-Сибирской» ООО «ЛокоТех-Сервис» длительное время не проводилась реальная индексация заработной платы, в следствии чего не был обеспечен рост реальной заработной платы, а уровень заработной платы поддерживался только из-за высокого процента выработки у сдельщиков более 180%.  В связи со снижением объемов ремонта локомотивов в 2022 году, поддерживать уровень заработной платы за счет процента выработки, не представляется возможным,  что тут же привело к резкому падению заработной платы у работников депо, которое в октябре 2022 года составило 17,4%.  В связи с неопределенностью по заключению нового коллективного договора ООО «ЛокоТех-Сервис», длительным отсутствием руководителя СЛД «Иркутское», произошел отток квалифицированного персонала из депо, за 10 месяцев, по разным причинам, из депо уволилось 108 работников, а устроилось на предприятие только 82 человека. 

Необходимо произвести доиндексацию заработной платы работников на уровень реальной инфляции и произвести доиндексацию заработной платы, в связи с не доиндексированием ее в период 2020-2021 года. Заключить новый или продлить действующий коллективный договор без ухудшения социальных гарантий.


Ответственный исполнитель: УК ООО «Локо-Тех»,
ППО ООО «ЛокоТех-Сервис»
Ответ дан директором филиала «Восточно-Сибирский» ООО «ЛокоТех-Сервис» Р.Ф. Клиомфасом
На предприятиях филиала «Восточно-Сибирский» ООО «ЛокоТех-Сервис» оплата и мотивация труда работников регламентируется «Положением об оплате труда работников ООО «ТМХ-Сервис», утвержденным приказом от 9 октября 2014 года № 385пр «О введении в действие Положения об оплате труда работников ООО «ТМХ-Сервис».
Система мотивации включает в себя: текущее премирование и дополнительное премирование. Текущее премирование регламентируется Типовым положением о премировании работников филиалов и сервисных локомотивных депо ООО «ТМХ-Сервис» за результаты производственно-хозяйственной деятельности с учетом всех изменений. Дополнительное премирование регламентируется соответствующими локальными нормативными актами: Положением о поощрении работников ООО «ТМХ-Сервис» (почетная грамота, благодарность), Положением о Мотивационных выплатах и др.
Для повышения заинтересованности и обеспечения конкурентоспособности заработной платы работников на рынке труда, согласно пункта 4.7 Коллективного договора ООО «ЛокоТех-Сервис» на 202-2022 гг., в подразделениях филиала ООО «ЛокоТех-Сервис» два раза в год проводится индексация. Так в 2022 году была проведена индексация 3 раза. Так с 1 апреля 2022 г. индексация заработной платы проведена в размере 0,9 %, с 1 июля на 5 % и с 1 декабря на 2,5 %.
В целом за 2022 год увеличение средней заработной платы к аналогичному периоду прошлого года по сервисным локомотивным депо филиала «Восточно-Сибирский» составило 4,6 %, при том, что снижение программы ремонта составило 6,6%. Производительность труда в 2022 году к аналогичному периоду прошлого года снижена на 3,4%.

По сервисному локомотивному депо «Иркутское» снижение заработной платы к аналогичному периоду прошлого года составило 5,4 %. Снижение программы ремонта составило 0,4%. Производительность труда в 2022 году снижена к аналогичному периоду прошлого года снижена на 0,5%.
Снижение заработной платы по сервисному локомотивному депо «Иркутское» произошло за счет выполнения обязательных условий премирования для работников категорий персонала «Руководители», «Специалисты», «Служащие» - выполнение планового показателя коэффициента готовности к эксплуатации обслуживаемых серий по сервисному локомотивному депо за отчетный месяц, для работников категории персонала «Рабочие»  обязательным условием премирования – выполнение планового показателя по Бюджету времени простоя локомотивов на всех видах технического обслуживания и ремонта.

Выполнение обязательного условия премирования планового показателя по Бюджету времени простоя локомотивов на всех видах технического обслуживания и ремонта в течение года, за исключением февраля месяца, составило 50 %.
Чтобы существенно увеличить среднюю заработную плату, необходимо улучшить показатели работы депо.

В СЛД «Иркутское» основными причинами увольнения является:

1. 40 %  увольнений происходит из-за низкой заработной платы;

2. 27 % работников получили от других работодателей предложения с более выгодными условиями.

Из выше сказанного следует, что причина увольнения работников не связана с длительным отсутствием начальника в СЛД «Иркутское».
7. Егорова Евгения Владимировна – председатель ППО РОСПРОФЖЕЛ Дистанции искусственных сооружений.
	7.1.
	С 2018 года не производился капитальный ремонт табельной ПЧ-ИССО на ст. Мысовая, ссылаясь на отсутствие финансирования и отсутствия строительных материалов в НГЧ.


Ответственный исполнитель: ПЧ-ИССО
Ответ дан главным инженером службы пути Р.Н. Галеевым

Руководство Дистанции инженерных сооружений сообщает, что по вопросу капитального ремонта табельной ПЧ ИССО по ст. Мысовая     (баланс НГЧ-10) в 2021 году было проведено обследование данного помещения руководством   НГЧ – 10, составлена дефектная ведомость и смета, ремонт был запланирован на 2022 год, но ввиду отсутствия финансирования выполнен не был и перенесен на 2024 год. Своими силами в 2021 году проведен косметический ремонт данного помещения (покраска, побелка). 

Материалы собраны и обобщены 
исп. Шангареева Наталья Сергеевна, Дпроф
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